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m Hocauka cbc cegHan Bogau - YITbTBAHE 3A YINOTPEBA
BHUMAHMUE: npeavn aa nanonasate malwuHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALLATA KHUMKKA.
XAOOKOTITIKO TPOAKTEP HE EMOXOVUEVO XEIpLoTH - OAHIIES XPHEME
MPOZOXH: Tptv XPNCIHOTIONGETE TO UNXavnua, Gl’uBudTE TIPOGEKTIKA TO TIAPOV EYXEIpISL0.
@ Vezet6iiléses flinyirogép - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép alata el6tt ol el figyel a jelen kézikonyvet.
Masina de tuns iarba cu sofer la volan - MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza magina, cititi cu atentie manualul de fata.

E3po0BasA KocunKa ¢ cugeHbem - PYKOBOZCTBO MO 9KCIMJTYATALIMA

BHUMAHME: ny 4eM no. TbCA Py BHUMAaTe/IbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO MO 3KCN/TyaTauuu. i .
@ Kosaéka so sediacou obsluhou - NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Oturan siiriiciilii ¢im bigme makinesi - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y once 1ceren Kil dikkatle okuyun.







ITALIANO - Istruzioni Originali .................ccccooiviiiiiii,
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..oovveeieeniennee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccoceeviiiiieennnnee.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ............c......
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadppaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eeeeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccién del Manual Original .............c..co........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........cccccvveenenenne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNOS  ........cccoveeueeieeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa .........ccccocoveiiiinncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ..........cccocoveenreenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceniiccncnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Tercimesi ............ccccocevuevnne..
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[1] DATI TECNICI MJ 66 Series
[2] |Potenza nominale * kW 2,6 +3,6
[3] |Giri al minuto * min‘! 2450 + 100
[4] |Impianto elettrico V 12
[5] |Pneumatici anteriori (1; i gggg)
[6] |Pneumatici posteriori (]g ;(( g‘ggg)
(71 Pressione gonfiaggio anteriore 11 x 4,00-4” bar 1,5
13 x 5,00-6” bar 1,5
(8] Pressione gonfiaggio posteriore 13 x 5,00-6” bar 1,5
15 x 5,50-6” bar 1,0
[9] |Raggio minimo di erba non tagliata cm 77,5
[10] Altezza ditaglio (11 x4,00-4”/13 x 5,00-6") cm 3+6,4
(13x5,00-6”/ 15 x 5,50-6") 3+7,6
[11] |Larghezza di taglio cm 66
[12] | Capacita del sacco di raccolta | 140
Trasmissione meccanica
[13] Velocita di avanzamento (indicativa) a 3000 min-!
(11 x4,00-4”/ 13 x 5,00-6") km/h 1,4-55
(13 x5,00-6"/ 15 x 5,50-6") km/h 1,5-6,2
Trasmissione idrostatica
[14] Velocita di avanzamento (indicativa) a 3000 min-!
(11 x4,00-4”/13 x 5,00-6") km/h 0-5,6
(13 x5,00-6"/ 15 x 5,50-6") km/h 0-6,2
[15] Limit.e di velocita con catene da neve (se accessorio km/h )
previsto)
[16] | Dimensioni
[17] [Lunghezza con sacco (lunghezza senza sacco) mm 1825 (1480)
[18] Larghezza (11 x 4,00-4"/13 x 5,00-6") mm 718
(13 x5,00-6”/ 15 x 5,50-6") mm 722
[19] Altezza (11 x4,00-4”/13 x 5,00-6") mm 1011
(13x5,00-6"/ 15 x 5,50-6") mm 1047
[20] | Codice dispositivo di taglio 184109505/0
[21] |Capacita del serbatoio carburante litri 4
[22] | Livello di pressione acustica dB(A) 85
[23] [Incertezza di misura dB(A) 1,66
[24] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 98
[23] [Incertezza di misura dB(A) 0,64
[25] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 98
[26] |Livello di vibrazioni al posto di guida m/s? 1,11
[23] [Incertezza di misura m/s? 1,01
[27] |Livello di vibrazioni al volante m/s? 4,9
[23] | Incertezza di misura m/s? 1,08
[40] ACCESSORI
[41] | Kit “mulching” v
[42] |Carica batteria di mantenimento O
[43] |Telo di copertura v

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.

O = Opzionale.




[1] BG - TEXHUMECKM JAHHU

[2] HommHanHa mowHocT *

[3] O6opoTy B MUHYTa (*)

[4] EneKTpuyecka cuctema

[5] Mpeaxu rymm

[6] 3apHu rymu

[7] HanAraHe npeaHo Hanomneaxe

[8] HanAraHe 3aaHO HanomneaHe

[9] MuHMManeH paguyc Ha HenoapAsaHa Tpesa
[10] BucoumHa Ha KoceHe

[11] LUupnHa Ha KoceHe

[12] BmecTMOCT Ha Top6ara 3a cbbupaHe Ha Tpesa
[13] MexaHu4Ha TpaHcmueHs - CKOpoCT Ha
HanpegBaHe (MHAMKaTueHa) - 3000 min-1

[14] XuppocTaTuyHa TpaHemucks - CKopocT Ha
HanpesigaHe (MHaMKaTWBHa) - 3000 min-1

[15] MpaHuua Ha CKOPOCTTa C BEepura 3a CHAr
(aKo Tasn NPUHAANEKHOCT € Npe/BUAeHa)

[16] Pasmepu

[17] AbnkuHa ¢ TopbaTa 3a CbbupaHe Ha Tpeea
(AbKuHa Ges TopGata 3a chbupaHe Ha Tpesa)
[18] LWupnHa

[19] BucounHa

[20] Ko Ha MHCTpyMeHTa 3a psdaHe

[21] BmecTMOCT Ha pe3epBoapa 3a ropuBo
[22] H1BO Ha 3BYKOBO HansraHe

[23] HecurypHocT Ha namepBaHe

[24] M3mepeHo HWUBO Ha aKyCTU4Ha MOLLHOCT
[25] MapaHTMpaHO HUBO Ha aKyCTU4YHA MOLYHOCT
[26] H1Bo Ha BUGpaLMK B MACTOTO 3a yrpasnieHne
[27] H1BO Ha BMGpaLuK Ha BonaHa

[40] AKCECOAPM

[41] Ha6op 3a “mulching”

[42] 3apaaHO YCTPOICTBO 3a NOAAbPIKAHE

[43] NMokpuBeH GpeaeHT

* 3a cneuuduyHM JaHHKU, BUKTE NOCOYEHOTO HA
MAGHTUHUKALMOHHUA ETUKET Ha MalLMHaTa.

O = OnuunoHanHo

[11BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga (*)

[3] Obrtaji u minuti (*)

[4] Elektricna instalacija

[5] Prednje gume

[6] Zadnje gume

(7] Pritisak vazduha u prednjim gumama
(8] Pritisak vazduha u zadnjim gumama

[9] Minimalan radijus nepokosene trave
[10] Visina koSenja

[11] Sirina kogenja

[12] Kapacitet vrece za skupljanje trave
[13] Mehanicki prijenos

Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min-1
[14] Hidrostaticki prijenos

Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min-1
[15] Ogranicenie brzine s lancima za snijeg
(ako su oni predvidena dodatna oprema)
[16] Dimenzije

[17] Duzina s vre¢om (duzina bez vrece)
[18] Sirina

[19] Visina

[20] Sifra rezne glave

[21] Kapacitet spremnika goriva

[22] Razina zvuénog pritiska

[23] Mjerna nesigurnost

[24] Izmjerena razina zvucne snage

[25] Garantirana razina zvuéne snage

[26] Razina vibracija na mjestu vozaca

[27] Razina vibracija na volanu

[40] DODANTNA OPREMA

[41] Komplet za malciranje

[42] Punja¢ akumulatora za odrZzavanje
[43] Pokrovna cerada

* Za specifi¢ni podatak, pogledajte $to je navedeno na
identifikacijskoj naljepnici masine.

O =0Opcija

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon (*)

[3] Otacky za minutu (*)

[4] Elektroinstalace

[5] Pfedni pneumatiky

[6] Zadni pneumatiky

[7] Tlak husténi pfednich pneumatik

[8] Tlak husténi zadnich pneumatik

[9] Minimalni polomér neposecéené travy
[10] Vy3Ska sekani

[11] Sitka sekani

[12] Kapacita sbérného kose

[13] Mechanicka prevodovka

Rychlost pojezdu (pfiblizna) pfi 3000 min-1
[14] Hydrostaticka prevodovka

Rychlost pojezdu (pfibliznd) pfi 3000 min-1
[15] Mezni rychlost se snéhovymi fetézy
(pokud se jedna o uréené pfislusenstvi)
[16] Rozméry

[17] Délka s kosem (Délka bez kose)
[18] Sitka

[19] Vyska

[20] Kod sekaciho zafizeni

[21] Kapacita palivové nadrzky

[22] Urove akustického tlaku

[23] Nepresnost méfeni

[24] Urovef naméfeného akustického
vykonu

[25] Uroven zaruéeného akustického vykonu
[26] Uroven vibraci na misté fidice

[27] Urovet vibraci na volantu

[40] PRISLUSENSTVI

[41] Sada pro muléovani

[42] Udrzovaci nabijecka akumulatoru
[43] Kryci plachta

* Ohledné uvedeného udaje vychazejte
z hodnoty

uvedené na identifikacnim stitku stroje.
O =Volitelné pislusenstvi.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt (*)

[3] Omdrejninger pr. minut (*)

[4] Elektrisk anleeg

[5] Forhjulsdaek

[6] Baghulsdeek

[7] Pumpetryk for fordeek

[8] Pumpetryk for bagdaek

[9] Minimumsradius af ikke klippet graes
[10] Klippehgjde

[11] Klippebredde

[12] Sterrelse pa opsamlingspose

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung (*)

[3] Umdrehungen pro Minute (*)

[4] Elektrische Anlage

[5] Reifen Vorderrader

[6] Reifen Hinterrader

[7] Reifendruck vorne

[8] Reifendruck hinten

[9] Mindestradius nicht geschnittenes Gras
[10] Schnitthohe

[11] Schnittbreite

[12] Fassungsvermdgen der Grasfangeinrichtung

[13] Mekanisk trar - Fremdriftshasti (vejled: [13] ischer Antrieb - Vorschubgeschwindigkeit
de) ved 3000 min! (Richtwert) bei 3000 min’!

[14] Hydrostatisk transmission - Fremdriftshastighed (vejle- [14] Hy er Antrieb - Vorsct
dende) ved 3000 min™! (Richtwert) bei 3000 min!

[15] Hastighedsgraense med snekaeder [15] Geschwindigkeitsgrenze mit Schneeketten
(hvis disse er forudset) (falls als Zubehér vorgesehen)

[16] Mal [16] Abmessungen

[17] Leengde med opsamlingspose [17] Lange mit Grasfangeinrichtung
(leengde uden pose) (Lange ohne Grasfangeinrichtung)

[18] Bredde (18] Breite

[19] Hejde [19] Hohe

[20] Skeereanordningens varenr
[21] Breendstofstankens kapacitet
[22] Lydtryksniveau

[23] Méleusikkerhed

[24] Malt lydeffektniveau

[25] Garanteret lydeffektniveau
[26] Vibrationsniveau pa forerseedet
[27] Vibrationsniveau ved rattet
[40] TILBEHOR

[41] St til “mulching”

[42] Udligningsbatterilader

[43] Presenning

* For disse data henvises til hvad der er angivet pa maski-
nens identifikationsmeerkat.
O = Tilbeher.

[20] Code Schneidwerkzeug

[21] Inhalt des Kraftstofftanks

[22] Schalldruckpegel

[23] Messungenauigkeit

[24] Gemessener Schallleistungspegel
[25] Garantierter Schallleistungspegel
[26] Vibrationspegel am Fahrersitz
[27] Vibrationspegel am Lenkrad

[40] ANBAUGERATE

[41] “Mulching™kit

[42] Batterieladegerat

[43] Abdeckung

* Fur die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf das
Typenschild der Maschine Bezug.
O = Optional.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTikr 10XUG (*)

[3] Ztpodpég avd Aerté (*)

[4] HAexTpiké cvoTUA

[5] EumpooBia ehacTikd

[6] Miow eAacTik&

[7] Nigon epnpPOTBIWY EAACTIKWV

[8] Nigon miow eAAOTIKWV

[9] EAdxion aktiva un Koppévou X6pTou

[10] "Yyog kotmg

[11] MAdrog Kormg

[12] XwpnruikdTnTa Tou kadou meptouAroyrig

[13] Mnxaviké cUoTnUa peTadoong
Taxvtnta kivnong (evéekTikr) oTig
3000 0.a.A.

[14] Y&pootatiké oUoTnua HETadoong
Tayvmta kivnong (evoekTiki) aTiq
3000 0.a.A.

[15] ‘Opto TaxyTnTag ke aAuaideq xioviov (av
TIpoPAEMETAL WG aEETOUAp)

[16] AwoTaceg

[17] Mrikog pe kado (urikog Xwpig kaso)

[18] MAdrog

[19] "Yyog

[20] Kwbikdg ouoThpatog kormig

[21] XwpnuikdTnTa TOU VIENOTITOU KAUGiHoU

[22] ZtaBun akouoTikrg Tieong

[23] ABeBaidtnTa pétpnong

[24] MeTpnpévn 0TABWN AKOUTTIKNG LOXVOG

[25] Eyyunpévn oTdbun akouoTIKNG LoXUog

[26] Eninedo kpadaopwv aTn 6€an Tou 08nyou

[27] Eninedo kpadaopwv oTo TIHOVL

[40] EEAPTHMATA

[41] Zet “mulching”

[42] ®opTIOTNG CUVTNPNONG HMATAPLAG

[43] KaAupua pootaciag

* Tia To OUYKeKpIUEVO aTOIKEl0, EAEYETE Ta b0
ypagovTa oy ETIKETA PIGHOU TOU
HnXaVAHaTOG.
O = MNpoaipeTika.




[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power (*)

[3] RPM ()

[4] Electrical system

[5] Front tyres

[6] Rear tyres

[7] Front tyre pressure

[8] Rear tyre pressure

[9] Minimum radius of uncut grass

[10] Cutting height

[11] Cutting width

[12] Grass catcher capacity

[13] Mechanical transmission
Forward speed (approximate) at 3000 min’!

[14] Hydrostatic transmission
Forward speed (approximate) at 3000 min™!

[15] Speed limit with snow chains (if available)

[16] Dimensions

[17] Length with grass catcher
(length without grass catcher)

[18] Width

[19] Height

[20] Cutting means code

[21] Fuel tank capacity

[22] Acoustic pressure level

[23] Measurement uncertainty

[24] Measured acoustic power level

[25] Guaranteed acoustic power level

[26] Operator position vibration level

[27] Steering wheel vibration level

[40] ATTACHMENTS

[41] “Mulching” kit

[42] Maintenance battery charger

[43] Cloth cover

* Please refer to the data indicated on the machine’s identifi-
cation plate for the exact figure.
O = Optional.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal (*)

[3] Revoluciones por minuto (*)

[4] Instalacion eléctrica

[5] Neuméticos anteriores

[6] Neumaticos posteriores

(7] Presion neumatico anterior

[8] Presion neumatico posterior

[9] Radio minimo de hierba no cortada

[10] Altura de corte

[11] Anchura de corte

[12] Capacidad de la bolsa de recoleccion
[13] Transmision mecénica

Velocidad de avance (indicativa) a 3000 min-1
[14] Transmision hidrostatica

Velocidad de avance (indicativa) a 3000 min-1
[15] Limite de velocidad con cadenas de nieve
(si estuviera previsto el accesorio)

[16] Dimensiones

[17] Longitud con bolsa (longitud sin bolsa)
[18] Anchura

[19] Altura

[20] Codigo dispositivo de corte

[21] Capacidad del depésito carburante

[22] Nivel de presion acustica

[23] Incertidumbre de medida

[24] Nivel de potencia acustica medido

[25] Nivel de potencia acustica garantizado
[26] Nivel de vibraciones en el puesto de conductor
[27] Nivel de vibraciones al volante

[40] ACCESORIOS

[41] Kit para *mulching”

[42] Cargador de bateria de mantenimiento
[43] Lona de cubierta

* Para el dato especifico, hacer referencia a lo indicado
en la etiqueta de identificacion de la maquina.
O =0pcion

[1]ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvaimsus (*)

[3] Podrded minutis (*)

[4] Elektrisisteem

[5] Eesmised rehvid

[6] Tagumised rehvid

[7] Pumpamise rohk ees

[8] Pumpamise rohk taga

[9] Loikamata rohu minimaalne raadius
[10] Loikekorgus

[11] Loikelaius

[12] Kogumiskorvi maht

[13] Mehaaniline joutilekanne
Edasiliikumise kiirus (ligikaudne) 3000 min-1
[14] Hudrostaatiline jéutilekanne
Edasiliikumise kiirus (ligikaudne) 3000 min-1
[15] Kiiruspiirang lumekettidega

(kui on ettenahtud lisaseade)

[16] M&6tmed

[17] Pikkus korviga (pikkus ilma korvita)
[18] Laius

[19] Kbrgus

[20] Loikeseadme kood

[21] Kitusepaagi maht

[22] Helirohu tase

[23] M&Gtemadramatus

[24] Mo6detud miravoimsuse tase
[25] Garanteeritud miiravimsuse tase
[26] Vibratsioonitase juhiistmel

[27] Vibratsioonide tase roolis

[40] LISASEADMED

[41] ,Multsimis* komplekt

[42] Hooldus akulaadija

[43] Katteriie

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil

mérgitule.

O =Lisad.

[1] F1- TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho (*)

[3] Kierrosta minuutissa (*)

[4] Sahkolaitteisto

[5] Eturenkaat

[6] Takarenkaat

[7] Eturenkaiden tayttdpaine

[8] Takarenkaiden tayttopaine

[9] Leikkaamattoman ruohon minimisade

[10] Leikkuukorkeus

[11] Leikkuuleveys

[12] Keruusakin tilavuus

[13] Mekaaninen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava) 3000 min-1
[14] Hydrostaattinen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava) 3000 min-1
[15] Nopeusrajoitus lumiketjuilla

(jos kuuluu lisévarusteisiin)

[16] Mitat

[17] Pituus sakin kanssa (pituus iiman sakkia)
[18] Leveys

[19] Korkeus

[20] Leikkuuvalineen koodi
[21] Polttoaineséilion tilavuus
[22] Akustisen paineen taso
[23] Mittauksen epavarmuus

[24] Mitattu dénitehotaso

[25] Taattu &anitehotaso

[26] Tarinataso kuljettajan paikalla
[27] Tarinataso ohjauspyodrassa
[40] LISAVARUSTEET

[41] Silppuamisvarusteet

[42] Yllapitoakkulaturi

[43] Suojakangas

* Méérattya arvoa varten, viittaa laitteen tunnuslaatassa
annettuihin tietoihin.
O = Valinnainen

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale (*)
[3] Tours par minute (*)
[4] Installation électrique
[5] Pneus avant
[6] Pneus arriere
[7] Pression de gonflage avant
[8] Pression de gonflage arriere
[9] Rayon minimal de I'herbe non taillée
[10] Hauteur de coupe
[11] Largeur de coupe
[12] Capacité du bac de ramassage
[13] Transmission mécanique
Vitesse d’avancement (indicative) & 3000 min'!
[14] Transmission hydrostatique
Vitesse d’avancement (indicative) & 3000 min‘!
[15] Limite de vitesse avec chaines a neige
(si accessoire prévu)
[16] Dimensions
[17] Longueur avec sac (longueur sans sac)
(18] Largeur
[19] Hauteur
[20] Code organe de coupe
[21] Capacité du réservoir de carburant
[22] Niveau de pression acoustique
[28] Incertitude de mesure
[24] Niveau de puissance acoustique mesuré
[25] Niveau de puissance acoustique garanti
[26] Niveau de vibration au poste de conduite
[27] Niveau de vibration au volant
[40] EQUIPEMENTS
[41] Kit pour “mulching”
[42] Chargeur de batterie
[43] Housse de protection

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est
indiqué sur la plaque signalétique de la machine.
O = En option.

[1] HR - TEHNIGKI PODACI

[2] Nazivna snaga (*)

[3] Broj okretaja u minuti (*)

[4] Elektricni sustav

[5] Prednje gume

[6] Straznje gume

[7] Tlak zraka u prednjim gumama

[8] Tlak zraka u straznjim gumama

[9] Minimalni promjer nepokosene trave
[10] Visina ko$nje

[11] Sirina kognje

[12] Kapacitet koSare za sakupljanje trave
[13] Mehanicki prijenos

Brzina napredovanja (indikativno) pri 3.000 min-1
[14] Hidrostatski prijenos

Brzina napredovanja (indikativno) pri 3.000 min-1
[15] Ogranicenje brzine s lancima za snijeg
(ako se radi o predvidenom dijelu dodatne
opreme)

[16] Dimenzije

[17] Duzina s kosarom (duZina bez kosare)
[18] Sirina

[19] Visina

[20] Sifra noza

[21] Zapremnina spremnika goriva

[22] Razina zvuénog tlaka

[23] Mjerna nesigurnost

[24] Izmjerena razina zvucne snage

[25] Zajamé&ena razina zvuéne snage

[26] Razina vibracija na vozatkom mjestu
[27] Razina vibracija na upravijaéu

[40] DODATNA OPREMA

[41] Komplet za “malCiranje”

[42] Punja¢ baterija za odrzavanje

[43] Zastitna cerada

* Specifiéni podatak pogledajte na identifi-
kacijskoj

etiketi stroja.

O = Opcija.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény (*)

[3] Percenkénti fordulatszam (*)

[4] Elektromos rendszer

[5] Ellils6 gumiabroncsok

[6] Hatsé gumiabroncsok

[7] Ellls6 abroncsok légnyomasa

[8] Hats6 abroncsok légnyomasa
[9]Nem levagott fii minimalis sugara
[10] Nyirasi magassag

[11] Munkaszélesség

[12] A gy(ijtézsak térfogata

[13] Mechanikus eréatvitel

Haladéasi sebesség (hozzavetélegesen)
3000 ford./perces fordulatszamon

[14] Hidrosztatikus erdatvitel

Haladéasi sebesség (hozzavetélegesen)
3000 ford./perces fordulatszamon

[15] Sebességkorlat hélanccal (ha tartozék)
[16] Méretek

[17] Hosszusag zsakkal (hosszusag zsak nélkiil)
[18] Szélesség

[19] Magassag

[20] Vagoegység kodszama

[21 Uzemanyagtana’ly kapacitasa

[22] Hangnyomasszint

[23] Mérési bizonytalansag

[24] Mért zajteljesitmény szint.

[25] Garantalt zajteljesitmény szint

[26] A vezetballasnal mért vibracioszint
[27] A kormanynal mért vibraciészint
[40] TARTOZEKOK

[41] “Mulcsoz6 készlet”

[42] Fenntart6 akkumulatortélté

[43] Takaré ponyva

* A pontos adatot lasd a gép azonosité adattablajan.
O = Opcié

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Vardiné galia (*)

[3] Apsisukimai per minute (*)

[4] Elektros instaliacija

[5] Priekinés padangos

[6] Uzpakalinés padangos

[7] Priekiniy padangy oro slegis

[8] Uzpakaliniy padangy oro slégis

[9] Maziausias nenupjautos zolés spindulys
[10] Pjovimo aukstis

[11] Pjovimo plotis

[12] Surinkimo mais$o talpa

[13] Mechaniné transmisija

Eigos greitis (apytikslis) per 3000 min-1

[14] Hidrostatiné transmisija

Eigos greitis (apytikslis) per 3000 min-1

[15] Greicio riba su sniego grandinémis

(jei Sis priedas numatytas)
[16] Matmenys

[17] ligis su maisu (ilgis be maiso)
[18] Plotis

[19] Aukstis

[20] Pjovimo jtaiso kodas

[21] Alyvos bako talpa

[22] Garso slégio lygis

[23] Matavimo paklaida

[24] ISmatuotas garso galios lygis

[25] Garantuotas garso galios lygis

[26] Vibracijy lygis, sédyné

[27] Vibracijy lygis, vairas

[40] PRIEDAI

[41] Rinkinys mul¢iavimui

[42] Akumuliatoriaus palaikymo jkroviklis
[43] Apdangalas

* Konkretus specifiniai duomenys yra pateikti
irenginio

identifikavimo etiketéje.

O = Pasirenkamas

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda (*)

[3] Apgriezieni minaté (*)

[4] Elektroiekarta

[5] Priek&éjas riepas

[6] Aizmuguréjas riepas

[7] Priek$&jo riepu spiediens

[8] Aizmuguréjo riepu spiediens

[9] Minimalais nenoplautas zales radiuss
zales diametrs) no kreisas puses

[10] Plau$anas augstums

[11] Plausanas platums

[12] Savaks$anas maisa tilpums

[13] Mehaniska transmisija

Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000 min-1
[14] Hidrostatiska transmisija

Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000 min-1
[15] Atruma ierobeZojums sniega kézu
izmanto$anas gadijuma (ja Sis piederums
ir paredzets)

[16] Izméri

[17] Garums ar maisu (garums bez maisa)
[18] Platums

[19] Augstums

[20] Griezeéjierices kods

[21] Degvielas tvertnes tilpums

[22] Skanas spiediena limenis

[23] MérTjumu klada

[24] Izméritais skanas intensitates limenis
[25] Garantétais skanas intensitates
Iimenis

[26] Vibraciju lTmenis vaditaja vieta

[27] Stares vibraciju lTmenis

[40] PIEDERUMI

[41] Muléésanas komplekts

[42] Akumulatoru atbalsta ladétajs

[43] Parvalks

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu

plaksnite.

O = Opcionali

[1] MK - TEXHUYKM NOAATOLM

[2] HomuHanHa MokHoCT (*)

[3] BpTemu Bo MuHyTa (*)

[4] EneKTpuyHa MHCTanaumja

[5] MpeaHn NHeBMaTULW

[6] 3agHK nHeBMaTULM

[7] MpWUTUCOK 3a NoNHeHe Hanpes,

[8] MpWTUCOK 3a NoNHetrbe Hasag,

[9]MuHUManeH paauyc Ha HeKoceHa Tpesa

[10] BucuHa Ha Kocetbe

[11] LnpuHa Ha Kocerbe

[12] MoHTUparse Ha BpeKkarta 3a cobuparbe

[13] MexaH1uKuM npeHoc

Bp3uHa Ha aBuetbe (MHAVKaTBHa) A0 3000 MUH-1
[14] XuppocTtaTuyiku npeHoc

Bp3uHa Ha aBuetbe (MHAVKaTBHa) A0 3000 MUH-1
[15] OrpaHuuyBatbe Ha 6p3nHaTa Co CUHUMPU 3a CHer
(aKo fonoNHUTENHATa ONPEMa e NpeAB1AEHa)

[16] AnmeH3un

[17] OonmuHa co BpeKarta (fo/mkuHa 6e3 Bperara)
[18] LupuHa

[19] BucuHa

[20] Ko Ha ypepaoT co ceumBoTo

[21] KanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a ropuBo

[22] H1BO Ha aKyCTU4YeH NPUTUCOK

[23] OTcTanysatbe of Meper-ata

[24] 3mepeHo H1BO Ha aKyCTU4YHa MOKHOCT

[25] MapaHTMpaHo HWBO Ha aKyCTMYHa MOKHOCT

[26] H1BO Ha BUGpPaLuK Ha MeCTOTO 3a ynpaByBat-e
[27] H1BO Ha BMGpaLMM Ha BONaHOT

[40] AOMONIHUTE/IHA ONMPEMA

[41] KomnneT 3a ,menere*

[42] MonHay 3a aKyMynaTopoT CO U3[PHINBOCP
[43] MnaTHO 3a NOKpUBaLe

* 3a oApe/ieH NOAATOK, NPOBEpeTe ann UCTUOT €
nocoyeH

Ha eTMKeTaTa 3a WAeHTUGMKaLMja Ha MalmHaTa.
O = o us6op.

[1]NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen (*)

[3] Omwentelingen per minuut

[4] Elektrische installatie

[5] Voorbanden

[6] Achterbanden

[7] Bandenspanning vooraan

[8] Bandenspanning achteraan

[9] Minimum straal ongemaaid gras

[10] Maaihoogte

[11] Maaibreedte

[12] Vermogen van de opvangzak

[13] Mechanische aandrijving
(Indicatieve) voortbewegingssnelheid bij 3000 min-1
[14] Hydrostatische aandrijving
(Indicatieve) voortbewegingssnelheid bij 3000 min-1
[15] Snelheidslimiet met sneeuwkettingen
(indien dit toebehoren voorzien is)

[16] Afmetingen

[17] Lengte met zak (lengte zonder zak)
[18] Breedte

[19] Hoogte

[20] Code snij-inrichting

[21] Vermogen van het brandstofreservoir
[22] Niveau geluidsdruk

[23] Meetonzekerheid

[24] Gemeten akoestisch vermogen

[25] Gewaarborgd akoestisch vermogen .
[26] Niveau trillingen op de bestuurdersplaats
[27] Niveau trillingen aan het stuur

[40] TOEBEHOREN

[41] Kit voor “mulching”

[42] Batterij-oplader voor behoud

[43] Afdekzeil

*Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar wat
aangegeven

is op het identificatielabel van de machine.

O = Optie.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt (*)

[3] Omdreininger pr. minutt (*)

[4] Elektrisk system

[5] Fordekk

[6] Bakdekk

[7] Lufttrykk foran

[8] Lufttrykk bak

[9] Minste radius til ikke klippet gress)
[10] Klippehayde

[11] Klippebredde

[12] Oppsamlerens volum

[13] Mekanisk transmisjon
Fremdriftshastighet (ca.) ved 3 000 o/min.
[14] Hydrostatisk transmisjon
Fremdriftshastighet (ca.) ved 3 000 o/min.
[15] Hastighetsgrense med snokjettinger (hvis
finnes)

[16] Mal

[17] Lengde med oppsamler (lengde uten
oppsamler)

[18] Bredde

[19] Hoyde

[20] Artikkelnummer for Klippeinnretning
[21] Drivstofftankens volum

[22] Lydtrykkniva

[23] Maleusikkerhet

[24] Malt lydeffektniva

[25] Garantert lydeffektniva

[26] Vibrasjonsniva ved fererplassen

[27] Vibrasjonsniva ved rattet

[40] TILBEHOR

[41] Mulching-sett

[42] Batterilader

[43] Presenning

* For spesifikk informasjon, se referansen pa
maskinens

identifikasjonsetikett.

O = Ekstrautstyr




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa (*)

[3] Liczba obrotéw na minute (*)

[4] Instalacja elektryczna

[5] Kota przednie

[6] Kota tylne

[7] Ci$nienie powietrza kot przednich

[8] Cisnienie powietrza kot tylnych

[9] Minimalny promier nieskoszonej trawy

[10] Wysokos¢ koszenia

[11] Szerokos¢ koszenia

[12] Pojemnos¢ pojemnika na trawe

[13] Naped mechaniczny

Szybkos¢ postepu (przyblizona) przy 3000 min-1

[14] Naped hydrostatyczny

Szybkos¢ postepu (przyblizona) przy 3000 min-1

[15] Limit predkosci z taricuchami

(jezeli przewidziane)

[16] Wymiary

[17] Dtugo$é z pojemnikiem (dtugo$é bez pojemnika)
[18] Szerokosé

[19] Wysokosc

[20] Kod agregatu tngcego

[21] Pojemnos¢ zbiornika paliwa

[22] Poziom cis$nienia akustycznego

[23] Btagd pomiaru

[24] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[25] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[26] Poziom drgan na stanowisku kierowcy

[27] Poziom drgan na kierownicy
[40] AKCESORIA
[41] Zestaw mulczujacy
[42] tadowarka akumulatora
[43] Pokrowiec

* W celu uzyskania konkretnych danych, nalezy
sie odnie$¢ do wskazowek zamieszczonych na
tabliczce identyfikacyjnej maszyny.

O = Opcjonalnie

[1]PT - DADOS TECNICOS
[2] Poténcia nominal (*)

[3] Rotag6es por minuto (*)

[4] Instalagao elétrica

[5] Pneus dianteiros

[6] Pneus traseiros

[7] Presséo dos pneus dianteiros

[8] Pressao dos pneus traseiros

[9] Raio minimo da relva ndo cortada

[10] Altura de corte

[11] Largura de corte

[12] Capacidade do saco de recolha

[13] Transmiss&o mecanica

Velocidade de avanco (indicativa) a 3000 min-1
[14] Transmisséo hidrostatica

Velocidade de avanco (indicativa) a 3000 min-1
[15] Limite de velocidade com correntes de neve
(se o acessorio for previsto)

[16] Dimensbes

[17] Comprimento com saco (comprimento
sem saco)

[18] Largura

[19] Altura

[20] Cédigo dispositivo de corte

[21] Capacidade do tanque de combustivel

[22] Nivel de pressao acustica

[23] Incerteza de medicao

[24] Nivel de poténcia acustica medido

[25] Nivel de poténcia acustica garantido

[26] Nivel de vibragées no local de condugao
[27] Nivel de vibrag6es no volante

[40] ACESSORIOS

[41] Kit para “mulching”

[42] Carregador de baterias de manutencéo
[43] Lona de cobertura

* Para o dado especifico, consulte a etiqueta de
identificagdo da maquina.
O = Opcional

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala (*)

[3] Rotatii pe minut (*)

[4] Instalatie electrica

[5] Pneuri fata

(6] Pneuri spate

[7] Presiune roti fata

[8] Presiune roti spate

[9] Raza minima de iarba netaiata

[10] Inaltime de taiere

[11] Latime de taiere

[12] Capacitatea sacului de colectare
[13] Transmisie mecanica - Viteza de
avans

(indicativa) la 3000 min-1

[14] Transmisie hidrostatica- Viteza de
avans

(indicativa) la 3000 min-1

[15] Limita de viteza cu lanturi de zdpada
(dacéa acest accesoriu este prevazut)
[16] Dimensiuni

[17] Lungime cu sac (lungime fara sac)
[18] Latime

[19] inaltime

[20] Codul dispozitivului de taiere

[21] Capacitate rezervor carburant
[22] Nivel de presiune acustica

[23] Nesiguranta in masurare

[24] Nivel de putere acustica masurat
[25] Nivel de putere acustica garantat
[26] Nivel de vibratii la locul conducatorului
[27] Nivel de vibratii la volan

[40] ACCESORII

[41] Kit pentru ,mulching”

[42] Incarcator de baterie de intretinere
[43] Prelata pentru acoperire

* Pentru informatia specifica, consultati
datele de pe

eticheta de identificare a masinii.

O = Optional.

[1] RU - TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

[2] HomuHanbHas MoLWHOCT (*)

[3] HY1eno oGopoTos B MUHYTY (*)

[4] SnekTponpoBoaKa

[5] NMepeaHue WnHb!

[6] 3aaHue WiHbI

[7] AaBneHne B NnepeHUX LMHAX

[8] AlaBneHve B 3aHNX LUMHAX

[9] MUHMManbHbIM paanyc HECKOLLIEHHOM Tpasbl

[10] BbicoTa cKalumMBaeMoit Tpasbl

[11] LnpuHa ckawmBaHusa

[12] BMecTUMOCTb KOHTEMHepa ANt c6opa TpaBbl
[13] MexaHunuyeckas TpaHcMuceus - CKOpPoCTb
nepeaBUKEHUA (OpMeHTMpoBOYHas) npu 3000 MUH-1
[14] TwppocTaTuyeckan TpaHecMmceus - CKOpoCTb
nepeaBUKEHUA (OpMeHTMpoBOYHas) npu 3000 MUH-1
[15] Mpepen CKOPOCTY C LEenAMM NPOTUBOCKO/ILIKEHNA
(eCn1 NPe/lyCMOTPEHO 3TO AONOHUTEIbHOE
ofopyzoBaHue)

[16] FaGapuTbl

[17] AinnHa ¢ KoHTelHepoM (anHa 6e3 KoHTelHepa)
[18] LnpuHa

[19] Bbicota

[20] Kop pesyuiero npucnoco6nerna

[21] O6bem TonnmMBHOrO GaKa

[22] YpoBeHb 3BYKOBOTO j@aBNeHUA

[23] MorpeluHoCTb M3MepeHna

[24] 3mepeHHbIi ypoBeHb 3BYKOBOI MOLLIHOCTM
[25] MapaHT1pyeMbiii ypoBEHb 3BYKOBO MOLHOCTH
[26] YpoBeHb BUGpaLumK Ha MecTe BoguTens

[27] YpoBeHb BUGpaLmu Ha pyne

[40] AOMOTHUTE/IbHOE OBOPYAOBAHUE

[41] KomnneKT ans Mynb4MpoBaHus

[42] MopaepmBaloLLee 3apAaHOe YCTPOUCTBO

[43] 3awmTHBbIN Yexon

* TouHoe 3Ha4eH1e CM. Ha MAEHTUDUKALIMOHHOM
AP/bIKE MALIMHBI.
O =Onuusa.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon (*)

[3] Otacky za minitu (*)

[4] Elektroinstalacia

[5] Predné pneumatiky

[6] Zadné pneumatiky

[7] Tlak hustenia prednych pneumatik

[8] Tlak hustenia zadnych pneumatik
[9]Minimalny akény radius otacania
[10] Vyska kosenia

[11] Sirka orezavania

[12] Kapacita zberného kosa

[13] Mechanicka prevodovka - Rychlost pohybu
(priblizna) pri 3000 min-1

[14] Hydrostaticka prevodovka

Rychlost pohybu (priblizna) pri 3000 min-1
[15] Hrani¢na rychlost so snehovymi retazami
(ak sa jedna o ur¢ené prislusenstvo)

[16] Rozmery

[17] Dizka s kosom (dizka bez kosa)

[18] Sirka

[19] Vyska

[20] Kod kosiaceho zariadenia

[21] Kapacita palivovej nadrzky

[22] Urove akustického tlaku

[23] Nepresnost merania

[24] Uroveni nameraného akustického vykonu
[25] Urove zarueného akustického vykonu
[26] Urover vibracil na mieste vodiéa

[27] Urove vibracii na volante

[40] PRISLUSENSTVO

[41] Stiprava pre mulCovanie

[42] UdrZiavacia nabijacka akumulatora

[43] Krycia plachta

* Ohradne uvedeného parametra vychadzajte z hodnoty
uvedenej na identifikacnom $titku stroja.
O = Volitelné prislusenstvo

[1]SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ (*)

[3] Vrtljaji na minuto (*)

[4] Elektricna napeljava

[5] Prednje pnevmatike

[6] Zadnje pnevmatike

[7] Tlak v prednjih pnevmatikah

[8] Tlak v zadnjih pnevmatikah
[9]Najmanj$e podro¢je nepokosene trave
[10] Visina kosnje

[11] Sirina reza

[12] Kapaciteta zbiralne ko$are

[13] Mehanski menjalnik - Hitrost voznje
(priblizna) pri

3000 min-1

[14] Hidrostati¢ni menjalnik - Hitrost voznje
(priblizna)

pri 3000 min-1

[15] Omejitev hitrosti ob montiranih sneznih
verigah (e

so predvidene kot oprema)

[16] Dimenzije

[17] Dizka s kosom (dizka bez kosa)

[18] Sirina

[19] Vi§ina

[20] Sifra rezalne naprave

[21] Prostornina rezervoarja za gorivo

[22] Raven zvocnega tlaka

[23] Merilna negotovost

[24] Izmerjena raven zvo¢ne moci

[25] Zajaméena raven zvocne moci

[26] Stopnja vibracij na voznikovem sedezu
[27] Nivo vibracij na volanu

[40] DODATNA OPREMA

[41] Komplet za muléenje

[42] Polnilnik akumulatorja za vzdrzevanje
[43] Prekrivno platno

* Za specificni podatek glej identifikacijsko
nalepko

stroja.

O = Opcijsko.




[1] SR - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga (*)
[3] Obrtaji u minuti (*)
[4] Elektri¢na instalacija
[5] Prednje gume
[6] Zadnje gume
[7] Pritisak vazduha u prednjim gumama
[8] Pritisak vazduha u zadnjim gumama
[9] Minimalni polupre¢nik nepokosene trave
[10] Visina koenja
[11] Sirina kosenja
[12] Kapacitet vrece za skupljanje trave
[13] Mehani&ki prenos
Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min™!
[14] Hidrostaticki prenos
Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000 min™!
[15] Ograni¢enje brzine s lancima za sneg
(ukoliko su oni predvideni kao dodatna oprema)
[16] Dimenzije
[17] Duzina s vrecom (duzina bez vrece)
[18] Sirina
[19] Visina
[20] Sifra rezne glave
[21] Kapacitet rezervoara goriva
[22] Nivo zvuénog pritiska
[23] Merna nesigurnost
[24] 1zmereni nivo zvuéne snage
[25] Garantovani nivo zvuéne snage
[26] Nivo vibracija na mestu vozaca
[27] Nivo vibracija na volanu
[40] DODATNA OPREMA
[41] Komplet za malCiranje
[42] Punja¢ akumulatora za odrzavanje
[43] Pokrovna cerada

* Za specifi¢ni podatak, pogledajte podatke navede-
ne na identifikacijskoj nalepnici masine.
O = Opcija.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt (*)

[3] Varviminuten (*)

[4] Elanlaggning

[5] Framdack

[6] Backdéck

[7] Dacktryck fram

[8] Décktryck bak

[9] Minimiradie pa oklippt gras

[10] Klipphdjd

[11] Klippbredd

[12] Uppsamlingspasens kapacitet

[13] Mekanisk transm ission
Kérhastighet (indikativ) vid 3 000 min!

[14] Hydrostatisk transmission
Kérhastighet (indikativ) vid 3 000 min!

[15] Hastighetsgrans med snokedjor
(om tillbehor forutses)

[16] Dimensioner

[17] Léangd med pase (langd utan pase)

[18] Bredd

[19] Hojd

[20] Skarenhetens kod

[21] Bréansletankens kapacitet

[22] Ljudtrycksniva

[23] Tvivel med matt

[24] Uppmatt ljudeffektniva

[25] Garanterad ljudeffektniva

[26] Vibrationsniva pa forarplatsen

[27] Vibrationsniva pa ratten

[40] TILLBEHOR

[41] Sats for “mulching”

[42] Batteriladdare for utjgmningsladdning

[43] Presenning

* For specifik information, se uppgifterna
pa maskinens markplat.
O = Tillval.

[1] TR-TEKNIK VERILER
[2] Nominal gii¢ (*)
[3] Dakikadaki devir sayisi (*)
[4] Elektrik tesisi
5] On tekerlekler
[6] Arka tekerlekler
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8. AHCECOAPH

HAR AA CE YETE YN'bTBAHETO

B TeKcTa Ha pbKOBOACTBOTO, HAKOM napa-
rpadu, KOMTO CbABbPHKAT 0OCO6EHO BamHa
nHbopMaLmaA 3a 6e30MacHoCTTa UK PYHKLMO-
HWpaHEeTO, ca OTOENA3aHM MO PA3/IMYEH HAYMH
cnopega cnefHUA KpUTEpUA:

BENIEKKHA wm BAHHO

MpegocTaBsa yTOYHEHWSA MK APYI €IEMEHTH,
10 OTHOLLEHUE Ha MPesBapHUTE/IHO yrioMeHaTa
MHopmaLms, ¢ Les aa ce n3berHat noBpeam Ha
camara MaLlMHa Man HKaKBU APYru LETH.

A\ BHUMAHVE! B e e ]

BB3MOMHOCT 3a HaHacAHe Ha JINYHH Te-
JIECHU YBpemaaHUA, U1 YBPeH[ZaHnsa Ha
TpeTn uya.

A o])V.Xei (o] Y} /Tpu Hecna3BaHe UMa Bb3-

MOMHOCT 32 HaHacAHe Ha CePHUO3HN JINYHU
TeJIECHU YBPEeHAaHNA, WU yBPemaaHNA Ha
TpeTn IMlya ¢ onacHoCT OT CMbpPT.

BHUMAHMUE: NPEAU AA U3MNOJISBATE MALLUHATA NPOYETETE BHUMA-
TEJIHO HACTOALLATA KHUHHKA. 3anaseTe 3a 6bAela cnpaBKa

B ynbTBaHeTo ca onncaHu pasnnyHu BapuaHTu
Ha MalluHaTa, KOMTO MoraT fja ce passiMyasaT
NMOMEeX Ay CY OCHOBHO MO:

— BUA, TPAHCMWUCUSA: C MEXAHUYHO MPEBKIIOY-
BaHe Ha NpefaBKUTE WK C XMapocTaTMyHa
HernpeKbcHaTa peryaauus Ha CKopocTTa.
MogenuTe ¢ xnapoctaTuyHa TpaHCMUCHA
ce pasno3sHaBart no Hagnvca “HYDRO”,
NoCTaBeH Ha AEHTUDUKALMOHHUA ETUKET
(BH. 2.1);

— Ha/M4YMe Ha KOMMOHEHTU AW NPUHALNEHK-
HOCTW, HE BUHArW Ha/IMYHW B Pa3/IMYHUTE
TBHProBCKM 30HM;

— ocobeHo o6opyaBaHe.

CUMBOTHT “@’ 0T6€/1A3Ba BCAKO pasnuyne
BbB Bpb3Ka C ynotpebara 1 e cneasaH OT yKa-
3aHue 3a BepcuaATa, 3a KOATO ce OTHacCH.

BEJIEHHKA Bcuykun yrasaHna ‘npegeH”, “3a-
AeH”, ‘neceH” n “nsaB” ce OTHAcCAT 3a oneparop B
cegHaso rnosomenne. (bur. 1.1).

BAHHO 3a Bcuykn onepaymm cBbp3aHu ¢
eKcnioataymsaTa u NnoaapbKa Ha ABuratesns
M aKymysaTopa, KOMTo He ca OrMcaHu B HacTo-
ALOTO PBbHKOBOACTBO, HarnpaBeTe CripaBKa B crie-
LManaHUTe PbKOBOACTBA C MHCTPYKLMH, KOMTO
npejcTaB/ABaT HepasAesiHa 4acT OT JocTaBe-
HaTta JOKyMeHTaums.

1. HOPMU 3A BE3OINACHOCT,
KouTO TpAGBa Aa ce cnasBaT CTPMKTHO

A) OBYYEHUE

1) BHUMAHWE! Npeaun ga nsnonssate malum-
HaTa, NpoYyeTeTe BHMMATE/IHO HACTOAWNTE
WMHCTPYKLUKU. 3ano3HaiTe ce C KOMaHAUTe u

C NOAXOAALOTO M3MNO03BaHE Ha MalumMHaTa.
HayueTe ce ga nskniousare 6bp30 gBurarens.
Hecna3BaHeTo Ha NpegynpeXaeHUAaTa U UH-
CTPYKLMUTE MOE Aa NPUYMHU UHLUAEHTH
n/Mnu cepuo3Hun HapaHsaBaHuA. 3anaseTte
BCUMYKM YNBTBAHWUSA U MHCTPYKLMK 3a 6baeLum
crpaBKu.

2) Hukora He no3BosiABanTe MallMHaTa ga
6be M3noa3BaHa oT ela Wau OT Xopa, KOMTo
He ca 3amno3HaTi AoCTaTb4yHO C UHCTPYKLUMUTE.
MecTHUTE 3aKOHW MOMKe fa NpeaBuHKAaT MUHK-
Ma/iHa Bb3pacT 3a NpaBo Ha U3Mo/i3BaHe.

3) Hukora He nanonasariTe malmMHaTa ako Hab-
N30 MMa xopa, 0Co6eHO AeLa, Nan IUBOTHMU.
4) Ja He ce 13N0/I3Ba HWUKOra MalumMHaTa, aKko
non3BaTensa € yMOPEH WM HEPA3MOIOMEH,
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WK e Npuen NeKapcTBa, HaPKOTULM, aIKOXO0
WK BpeAHW 3a peIeKCUTE U BHUMaHUETO My
BellecTBa.
5) He 3abpaBaiTe, 4e onepaTopbT UK TO3MU,
KOMTO M3Mnon3Ba MallnHaTa e OTrOBOPEH 3a
VHUMAEHTU W HENPEeABUAEHU CUTYaLMKN, KOUTO
moraT Aa ce c/yyaT Ha Apyru xopa uamn Ha
TAXHA COGCTBEHOCT. HYacT OT OTrOBOPHOCTTA
Ha non3BaTe s e NpeLeHKaTa Ha Bb3MOXKHUTE
PUCKOBE Ha TepeHa, No KOMTo TpaAbBa fa ce
paboTH, KaKTO U B3EMaHETO Ha BCUYKK Npes-
nasHu MepKU, HeO6X0ANMU 3a rapaHTUpaHe
Ha HeroBaTa 6e30MacHOCT M Tasu Ha ApyruTe
Xopa, 0co6eHO, KoraTo ce paboTu MO HAK/IOHMU,
HepaBHU, XJTb3raBu WU HECTABUIIHU TEPEHW.
6) B cnyyai ye uckarte ga fagete wav sae-
MeTe MallmMHaTa Ha HAKoro, ybeseTe ce, ve
nosi3BaTens ce e 3anosHan C MHCTPYKUUUTE
3a non3BaHe, CbAbpKAaLLM Ce B HACTOALLOTO
PBKOBOACTBO.
7) He TpaHcnopTupaiTe geua uav Apyru nbt-
HWLM Ha MalMHaTa, Tbi KaTto morar Aa nagHar
1 Ce HapaHAT CEPUO3HO UK Aa KOMNPOMETH-
pat 6e30nacHoTO LWodpUupaHe.
8) BopgaubT Ha MalumHaTa Tpsabsa CTPUKTHO
JAa cnefBa MHCTPYKUMUTE 3a yrpaBieHue 1 B
4acTHOCT:
— [aHe ce pa3ceiiBa 1 fla noaabpKa Heo6xo-
AMmaTa KoHLeHTpaums no BpeMe Ha paboTa;
— [awvwma npeasug, Ye 3arybarta Ha KOHTPOJI
BbPXY MallMHa, KOATO Ce Nbp3asif no Ha-
KJIOH, He MOXe Aa 6bAe KOMMNeHCHpaH € yno-
Tpeba Ha cnupaykata. OCHOBHUTE NPUYUHU
3a 3aryb6a Ha KOHTpo/ ca:
Jlnnca Ha cuenneHue Ha Konenara,;
MNpekaneHa ckopocT;
HenoaxopAwo cnupaxe;
HenopxopAua 3a uenta mawmHa;
Jlunca Ha No3HaHWA 3a NOCNeACTBUATA,
KOWTO MOrarT fia Bb3HWKHAT OT YC/I0BUATA
Ha TepeHa, 0CO6EHO N0 HaK/I0HMU;
HenpaBniHO n3nonseaHe Karto TerneLo
NpeBO3HO CPeACTBO.
9) MawmwnHaTa e cHabaeHa CbC cepma MUKpOn-
peKkbCBayM 1 NpeanasHu yCTPOMUCTBA, KOMTO
HWKOra He TpAbBa fa 6bAaT NoBpeEXKAaHN UK
oTCTpaHABaHu, NPOTUBHOTO BOAM A0 3ary6-
BaHe NpaBo Ha rapaHuma u oTnagaHe Ha BCA-
KaKBa OTrOBOPHOCT Ha npounssoauTens. Mpeau
[a u3nonssare mallmMHara, npoBepaBanTe
BUHaru fanun dyHKLMOHWpaT NpeanasHuTe
yCTpoWcTBa.

B) NPEABAPUTEJIHU ONEPALUUA

1) HoraTo ce nsnonssa mawmHarta, BUHaru ooy-
BalTe 34paBn paboTHM 06YBKM NPOTWB NOA-
X/Tb3BaHe M A bW NaHTaNoHW. He BKAo4BanTe
MalumHaTa, ako cTe 60CH MM C OTBOPEHU
caHpanu. N3bsreanTe ga HocuTe Konueta/

NlaHyeTa, rpMBHU, 0G1EK/I0 CbC CBOBOAHO ABU-
HeLy ce YacTu UM CHabAEHO C BPB3KU UK
BPaTOBPBb3KU. AKO MMaTe Ab/ru KOCH, Bbp-
eTe r'v no NoaxoAAL, Ha4ymH. HoceTe BuHarm
npegnasHu caylanku.

2) Mpernegarite BHUMATENHO pabOTHUA TEPEH

M OTCTpaHeTe BCUYKO, KOETO MOXe fa 6bAe U3-

XBBPJIEHO OT MallMHaTa Wiu MOXe Aa NoBpean

6/710Ka Ha MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe U ABuraTens

(KaMBHU, KJIOHW, METa/THW UM, KOKaJIU U T.H.).

3) BHUMAHME: ONACHOCT! BeH3WHBT e nec-

Ho3anaanM.

— CbxpaHfiBanTe ropnuBoTO B CbOTBETHUTE
CbJ0BE;

— 3aperpanTe ¢ 6eH3UH cCamMo Ha OTKPUTO
KaTo nanossearte PyHUA; N0 BpEME Ha Tasu
onepaums U BCEKU NbT, Korato paboTute ¢
ropvBo, He TpAGBa Aa nyLwuTe;

— 3apepgeTe npeau BKIOYBaHE Ha ABUraTens;
He NnpubaBaAnTe 6EH3MH 1 He MaxanTe 3a-
nywankara, ako ABuUraTenaT paboTu, unm e
TONBA;

— AKO 6EH3VHBT Npenee, He BRIOYBaNTE ABU-
raTens, oTaaseyeTe MalimMHaTa oT MACTOTO,
KbAETO Ce e U3NSAI0 FOPUBOTO U U3BArBanTe
[a cb3jaBare yCc/0BUA 3a Noxap, oKaTo
ropvBOTO HE Ce 13napu U GEH3NHOBUTE Napu
ce pasHecar;

— BwuHaru noctaBsaiTe v cTaraiTe gobpe 3a-
nywanknte Ha pe3epBoapa 1 Ha CbAa 3a
BGEH3MH.

4) 3ameHeTe fedeKTHUTE 3aryLmTenu.

5) Npean nsnonseaHe, 3BbpLIETE 06LLa Npo-

BepKa Ha MallnHaTa 1 B HaCTHOCT:

Ha CbCTOAHWETO Ha MHCTPYMEHTA 3a psidaHe

1 NpoBepeTe fanv BUHTOBETE M 6/10Ka Ha

WHCTPYMEHTA 3a psA3aHe He ca USHOCEHU Uau

noBpefeHn. 3ameHANTe 3aefHO NOBpPeAEHNUTE

UM n3xabeHn MHCTPYMEHTU 3a paA3aHe 1

BWHTOBE, 3a fja noaabpaTe 6anaHcupaHeTo.

EBeHTyanHuTe pemoHTH TpAbBa Aa ce U3Bbp-

LwaT B cneyuanmsnpaH CepB1U3eH LEHTBP.

6) MNpoBepaBaiTe NePUOAUYHO CbCTOSHUETO

Ha akymynaTopa; CMEHETE ro B C/ly4an Ha no-

BpeAM No Kanaka uiv Knemure.

7) Npeau pa 3anoyHeTe paboTa, MOHTUpanTe

BMHArun sawnTnTe Ha u3xog (topba 3a Cb-

6upaHe Ha TpeBa, 3aluTa Ha CTPaHUYHOTO

nanpassaHe v 3aluTaTa Ha 3aiHOTO M3-
npasBaHe).

C) N0 BPEME HA U3MNOJI3BAHE

1) He BKNtouBaiTe ABUraTens B 3aTBOPEHU
NPOCTPaHCTBA, KbETO MOXe Aa ce HaTpynaT
onacHM ra3oBe Ha BbIIEPOAEH OKUC. 3afen-
CTBaHeTOo TPsA6Ba Aa cTaBa Ha OTKPUTO UK

Ha fo6pe npoBeTpmBo MAcTo. BUHATM NMOM-
HETE, YE OTPABOTEHUTE N A30BE HA ABU-
FATENA CA TOKCUYHMA!
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2) PaboTeTe caMo Ha AHEBHA CBET/IMHA UK
npv 206pPO N3KYCTBEHO OCBET/IEHNE U YCOBUA
Ha fobpa BuanmocT. OTpanedeTe xopa, aeua u
MBOTHM OT paboTHaTa 30Ha.

3) AKO e Bb3MOXHO, U36sirBanTe fa paboTuTe

Ha MOKpa TpeBa. N36areanTe ga paboTuTe nog

AbHAA W Npu pUck oT 6ypu. He nsnonseaite

mMalumMHaTa fnpu J0Wwo Bpeme, 0cobeHo, KoraTto

1“Ma OMacHOCT OT MbJIHUM.

4) Mpepu pa 3apencTeaTe ABUraTena, U3Ko-

YyeTe MHCTPYMEHTa 3a psA3aHe Uau Bana 3a

OTBEXaHe Ha MOLLHOCT, HarlaceTe TpaHCMu-

cuATa Ha “HyneBa CKopocT”.

5) O6bpHETE 0CO6EHO BHUMAHKE, KOraTo ce

NpUBAUIKUTE A0 NPENATCTBUSA, KOUTO MoraT Aa

orpaHvyaT BUauMocTTa.

6) BKntoyeTe cnnpaykarta 3a napKupaHe, Ko-

raTo napKupare MallnHaTa.

7) MalunHaTa He Tpabsa fga ce n3nonssa no Ha-

KNoHu npesuwanawm 10° (17%), He3aBUCMMO

OT NnocokKaTa Ha [ BUHEHHUE.

8) NMomHeTe, Ye HAMa “6e3onaceH” HaKJ/I0H.

[ BUHEHNETO NO HAK/IOHEHW MOSHU U3UCKBA

0Cco6eHO BHMMaHue. 3a aa ce nsberHe o6pb-

LaHe nau 3aryba Ha ynpaBieHUeTo Ha MaLlum-

HaTa:

— He cnupaiTte nnm He TpbrearTe BHe3anHo
Npy KayBaHe Harope Wiu caMsaHe HagJony;

— BrntoyeTe HEXHO TAraTa U noaabpanTe BU-
Harv TpaHCMMCUATA BKJIIOYEHA, 0COGEHO NpH
c/imM3aHe Hagony;

— CKopocTTa TpsibBa fja ce Hamasm Mo Ha-
KJIOHW U OCTPU 32BOMU;

— BHumaBalTe 3a 3gaTtuHU, KaHaBKU K
CKPWUTK OMACHOCTH;

— He KoceTe H1KOra no HamnpeyHa nocokKa Ha
Hak/oHa. HaknoHuTe Tpabsa aa 6bvaat npe-
MWHaBaHW No NOCcoKa Harope/Haaosy v Hu-
Kora HanpeyHo, KaTo MHOro ce BHMMaBa npw
npomsAHa Ha nocoKarta ropHuTe Kosiena aa
He cpeLLHaT NPensaTCTBUA (KaMbHU, KIOHMU,
KOPEHU U [p.), KOUTO MOraT fia NPUYUHAT
CTPaHWYHO NoAXNb3BaHe, NpeobpbLiaHe Uam
3ary6a Ha KOHTPOJ1 Haj MalumHaTa.

9) HamaneTe cKopocTTa Npeam KakeaTo u ga e

NpoMsAHa Ha NocoKaTta BbpXy HaK/IOHEHWE Te-

PEHU, BKJIIOYBANTE BMHArK pbyHaTa cnvpadka

npegu fa octaBuTe MalumMHaTta cnpsaHa u 6e3

KOHTPOJI.

10) BHMMmaBaiTe MHOro B 6/1M30CT 0 CTPBHM-

HWHW, KaHaBKW UKW Hacunu. MalumHaTa Moxe

fia ce 06bpHe, ako eiHO OT Konenarta usnese

M3BBH rpaHuLaTa uiu, ako Kpas Ha MalumMHaTta

He U3 bPHKM.

11) O6bpHETE MaKCMManHO BHUMAHWE, KOraTo

ce ABUKNUTE UK paboTUTe Ha 3aJeH XOa.

MornepHeTe 3ag Bac, npeau v no Bpeme Ha

[BUWIKEHWe Hasaj, 3a Aa ce ybeauTe, 4ye HAMA

npensaTCTBUA.

12) Horato BnayuTe TOBapu nav nsnonssare

TEXKU MHCTPYMEHTU, 06 bPHETE BHUMAHUE Ha

CNefHoTO:

— MsnonssaiiTe camo 0f06peHU TOUKM 3a
CBbp3BaHe Ha TerIMTENIHUTE LWWNHK;

— OrpaHuyeTe TOBapuTe A0 TE3W, KOUTO MoraT
Aa 6bAaTt KOHTPOMpPaHW ya06HO;

— He 3aBuBaliTe BHe3anHo. BHMmaBariTe npm
[OBUIKEHWE Ha 3a/eH XOf;

— M3nonssaiTe NPpOTUBOTEKECTU MU TEKECTH
BbPXY KoJienaTa, KoraTto ynmbTBaHeTO C UH-
CTPYKUMM CbBETBA TOBA.

13) M3Kkit04eTe MHCTPYMEHTA 32 pA3aHe UK

Ba/jia 3a OTBEXAAHe Ha MOLHOCTTAa, Korato

npeKocaABaTe He3aTpeBEHU NJIOLLM, KoraTto

ce npemecTBaTe OT WM KbM 30HaTa, KbAEeTo

TpAbBa fa ce Kocu u foBeaeTe 6/10Ka Ha UH-

CTPyMeHTa 3a pA3aHe B N0-BUCOKO MONOKEHME.

14) KoraTo mawmHaTa ce u3nonssa 6M3Ko A0

NbTA, 06bpHETE BHUMAHWE HA ABUKEHNETO NO

nuTA.

15) BHUMAHME! Tasu mawwmHa He e ogobpeHa

3a ynoTpe6a no oblecTBeHu nbTUwa. HerHata

ynoTpe6a (no cMuchia Ha 3aKoHa 3a ABUKE-

HWe Mo nbTMwaTa) TpA6Ba Aa cTaBa camo B

3aTBOPEHU 3a ABUIKEHME YACTHU 30HU.

16) HuKora He n3non3BanTe mallmHaTa, ako

3awmTITe ca NoBpeaeHn amn 6es vyBan 3a

cbbupaHe Ha TpeBa, 3alimMTa Ha CTPaHUYHOTO
n3npasBaHe Win 3aluTa Ha 3a4HOTO U3npas-

BaHe.

17) He npnbnuasaniTe pblLeTe M KpakaTta cu

[0 UK nog, BbpTAWMTE ce yacTu. CTonTe Bu-

Haru ganey ot oTBOpa 3a M3npasBaHe.

18) He ocTaBANTe MmalumHaTa cnpsiHa BbB BUCO-

KaTta TpeBa C BKJIOYEH MOTOP, 3a A4a He PUCKY-

BaTe Aa NPUYMHUTE Moxap.

19) HoraTto ce nanonssat NpMHaA/IEHOCTHUTE,

He Haco4BaWTe HMKOra pa3ToBapBaHETO KbM

xopa.

20) Manonsearite camo ofo6peHn OT NPOM3BO-

AWUTeNst NPUHaLIEHOCTU.

21) He usnonseanTe malmnHata, ako npuHag-

JNIEHOCTUTE/MHCTPYMEHTUTE HE Ca MOHTUPaHU

B NpeABUAEHUTE MecTa.

22) O6bpHeTE BHUMaHKWe, KoraTo ce uanonasat

YyyBa/n 3a CbbupaHe Ha TpeBa M MpUHaAeX-

HOCTU, KOMTO MOraT Aa NPOMEHAT cTabun-

HOCTTa, 0COGEHO MO HaKJIOHW.

23) He npomeHsiTe perynnpanvaTa Ha gBura-

TenAa v He My NO3BOJIABaMTE Aa AOCTUra npeka-

JIEHO BMCOKM 060POTH.

24) He foKkocBanTe KOMNOHEHTUTE Ha ABUra-

TenA, KOUTO ce 3arpsasaTt No Bpeme Ha U3nons-

BaHe. OnacHOCT OT U3rapsaHus.

25) N3Kkno4eTe MHCTPYMEHTa 3a pAsaHe uan

Ba/jia 3a OTBEXAAHe Ha MOLLHOCT, HarnaceTte

Ha Hy/JieBa CKOPOCT M BK/IKOYETE CnnpaykaTa

3a napkupaHe, cnpeTe gBuraTena v ceanete

K/toya, (yBepeTe ce, Ye BCUYKU NOABUIKHM

4acTu ca HambJ/IHO CMPEHM):

BG-3



— Bceku nbT, KoraTo ce octaBs MalumMHaTa 6e3
HaZ30p WK ce cnesa oT MACTOTO 3a ynpa-
B/IEHME!

— MNpegu pa oTcTpaHuTe NpUYMHUTE 3a 6710-
KupaHe UK aa oTnyLmTe pasToBapBallus
TpaHcnopTbLOop;

— MNpepau UsBbPLLUBAHE HA NPOBEPKU, MOYUCT-
BaHe uav paboTu No malmHara;

— Cnep Kato e ygapeHo 4y ao Tano. lNpose-
peTe 3a eBeHTya IHM WeTH Mo MalmHaTa u
M3BbpLUETE HEOOXOAMMUTE NONPaBKU Npeau
[a A usnon3BaTe OTHOBO.

26) N3KkaoveTe MHCTPYMEHTa 3a psasaHe uam

BaJia 3a OTBEXJaHe Ha MOLLHOCT U CrpeTe ABU-

ratens (yBepeTe ce, Ye BCUYKM ABUKELLN Ce

4acTW ca HanbJIHO HEMOABUKHM):
— MNpepam pa sapexpare ¢ rop1so;

— Bceku nbT, KoraTo ce nocTtasA uav ceana
TopbaTa 3a cbbupaHe Ha TpeBa;

— Bceku nbT, KOraTo ce cBans UM ce MOHTMpa
OTHOBO AedieKTopa 3a CTPaHN4YHO pasTo-
BapBaHe.

- Mpepav pa perynvpare BUCOYMHATA Ha psA-
3aHe, aKko Tasu onepauusa HeMoKe fa ce Us-
BBbPLUM OT MACTOTO Ha BOZAAya Ha Kocaykara.

27) sKknto4eTe MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe uam

Ba/ia 3a OTBEX/aHe Ha MOLHOCTTa No Bpeme

Ha TpaHCNopPTMPaHETO WM BCEKM MbT, KOraTto

He ce U3non3Bar.

28) HamaneTe rasta npegu ga crnpeTte ABura-

Tens. MNpeycTaHoBeTe 3axpaHBaHETO C FOPUBO,

KoraTo CBbpLUMTE paboTa, ciefBaiKu UH-

CTPYKLUMUWUTE, KOUTO Ca NPeA0CTaBEHW B KHUMK-

KaTta 3a paboTa.

29) O6bpHeTE BHUMaHKWe Ha 6J10Ka Ha MHCTPY-

MEHTUTE 3a pA3aHe C NoBeYe OT €41H UHCTPY-

MEHT, Tl KaTo BbPTALLUSA CE UHCTPYMEHT 3a

pA3aHe MoXe fa foBeAe A0 BbpTEHe Ha Apy-

rUTE UHCTPYMEHTMU.

30) BHUMAHME: — B cnyyar Ha cHynBaHua Uan

MHUMAEHTH NO BpeMe Ha paboTa, cnpeTe Hesa-

6aBHO ABUraTeNaT U oTAasiedeTe MallnHaTa,

3a a He Npen3BUKaTe AOMbJHUTENHU LWETH;

B C/ly4al Ha MHLUMAEHTU C JINYHW YBPEKAaHUA

WW UHLUUMAEHTU C TPETU NIULLA, aKTUBUpaTe

He3abaBHO npoueaypuTe 3a 6bp3a Meau-

LIMHCKa NOMOLL, KOUTO Ca Hal-NoAXoAALLM 3a

cb3janaTa ce cuTyaumsa n ce 06 bpHETE KbM

34paBHa cnyxba 3a He0H6XO0AMMOTO 1IeYeHMeE.

OTcTpaHeTe cTapaTesiHO eBEHTya IHW oTna-

[AbUM, KOUTO MOraT Aa HaHecar WeTU UK yB-

peraaHuA Ha Xopa WIu HUBOTHM, aKo He 6baat

3abennasaHu.

31) BHUMAHME - HuBoTO Ha wym 1 B1bpa-

LMK, YKa3aHO B HACTOSLLUTE UHCTPYKLMMK,

npegcTaBifaBa MaKCMMaaHUTE CTOMHOCTU NpuU

ynotpe6a Ha malmnHaTta. lonssaHeTo Ha pas-

LLEeHTPOBaH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe, NpeKasieHo

BMCOKaTa CKOPOCT Ha fiBUKEHUE, IMncaTta Ha

NoAAPbKKA, BIUAAT YyBCTBMTEJIHO Ha OTAE-

NAHETO Ha Wwym 1 Bubpaumm. Heobxogmmo e,
cnepoBaTesNHo, Aa Cce npeanpuemar npesaH-
TUBHM MEPKM 3a OTCTPaHABaHE HAa Bb3MOXHM
WeTH, Ab/IKALLM Ce Ha BUCOK LLIYM W BUOpaLmK;
norpuxeTe ce 3a NoAApbiKa Ha MalumMHaTa,
cnaranTe aHTU(OHM, NpaBeTe nayau Nno Bpeme
Ha pa6oTa.

D) NOAAPBHKA U CbXPAHABAHE
HA CKJIAJ,

1) BHUMAHME! - MaxHeTe Katoya 1 npoyeTeTe
CbHOTBETHUTE MHCTPYKLMU NPESM KaKBaTo 1 Aa
€ Hameca Mo NoYncTBaHe v noaapbHKKa. Ho-
ceTe NoAxoaALWo paboTHO 061eK10 1 paboTHU
pbKaBULM BbB BCUYKM CUTYyaLMU, NpeacTaBNsA-
BallM PUCK 3a pbLeTe.

2) BHUMAHWE! — HuKora He usnonseanTte
MaluMHaTa ¢ U3HOCEHU WU NOBPELEHN HYaCTM.
MoBpeaeHUTE MM USHOCEHM YacTu TpAbBa Aa
6bAaT 3aMeHeHMU, a He nonpaseHn. Manons-
BalTe CamMO OpUTMHA/IHU PE3EPBHU YacTK:
M3M0/1I3BaHETO Ha HEOPUTMHAIHWU PE3EPBHU
4acTu U/MNN HENPaBUIHO MOHTUPaHK, 3acTpa-
lwaBa 6e30nacHOCTTa Ha MallnHaTa, Moxe fa
NMPUYUHU UHLMAEHTW MU JIMYHW HapaHABaHUA,
KaKTo U cHema oT Npon3BoanTENs BCUYKK 3a-
O b/IFKEHUA UM OTFTOBOPHOCT.

3) BeuuKum onepauum no peryanpaHeTo u
noaApbKKaTa, KOMTO He ca OnncaHu B ToBa
PBKOBOACTBO, TPA6Ba Aa 6bAaT U3BbpLUBAHU
oT Bawwsa guctpubyTop nam B cneumannampaH
LEeHTBP, pasnonaraty, ¢ HEO6XOAUMUTE 3HAHUSA
W MHCTPYMEHTU 3a NPaBUIHOTO M3BBbpLUBaHE
Ha paboTarTa, Npv 3ana3BaHe Ha MbpBOHaYa-
HaTa cTeneH Ha 6e30MacHOCT Ha MalumHaTa.
Onepauuu, U3BBPLUEHN OT HEKOMMNETEHTHU
Jvua nnv Gupmu BogAT [0 OoTnajaHe Ha BCA-
KaKBa rapaHuus U BCAKaKBO 3a4b/IEHUE UU
OTroBOPHOCT Ha lNpounsBoauTens.

4) Cnep BCAKO M3MN0JI3BaHE, CBaJIETE KJloYa U
npoBepeTe 3a eBEHTya/IHWU NOBPeau.

5) MopabpraiTe 3aTerHaTv ralknTe v BUHTO-
BeTe, 3a fja CTe CUTYPHW, Ye MallMHaTa BUHaru
e B 6e3onacHo cbCToAHWE 3a paboTa. Pefos-
HaTa noaApbKKa e OCHOBHA iIENMHOCT 3a ra-
paHTMpaHe Ha 6e3onacHoOCTTa 1 3a 3anasBaHe
paboTHUTE XapaKTEPUCTUKU Ha MaLLMHaTa.

6) MpoBepsBanTe peoBHO Aanu ca 3aTerHaTm
NpaBWJIHO BUHTOBETE Ha PEeLLMA UHCTPY-
MEHT.

7) HoceTe paboTHM pbKaBuLM, KoraTo pa6o-
TUTE C MIHCTPYMEHTA 3a psi3aHe Mo BpeMe Ha
MOHTMpPaHEe UM fIeMOHTUPAHE.

8) MorpueTe ce Aa noaabpKaTe paBHOBEC-
HOTO CBCTOAHWE HA UHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe,
KoraTo ce HaTto4yBat. Bcuuku onepauum otTHa-
CALLM Ce A0 MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe (4eMOH-
TUpaHe, HaTo4BaHe, 6anaHcUpaHe, MOHTUpPaHe
OTHOBO W/WJIM CMfAHA), Ca CEPUO3HU IEMHOCTH,
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KOWUTO M3UCKBAT crneundryHa KOMNETEHTHOCT,
OCBEH M3MO0N3BaHETO Ha CreunasiHi MHCTPY-
MEHTU; Nnopagmn NPUYNHU CBbP3aHu ¢ 6esonac-
HOCTTa Ha paboTa, e Heo6XxoaMMO Te fa ce
M3BBbPLUBAT B CNeunaImampaH LeHTbp.

9) MNpoBepABanTe pefoBHO HYHKLMOHUPAHETO
Ha cnupadkmTe. BaxHo e, Aa ce n3sbpLuBa
noAApbKKa Ha CNMpaYKnUTe, aKo € HE0BXOAMMO
rM pEMOHTUpanTe.

10) MNpoBepsaBariTe YeCTo 3awmTaTa Ha cTpa-
HWYHO M3NpasBaHe Wan 3awuTaTa Ha cTpa-
HWYHOTO pa3ToBapBaHe/M3npasBaHe, Topbarta
3a cbbupaHe Ha TpeBa. CMeHeTe ru, ako ca
noBpeaeHu.

11) CmeHeTe npefynpeanTesIHUTe CTUKEPH,
aKo ca NoBpefEeHM.

12) HoraTto mawmnHata Tpab6sa ga ce npubepe
WK Aa A 0CTaBUTE 63 KOHTPOJ1, CMyCHETE Ha-
fony 6710Ka Ha UHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.
MpunbepeTe MalwmnHaTa Ha MACTO, HEAOCTBMHO
3a geua.

14) He npubupanTe mawmHaTta ¢ 6eH31H B pe-
3epBoapa B NOMeLLEeHNe, KbAeTO 6EH3NHOBUTE
uanapeHus moraT Aa AOCTUrHAT NaaMbK, UCKpa
W CUNEH U3TOYHUK Ha TOMIMHA.

15) Mi34akanTe ABuraTtenar fa ce oxnagu,
npeau ja noctasuTe MaliMHaTa B KoeTomn aa e
NoMelLLeHune.

16) 3a fa HamanuTe pUcKa OT Noap, Noj-
ObpranTe 6e3 ocTaTblM OT TPEBa, IMcTa Uan
npeKasieHo Macno ABurartens, WyMmosarayLm-
TE/IHOTO I'bpHe 3a 0TpaboTeHu ra3ose, OTAe-
JIEHWETO Ha aKyMy/naTopa v 3oHaTa 3a CKaaau-
paHe Ha 6eH3uH. Manpa3BanTe BUHar1 Topbata
3a cbbupaHe Ha TpeBa U He OCTaBsAlTe Cba0Be
C OKOCeHa TpeBa B MNOMELLEHNETO.

17) 3a pa ce HaMmann onacHOCTTa OT rnoxap,
npoBepsABanTe pefoBHO 3a TEHOBE Ha Maco u/
WX FOPUBO.

18) AKo TpsAbGBa fga M3npasHUTe pesepsoapa,
M3BbpLUETE Ta3u onepaunsa Ha OTKPUTO M Npur
CTyZAEH ABuraren.

19) HuKora He ocTaBAWTe Kl0HOBETE Ha Tab-
JI0TO UM AOCTBNHM 3a AieLia AW HEMOAXOAALLM
xopa. BuHnaru maxavTe Katoya npeaum fa 3anou-
HeTe KaKBaTo W fja € HaMeca Mo NoAApbIKKa.

E) TPAHCNOPT

1) BHUMAHMWUE! - Ako malwmHaTa TpabBa aa

ce TpaHcnopTupa ¢ KaMUOH WM peMapke,
13ron3eanTe pamnu 3a 4oCTbM, C NoAX0AALLA
YCTOMYMBOCT, LUIMPOYMHA U A bAKMHA. HaTo-
BapeTe MallMHaTa C U3K/IIYEH apurartesn, 6e3
BOAAY M caMo 4pes GyTaHe, KaTo U3nosssare
noaxogasL, 6poi xopa. Mo Bpeme Ha TpaHcnop-
TUpaHe 3aTBOpPETE KpaH4YeTo 3a 6eH3MH (aKo e
npeABUAEHO), CHUKETE HAL0JTY UHCTPYMEHTA
3a psi3aHe Wau NpUHAANIEXHOCTTa, BKAYETe
pbyHaTa cnvpadyka u obesonaceTe NOAXOAALLO

MalnHaTa K'bM NPeBO3HOTO CPeACTBO 4pes
BbXeTa Uin Bepuru.

F) ONA3BAHE HA OHOJIHATA CPEAA

1) OnasBaHeTo Ha OKo/IHaTa cpefa TpAbBa aa
6bAe NPUOPUTET U BareH acnekT npu ynoTpe-
6aTa Ha MalwuHaTa, B Mos13a Ha rpamAaHCKOTO
06LLeCcTBO M Ha cpeAaTa, B KOATO wuBeeM. MN3-
6AreanTe fa npuUTecHABaTe cbceauTe.

2) CnepBainTe CTPUKTHO MECTHUTE HOPMU

3a U3XBbP/IAHE Ha ONaKoBKMTe, Macnara,
6eH31Ha, GUATPUTE, NUBHOCEHUTE YacTu UK
KOWTO M Aia € e/IEMEHT, KOMTO MOe CUJIHO Aa
3aMbPCK OKOSIHATa CpeAa; Te3n oTnagbLum

He mMoraT Aa 6bAaT U3XBbPAAHU B GOKYKA,

a TpAbBa fa 6bAat OTAENAHM U NpeaBaHn B
crneumanHUTe LEHTPOBE, KBAETO Le Ce OChb-
LeCTBU peLMKaMpaHe Ha matepuanuTe.

3) CneppaiiTe CTPUKTHO MECTHUTE pasnopesom
3a M3XBBPJIAHE HA OTNaAbYHM MaTepuanu cnes,
KOCeHe.

4) B MOMeHTa Ha u3BaxaHe ot ynotpeba, He
3axBbp/iANTE MallMHaTa B OKO/IHaTa cpeaa, a
ce 06bpHETE KbM CbOMpATEsIeH NYHKT, Cropes,
[encTBaLmMTe MeCTHU pasnopeaou.

2. 3ANO3HABAHE C MALLUHATA

2.1 OMNUCAHME HA MALUNHATA 1
CHEPA HA YNIOTPEBA

Tasu malwmHa e rpaguHCKU UHCTPYMEHT U Mo-
TOYHO KOcCayKa CbC cefHan Boaau.

MawmwnHaTa e cHabaeHa ¢ ABuraTten, KoOuTo
3a/elicTBa MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe, 3aluTeH
OT KapTep, KaKTo U C TPaHCMUCUOHHA rpyna,
KOSITO OCUrypsABa ABUKEHMETO Ha MallMHaTa.
OnepaTopbT € B CbCTOSHUE Aa yrnpaBnissa Ma-
LUMHaTa U ga 3afencTBa OCHOBHUTE KOMaHAM,
KaTo ocTaBa BMHaru cefHas Ha LodbOpPCKOTO
MSACTO.

MoHTUpaHUTe Ha MallnHaTa ypeam ocurypsisat
CnUpaHeTo Ha ABUraTesis U Ha MHCTPYMeHTa
3a psi3aHe B PaMKUTE Ha HAKOJIKO CEKYHAM,

B C/ly4al ye AeicTBUATa Ha onepaTopa He
CbOTBETCTBAT Ha NPeABUAEHUTE YCI0BUSA 3a
©6e30MacHOCT.

MpeaBupeHa ynotpe6a

Tasu MalMHa e NPoeKTUpaHa v KOHCTpyMpaHa
3a HOCEeHe Ha TpeBa.

YnoTtpe6ara Ha cneuuduyH1 akcecoapy,
npeasuzaeHu ot MponsBoAUTENA KATO OPUTK-
HaJIHa eKUNUPOBKA WM OTAE/HO NPOAABaeMU,
no3BosisiBa Tasu paboTa 4a ce U3BbpLLBa Mo
pasMYHK ONepaTUBHU HAYMHU, UIKOCTPUPaHN
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B YNBTBAHETO WK B UHCTPYKLUMUTE, MPUAPYHA-
Bally OTAE/HUTE NPUHAAIEKHOCTH.

Mo CcbLMA HAaYMH, Bb3MOKHOCTTa fia ce cnaraT
[OMbHUTENIHU NPUHAAIEKHOCTH (aKO e npes-
BUZEHO OT NPOWU3BOAWTES), MOXKE Aa pasLinpu
npeaBvaeHaTa ynotpeba ¢ Apyrv hyHKLUH,
cnopeg orpaHUYyeHusTa U yCI0BUATA B UH-
CTPYKLMWUTE Ha camaTta NpUHAaZJ/IEKHOCT.

Tun nonssaren

Tasun mawmHa e npegHasHavyeHa 3a u3nons-
BaHe OT NON3BaTes/ v, TOECT HeNPOhEeCHUOHa THH
onepaTopu. Tasu MalunHa e npegHasHayveHa ga
Ce 13Mos3Ba KaTto Xobu.

HenopxopAuo nsnonssaHe

BcakakBo gpyro nanonssaHe, pasanyHo oT
TOBa LIUTUPAHOTO MNO-rope, MOXeE fa Ce OKame
0onacHo 1 Aa NPUYMHM LWETU Ha Xopa U/mMnm
npegmeTn. B “HenopxoaAwarta” ynotpeba ce
BH/IIOYBAT (KaTo HensyepnarteneH npumep):

— TpaHcnopTupaHe Ha Apyru avua, feua uam
HMBOTHM C MalLMHATa WK C peMapKe;

— W3MoN3BaHe Ha MalivHaTa 3a npeMvHaBaHe
no HeCTabWUHW, XTb3raBu, 3aneeHu, Ka-
MEHUCTU UNIN pasefMHEHN TEPEHU, JIOKBU
WK 6nata, KOUTO He AaBaT Bb3MOXHOCT 3a
npeLeHKa Ha TepeHa;

— 3ajelicTBaHe Ha MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe B
y4acTbK 6e3 TpeBa;

— W3MON3BaHeTO Ha MallMHaTa 3a cboupaHe Ha
McTa unuv oTnagbLum.

HecneunduyHata ynotpe6a Ha MalumMHarta
BOAM [10 OTNajaHe Ha rapaHumaTa u oTMsAHa Ha
KaKBaTo 1 4a e OTrOBOPHOCT Ha Mpounssoam-
Tens, KaTo ce pe3epBupar 3a nonssaresns pas-
XOAMTE MPOM3TUYALLM OT HAHECEHM LLETH UK
HeroBo HapaHsBaHe WK Ha TPeTH nua.

2.2 UWAEHTUPUKALMUOHEH ETUHKET U
YACTU HA MALLUHATA
(BUH purypute Ha cTp. ii)

. H1BO Ha akycTH4YHa MOLLHOCT

. MapkupoBska 3a cvoTBeTcTBME CE

. foamMHa Ha Nnpon3BOACTBO

. PaboTHa MOLWHOCT 1 CKOpOCT Ha ABuratens
. Bug mawmHa

. CepweH Homep

. Terno B Kr.

. Ime n appec Ha nponssogmTens

9. Bua npepasKa (aKo e noco4yeHa)

10. Kopa Ha apTukyn

MpumepHa ,[Jeknapauns 3a cboTBeTCTBME”
Ce Hamupa Ha npeanocneHara cTpaHvua Ha
PBKOBOACTBOTO

ONOLRWN=

TyK HanuweTe CepuiiHNA HOMep Ha BawaTta
matumHa (6).

BepHara cnep 3akynyBaHeTO Ha MalLuMHaTa
npenuueTe naeHTUGUKaLMoHHNTE Homepa (3
-5- 6) Ha cneunanHUTe NpasHW MecTa Ha no-
cnepgHaTa cTpaHuua Ha pbKOBOACTBOTO.

MalunHaTa e cbcTaBeHa OT Cepua OCHOBHM
KOMMOHEHTK, Ha KOMTO OTFOBapPAT CNefHUTe
DYHKLUMMU:

11. B/IOK Ha UHCTPYMEHTHU 3a pA3aHe: npej-
CcTaB/fBa KapTep, CbAbpMall, BbPTALM ce
MHCTPYMEHTH 3a psA3aHe.

12. UHCTpYyMEHTH 3a pA3aHe: ToBa ca efe-
MEHTM 3a pA3aHe Ha TpesaTta; KpuiaTa B
Kpas nognomaraT Haco4BaHeTo Ha cpAsa-
HaTa TpeBa KbM KaHa/ia 3a U3XBbp/sHe.

13. HaHan 3a usxBbpaAHe: ToBa € CBbP3BalLl,
eneMeHT mexay 6J10Ka Ha MHCTPYMEH-
TUTe 3a pA3aHe v YyBasa 3a cbbupaHe Ha
Tpesa.

14. YyBan 3a cb6GMpaHe Ha TpeBa: OCBEH Ye
mma dyHKLMA 3a cbbupaHe Ha oTpsasaHaTa
TpeBa, NpeAcTasanBa  obesonacuteneH
€J/IeMeHT, KaTo npe4yn Ha eBeHTya/lHO
cbbpaHn OT UHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
npeameTu ga 6baat 3anpaTteHu ganed ot
malumnHara.

15. lepnekTop Ha CTPAHUYHO U3XBDbpPJIAHE
(aKo e NnpeABUAEH): NpeYn Ha EBEH-
TyanHo CbOpaHW OT UHCTPYMEHTUTE 3a
pAsaHe npeameTw, aa 6baaT 3anpareHu
Aaney oT malumHaTa.

16. [Burarten: ocurypsaBa KakTo BUKEHUETO
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe, TaKa U Ta-
rara Ha Konenara; HeroBuTe xapaxkTepuc-
TUKUTE 1 NpaBuaaTa 3a eKcnsioaraums ca
OMNMCaHu B OTAEIHO PHKOBOACTBO.

17. AKymynartop: JocTaBs eHeprua 3a 3af-
BUMBaHe Ha ABuraTens; XxapakTepucTu-
KWUTe 1 npaBunaTta 3a ynotpebara my ca
OMUCaHW B OTAE/IHO PbKOBOACTBO.

18. Cepanka 3a ynpaBJieHue:ToBa e paboT-
HaTa no3uumMaA Ha onepartopa, cHabaeHa e
CbC CEH30p, KOWTO OTYMTA MPUCBCTBUETO
My, C Len fa ce 3ajencTsar npegnasHute
yCcTpoKcTBa.

19. ETMKeTH c NnpeanucaHus 3a 6e3onac-
HOCT: MPUNOMHAT OCHOBHWUTE pasnopeastm
3a 6esonacHa paborTa.
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2.3 NMPEANUCAHUA 3A BE3ONACHOCT

Bawarta mawwuHa Tpsa6Ba ga ce U3non3sa BHU-
maTtesnHo. 3a Aa BM NPUMOMHAT TOBa, BbPXY Ma-
LuMHaTa ca NoCTaBEHU ETUKETH, NpeacTaBA-
BallM 3HALM 32 OCHOBHUTE NPeAnasHu MepKHU.
Tesun eTUKeTU ce cMATAaT 3a HepasfenHa YacT
OT MawmHaTa. AKO ce OTNIENMU UK CTaHe He-
YeTUB, ETUKET BT TpAGBa Aa 6bAe CMEHEH

OT BawwmaA gucTpubyTop. Mo-gony e 06acHEHO
3HAYEHUETO UM.

31. BHMmaHwue: [MpoyeTeTe BHUMATENHO
MHCTPYKLMWTE Npeam ynotpeda Ha malln-
HaTa.

32. BHMmaHue: cBasieTe Kito4a M npoyeTteTe
MHCTPYKLMUTE Npean Aa n3BbpluBaTe Ka-
KBaTO M fla e ornepaumaA No NoaApPbKKa Un
nonpasKa.

33. OnacHocT! U3xBbpaiAHe Ha npegmeTH:
ApbrTe ganedy xopara.

34. OnacHocrT! MpeobpbliaHe Ha MaLwK-

HaTta: He nsnonseaiTe Ta3un mawmHa

BbPXY HaK/JI0HU, HagBuLwasalm 10°.

OnacHocT! OcakartaBaHe: Y6egeTe ce, ye

feuaTa ca Ha pa3cTosHWe OT MallmnHaTa,

KoraTo asuratenat paboTu.

36. OnacHocT oT cpA3BaHe: MHCTpymeHTH 3a
psisaHe B ABUKeHMe. He nocTassliTe pbue
WM KpaKa CK B THE3A0TO Ha MHCTPYMEH-
TUTe 3a pA3aHe.

35

BEJIEHHKA /306pameHusaTa otroBapALm
Ha TeKcToBeTe Ha rnasu 3 v nocaegBalynte ce
Hammpar Ha CTp. iii u cnegBalyuTe Ha ToBa Pb-
KOBOACTBO.

3. PASONAHOBAHE N MOHTUPAHE

3apajau cKnaavpaHeTo M TpaHCenopTa, HAKOM
KOMMOHEHTU Ha MalumMHaTa He ca Cr06eHn BbB
thabpwvKaTa, a TpAb6Ba Aa 6baaT MOHTUPAHU
cNep OTCTpaHABaHe Ha OMaKoBKaTa, KaTo ce
cneaBart CnefHUTE MHCTPYKLMK.

BAHHO MawwuHara ce goctassa 6e3 Mo-
TOPHO Macs10 M 6eH3nH. lpeau 3aaBumHBaHe Ha
ABuratesis U3BbpLUETE 3apexgaHnAaTa, KaTo
cneaBate npeanucaHnaTa B ymbTBaHETO Ha
ABuratens.

YN:EEGIZE3N PasonakoBaHeTo u 3a-
BLPIUBAHETO Ha MOHTama TpA6Ba fja 6bAar
W3BbPIIEHN HA PaBHA M CTA6GM/IHA TOBBPX-
HOCT, € JOCTaTbYHO MPOCTPAHCTBO 3a npe-
MecTBaHe Ha MalMHaTa M ONaKOBKATa, KaTo
BMHArM CH C/IYHUTE C MOAXOAALM MHCTPY-
MeHTH.

3.1 PA3OMAHOBAHE

MNpw oTcTpaHABaHe Ha onaKoBKaTa BHUMa-
BaWTe Aja He N3rybute BCUYKN eAMHUYHN HacTK
W AeTannn, KoMTOo ca BKIOYEHM B oCTaBKaTa,
KaKTO 1 Aa He noBpeauTe 610Ka Ha UHCTPY-
MEHTUTE 3a pA3aHe, KoraTto cBanATe mawmHaTa
oT 6a31CHMA Naner.

CraHpapTHaTa onakoBKa CbAbpia:

— MawuHara;

— MOKPUTHETO Ha TabnoTo;

— Tpbba Ha KopMUHATa KOO0Ha;

— KOPMWIIOTO;

— cepasnKkara;

— yAb/KEHWE Ha NocTa 3a ynpas/ieHue Ha
BKJ/IIO4BAHETO HAa MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe;

— KOMMOHEHTUTE Ha YyBasia 3a CbbupaHe Ha
TpeBa;

— AOJSiHaTa 4yacT Ha 3ajHara niaoua;

— KOMMOHEHTU 3a akcecoapa “mulching” (ako e
npeaBuaeH);

— AedNIeKTop Ha CTPaHNYHO pasToBapBaHe
(aKo e npeaBuAaeH):

— obopyaBaHe, KOeTo Aa ce U3nossBa 3a fo-
BbpLUBaHE MOHTaMa Ha pas/IMyHUTE KOMMNOo-
HEeHTW Ha MalumMHaTa (B OTAE/IHU NNKOBE 3a
BCAIKa ynotpeba);

— 3apexaLlo yCTPOMCTBO 3a aKyMyaTop
(aKo e npeaBuaeHo)

— 2 K/Il04a 3a 3a/BUKBaHe;

— e[lMH pe3epBeH cTonAeM npeanasuTen ot
10 A, pa ce 3anasu 3a eBeHTya/iHa He06-
XOAMMOCT.

— PBKOBOACTBOTO C MHCTPYKLUMM U AOKYMEH-
TUTE Ha MalmHara.

BEJIEHHHKA 3a ga ce nsberHe nospexaaHeTo
Ha 6710Ka Ha MIHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe, rnos-
AnrHete ro makKcumasiHo 1 BHUMaBaKTe MHoOro,
KoraTo ro cBa/ifite oT 6a3uCHUA naser.

< XugpocratmyHa TpaHCMUCHA

— 3a fa ynecHeHuTe CBaIfSHETO OT naseTa
1 NpeMecTBaHeTO Ha MalumHara, JoBe-
fAeTe nocTa 3a Aeb0KMpaHe Ha 3ajHaTa
TpaHcMKUCKA B NO3ULMA «B» (BH.4.23).

M3xBbpAHETO Ha onakoBKaTa TpAbsa fa ce

M3BBbpPLUBA CNopes AencTBalyMTe MECTHM pas-

nopeaoém.

3.2 MOHTAHX HA 3AJHATA NJIOYA
(Pwur. 3.1)

* M3nonsBaiTe focTaBeHOTO 06opyaBaHe, oT-
6enasaHo c A"

MocTaBeTe naoykuTe (1) Ha ABETE ONOPHM

CKO6M (2) 1 (3), KaKTO e MoKasaHo Ha purypaTa.

durKcHpariTe ABeTe CKooM (2) 1 (3) KbM cynop-

TUTe Ha pamKara 4ypes BUHTOBeTe (4), KaTo
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BHMMaBaTe Aa cnassare AfcHaTta u aasaTa
nosuuus.

MoHTupaiTe gonHata yacT (5) Ha 3agHaTa
njo4ya v A GUKCMpanTe KbM JOJHUTE CKOGU C
BUHTOBETE (6) 6€3 Aa rv 3atarare usuano.

< XugpocratnyHa TpaHCMUCHS

[ ]
» — Ybegnete ce, 4ye nocTa 3a febnoKMpa-

: He (7) e npaBWIHO BKapaH B npopesa Ha
o 3ajHaTta nJjioya v ce nabara cBo60AHO.

3arterHeTte foKkpan BUHTOBETE (6).

3.3 MOHTA HA TABJIOTO U
HA KOPMWJIOTO (cbur. 3.2)

* M3nonaBaiTe gocTaBeHOTO 06opyaBaHe, oT-
6ensasaHo c ,B”.

MNMocTaBeTe MalwmMHaTa Ha paBHO W NOAPaBHETE

npeaHUTe Konena.

MoHTupaiTe TpbbaTa (3) BbpXYy NpucagKaTa

(2), KaTo UMaTe rpua wencenst (1) ga e npa-

BWJ/IHO NOCTaBEeH B rHE3/A0TO Ha TpbbaTa.

BrapaviTe yob/ieHNeTo Ha KopMUaHaTa Ko-

/oHa (3a) B oTBOpa Ha Tpbbarta (3).

MoHTUpaliTe NOKpUTHETO Ha TabioTo (5) KaTto
ce NorpuxmTe 4a NoCTaBUTE MPaBUJIHO BCUYKM
L paKBaLlM 3aKonyaaku B CbOTBETHUTE UM
rHesga.

MoHTupalTe KopMKUIoTO (6) BbpXY TpbbaTa (3)
Taka, Yye NbYKUTE a ca HAaCOYeHW KbM cepan-
KaTa.

MoHTHpaitTe KOPMMUIOTO KaTo ro puKcHpaTe
ypes focTaBeHUTe BUHTOBE (7a/b/c), kaTo
clefBare yKasaHata noc/iefoBaTesIHOCT.
MocTaBeTe NOKPUTUETO Ha KOPMUIOTO (8) KaTo
BKapaTe A0 LpaKBaHe TPUTe 3aKOMYasiku B
CbOTBETHWUTE WM rHE3Aa.

3.4 MOHTAHK HA CEAAJIHATA (dwur. 3.3)

* M3nonaBanTe gocTaBeHOTO 06opyaBaHe, oT-
6enasaHo c,C”.

MoHTupanTe cegankara (1) Bbpxy nnoyata (2)

KaTo nanonasarte BMHTOBETE (3a/b/c).

3.5 MOHTWUPAHE HA YAbBJIHHEHUETO
HA JIOCTA 3A YNPABJIEHUE HA
BHJIIOYBAHETO HA UHCTPYMEHTA
3A PA3AH (dur. 3.4)

* M3nonaBanTe gocTaBeHOTO 06opyaBaHe, oT-
6enasaHo c,C”.

3aBuiTe pbuKaTa (1) BbpXy yabmxuTens (2),

nocse 3aBunTe yabAKUTENA (2) HA KpadA Ha

nocta (3).

3.6 CBBHP3BAHE HA AKYMYJIATOPA
(dwr. 3.5)

AKymynaTopbT (1) e nocTaBeH noj cegankara u
€ [OCTbMEH KaTo Ce OTCTpaHu Kanakxa (2).
CBbpKeTe KOHEeKTopa Ha akymynaTopa (3)

KbM KOHEKTOpa Ha MmawmHaTa (4) n onpaseTe
Kabena (5), Taka 4ye fa ocTaBa 3abpHaH B Cb-
OTBETHOTO rHe3z0 (7).

Ypes KoHeKTopa (6) ce norpueTe 3a 3apex-
[aHeTo Ha aKymynartopa, KaTo cinefBare yKa-
3aHMATa B KHUMKATa C MHCTPYKLUMK (BX. 6.2.3),
noc/sie noctaBeTe MOKPUTUETO (2) Ha MACTOTO

My.

3.7 MOHTUPAHE HA YYBAJIA
3A CbBUPAHE HA TPEBA (®ur. 3.6)

¢ M3non3BaiTe JOCTaBEHOTO 06opyaBaHe, OT-
6ensasaHo ¢ ,D”.

MoHTupaiTe YyBana 3a cbGupaHe Ha Tpesa

KaTo cnejBarte nocnefoBaTesIHOCTTa Ha du-

rypure.

3.8 MOHTAX HA AHCECOAPA 3A
“MULCHING” (aKo e npeaBupeH)
(dbwr. 3.7)

* U3nonsBaiiTe focTaBeHOTO o6opyaBaHe,
otb6enasaHo c ,E”.

MoHTupanTe gpbiKaTa (1) Bbpxy gedpnekTop-

HaTa Kanadka (2) ¢ nomowta Ha wudTa (3), Ha-

TUCKaWMKM ro fJOKpaw C MOMOLLTa Ha YYK.

MocTaBeTe egMHNA Kpal Ha npyxuHaTta (4) B
oTBOpa Ha AedieKTopHaTa Kanayka (2) 1 A
duKcuparTe ¢ wudTa (5), NocTaBeH B CbOTBET-
HOTO MACTO (6) Ha AedneKTopHaTa Kanavka (2).
MocTaseTe Apyrua Kpaw Ha npyxuHaTta (4) B
no-wmMpoKaTa 4yacT Ha KyKaTa (7).

C nomollTa Ha 0OTBEPTHA 3aKadeTe nNo-TacHaTa
YyacT Ha KyKaTa (7) 3a oTBOpa Ha ApbiKata (1).

4. HOMAHAU U YPEAU
3A YNPABJIEHUE

4.1 KOPMWJIO 3A YNPABJIEHUE
(bur. 4.1 Net)

HomaHpBa 3aBuBaHeTO Ha npegHnTe Konena.

4.2 NOCT HA CMMUPAYHATA
3A NAPRUPAHE (®wr. 4.1 Ne2)

Cnupaykarta 3a napKupaHe He Nno3BosisiBa Ha
MallnHaTa Aa ce ABUKU CNef KaTto e napKu-
paHa. JIoCcTbT 3a BKJ/IOYBaHE MMa BE NO3ULMK,
OTroBapsLLM Ha:

BG-8



«A» = M3KI4eHa cnmpayka
«B» = BKo4eHa cnupayka

— 3a fa BK4YMTe crMpayKaTta 3a napKupaxe,
HaTUcHeTe fokpar negana (411 nnn 4.21) un
foBejeTe nocTa B No3numa «B»; koraTto ce
BAMIHe KpaKbT OT nejana, NnocaeAHUAT oc-
TaBa 6/JOKMpaH B J0/1HA NO3MLMA.

— 3a fa U3KJIIunTe cnvpaykaTa 3a napKku-
paHe, HaTucHeTe negana (4.11 unn 4.21) n
NOCTBT Ce BpbLLa B NO3ULMA «Ax.

4.3 HKOMAH/A 3A BHJIIOYBAHE
W CMUPAEHE HA UHCTPYMEHTUTE
3A PA3AHE (dwur. 4.1 Ne3)

To3un NoCT UMa fBe NO3uLMK, NOCOYEHU Ha Ta-
6eNlKa M CbOTBETCTBALLM Ha:

E» Moaununa «A» = 3KA0YEHN MHCTPYMEHTH
3a pAsaHe

E‘ Mosnumsa «B» = BKAIOYEHN MHCTPYMEHTH
3a pAsaHe

BAHKHO Jlocta Tps6Ba fa ce BK/IYM HEHHO
Karto ce M36Arsat Pe3KU [ABUHEHNA.

— AKO MHCTPYMEHTUTE 3a psasaHe 6baaT BKIO-
4yeHu 6e3 Aa ce cnasAT NpeaBUAEHUTE YCIO-
BMA 32 6€30MacHOCT, ABUraTenAaT naracsa
WK He MOXe Aa 6bae 3aAelcTBaH (BXK. 5.2).

— MsKnioyBalKM MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
(Mos. «A»), ce 3apencTBa cnMpayKka, KosTo
crnvpa BbpTEHETO My [10 NET CEKYHAM.

4.4 J10CT 3A PEIMYJIUPAHE
HA BUCOYMNHATA HA KOCEHE
(Pwr. 4.1 Ne4)

Toau N0CT MMa Pas/InyHK NO3ULMK 1 AaBa
Bb3MOMHOCT KOCEHETO Aja Ce perysimpa Ha pas-
JIMYHM BUCOUMHM.

- 3anpemuHaBaHe OT efjHa NO3WLMA B Apyra,
TpA6Ba 4a ce NPEeMecTH J1I0CTa CTPAHWUYHO €
[a ce NocTasu B efjHa OT OT6eA3aHNTe He-
MOABUMHM NO3ULMK.

4.5 NPEBRJIIOYBATEJ C KJ1tOY
(Pwur. 4.1 Ne5)

Tasu KoMaHza € K4 MMa TpU NosuLmK, oTro-
BapALM Ha:
O «CIMMNPAHE» BCUYKO U3KJIHOYEHO;

I «XO/[1» BCUYKM 0BCNYKBaHMA Ca aKTUBH-
paHu;

6 «3AJBUHBAHE» BK/O4YBa MOTOPYETO 3a
3a/BUKBaHe.

— OcBo6oxaaBanku Ka4ya oT nosuuma «3A0-
BUHBAHE», Tol ce BpbLia aBTOMaTU4HO B
nosuuma «XO4».

4.6 YCKOPUTEJIEH JIOCT (®wr. 4.1 N26)

Perynupa 6pos o6opoTu Ha asuratens. [oau-
uMKTe, NoOKasaHu Ha TabenKarta, oTroBapAT Ha:

Il «CTAPTEP» (aKo e npeasuaeHa)

BKJ/IO4BaHE Ha CTyleHO
«BABHO» MUHUMaNeH pexum Ha aBura-
Tenn

<=

9 «BbP30» MaKcMManeH pexunm Ha aBura-
Tens

— Mosunumata «CTAPTEP» (aKo e npeaBuaeHa)
BOAM 0 oboraTaABaHe Ha cMecTa U Tpsbea
[a ce U3nossBa 3a 3a/BUKBaHE Ha CTYAEeHO
M camo 3a KpamHo Heo6X04MMOTO BpEME.

— MNpwu npexoaHn mappyTh nsbepeTte cpegHa
nosuuma mexay «<bABHO» n «<6bP30».

— [lo Bpeme Ha pAsaHe (KoceHe) Ha TpeBara,
Harnacete nocta Ha «bbP30».

4.7 NEAAN 3A PA3PELUABAHE
HA PA3AHE (KOCEHE) HA 3AZIEH
XOA, (dur. 4.1 Ne 7)

HaTto gbpruTe HaTUCHAT Negana, € Bb3MOKHO
[BUKEHUE Ha 3aJlEH X0, C BK/IIOYEHU UHCTPY-
MEHTH 3a ps3aHe, 6e3 Aa ce Npean3BuKa Cnu-
paHe Ha MoTopa.

3 MexaHn4Ha npegaBKa

411 NEAAN CHEAWHUTEN /
CMUPAYKA (dur. 4.2 Nei1)

Tosu nepan U3NbAHABA LBOMHA hYHKLMA:
B MbpBaTa 4YacT Ha Xo4a AeicTBa KaTo Cb-
eAVHUTE, BKJTIOYBAMKW MW U3KJTHOYBAMKK
TAraTa Ha KosiesiaTta, a BbB BTopaTa yacT
[lecTBa KaTo cnvpayKka Ha 3agHuTe KoJie-
na.

BAHKKHO Tps6sa mHoro fa BHMaBaTe ja
He ce 6aBuTe BbB (hasata Ha CbEANHUTE,
3a [a He npuinHUTe rnperpaBsaHe v cjiepBa-
Lo yBpexaaHe Ha npejaBaTe/IHUA PEMDBK Ha
ABWM{EHHUETO.
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BEJIEHKA [lo Bpeme Ha xo4 e gobpe
KpaKbT Ja He ce AbpU ONpsH Ha nejana.

4.12 J10CT 3A NPEBHJIIOYBAHE HA
CHOPOCTTA (dur. 4.2 Ne12)

To3n nocT MmMa WwecT No3mLun, CboTBeT-
CTBalLLM Ha YeTUPUTE CKOPOCTM Ha NpeaeH
X0/, Ha NO31LUMATA Ha HyNeBa CKOPOCT «N»
M Ha 3af€eH xofa «R».

3a npeMnHaBaHe OT efHa CKOpPOCT Ha Apy-
ra, HaTUCHeTe Ha cpejaTta Ha NbTA nejana
(4.11) 1 npemecTeTe nocTa cnopes uHamKa-
LMMTe, NOMECTEHN Ha eTUKeTa.

A AR 12198 BrarouBaHeTo Ha nipe-

AaBHa TpH6Ba Aa ctaBa OT CIrpAHO MnoJio-
HeHHne.

YN:CEZLGUISR BratousaneTo Ha 3a-
AeH xoa TpA6bBa ga cTaBa OT CrPAHO Mo-
JIOHEeHuHue.

< XugpocrarnyHa TpaHCMUCHS

4.21 CNWPAYEH NEAAN
(Pwur. 4.3 Ne21)

Tosu negan 3apeicTBa cnupavkara Ha
3agHuUTe Konena.

4.22 NMEAJAN HA TATATA
(Pwur. 4.3 Ne22)

Ypes T03U nepan ce BKAYBA TAraTa Ha Ko-

nenara v ce peryavpa CKopocTTa Ha mMa-

LUMHaTa, KaKTO Ha NpejeH, Taka U Ha 3a-

[leH Xop,

— 3a BKJIOYBaHE Ha NPefieH X0 HaTUCHeTe
C Bbpxa Ha CTbnasoTo B NOocoKa «F»; yBe-
NM4yaBalKM HaTUCKa BbpXY neaana, no-
CTeneHHO ce yBesnyaBa U CKOpoCTTa Ha
MallMHaTa.

— 3agHuAT X0 ce BHKJIOYBA KaTo neganbT
Cce HaTUCHE C neTa B nocoKa «R».

— OTnyckalKku negana, ToM ce Bpbluya aB-
TOMaTMYHO B MO3MLMSA Ha Hy/leBa CKOPOCT
«N».

YCRCIS8 BratousaHeTo Ha 3a-
ZEH X0f TPA6Ba Aa CTaBa OT CAPSHO M10-
JIoHeHHe.

BEJIEHKA Akxo negansT Ha TArata ce 3a-
[EHCTBAa, KaKTO Hanpes, Taka v Ha 3ajeH
X0/ C BK/IIOYEHA CriMpayKa 3a napKvpaHe
(4.2), moTOPBT crimpa.

4.23 JIOCT 3A AEBJIOKUPAHE

HA XUAPOCTATUYHATA
TPAHCMUCHA (Pur. 4.3 Ne23)

To3u nocT uma ABe No3uLMK, MOCOYEHU Ha
Tabenka:

«A» = BK/l0YeHa TPaHCMMUCHUA: 32 BCUYKM
yC/I0BUSA Ha ynotpe6a, npu xof 1 no
BpeEMe Ha pA3aHe;

«B» = [lebnoknpaHa TpaHCMUCKA: Hamansa-
Ba CbLLECTBEHO YCU/IMETO, KOETO Ce
M3K1CKBa 3a MpeMecTBaHe Ha Mallu-
HaTa Ha pbKa, MPKU U3KJII0YEH MOTOP.

BAHHO 3a ga ce nsberHe nospexaaHe-
TO Ha rpynara Ha TpaHCMHUCHATA, Tasu orne-
pauma TpAbsa fa ce U3BbpPLIBA CaMo npu
cripsAH MOTop, ¢ negas (4.22) B noanyms «N».

5. MPABWJIA 3A YNNOTPEBA

5.1 MPEMNOPBHKU 3A BE3OMNACHA
PABOTA

A G218 AKo e npeaBUAEHO M3-

rnosi3BaHe nNpeAUMHO Mo HAK/IOHEeHN TePeHH
(HMKora npu HaK/10H no-rosiam ot 10°), npo-
4YeTeTe BHUMATE/IHO yHa3aHUATA 3a 6e30-
nacHa pa6ora (BH. 5.5).

BAHKHO Bcuyko, oTHacALo ce 4o no3uumuaTa
Ha KOMaHgMTe, e NoKasaHo B rnaBa 4.

5.2 HPUTEPWUU 3A HAMECA
HA OBE3OMNACUTEJIHUTE YPEAU

MpeanasHWTe ycTpoicTBa AercTBaT cropes,

[Ba KpuTepws:

- [anonpeyar Ha BK/0YBaHeTo Ha MoTopa
aKo He ca CrnaseHu BCUYKM yC0Bws 3a 6e3-
onacHocT;

- [acnpart MOTopa aKo Aame Camo efHO OT
ycnoBuATa 3a 6€30MacHOCT U34esHe.

a) 3a 3aABuKBaHe Ha MOTOpa BbB BCEKM C1y-
yan e Heo6X0AMMO:

— TpaHCcMUCUATAa fa € Ha ,HyNeBa CKOpOCT";

— WHCTPYMEHTUTE 3a psidaHe fa ca U3K/YeHY;
— onepaTtopwbT e cefHan.

b) MoTopbT cnunpa Korato:

— ornepaTtopwbT HanycHe cefasnkara;

— NPW BKJOYEHU MHCTPYMEHTU 3a pA3aHe ce
nosaura vyyBasna 3a cbbupaHe Ha TpeBa;

— MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe ce BK/o4YBa, 6e3 ga
€ NnocTaBeH YyBaJia 3a CbbupaHe Ha TpeBa;

— 3ajeicTBa ce pbyHaTa cnupadka, 6es gae
M3KJ/II0YEH MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe;

— 3ajeWncTBaT ce nejanuTe Ha TaraTa (BX.
4.22) npy BKAOYEHa pbyHa crnupayKa.
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5.3 NMPEABAPUTEJIHN ONEPALUU
NPEAU 3ANOYBAHE HA PABOTA

Mpeau 3anoyBaHe Ha paboTa TpsabBa fa ce
M3BbpLLAT CEPUA NPOBEPKK K onepaumu, 3a ga
Ce OCUrypu MbJIHOLEHHATa U MaKCcMmasHo 6e3-
onacHa pa6ora.

5.3.1 PerynupaHe Ha cepanKata

(cpwmr. 5.1)

3a npomsAHa No3uuuMATa Ha cepankaTa Tpa6sa
fa ce OTnycHaT YeTupuTe DUKCMPALLM BUHTA
(1) v ga ce npuNABb3HE NO AbMMHATA HA NPO-
pesuTe Ha cynopTa.

LLlom HamepuTe nogxoaALiaTa no3unuumsa, saTer-
HeTe floKpaw YyeTnpuTe BuHTa (1).

5.3.2 HanAaraHe Ha rymuTe (Pwur. 5.2)

MpaBWAHOTO HansAraHe Ha rYMUTE € OCHOBHO
yC/l0BUWE 3a NnoJiyyaBaHe Ha aeasnHo noapas-
HsABaHe Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
W cnefoBaTesiHo, paBHOMEPHO NoAps3BaHe Ha
nossHaTa.

OTBUHTETE NpeAnasHUTe Kanayku, CBbpHeTe
BEHTU/IUTE KbM KOMMpPECOpP, CHabAeH C MaHO-
MeTbp Y peryimpanTe HanaraHeTo Ha nocoye-
HUTE CTOMHOCTM.

5.3.3 3apempaHe ¢ Macs0 U 6€H3UH

3ABEJIEHKKA BugoseTte mac/io 1 6eH3uH,
KOWTO TpsAbBa Aa ce ros3Bar, ca NoCOYEHU B Pb-
KOBOZCTBOTO C MHCTPYKLMM Ha MOTOpA.
3a focTbn A0 MacsioM3mepBaTeHaTa npbyka,
TpsabBa fa o6bpHeTe ceganKkara v ga csanute
HaMMpaLLoTO ce Nof Hesl MOKPUTHE.

Mpu cnpaH aBuraten nposepeTe HUBOTO Ha
Mac/10TO: CbrNACHO MPELU3HUTE HAYMHWN Ha N3-
MepBaHe, KOUTO ca MOCOYEHN B PbKOBOACTBOTO
Ha ABuraTena, To TpaA6sa ga 6bae mexay 3Ha-
unte MIN. n MAX Ha macnionsmepBaTenHarta
npbyKa. (Pur. 5.3.)

3apepeTe € ropnBo KaTo M3nosissare GyHua 1
KaTo uMate rpuxara fja He Hanb/iBaTe pe3ep-
Boapa uausano. (Pur. 5.4.)

A (o] VX s [e]q 4l 3aperigaHero Tpa6bBa ga

cTaBa Nnpu N3KJ1l04eH gBuraresl Ha OTHPHUTO
unm gobpe nposerpuBo mAcTo. Hukora He
3abpaBsiiTe, 4e 6eH3MHOBUTE Napy ca 3ana-
numn! HE JOBJINIKABAUTE NJIAMBLUU 40
'bPJIOTO HA PE3EPBOAPA, 3A 4A lNPOBE-
PUTE Cb4bPHHAHUETO U HE NYLLUETE IO
BPEME HA 3APEH{JAHETO.

BAHHO W36arsarite ga cunBate 6€H3MH
BDbPXY N1aCTMacoBUTE YacTH, 3a Aa He rv rno-
BpeamnTe; aKo C/lyHakiHo npesee, naniakHeTe
BegHara ¢ Boga. [apaHymsTa He noKpuBa Lye-
TUTE 10 N1aCTMacoBUTE YaCTU Ha KapocepmATa
WM MOTOPA, MPUYUMHEHU OT GEH3MHA.

5.3.4 TloproTtoBKa Ha mawMHaTa U
MOHTaMX Ha 3alMTUTE Ha U3XOp,
(yyBan 3a cbbMpaHe Ha TpeBa UIU
pedneKkTop Ha CTPaHUYHOTO
pa3ToBapBaHe)

BEJIEHKA Tasu mawmnHa no3sosiAsa ga ce
MU3BDBPLLUM KOCEHE Ha MOJIAHaTa o pas/inyHu
HayYuHK, criopes; MOHTUpaHUTE akcecoapw. Ln-
TUPaHNUTE aKcecoapm MOMe fia ca 4acT OT opu-
rMHa/IHaTa eKUnUPOBKa Uan a 6baaT KyneHu
no-KbcHo. Mpeau aa 3ano4yHeTe pabota Tpsbsa
Ja noAroTBUTe MalumHaTa B 3aBUCMMOCT OT
TOBa KaK CMATATe Ja KOCHTE.
OCBLYECTBETE OMNEPALMATA NPU U3-
HJIDYEH MOTORP.

YRGS Hukora He nsnonssarite
mawuHarta 6e3 fa cte MOHTHUPAasIN 3aLUTUTE
Ha usxopg!

 MoaroToBKa 3a KOCEHEe U cbGMpaHe Ha
TpeBaTa B yyBana (dwur. 5.5)

3aKayeTe yyBana 3a cbbupaHe Ha Tpesa (1)

KaTo C/IOMUTE BEeTe BPb3KM (2) B UIMLUTE Ha

asara cynopta (3).

* NMoproTtoBKa 3a KoceHe U pa3apobABaHe
Ha TpeBaTa (pyHKuMA “mulching”)
(bwmr. 5.7)
Y6epeTe ce, Ye BbTPELIHOCTTa Ha 6/10Ka Ha MH-
CTPYMEHTUTE 3a pA3aHe e JOCTaTbYHO YMCTA,
6e3 3acbxHana Tpesa M Kas, KoMTo morart ja
3aTPyAHAT NOCTaBAHETO Ha AedneKTopHaTa
Kanayka 3a “mulching”.

[JoBepeTe 6/10Ka HAa MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
[0 MaKCMMasIHO BUCOKA NO3M1LMA U NOCTaBeTe
aKkcecoapa “mulching” (1) B oTBopa Ha pasTo-
BapBaHETO, KaTo ro HaTUCHEeTe JOKPan BLTpe
B KaHasa 3a U3xBbp/siHe, A0KaTO crnpe Aa ce
OBUKN.

3aKayeTe fBaTta enacTuyHu obTeraya (2) Kbm
[BaTta 0TBOpa, HAMMUpaLLK Ce OTCTPaHWU Ha 13-
XoaHusA KaHan (3).

Mocne cnoxeTe yyBana 3a cbbupaHe Ha TpeBsa,
KaKTO e yKasaHo no-rope.

e MoproToBKa 3a KOCEHE U CTPaHUYHO
pa3ToBapBaHe Ha TpeBaTa (Pur. 5.8)
MoBaurHeTe nocta 3a 6e3onacHocT (1) n 3a-
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lwmTaTa Ha CTPaHMYHOTO pasToBapBaHe (2).
3aKaveTe gedneKTopa Ha CTPaHNYHO pasTo-
BapBaHe (3) 1 NoHWKeTe 3awmTaTa (2), KaTo ce
ybeauTe, ye ocTaBa fobpe 3aKayeHa Ha usga-
TuHUTe (3a) Ha aedneKTopa.

MpaBnAHOTO MOHTUPaHe Ha AedieKTopa Ha
CTPaHMYHOTO pa3ToBapBaHe ce BUM¥Aa OT Noj-
paBHABAHETO Ha ABEeTe CTPenKu (4).

Mocne cnoxeTe YyBana 3a cbbupaHe Ha TpeBsa,
KaKTO e yKasaHo no-rope.

5.3.5 [MpoBepKa Ha 6e3onacHocTTa U
eduKacHOCTTa Ha MallMHaTa

1. MpoBepeTe ganv npeanasHUTe ycTponcTea
[encTBaT KakTo e NOCOoYeHo (BH. 5.2).

2. Y6epeTe ce, Ye cnupayvkaTta GyHKLMOHMpPa
HOpMasiHo.

3. He 3anoyBaiTe pA3aHeTO ako MHCTPYMEH-
TUTe 3a pAsaHe BU6pupaT uam umaTe CbM-
HEeHWA 3a HaTo4YBaHEeTO; He 3abpaBssanTe, ye:

— JIoWwo HaTo4YeH MHCTPYMEHT 3a psA3aHe
OTKbCBa TpeBaTa M BOAM A0 NOXKbATABAHE
Ha nonsHara.

— PasxnabeH MHCTPYMeHT 3a pAsaHe npe-
AM3BMKBA HEHOPMAaJTHK BUBpaLMK U MOXeE
[la NPUYMHM ONAaCHOCT.

YNGR He usnonssaiite mawm-
HaTa aKo He cTe CUIrypHH B HeliHaTa pa6o-
TOCMOCO6HOCT M 6e30MacHOCT; CBbpHeETe ce
BegHara ¢ Bawua guctpubyrtop 3a Heo6xo-
ANMUTE NPOBEPHKN UJIN MOMNPaBKH.

5.4 YNOTPEBA HA MALUUHATA
5.4.1 3apelicTBaHe

3a BHJIl0YBaHE Ha MOTOpa € Heo6XoaUMO (Pur.

5.9):

— OTBOpETE KpaHyeTo Ha 6eH3unHa (1) (aro e
npeaBuaeHo), LOCTBMHO OT OTAE/IEHMETO Ha
3aHOTO NIABO KOJeNO;

— Harnacete TpaHCMUCUATA Ha Hy/IeBa CKO-
pocT («N») (B¥. 4.12 nnun 4.22);

— W3KJIIYETE MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe (BXK.
4.3);

— 0 HaKJIOHEHU TEPEHU 3aJleMCTBalTE pbY-
HaTa cnupaudka;

— B CJ/lyyan Ha 3ajencTBaHe Ha CTYAEeHO, 3a-
nevicTeanTe ctapTtepa (BX. 4.6);

— Mpu BeYe TONbJ ABUraten unm 6es ctaprep,
e AocTaTbyHO fa NosuLUmMoHUpaTe socta
mexay «<bABHO» n «<6bP30»;

— NoCTaBeTE KJIloYa, 3aBbPTETE O HA NO3ULMA
«XO/[», 3a Aa BK/IIOUMTE ENlEKTPUYECKaTa Be-
pura, nocne ro 3aaBbpTeTe Ha nosmuma «3A /-
BMHBAHE», 3a aa 3a4BUKKUTE ABUraTens;

— LLOM 3aJBUKBaAHETO CE OCbLUECTBU, NYyCHETE

HK/o4a.

Cnep HAKOJIKO CEKYHAMU DYHKUMOHUPaHe,
npemecTeTe JI0CTa Ha YCKOPUTENA B NO3ULUSA
«BBP30» 1 nocne Ha «6EABHO».

BAHKHO CraptepsT (ako e npesBuseH
TaKbB), TPAbBa Aa 6bAe M3KJIYEH BeaHara
LLJOM MOTOPBLT 3aroyHe 4a ce BbpTH HOPMa/IHO;
WU3r10/13BaHETO My MPH BEYE TOMbJ MOTOP MOMKE
Ja 3ayana cselyta v ga npu4mHU HernpasmaHo
(YHKLUMOHUPaHe Ha MoTopa.

3ABEJIE{HA [lpu TpyaHOCTU B 3a4BUH-
BaHETO He HacToABaKTE MHOIO C MOTOPYETO,
3a ja He uU3ToLyuTe aKyMyaaTopa U Aa He
3afjaBuTe MoTOpa. BupHeTe Koya B nosnyma
«ClMUPAHE», na4axarite HAKO/IKO CEKYHAMN U
rnoBTopeTe onepaymaTa. AKo npobieMbT rpo-
Ab/KaBa, HanpaBeTe cripaBKa C r1aBa «7» Ha
HacToALYOTO PbKOBOACTBO U B PbKOBOACTBOTO C
MHCTPYKUMU Ha ABUratTesis.

BAHKHO BuHaru umarite npegsug, de npes-
rnasHuTe yCTPOKCTBA BB3MPENATCTBAT 3a/4-
BUIBAHETO Ha ABUraTesi, aKo He ca Ccria3eHn
ycnoBuATa 3a 6e3onacHocT (B. 5.2). B TakuBa
CJly4au, LOM ce Bb3CTaHOBM paspeLlaBaHeTo
3a 3a/BuKBaHe, TpAbBa K/IlOYBT Ja Ce BbpHEe
Ha «ClMMPAHE» npegw gBuratenar oTHOBO 4a
Moe fa 6b/e 3aBUHEH.

5.4.2 Xop Hanpepg v npemecTBaHe

Mpw npemecTBaHMA:

— W3KJIIYeTE MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe;

— AosefeTe 6/10Ka Ha UHCTPYMEHTUTE 3a pA-
3aHe B N03MLMA Ha MaKCUMasiHa BUCOYMHA
(nosmuma «7»);

— [oBefeTe KOMaHzaTa Ha yCKopUTens
B cpeZHa nosuumsa mexay «bABHO» n
«BBP30».

< MexaHuyna TPpaHCMUCHUA

HatucHeTe pokpai negana (. 4.11) u go-
BeZEeTe /I0CTa 3a NPEBKJIOYBAHE Ha Npe-
[JaBKWTE B NO3ULMA Ha 1-Ba CKOPOCT (BHK.
4.12). lbpenku HaTUcHaT negana, UsKo-
yeTe crnvpaykara 3a napKkupaHe; oTnycHeTe
NoCTENEHHO nejana, KOMTo TaKka NnpemMmunHa-
Ba OT PYHKLUMA Ha «CrMpayvka» BbB PYHK-
LM Ha «CbeanHUTEN», 3afencTBalKkuy 3aa-
HUTe Konena (Bx. 4.11).

A\ BHUMAHUE! Ko el R il

/Aia e nocTeneHHo, 3a fa He 6U PA3KOTO
npeBH/IlYBaHe 4a NPUYUHN HaKNaHAHe U
3ary6a Ha KOHTPOJ1 Ha CPeACTBOTO.
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JlocTurHeTe NOCTENEHHO HenaHarta CHo-
POCT 4pe3 YyCKOPUTENA U CMAHATa Ha CKO-
poCTH; 3a fla NPeMUHETE OT efjHa CKOPOCT
Ha apyra, Tpabsa Aa 3agencTsare Cbefm-
HWUTEeNA, KaTo HaTUCHeTe nejana o cpeja-
Ta Ha xoga my (B. 4.11).

BAHHO BriousaHeTo Ha npesaBKa TpA6-
Ba fja cTaBa OT CIPAHO MO/IOKEHME.

3 XMAPOCTBTM‘IHa TPpaHCMUCHA

M3KnoueTe cnupaykarta 3a napKkuMpaHe u
OTNyCHeTe nejasa Ha cnvpadkaTa (B.
4.21).

HaTtucHeTe negana 3a Tararta (Bi. 4.22) B
nocoka «F» 1 4OCTUTHETE KenaHaTa CKo-
POCT Ypes perynvpaHe HaTUCKa BbpXY ca-
MWA Negan U AeNcTBanKn BbPXy YCKOPH-
Tens.

PTG IS8 BratousaHeTo Ha TAra-
Ta TPAGBa fla cTaBa Mo onucaHuTe no-A4o-
N1y Ha4uHu ( Bi.4.22) , 3a ga ce nsberHe,
4e TBbp/e PA3HO BH/II0YBaHe MOHeE fa
npu4nHm popcupaHe u 3aryba Ha HoH-
TPOJ1 BbPXY CPEACTBOTO, OCO6EHO Mo Ha-
H/IOHH.

5.4.3 CnwupaHe

3 MexaHn4Ha TPaHCMHCHUA

3a fa cnpeTe, HaTUCHETe Negana o Kpas
Ha xoAa my (B¥. 4.11), KaTo npeau ToBa Ha-
MasIMTe CKOpPOCTTa Ypes yCKopUTens, 3a ga
He HaToBapBaTe M3JIMLLHO CrupaYHarta cuc-
Tema.

e XupgpocratndHa TpaHCMHUCUA

MbpBO HaManeTe CKOpPoOCTTa Ha MalumMHaTa,
HamansaBaKu 060pOoTUTE Ha MOTOpa, NOo-
Clle HaTUCHeTe nejasia Ha cnvpaykara (B.
4.21), 3a fla HamaMTe olLe CKopocTTa A0
cnupane.

YyBCTBUTE/IHO HAMaJIEHWE Ha CKOpPOCTTa
Ce noay4asa M KaTo Cce OTNycHe nejasna Ha
TArarta.

5.4.4 3apeH xop

BAHKHO Brx/ousaHeTo Ha 3a/ieH xof Tpsabsa
Jia cTaBa BUMHaru OT CrPAHO MOJIOMEHME.

BAHHO 3a ga more ga ce gsuwmnte Ha
3a/jeH X04, NPy BK/OHYEHN MHCTPYMEHTH 3a

ps3saHe, e HeOb6XOAMMO Aa ce HaTUCHe 1 a ce
3a/ibpU HATUCHAT Nnejana 3a paspeluasaHe
Ha gBuxeHne (B1.4.7), 3a Aa He ce npean3BuKa
cnvpaHe Ha MoTopa.

| < MexaHuyHa TpaHcMuCHA

3apgericTBanTe negana fo cnvpaHe Ha ma-
luMHaTa, BK/YeTe Ha 3a/leH Xof, KaTo npe-
MECTUTE CTPaHUYHO N10CTa, NOCTaBAMKKU ro
B no3unuma «R» (Bi. 4.12). NocTeneHHo oT-
nycHeTe nejana, 3a Aa BKJIIOYUTE CbEAUHU-
TenA v ja 3anovyHeTe 3aAHUA XOp4,.

| < XugpocratniHa TPaHCMUCHS

CnpeTe mMalmHata, 3ano4yHeTe 3afHUA XOf,
KaTo HaTUCHeTe nejasa Ha TArata B NocoKa
«R» (BX. 4.22).

5.4.5 PasaHe Ha TpeBaTa

3a 3ano4BaHe Ha pA3aHeTo:

— rocTaBeTe YyCKOpUTEeA B NO3ULLMA
«BBP30»;

— poBegeTe 6/10Ka Ha UHCTPYMEHTUTE 3a ps-
3aHe B MO3ULMA Ha MaKCUMasiHa BUCOUMNHA;

— lNpeau oa BKAYUTE MHCTPYMEHTUTE 3a pA-
3aHe, ocTaBeTe ABuraTesns fa ce 3arpee B
NPOAb/IEHUE HA HAKONIKO MUHYTU;

— BKJ/II0YETE MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe (BH.
4.3), caMmO BbpXY HUCKa TpeBHA MOKPUBKA,
KaTo n3bAreaTe Aa rv BKAoYBaTe BbpPXy
TepeHU CbC CUTHU KambyeTa UJin B MHOro
BUCOKa TpeBa;

— BAHHO Axo uHcTpymeHTUTE 3a pA3aHe
ce BK/II04aT BbPXYy MHOIO BUCOKA TpeBa, ABM-
raTesisiT MoKe Aja MpeTbprv BHE3arnHo cna-
JiaHe Ha 060pOTUTE U B HAKOM CJTy4amn Jopm
WU3K/IK0YBAHE NI CbEANHUTENIAIT MOKE Ja ce
U3HOCH.

— 3anoyHeTe HanpeABaHETO B 3aTpeBeHaTa
30Ha MHOrO NMOCTENeHHO U 0COGEHO BHUMA-
TeJIHO, KaKTO € Beye onucaHo no-rope.

— perynvpanTe CKopocTTa Ha HanpejBaHe U1
BMCOYMHATA Ha pA3aHe (KoceHe) (BXK. 4.4)
Cnopea ycnoBuATa Ha nosiaHata (BUCO4YMHa,
rbCTOTa M BNAXKHOCT Ha TpeBara).

< MexaHuyHa TpaHcMUCHA

- Bucoka v rbcTa TpeBa — BnamHa nonsHa
1-Ba cKopocT

— Hucka TpeBa — cyxa nonsHa
2-pa 3-Ta cKopocCT
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BEJIEHHHA YeTtsbpTa cKopocT e npessu-
JleHa caMo HaTo CKOPOCT 3a rnpemMecTBaHe
10 paBeH TepeH.

< XugpocrarnyHa TpaHCMUCHS

CKopocTTa ce np1cnocobsaBa KbM Yciio-
BUATA HA NOJIAHATA NOCTENEHHO, KaTo ce
[ecTBa No CbOTBETEH HAYMH BbPXY Neaa-
N1a 3a peryampaHe Ha CKOpoCTTa.

YNEEUIEGIZIEN Tpu kocene no Hakno-

HeHU TepeHM, CHOPOCTTa Ha HanpejBaHe
TpA6Ba fa ce Hama/u, 3a /ja ce rapaHTu-
par ycsoBuATa Ha 6e3onacHocT (B#.1A-
C7-8-9).

BbB BCeKM cnyyar, TpAbBa Aa ce Hamaam CKo-
poCTTa BCEKM MbT, LLOM Ce YCeTu cnaj Ha 060-
poTWTE Ha ABuUraTesnsa, KaTo ce Mma nNpeasua,
4ye HMKOra HAMa fa ce Noay4Yn o6po pasaHe Ha
TpeBaTa, aKo CKOPOCTTa Ha HanpezBaHe e npe-
KaJIeHO BMCOKa B CbNoCTaBKa C KOJIMYeCTBOTO
oTpsi3aHa Tpesa.

M3KknoveTe WMHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe U Baun-
raiTe 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe B
MaKCMMa/IHO BUCOKa No3nuua BCEKU NbT, LWOM
Ce Ha/IoXun fga npeogosiaearte npenATcTene.

5.4.6 WsnpasBaHe Ha4yBana
3a cbb6upaHe Ha TpeBa (Pur. 5.10)

BEJIEHHHA /3npassaHeTo Ha 4yBasia 3a
cbbUpaHe Ha TpeBa MOMKeE a ce U3BBbPLUM CaMO
MPY UBKJIIOYEHN MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe; B rpo-
TUBEH CJlyyar ABUraTesAT e cripe.

YyBanbT 3a cbOMpaHe Ha TpeBa e NbJIeH, KO-
raTo OKOoceHaTa TpeBa 3ano4yHe ga octasa no
nonsHata. AKO NPOAB/IKUTE KOCEHETO C MbJieH
YyyBan 3a cbbOupaHe Ha TpeBa, MOXe Aa 3any-
LUNTe KaHana 3a U3XBbp/sAHe.
3a pga nanpasHuTe YyBasia 3a CbbupaHe Ha
TpeBa:
— W3KJIIYeTe MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
(B. 4.3);
— HamasieTe peruma Ha ABuraTens;
— HarnaceTte Ha Hynesa ckopocT (N)
(B¥. 4.12 MexaHn4Ha TpaHCMUCUA UK 4.22
XupapocTtaTtuyHa TpaHCMKUCHKA) U CnpeTe Ha-
npeaBaHeTo;
— BKJlIl0YeTe crivpayKaTta 3a napKkupaHe BbpXxy
HaKJ/1I0HK;
— XBaHeTe 3afHaTta ApbiKa (1) n o6bpHeTe
yyBana 3a cbbupaHe Ha TpeBa, 3a ja ro us-
npasHuTe;

5.4.7 WsnpasBaHe Ha KaHana
3a U3XBbpaAHe

PsizaHeTo (KOCEHEeTO) Ha MHOTrO BUCOKa UK

MOKpa TpeBa B Cb4yeTaHWe C MHOrO BUCOKA CKO-

pOCT Ha Hanpe/BaHe, MOXe fa Npen3BuKa 3a-

nywBaHe Ha KaHana 3a u3xBbpisHe. B cayyai

Ha 3anyLBaHe TpA6Baa:

- fa crnpeTe HanpeaBaHETO, Aa U3K/OUUTE
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 1 ia crpeTe fBu-
ratens;

— cBaJieTe YyBana 3a CbOVpaHe Ha TpeBa;

- [a oTCcTpaHuTe HaTpynaHaTa Tpesa, KaTo
JelcTBaTe oT cTpaHaTa Ha 0TBopa 3a U3-
npasBaHe Ha KaHana.

A RN 1ZI38 Tasm onepauyma Tpabsa

Aa ce u3BbplLuBa BUHaru" npu n3raceH gBu-
raren.

5.4.8 Hpa# Ha KoceHeTo

LLlom 3aBbPLIMTE KOCEHETO, U3KJIIOYETE WH-
CTPYMEHTHUTE 3ae paAs3aHe, HamasieTe 060po-
TUTE Ha ABUraTesnia v U3MMHeTe 06paTHUA MbT C
6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe, BaUrHaT
Ha MaKCUMasiHa BUCOYMHA.

5.4.9 HKpalii Ha pa6oTaTa

CnpeTe mawurHaTa, HarnaceTe 10CTa Ha yc-
Koputens B no3uunsa «<bABHO» 1 nsracete

ABurarens, 3aBbpTanKu Kao4a Ha No3numsa
«CMUPAHE».

Mpw naracen gsuraTten saTBopeTe KpaHa Ha
6eH3uHa (1) (ako e npepsuaeH). (Pur. 5.11)

A RN 171530 3a ga n3berHerte Bb3-

MOM{HO Bb3r/laMeHAiBaHe Ha He[40U3ropesin
rasoBe, Harsiacete YCHOPUTE/IA Ha NO3ULMNA
«BABHO» 3a 20 ceryHaM npeau fa naracure
ABuraress.

BAHKHO 3a ga 3anasute 3apexaaHeTo Ha
aKymynaropa, He OCTaBAKTe KJYa B MO3ULMSA
“XO/”, Korato ABUraTesIfiT He € B ABUHEHME.

5.4.10 TMMouyucTBaHe Ha maluMHaTa

Cnep, BCSAKO U3Non3BaHe NoYMcTBanTe MaLliu-
HaTa OTBbH, U3npasBalTe YyBasa 3a cbbupaHe
Ha TpeBaTa W ro U3TPbCKBaWTe, 3a Ja ro no-
YUCTUTe OT OCTaTbLUU TpeBa U 3eMA.

MuWHeTe 0THOBO NJjlacTMacoBUTE YacTH Ha
KapocepuATa ¢ HanoeHa rb6a c Boga v MueLy,
npenapar, KaTo BHUMaBaTe fja He HAMOKpUTe
asurartend, KOMNOHEHTUTE Ha e/IeKTpuvecKaTa
cucTeMa W eleKTPOHHAaTa naaTKa, nocTaBeHa
noj cefankara.

BAKHO Hukora He nanonssarite cTpym nog
HasiAraHe uim arpecHBHU TEYHOCTH 38 MUEHE Ha
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KapocepusaTa u motopal

YNNG IZI3N 3a ga ce nogabpma on-

TMMa/IHOTO HUBO Ha paboTocrnoco6HOCT U
6e30MacHOCT Ha MaluMHaTa, BbpXy ropHata
4acT Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTe 3a pA3aHe
He TpA6Ba fja ce HaTpynBaT oTnagbLM U OC-
TarbyM OT U3CBXHa/1a TpeBa.

Cnep Bcsika ynoTpeba noyncTsanTe ctapa-
TeNIHO 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe, 3a
fa OTCTpaHWTE BCAKaKBM OCTaTblLM OT TpeBa
WK oTNagbLm.

A =R IZIS Mo Bpeme Ha noYncTBaHe

Ha 6/10Ka Ha HUHCTPYMEHTHUTe 3a pA3aHe, HO-
cerTe npepna3Hu o4nsia U otgasiedeTe xopa
UM HUBOTHH OT OKOJIHOTO MPOCTPaHCTBO.

a) MveHeTo Ha BBTpeLIHOCTTa Ha 6/10Ka Ha

WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe W Ha KaHana 3a us-

XBbp/AHe, TpA6Ba fa ce U3BbpLUBA Ha 34paBa

noAoBa HacTUIKa:

— noAroTBeTe MallnHaTa B 3aBUCUMOCT OT
paboTHUA PEXMM, MO KOMTO € U3MNoJI3BaHa
nocnegHusa nuT (B. 5.3.4);

— CBbpMeTe TpbbaTa 3a Bofa B CboTBETHATA
BpBb3Ka (1), nogasavku Boga (Pur. 5.12);

— CefHeTe Ha MACTOTO Ha Bojaua;

— CHUIKETe MU3LAIO0 6JI0KA Ha UHCTPYMEHTUTE
3a pA3aHe;

— 3apgencTBaiTe MOTOpa M NOAAbPKANTE
TpaHCMUCHUATA Ha HyNleBa CKOPOCT;

— CBbpeTe MHCTPYMEHTUTE 3a psi3aHe U '
OCTaBeTe fla Ce BbPTAT 3a HAKOJIKO MUHYTU.

Canete yyBasna 3a cbbOMpaHe Ha TpeBsa,
fedneKTopa Ha CTpaHWYHO pa3ToBapBaHe
nnn akcecoapa “mulching” (ako ca HaAnyHw),
W3naKHeTe ' 1 rv nocTaBeTe OTHOBO MO Ta-
KBbB Ha4uH, 4e fa ce 6naroanﬂTCTBa TAXHOTO
6bP30 U3CDHXBAHE.

b) 3a nouncTBaHe Ha ropHaTta 4acT Ha 6/10Ka

Ha MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe:

— CHUeTe MU3LAI0 6/10Ka Ha MUHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe (No3mumsa «1»);

— NpoAayxawTe CbC CTPYA CrbCTEH Bb3AYX Npe3
OTBOPMUTE Ha AficHaTa 1 ABaTta 3aluTu.
(Pur. 5.13)

5.4.11 TMpubupaHe 3a cbxpaHeHue
M NpoabiuTeNHo 6e3gencTemne

AKO npeaBuKAaTe NPOAb/IKUTENEH NEPUOS,
Ha 6e3elCcTBUE (MOBEYE OT €AUH MeceL,),
norpuMeTe ce fa U3KIouMTe KabenuTe Ha
aKymynaTopa v fa cnefsaTe UHCTPYKLUMUTE OT
yNbTBaHETO Ha ABUraTens.

(Pur. 5.14) 3aTBOpETE KPaAHYETO Ha ropMBoTO (1).
C nomoLyTa Ha Knewm oTcTpaHeTe ckobaTa (2),
paseguHeTe TpbbaTa Ha ropusoTo (3) 1 U3-
npasHeTe pe3epBoapa KaTto cbbepeTe LAan0To
ropMBO B MOAXOAALY CbA,.

OTBopeTe KpaH4yeTo (1) M BKAKOYETE MOTOpPA,
KaTo ro oCcTaBuUTE B IeMCTBUE [JO CNUPAHETO MYy
nopagm navepnsaHe Ha 0CTaHa0To B TpbOUTE
1 Kapbypartopa ropumso.

CBbpeTe 0THOBO Tpbbara (3) KaTo BHUMa-
BaTe fja NnocTaB1Te OTHOBO NpPaBKJIHO CKob6aTa
2).

MocTaBeTe MalMHaTa B cyxa cpefa, 3almreHa
OT He61aronpUATHU aTMOCHEPHU BAUAHKA U,
Mo Bb3MOMXHOCT, MOKPUITE A C BPe3eHT (B
8.3).

BAHKHO AkxymynatopsT TpsAbBa ga ce Cbx-
paHsBa Ha X/184Ho M cyxo MACTo. BuHaru 3a-
pexparitTe akymynatopa rnpeau Ab/br nepros
Ha be3gericTue (no-ronam ot 1 mecew) u ce
rorpuKeTe 3a 3aper[aHeTo My nNpeam 4a Bb-
306HOBUTE ferHoCTTa (BH6.2.3).

Mpw Bb306HOBABaHE Ha paboTa, ybeneTe ce,
Yye HAMa TeYy Ha 6GEeH3MH OT TPBOUTE, OT KpaHa u
OT Kapbypatopa.

5.5 YMNOTPEGA BbPXY HAKJIOHEHU
TEPEHM (dwr. 5.15)

CnasBaiTe NOCOYEHNUTE OrpaHUYeHunA
(make. 10° - 17%).

A\ BHUMAHVE! WifX e R e

TpA6Ba ga 3anoyBare 0CoO6eHO BHUMAaTEe/IHO
Xxopga Hanpep, 3a fa n3berHete HaK/I0HABa-
HeTo Ha mawunHata. Hamanete cKopocTra
Ha HanpegBaHe npegu Aa 3anoyHeTe n3Kay-
BaHe M, 0CO6EHO CJIn3aHe o CH/IOH.

A ONACHOCT! it e Y 2 L
Ha 3afjeH Xo4 3a HamMmal/iaBaHe CHOpPOCTTa Ha
CcJ/In3aHe no HaHagoJ/iHuLle: ToBa MoMe ga
npu4uHM 3ary6a B KOHTPOJ1a Ha KOocavKara,
crneynasiHo rno xib3raBu TepPeHH!.

| 3 MexaHu4Ha TpaHcMHUCHA

Y NIXS 980 Hurora He ce cnycKaii-

Te C M3KJII0YEeHa CKOPOCT UJIN U3K/TIOYEH
cbeguHuTesn! BuHarn BHoYBaKTe HUCKA
CHOPOCT Npeau Aa ocTaBUTe MaluHaTa
crnpsAHa n 6e3 KOHTPOJI.
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e Xupgpocratn4Ha TpaHCMHUCUA

CnusanTe Hagony 6e3 fa 3agencTsaTte ne-
fana Ha TAraTta B¥. 4.22), 3a ga M3nossBea-
Te cnupayHuA edeKT Ha XxMapocTaTuyHaTa
TpaHCMKUCUS, KOraTo TPaHCMUCUATA HE €
BKJIOYEHA.

5.6 HAHKOW CBHLBETU 3A NOAABPHAHE
HA XYBABA NOJIAHA

1. 3a pa nogabprate xy6aBua 3e1eH U MEK
BWA Ha nonsHaTa, Tpesarta TpsbBa ga ce
pere peoBHO, 6€3 fa ce TpaBMaTU3upa.
MonsHaTa MoXe fa e cbCcTaBeHa oT pas-
IM4HKU BUZOBE TpeBu. [Npu YecTo paAsaHe
pacTar B Nno-rosiiMa cCTeneH TPEBW, pa3Bu-
BalLM MHOIO KOPEHU 1 06pasyBaT cosiMaHa
TpeBHa NOKPMBKA; 06paTHO, aKO PA3aHETO
Ce OCblLecTBsABa No-pPsAAKO, Ce pasBuBaT
nose4vye BUCOKU U AUBU TPEBU (,quenMHa,
MaprapuT 1 T.H.).

2. BuHaru e 3a npegnoyvTtaHe TpesaTta fa ce
pee npu cyxa nonsHa.

3. MHCTpyMeHTHTe 3a pA3aHe TpAbBa Aa ca
LeSiM U LO06Ppe HAaTOYEHU, TaKa Ye OTpA3Ba-
HEeTO a e TOYHO U 6e3 pasHuLLBaHe, KOETO
BOAM [0 NOXbATABAHE HA KpauLiaTa.

4. MoTopbT TpsAbBa Aa e Ha MaKCUMasHK
060pOTH, 3a fja rapaHTUpa KaKTO TOYHO
oTpA3BaHe Ha TpeBarTa, Taka W 406bp Tha-
CbK Ha OTpsi3aHaTa TpeBa Nnpes KaHasa 3a
M3XBBbPAHE.

5. YecToTarta Ha psisaHeTo TpsbBa Aa e B Cb-
OTBETCTBWE C pacTema Ha TpeBaTa, KaTo ce
M365rea NpeKaseHoTo 1 nopacTBaHe MeXay
[1Be pA3aHus.

6. B no-tonauTe 1 cyxu nepuoam e gobpe Tpe-
BaTa fja ce AbPHMU MasIKo No-BMCOKA, 3a Aa
Ce Hamasiv 3aCbXBaHETO Ha TepeHa.

7. OnTMmManHarTa BUCOYMHA Ha TpeBaTa Ha
[06pe nogabpHaHa NossHa e 0Koso 4-5 cm
W Npu camo eHO psidaHe He TpsAGBa Aa ce
OTpsi3Ba NOBEYE OT efjHa TpeTa oT obLiaTa
BMCOYMHA. AKO TpeBaTa e MHOro BUCOKa, No-
[06pe e fa ce U3BBPLUN KOCEHE Ha iBa MbTU
npes eavH AeH; NbpBOTO - C UHCTPYMEHTHU 3a
psi3aHe Ha MaKcumalsiHa BUCOYMHA U EBEH-
TyasiHO C HamMasieHa ciefa, BTOPOTO — Ha
}enaHarta Buco4unHa. (Pur. 5.16)

8. BuabT Ha noniAHaTa Wwe e no-xy6as aKo
M3BbpLUBATE PA3AHETO, peyBanku ABeTe
NOCoKM. (Pur. 5.17)

9. AKO Haco4BaLLoTO YCTPOMCTBO € Npeapas-
NONIOKEHO KbM 3anyLiBaHe ¢ Tpesa, Ao6pe
e [ila Ce Hama/iM CKOpOCTTa Ha HanpegBaHe,
TbW KATO MOXe Jia e NpeKaseHa cnpamo
yC/I0BUAITA HA NONSHATA; aKo NPo6AeMbT
OCTaHe, Bb3MOXHU NPUYUHK Ca 10O HATO-

YeHU UHCTPYMEHTH 3a pA3aHe uaun gedop-
MUpaH NpPodun Ha Kpunara.

10. MHoro BHMMaBaniTe Npu 0TPe3un OKOJIO Xpa-
CTU 1 B 6IM30CT A0 HUCKM GOpAIOPU, KOUTO
6u1xa MOrsiM Aa NpOMEHAT napasesiHocTTa
1 NOBPeAAT pbba Ha 6710Ka Ha MHCTPYMEH-
TUTE 3a pA3aHe, KaKTo U camMmUTe UHCTPY-
MEHTM 3a psA3aHe.

6. MOAAPBHHKA

6.1 MPENOPBKU 3A BE3OMACHA
PABOTA

YNERNEGIZISN Heobxoamumo e Hesa-

6aBHO ga ce cBbpHeTe ¢ Balna JucTpu-

6yTop nau CneymnannsaupaH 4eHTbp aKo

3abe/siemnTe HeEPeAHOCTU BbB )YHKLUOHU-

paHero:

- Ha cnupa4kara,

— Ha BHJII04YBaHETO M CMIUPAHETO Ha MHCTPY-
MeHTHUTe 3a pA3aHe,

— Ha BHJII0YBAHETO Ha TArara fnpu xo4 Ha-
npea Mam Ha 3a4eH Xo4.

6.2 PEJOBHA MOAAPBHKA

Ta6nvuara vmMa 3a Les fa BU MOMOTHE B Moj-
ObpXaHeTo Ha paboTocnocobHocTTa 1 6e30-
nacHocTTa Ha Ballata malunHa. B Hest ca noco-
4YeHU OCHOBHWUTE HamMmeCH 1 Nepnogn4HOCTTa,
npefBuieHa 3a BCAKa OT TAX.

HneTkWTe oTCTpaHu BM No3Bo/IABAT Aa 0T6e-
nsA3BaTe gaTtaTa uiv 6poa paboTHM Yacose, B
KOWTO e U3BbpLLIEHA HamecaTa.
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Onepaumsa Yacose U3nbnHeHo (Aata naun Yacose

1. MALLUHA

14 MpoBepKa Ha PUKCUPaHETO U HATOYBAHETO

5 25
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe
1.2 | CmsHa Ha MHCTPYMeHTUTe 3a pAsaHe 9 100
1.3 | MpoBepKa Ha NpeaaBaTesHWA peMbK 3 25
1.4 | CmsHa Ha npegaBateiHug peMbK 29 -
1.5 MpoBepKa Ha peMbKa 3a ynpas/eHue Ha 5
' MHCTPYMEHTUTE 3a psasaHe 2
1.6 CMsHa Ha peMbKa .3a ynpasJ/ieHue Ha _
. MHCTPYMEHTUTe 3a psizaHe 2 9
1.7 | MpoBepka v perynauua Ha cnvpaykara 2 25
1.8 | Mposepka v perynauus Ha Tarata 25
1.9 MpoBepKa Ha BKIIOYBAHETO M CIMPAHETO Ha 25
' MHCTPpyMeHTa 3a psisaHe 2
1.10 | MpoBepKa Ha BCUYKM HUKCUpPaHUA 25
1.11 | O6wo cmassare 4 25

2. AOBUTATEN M

2.1 | CmsAHa Ha MOTOPHOTO Mac/o

2.9 MpoBepKa 1 No4YncTBaHe Ha Bb3AyLUIHWA
) duntbp

2.3 | CmAHa Ha Bb3AYLWHUA GUATBP

2.4 | MNpoBepKa Ha 6eH3MHOBUA HUNTBP

2.5 | CmAHa Ha 6eH3K1HOBUA PUATBP

MpoBepKa v No4YMCTBaHE KOHTAKTUTE Ha

2.6 ceewTa

2.7 | 3amAHa Ha cBewa

) HanpaBeTe cnpasKa C ynmbTBAHETO Ha MOTOPA 3a MbJIHWS CMIUCHK U NePUOAUYHOCTTA.

2) Mpu NbpBUTE NPU3HALM HA JIOLIO PYHKLMOHUPAHE Ce CBbPIETE C Ballms NpoAaBay-KOHCYNTaHT.

%) Onepauus, KOATO TPsIBBA A4a Ce U3BBLPLLM OT Balua JUcTpubyTop 1an oT CneumanmavpaH LeH-
Tbp.

4 O6L0TO CMa3BaHe Ha BCUYKM CbEAMHUTETHU TOUKU TPSIGBA fja Ce M3BbPLUBA U BCEKM MbT LLOM Ce
npegsuxaa obaro 6e3gencTeme Ha MalmHaTa.
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6.2.1 [suraten (dwr. 6.1)

CnepBaiTe BCUYKM YKa3aHUsA B yMbTBAHETO C
MHCTPYKLMM Ha MOTOpa.

M3npa3BaHeTo Ha MOTOPHOTO MAc/0 Ce OCb-
LecTBABa Ype3 NoAxoAALLa 3a LenTa CrpuH-
LoBKa (2) (MfpMHaANeXHOCTH No 3aABKa), cnej
KaTo pasBueTe Kanadykara 3a nbjHeHe (1).
MoHTupaiTe BbpXy CNpuHL0BKaTa (2) egHa
TpbbMyKa (3) c NoAXOoAAL, fMaMeTbp U Abra
noHe 400 MM; BKapaiTe JoKpa TpbouyKarta
(3) B oTBOpPA, Nocnie acnupupanTe BCUYKOTO
Mac/io OT MOTOpa, KaTo umate npeaBus, Ye ua-
JIOCTHOTO “3npasBaHe U3MCKBa NOBTapsAHe Ha
onepaumaTa HAKOIKO MbTH.

6.2.2 3apeH moct

CbcTaBeHa e oT 3aneyaTaH MOHOB0K, KOUTO
HAIMa HY}Aa OT NoAAPbIKKA; 3apeseHa e ¢
NOCTOAAHHA CMa3Ka, KOATO He TpabBa ga 6bae
CMEeHsiHa WY fonb/BaHa.

6.2.3 Axymynartop (Pwr. 6.2)

MHoro e BaXHO fa ce U3BbpLUBA CTapaTesHa
noAApbHa Ha aKymynaTopa, 3a Aa ce rapaH-
Tvpa fobpa Npon3BOAUTENHOCT.
AKymynaTopbT TpA6Ba Aa ce 3apexja nepm-
OAMYHO, KaTo Ce U3M0/3Ba OCTaBEHOTO 3a-
PAAHO YCTPOMCTBO (aKO e NpesBUAEHO).

AKymynaTopbT Ha BallaTa MallnHa Tpaésa 3a-

OBIKUTENIHO Aia ce 3apera HanmbJ/HO:

— npeau aa uanonssarte 3a NpbB NbT MaLLK-
HaTa cnef HelHaTa NoKynKa;

— Bceku 20 3aJencTBaHuA Ha ABuraTens;

— Npeay BCEKU NPOABIKUTENEH NEPUOS, HA
6e3aencTBMe Ha MallMHaTa;

— Npeam nNycKaHe B [eVCTBUE CNes NPOAbAKM-
TeneH nepuoa Ha 6e3aencTBue.

MpoueTeTe 1 cnassBaiTe BHUMATESIHO NpoLie-
Jypara 3a 3apemjaHe, onvcaHa B pbKOBOJ-
CTBOTO, MPUJIOKEHO KbM aKymynaTopa. AKo He
ce cnasBa npoueaypaTa uian He ce 3apexaa
aKymMmynaTopa, MoMe Aa ce nposBsAT Henonpa-
BMMM LLETU Ha E/IEMeHTHTe Ha aKymysaTopa.

MaToweH akymynatop TpA6Ba fa 6bae 3ape-
[EeH Bb3MOXHO Hali-CKOpO.

BAHKKHO 3apemaaHeTo TpsabBa aa cTaHe CbC
3apAAHO YCTPOKCTBO C MOCTOSHHO HarnpemeHue.
Apyrv 3apexaalym cuctemm morat Aa noBpegar
HeronpasmMo aKymy/iaTopa.

MalumHaTa e cHabgeHa ¢ KoHekTop (1) 3a 3a-
pexaHe, KOMTO TPAGBA fa ce CBBbPHE CbC Cb-
OTBETHMWA KOHEKTOP Ha CNeLuanHoTo 3apsaaHo

YCTPOWCTBO 32 NOAAbPHKAHE, KOETO € BKJIIO-
YeHo B oCTaBKaTa (ako e NnpeABUAEHO) UK
MOXe A0 Ce AOCTaBu No 3anaBKa (BH. 8.2).

BAHKHO Tosu KoHeKTOp TpAbBa Aa 6bae
W3M0/13BaH e4MHCTBEHO 3a CBBbP3BaHE KbM
3apAAHO YCTPOKCTBO 3a NOAABPHAaHE, KOeTo e
npeABuAEHO OT NPOMN3BOANTENA. 3a Herosara
ynotpeba:

— cnieaBariTe yrasaHUATa, MOMECTEHU B CbOT-
BETHUTE MHCTPYKLMK 3a yrioTpeba;

— cnieaBariTe yrasaHUATa, MOMECTEHU B PBHO-
BOACTBOTO Ha aKymysiaTopa.

6.3 HAMECHU NO MALLUHATA
6.3.1 MoppaBHABaHe Ha 6/10Ka

Ha UHCTPYMEHTUTe 3a pA3aHe
(wur. 6.3)

[o6paTta perynaums Ha MUHCTPYMEHTUTE 3a
psi3aHe e MHOrO BaxHa 3a noJiy4aBaHe Ha paB-
HOMEpPHO nogpsA3saHa noasHa.

B cnyvali Ha HepaBHO KOCceHe, NpoBepeTe Ha-
NAraHeTo Ha rymuTe.

AKO TOBa He e A0oCTaTbyHO, 3a Aa NosyyuTe
elHOPOAHO Noaps3BaHe, TPAGBA Aa Ce CBBbP-
HeTe ¢ Bawwusa auctpubyTop 3a M3BbpLIBAHE
Ha perynauus Ha noApasBHsABaHe Ha 6J10Ka Ha
WMHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.

6.3.2 CmAHa Ha Konenara (dwr. 6.4)

MocTaBeTe MallMHaTa Ha PaBHO, CIOKETE fie-
6e/IMHM NOA HOCELLMA eIEMEHT Ha paMKara, oT
CTpaHaTa Ha KONenoTo 3a CMAHA.

Honenara ce 3agbpKaT OT en1acT4eH NpbCTeH
(1), KOMTO MOMKe Aa ce OTCTpaHU C NomMoLLTa Ha
oTBEPTHA.

BEJIAKKKA AKO ce CMeHAT eqHOTO Man 1
[IBETe 3a/HU Kosena, ybeseTe ce, 4e eBeH-
TyaJIH1 pas/IMK1 BbB BbHLIHWUA MAMETBP HE
HapgsuiwasaT 8-10 MM; B IPOTUBEH C/y4ak, 3a
Aa usberHete HepaBHO NoApA3BaHe, TpAbsa Aa
peryavparte nogpaBHABAHETO Ha 6/710Ka Ha MH-
CTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.

BAHKHO [Ipegun na MOHTHpaTe OTHOBO Kosle-
J10T0, HamaxeTe ocTa ¢ rpec. [loctaBeTe OTHOBO
BHMUMAaTE/IHO €1aCTUYHUA NPBCTEH (1) 1 onop-
HaTa waviba (2).

6.3.3 [lMonpaBKa MK cMAHa Ha rymuTe

Bcsaka cmaHa vy nonpaBKa Ha ryma cief
crnyKBaHe TpsabBa fa cTasa B creuuannsmpaH
CepBu3, CNopea HauMHUTE, NPeaBUAEHN 3a 13-
nosi3BaHus BUA MOKpUTHE.
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6.3.4 CmsaHa Ha npepgna3uten (Pwur. 6.5)

EneKTquecr(aTa cucTtema 1 eNeKTpoHHaTa
nnaTtKa ce npegnassar OT cTondemM npeanasu-

TeJsl, YUATO Hameca BOAM 40 CriMpaHe Ha MoTopa.

B TakbB cnyyan, cBaneTe Kanaka (1), 3a umate
[OCTBN A0 cTonAemus npegnasurten (2), nocta-
BEH B 6/1M30CT [0 aKymynaropa.

HoMWHanHMAT TOK Ha NpeAnasuTens e ykasaH
Ha camus Hero.

BAHHO Wsropan npegnasuten tpabea
BUHaru Aa ce CMEeHA C ApYyr OT CblyMs BUS U HO-
MMHAa/IEH TOK M B HUKaKbB C/ly4aki ¢ pas/inyeH
HOMMWHa/IEH TOK.

AKO He ycnaBaTe ga OTCTpaHnuTe Npu4nHUTE 3a
HamecaTa, NoCbBeTBalTE Cce C YNb/IHOMOLLEH
CepBU3EH LEHTBP.

6.3.5 /[lemoHTMpaHe, CMAHA U MOHTUPaHe

OTHOBO Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pasaHe.

A\ BHUMAHVE! W N L e

PBHaBHLH, KOrato paboTUTe ¢ UHCTPYMEH-
TUTe 3a pA3aHe.

YNEEIZENGIZISN 3amenssite BuHarm no-
BPEAEHUTE MJIM U3KPUBEHU MHCTPYMEHTH 3a
psA3aHe; HUKOra He ce onuTBaliTe Aa rv pe-
moHTupare! U3MNOJISBBAUTE BUHATY OPUIU-
HAJIHU UHCTPYMEHTU 3A PA3AHE!

Ha Tasu malmHa e npesBuaeHa ynotpebara Ha
MHCTPYMEHTM 3a PA3aHe G Kof, yKasaH B Tabnu-
uata Ha cTp. ii.

Mmaiikn npeasua eBoioLmMATa Ha NPoAyKTa,
LMUTUPAHWTE NO-rOPe MHCTPYMEHTH 3a pAsaHe
MorarT fia 6bAaT 3aMEeHEH! B TeYEHWe Ha Bpe-
METO C APYrH, C aHA/OTUYHN XapaKTepUCTHKM 3a
B3aUMO3aMEHAEMOCT 1 6€30MacHOCT Ha dyHK-
LIMOHMPAHE.

7. YN bTBAHE 3A MAEHTU®UKALUA HA NPOBJIEMUTE

NPOBJIEM

Bb3MOHHA MPUHYUHA

MEPHH

1. C Kkntoy Ha «3AJBUHBAHE»
MOTOPYETO 3a 3aBUKBAHE He
BbpTU

BiioKkupaHe Ha eNeKTpoHHaTa
npartHa nopagu:

— W3TOLLeH aKymynarop
— W3ropsi/l CTONSeM NpeAnasuTen

— HeCWrypHo 3asemMsiBaHe BbpXxy
MOTOpa UM BbPXY pamKaTa

— MpeKbCBaHe Ha BPb3KWUTe
3a 3a3eMsBaHeTo Ha
MWKPOMpeKbCBauuTe

— HECWrypHo sasemMsiBaHe Ha
MOTOPYETO

— JIMNCBA pa3peLunTeneH curHan
3a 3a4BuHBaHe

MosunumoHunpaniTe Knoya B

nos. «CMNMUPAHE» 1 notbpcete

NpUYnHUTE 3a noBpegara:

- 3apefeTe akymynartopa (B.
6.2.3)

— cMmeHeTe npegnasuTen (10 A)
(. 6.3.4)

— npoBepeTe BPb3KUTE Ha
YepHWUTE Kabenu 3a 3asemsABaHe

— npoBepeTe CBbp3BaHUATa

- npoBepeTe CBbp3BaHMATA 3a
3a3emsABaHe

- npoBepeTe Aasn ca cnaseHn
YCNOBUATA, NO3BOABALLM
3a/BMHKBaHeTO (BX.5.2.3)

2. Ckntoy Ha «3BAIBUHBAHE»
MOTOPYETO 32 3ajBUMHBaHe
BBPTU, HO MOTOPBT HE Ce
3a/lBUIKBA

— JIMNca Ha NPUTOK Ha 6eH3UH

netheKT Ha 3anansaHe

- NpoBepeTE HUBOTO B
pesepBoapa (BX. 5.3.3)

— nposepeTe 6eH3MHOBUA DUATBHP

- nposepeTe GUKCMpaHEeTo Ha
KanaykaTa Ha cBeLta

— NpoBepeTe NoOYUCTBAHETO U
NpaBWUIHOTO Pa3CTOAHNE MEXAY
eneKkTpoauTe
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NPOBJIEM

Bb3MOHHA NPUHYMHA

MEPHH

3. MoTtopbT cnunpa

BioKkupaHe Ha eneKTpoHHaTa
KapTa nopagu:

— NpeKbCBaHe Ha BPb3KWUTe
3a 3a3eMABaHeTo Ha
MUKPONpeKbCcBauuTe

— W3TOLLEH akymynaTop

— JI0LLO CBbp3aH aKymynaTop
(HECUTYPHU KOHTaKTK)

— HeCUrypHo sasemsaBaHe MOTOp

Mo3uymoHupaiTe Kaoya B
nos. «CMNMUPAHE» 1 notbpceTe
npu4MHUTE 3a noBpegara:

— npoBepeTe CBbpP3BaHMATA

— 3apefeTe akymynaropa
(B. 6.2.3)

- npoBepeTe CBbpP3BaHUATA
(3. 3.5)

- npoBepeTe 3a3eMABaHETO Ha
mMoTopa

4. TpyAHo 3afiBUKBaHe UK
HepefOBHO QYHKLMOHWPaHe Ha
moTopa

— npo6nemu B Kapbypaumata

— NMo4YncTeTe UJin cMeHeTe
Bb3AYLWHUA DUNTBP

— NOYUCTEeTe BaHM4YKaTa Ha
Kapbypartopa

- usnpasHeTe pesepsoapa u
CoXeTe npeceH 6eH3unH

— NPOBEPETE U EBEHTYAsIHO
CMeHeTe 6eH3UHOBUA GUNTBP

5. Cnapg B N0Ne3HOTO AeMCTBUE Ha
MoTOpa no Bpeme Ha psisaHe

— BWCOKa CKOPOCT Ha HanpejBaHe
B CbOTHOLLUEHWe C BUCOYMHaTa
Ha pA3aHe

— HamasneTe CKOpoCTTa Ha
HanpegBaHe W/unu BaurHeTe
BMCOYMHATa Ha pA3aHe (BH. 4.4)

6. HaTo BK/IIOYNTE MHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe, MOTOPLT Ce
M3KoYBa.

— ABUXEHWETO U3BBPLUEHO
BbPXY /10CTa 32 ynpas/ieHne
Ha BK/IOYBAHETO Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 1
TBBpAE 6BP30

— JMNcBa pa3peLunTesieH curHan
3a BKJ/IlOYBaHe

— OCblLUECTBETE ABUEHWNETO 3a
BHJIIOYBaHeE No-6aBHO

- npoBepeTe Aann ca cnaseHu
ycnosuATa 3a 6e3onacHoCT
(B3. 5.2.b)

7. Taglio irregolare e raccolta
insufficiente

— 6J10Ka OT UHCTPYMEHTH 3a
pA3saHe He e napasiesneH Ha
TepeHa

- 3ajeicTBaHe Ha npejnasHuTe
ycTpoicTBa

— BMCOKa CKOPOCT Ha HanpejBaHe
B CbOTHOLUEHWE C BUCOYMHATA
Ha pAsaHe

— 3anylwBaHe Ha KaHana

— 6710Ka Ha UHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe e MbJieH C TpeBa

— NpoBepeTe HaNfAraHeTo Ha
rymute (B.5.3.2)

- Bb3CTaHOBETE NojpaBHABAHETO
Ha 6710Ka Ha UIHCTPYMEHTHTE 3a
pAsaHe cnpsMo TepeHa
(B3. 6.3.1)

— CBBbpMETe Ce C BawWwmA npogaBay
- KOHCYNTaHT

— HamasneTe CKopocTTa Ha
HanpeaBaHe U/Wnu BoUrHeTe
610Ka Ha MHCTPYMEHTHTE 3a
pAsaHe (BX. 5.4.5)

- M3YaKalTe TpeBaTa fja U3CbXHe

cBaneTe Top6arta 3a cbbupaHe

Ha TpeBa v U3npasHeTe KaHana

(. 5.4.7)

noymcreTte 6/10Ka Ha

MHCTPYMEHTUTE [la pA3aHe

(. 5.4.10)

8. AHOManHa BMGpaLma no Bpeme
Ha QyHKUMOHUpPaHe

— HeGanaHcUpaHu UHCTPYMEHTH
3a psAsaHe

- pasxnabeHn MHCTPYMEHTH 3a
pasaHe

— pasxnabeHu Bpb3KK

— CBBbpMETE Ce C Balwus npogasay
- KOHCYNTaHT

- CBbpIETE Ce C Balus npogasay
- KOHCYNTaHT

- nposepeTe 1 3aTerHeTe
(UKCHpaLUTE BUHTOBE Ha
MOTOpAa 1 Ha pamKara
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HejocTaTb4Ha TAra npu
MU3Ka4BaHe Win TeHaeHumA
KbM HaK/IOHABaHe Ha
MalwmnHaTa

WMHCTPYMEHTa 3a BK/Ilo4YBaHe

NPOBJIEM BBb3MOKHA NPUYUHA MEPHU
9. MIHCTpymMeHTUTe 3a pasaHe He — npobaemu B cuctemara 3a — CBbpMeTe ce C BawumaA npojgasay
ce BK/II04BAT UK He cnupart BKJ/IlOYBaHe - KOHCYNTaHT
MOMEHTasIHO, KoraTo 6baaT
U3KJII0YEHN
10. HecurypHo nnm HeedurKacHo — CnupayKara He e peryavpaHa — CBbpMeTe ce C BalunA npogasad
cnupaHe npu HaTUCKaHe Ha npaBuIHO - KOHCYNTaHT
cnupayka
11. HepaBHOMepHO HanpeaBaHe, — Npo6aemMu ¢ peMbKa nan — CBbpMeTe ce C BalmnA npogasad

- KOHCYNTaHT

12. C MoTOp B AeNCTBUE, — nocT 3a Ae610KMpaHe B No3unLus
3ajencTBanku negana Ha «B»
TArarta, MalimHarta He ce
npemecTBa (XMgpocTaTuiHa
TpaHCMUCUA)

— npemecTeTe OTHOBO B N03. «A»
(3. 4.23)

AKO npo6aemMuTe NPOABAKABAT Cef KaTo cTe
W3BDBPLUWIM FOPEONMCAHUTE OnepaLun, CBbp-
WeTe ce ¢ Bawwusa guctpmbyTop.

YNELELIEGIZI3N Hurora He ce onuTsaiite
Aa U3BbpLUBaTe CepUO3HM nonpasku 6e3 ga
umare Heo6Xo4MMHUTE TEXHUYECKU CPeACcTBa
U 3HaHuA. BcAKa s1o1wo usBbplueHa HHTep-
BeHLUA BOAM [0 aBTOMaTU4YHO OTrnagaHe Ha
lapaHymAara n orroeopHocTure Ha lponsso-
AnTens.

8. MIPUHAAJIEHHHOCTHU NO 3AABKA

8.1 HABOP 3A “MULCHING”

(ur. 8.1 Ned1)

®urHO HagpobsBa oTpA3aHaTa Tpesa U A oc-
TaBsA Ha NoasHaTa, KaTo anTepHaTBa Ha CbOU-
paHeTo B TOpbaTta.

8.2 3APALHO YCTPOMCTBO3A NOJA-
APBHHKA (aKo e npeasupeHo) (Pur.
8.1 Ne42)

3a nogabpaHe Ha akymynaTopa B fo6pa
paboToCnoCcO6GHOCT MO BpeMe Ha nepuoam Ha
6e3feNncTBMe, rapaHTMpankn oNTUMasaHO HUBO
Ha 3aperaHe 1 No-Ab/bl HMBOT Ha aKymy/ia-
Topa.

8.3 MOKPMBEH BPE3EHT (dwur. 8.1 Ne43)

I'Ipe,u,nasBa MallmnHaTa OT npax, Korato He ce
n3nosi3Bea.
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MNa Tov KivnTnpa kat tTnv pnarapia, dtapa-
OTE TA avTioTolXa EYXELPidLa odnylwv.

1. KANONEX AZQAANEIAZ ...............
2. TNQPIMIA ME TO MHXANHMA
3. AMOXYZKEYAZIA KAI

ZYNAPMOAOIHZH ..o 7
4. XEIPIZTHPIA KAl OPTANA EAEMXOY ...... 8
5. OAHMIEZ XPHZHZ ..o 10
5.1 Mpoeldomomnoelg acpaAeiag ........... 10
5.2 Kpimptla emeppaong Twv
Slatd&ewV AODAAEIAG vooevveeeeaiinnne 10
5.3 MNpOKATAPKTIKEG EVEPYELEG
TPV TNV €VapEN TWV EPYACLWV ....... 10
5.4 Xpr\oT TOU PINXAVIHATOG ...veevveenenene 12
5.5 Xpnon o€ eMKALVT €8APN ...ceeeneee. 15
5.6 MeplkeG CUPPOUAEG yla TN
owaoTN dlaTrPNo” ToU YKAloV ......... 15

6. ZYNTHPHZH ..o
6.1 Mpoeldormonoelg acdpaAeiag ...
6.2 TAKTIKY) CUVTTPNON eevvvveeinennns
6.3 Emeppdoelg oto unxavnua

7. OAHIOX ANEYPEZHZ TQON BAABQON ... 19

8. EZAPTHMATA ..o 21

NnQz NA ZYMBOYAEYOEITE TO ErXEIPIAIO

270 KeipeVO Tou eyxeLpLdiov, HepIkeEG TTapdypa-
oL TIoU TIEPLEXOUV ONUAVTIKEG TTIANPOodOpPieq
yla tTnv acddAeta kat In Aeltoupyia Tou pn-
XAVNHATOG, UTIOSEIKVUOVTAL HE SLaPOPETIKO
TPOTIO, N OTHACia TwV oToiwV givatn e&ng:

ZHMEIQZH rj ZHMANTIKO

lNepiexet ene€nynoeig 1 dAAa otolxeia oxeTikd
UE TIPONYOULEVES 0ONYIES, yia TNV aropuyn
BAaBwv oto unxdvnua 1 yia va unv rmpokAn-
Bovv {nuIES.

YN LTSN GIN Mi6avéTnTa mpokAnone

TPAUUATICHUWY OE E0AG 1} O€ TPITOUG O€ TTE-
pirttwon un tripnong.

A KINAYNOS! meavorn'ra rtpox/\ncrnc

o0fApWY TPAUUATICHWY OE £0GG 1 OE Tpi-
TOUG UE KivSUVo BavdTou o€ mepinTwon un

TIjpnong.

270 eyxelpidlo eptypadovtal dtadopeg ekSO-
O€IG TOU PNXAVAHATOG, TIOU OL KUPLEG Sladopeg
peTa&l Toug apopouv:

MPOZOXH: NMNPIN XPHZIMOMNOIHZETE TO MHXANHMA, AIABAZTE NPOZEKTI-
KA TO MAPON ErXEIPIAIO. ®uAd&Te TO yia KABE LEAAOVTLIKN Xprion

— TUTIOG GUCTIMATOG HETASOONG: HE HNXAVIKO
COOMAV 1] HE CUVEXT) USPOCTATIKY) PUBULION
™G TaxVTNTAg. Ta HOVTEAQ HE USPOCTATIKT)
petadoon avayvwpidovtal amno v Eveelgn
«HYDRO» Ttou avaypdadetal 6NV Tivakida
avayvwplong (BA. 2.2).

— TNV napoucia eEaptnuaTwy 1 a&ecoudp Tou
Sev eival avtoTe Slabeatpa o OAES TIG XW-
PEG TWANONG,

— e1d1KoUg EOTIALIOOVG.

To oupPolro «=D» UTIOBEIKVUEL KABE Sladopa
Tou adopd ) xprjon. Metd 1o cUPPOAO aKo-
AouBein €kdoon oV otoia avapEPETaL.

ZHMEIQZH OAeg ot avagopeg «gumpog»,
«TTiow», «6e€ld» Kal «aploTepd», avagpepovral
otn Bgon e 10 xelptotr kabiouevo. (Eik. 1.1)

ZHMANTIKO [1a Tig 0dnyieg xpriong kat
OUVTIPNONG TTOU agopOoUV TOV KIVNTrpa Kal TV
urarapia kat Sev reptypdgovral oTo mapov
gyxelpidlo, ouuPoulevbeite Ta eldikd eyxelpidia
oénylwyV mov aroTeAoUV avarnoomnaocTo UEPOG

TOU UNXaVviUaTog.

1. KANONEX AZDAAEIAZ
va TnPOoUVTAL CXOAAOTIKA

A) EKNAIAEYZH

1) MPOZOXH! AlapdoTte TIq 06nyieg TpLv xpn-
OLJOTIO|OETE TO pnxdvnua EEOLKSLweeiTs pe
TOUug AEPLESEG KalL ™ xpnon TOoU pnxavnpuroq
Mdbete va oTapatdre ypriyopa ToV Klvntrpa.
H un tripnomn Twv TpoeLSomoloewV Kal TwV
0ONYLWV UTIOPEL VA TIPOKAAETEL TTUPKAYLA 1Y/
Kal cofapoug Tpavpatiopovs. PuAdéte To
GUAAASLI0 TIPOELSOTIONTEWY KAL 0SNYLWV YLd
MEAAOVTIKN XpPrion.

2) Mnv erutpémnete va xepidovral To unxavnua
adLd ) atopa 1ou Sev yvwpifouv To XELPLOUO
TOU Unxavnuatog. H torikn vopoBeaia pmopet
va opidel TNV eAAXLOTN NALKia TOU XELPLOTT).

3) Mn XPNOLLOTIOLEITE TIOTE TO UNXAVNHa OTav
BpiokovTtal kovtd avBpwrrol, el8IKA Ttatdid, i
kat {wa.

4) Mn X pnOLUOTIOLEITAL TIOTE TO UNXAVNUA OE
TIEPITITWON TIOU O XELPLOTNG BPioKeTAL O KATA-
oTaoN KOTIWOoNG 1} adlabeaoiag 1) eav €xel TIAPEL
GAPHAKA, VOPKWTIKA 1} OUCIEG TIOU LELWVOUV
TA AVTAVAKAQOTIKA KaL TNV TIPOCGOXT) TOU.

5) Na BupdoTte 0TLO XEIPLOTNAG 1) 0 XPHOTNG E&i-
val utevbuvog yia Ta atuxTata Kat Ta anpo-
OTITA TIOU UTTOPEL VA cUBOUV 0g AAAA ATONA

N oTnv WlokTnoia Toug. Eival eubuvn tTou
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XEPLOTN N EKTIUNON TWV TIOAVWYV KIVEUVWV
Tou £dadoug, Kabwg kat n Afyn 6Awv Twv ava-
yKaiwv HETPpWV yia TNV acddAela, 1dlaitepa oe
ETIKALVT], AVWHPAAQ, OALOBNPA 1) aoTadn edadn.
6) Xe mepinTwon HeTATWANONG 1) SAVEICHOU
TOU Pnxavrparog, feBawwbdeite 6TL 0 Xpriotng
exel dlapdoel TIg Tapovoeq 0dnyieg Xprong.

7) Mn petadepete mawdid 1) AAAOUG eTRATES

HE TO UNXAvVNUa, Kabwg uTtdpxet Kivouvog TTw-

ONG KAl 6OBaPOU TPAUUATIONOU 1} Snuoupyia

ouvOnkwv un acdaiovg odrynong.

8) O 08nydG TOU PNYXAVLATOG TIPETIEL VA

ePpappolel TOTA TIG 00nyieg 0drynong kat

eldkoTepQ:

— Na pnv arooTdtal ) T(pocoxr| TOU Kal va Ta-
PAUEVEL CUYKEVTPWEVOG KATA TN SLdpKeLa
™™g epyaoiag.

— 'Exete uTtOYn OTL OTAV XACETE TOV EAEYXO
TOU MNXAVIUATOG TIOU YALOTPAEL EMAVW OF
€va ETIKALVEG £6ad0g Sev TIPETIEL va XPNOL-
potooeTe To GpEvo. OL KUPLOTEPEG alTiE]
NG ANWAELAG EAEYXOU TOU UNXAVIHATOG
eivau
* ‘EAAewn mpdoduong Twv TPOXWV.

* YTepBoALKT TaxuInTa.

‘Ox1 opolopopdo dpevAapLlopa.

Mnxdavnua akataAANAo yla Tn CUYKEKPL-

MEVN XpPrion.

‘EAAEWPN YVWONG TWV ETUMTTWOEWYV €€ al-

Tiag Twv ocuviNKWv Tou edAdoug, edIKA oe

ETIKALVT €6AdN.

AavBaopevn xprion wg OXNUa PUHOUAKN-

ong.

9) To unxavnua SlabeTel pia oelpd pikpodla-

KOTITWYV KAl CUCTNUATWY acdaAeiag Tou oTe

SeV TIPETIEL VA TPOTIOTIOLOVVTAL 1) VA adatpov-

vtal, dladopeTikd mavel va Lo VeL N eyyunon

KAl 0 KATAOKEVAOTNG SeV dpEpeL Kapia eubuvn.

Mptv XPNOLLOTIONCETE TO UNXAVNHA, EAEYXETE

TAvVTa €AV AEITOUPYOUV TA CUCTAMATA aoPa-

Aelag.

B) MPOKATAPKTIKEZ ENEPFEIEZ

1) Katd tn Xprion Tou YnxXavnuatog mpemnel va
PopATe TMAVTA AVOEKTIKA AVTIOALGONTLKA UTTO-
dnuata epyaciag kat pakpld mavreAdvia. Mn
XPNOLUOTIOLEITE TO PNXAVNHA EUTTOAUTOLT) HE
avoltd nediAa. AmopUyeTe TNV XPron aAuai-
Swv, KASEVWY, IHATIONOU [E AlwPOUHEVA UEPN
N He Kopddvia kal YypaBaTeg. AE0TE TA HAKPLA
MOAALA. XPNOLUOTIOLEITE TIAVTA WTOACTIOEG.

2) EA&yETe kaAd 6o To XwpPo epyaciag kat
adalpéote OTIONTIOTE BA PUMOPOVUCE VA EKTO-
EeuTel Ao To PNXAvVNUA 1} va KATAOTPEWEL TO
oUOTNUA KOTING KAl TOV KIVNTAPA (TETPEG, oUpP-
pata, KOKAAQ, KATL.).

3) MPOZOXH: KINAYNOZ! H Bevcivn eival e€al-
PETIKA EVPAEKTN.

— ®uAd&&Te TO KAUOLWO o€ EBIKA pritdvia.

— MNpoobéoTe kAUGOO, XPNOILOTIOIWVTAG EVa
XWVi, HOVO OE AVOLKTOUG XWPOUG KAl Unv
Kamnvifete Katd T dlapKela autnig g Sadt-
Kaoiag kabwg kat kabe popd Tov xelpileoTe
Ta KAUoLUa.

— lepiote 10 pelepPBoudp mplv BAAETE O€ AEL-
Toupyia Tov KivnTrpa. Mnv mpocBETeTe BeEV-
Civn 1 adalpeite To Mwa Tou pelepPoudp
oTav o KlvnTrnpag Bpioketal oe Aettoupyian
eival (eoTtog.

— Avn Bevdivn &exelAioel, unv BAAETE TOV KI-
vnINpa og AelToupyia, aAAd QrOPAKPUVETE
TO HNYAvnua arod Tnv mepLoxn 0mou Xunke
N Bevdivn kal arnoPpuyeTE va SNULOVPYT|OETE
OUVONKEG TTUPKAYLAG, MEXPLG OTOU N Bevdivn
eatpoTel TeAeiwg kat oL atuoi TNG dlackop-
TILOTEL.

— TomoBeTnoTe KAl 0Pi&TE KAAA TIG TATIEG TOU
pelepBoudp kal Tou pritoviov Beviivng.

4) AvtikaBlotate tnVv eEATUIOT OTAV EXEL

BAGBN.

5) MpLv TN Xprion KAVETE EVAV YEVIKO EAEYXO

TOU UNXAvNHaTog Kat eldikéTepa:

TNV 0Yn TOU GUCTIHATOG KOTING, EAEYXOVTAG

edv oL Bideg KAl ToO CUOTNUA KOTING TIAPOU-

olafouv PpOopES 1) BAABEG. AVTIKATAOTNOTE

OAOKANPO TO CUCTNUA KOTING Kat TI§ Bideg TTou

€xouv uttooTei {nua i dOapei, wote va datn-

prioete TNV Woopportia. Ot emeuPAcEIS AUTEQ

TIPETIEL VA EKTEAOUVTAL LOVO ATIO TO EEELSIKEL-

pévo Zuvepyeio.

6) EAEyxeTE KATA SlaoTrUATA TNV KATACTAON

™G pratapiag. AvTikablotaTe TnVv pnatapia

o€ Tepintwon $Oopdg Tou TePIPARLATOG, TOU

Karmakiov 1) Twv MOAWV TnG.

7) Npw apxioete TNV epyacia, Torobeteite

TAvTa TI¢ IpooTacieq e€66ou (kado mept-

OUAAOYTG, TIPOOTACIA TIAEUPIKNG 1) OTTioBlag

amoPoAng).

C) KATA TH XPHZH

1) Mn Badete oe Aettoupyia TOV KIvnTrpa o€
KAELOTOUG XWPOUG, OTIOU HTTOPOUV VA CUYKE-
VTpwOOoUV eTtikivéuva Kavoagpla povogeldiov
Tou AvBpaka. H ekkivnon Tou KvnTrpa mpemel
va yiveTtal og avolyto 1 KaAd agpllduevo Xwpo.
Na Bupdote dvta 6TL Ta Kavoagpla eivat &n-
ANTNPELLON.

2) EpydleoTte povo 010 wg NG NUEPAG 1 LUE
KaAS TeXVNTO PWTIONO KAl o€ KATAoTACT Ap-
TLOG 0pATOTNTAG. ATIOMOKPUVETE ATOMA, TIALSLA
Kat {wa arnod tnv neploxn epyaciag.

3) Av gival duvatov, anopelyeTe va epyAldeoTte
navw o€ BpeyuevN XA0n. Antodpuyete TNV Epya-
oia uTto Bpoxn kat utd Tov Kivéuvo katatyidag.
Mn xpnotoroleite To unxAavnua oe cuvenkeg
Kakokalpiag, 1diwg eav umapyxet mbavotnTa

Ao TPATIWV.

4) Mpv BAAETE EUTPOG TOV KLVNTTNPA, EEKO-
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UTIAGPETE TO CUCTNHA KOTING 1} TO TIAPTIKOD Kal

BAATe TO AEBLE TAXUTNTWYV OTO VEKPO.

5) Aivete 18laitepn poooxr) 6tav MANoldleTe

o€ gUMOSLA TIOV Ba UIMOPOVUCAV VA UELWOOUV

v opatdTNnIA.

6) AgveTe TO XELPODPEVO OTAV TIAPKAPETE TO

uUnxavnua oe kALY €5AdN.

7) To unxdavnua dev TIPETEL VA X ProLUoTIoLETaL

oe e6aon pe kKAion avw Twv 10° (17%), ave&ap-

™MTWS Popag Kivnong.

8) Na Bupdote OTL dev uTtdpyel oiyoupn KAion.

2Ta eTUKALVA €64dn va KiveioTe e Wlaitepn

mpoooxn. MNa va anoduyeTe avaTpor 1| anw-

AEL0 EAEYXOU TOU UNXAVHATOG:

— Mn otapatdre 1) Eekivate anoTopa OE AvN-
$opan katnpopa.

— XelpiCeote AmAAd TO CUUTTAEKTN Kal adn-
VETE OTO OACHAV Mia TAXUTNTA EI8IKA O€
Katndopa.

— H tayxuTtnta mpemnel va eivatl pikpry o€ ert-
KALVT) 64PN 1) 0€ KAEIOTEG OTPOPEG.

— MNpooexete TIg Mpoe&oxeg, Ta fabovAwpata
Kal Ta erikivéuva onpeia.

— Mnv k6BeTe TN XAON TIOTE £YKAPOLA TNG
KAlong Tou edddoug. Zta eTKALVT 64PN
TO MNXAVNUA TIPETIEL VA KLVEITAL AVOSIKA 1)
KaBodIkdA kal TTOTE TTAAYiwg, TPOCEXOVTAG
TIG AAAQYEQ KATEVOBUVONG KABWGS KAl TNV
aroguyn Twv eurnodiwv (METpeg, kAadid, pi-
CEG KATL) TIOU UTIOPEL VA TIPOKAAECOUV TTAQY!L-
oAioOnom, avatporn 1 anwAela Tou EAEYXOU
TOU UNXAVIUATOG.

9) MewbveTe TNV TAXUTNTA TIPLV aTio KAOE

aAAayn Katevbuvong oe eTIKALVT €5AdN Kal

SEVETE TO XELPODPEVO TIPLV EYKATAAEIPETE TO

pnxavnua.

10) AwoTe TOAU TIPOCOXN KOVTA 0€ KPNvoUg,

opuyuata n tadpoug. To pnxdavnua pnopei va

avatparei eav €vag Tpoxog Ppebei Ew anod to

Akpo Tou 0pUYHATOG 1} €AV TA AKPA UTIOXWPT)-

OOUV.

11) Npooegte 1Wblaitepa OTAV KiveioTe Kal epya-

Ceote pe TV omobev. Kottadete miow oag mpLv

EeKlvnoeTe Kal Katd Tn SlapKela Tng omobev

yla va BeBaiwBeite O6TL dev UTIAPYOLV EUTOdLA.

12) Mpoooyxn katd Tn pUPOUAKNOT PopTiwv 1

™ Xprion nmapeAkopeVWVY peyaiou Bapoug:

— Na T1q prapeg pupoUAKNONG, XPNOLUOTIOLEITE
HoOVo eyKeKPLUEVA onueia oUvdeong.

— lMeplopiCete Ta GpopTia £€TOL WOTE VA ETUTPE-
TIETAL O EVXEPNG EAEYXOG.

— Mn otpiete anotopa. Mpoooxn kata tTnv
otiobev.

— Xpnoloroleite avtifapar Bapn oToug TpO-
XO0UG 6Tav cuvioTdTtal ard To eyxelpidlo Twv
odonyLwv.

13) ZeKOUMAAPETE TO CUCTNA KOTING 1) TO TIap-

TIKO®D O0TaV SLACXICETE TIEPLOXES XWPIG XAON

KAl OTaV HETADEPETE TO UNXAVNUA ATI6 1} TIPOG

TNV TIEPLOXT] YA KOUPEWUA, HETAKIVWVTAG TO OU-

OTNHA KOTING OTNV TILO UYPNAY) B€on.

14) MNpooox™ oTNV Kivnomn TwV OXNUATWYV 0Tav

XPNOLUOTIOLEITE TO UNXAVNA KOVTA 0TO SPOO.

15) MPOXOXH! To pnxdvnua dev emutpemneTat

va Kveital oe dnuootoug dpduoug. H xprion

Tou (oUpdwva pe Tov Kwdika O8Ik KukAo-

dopiag) mpérel va yiveTal AroKAEIOTIKA KAl

MOVO og §pOLOUG TIOU SEV KUKAOPOPOUV AAA

oxnuara.

16) Mn XpnOLUOTIOLEITE TIOTE TO PNYXAvNua 6tav

TA TIPOCTATEVTIKA €XOUV TIABEL (LA 1) XWPIg

TOV KASO0 TIEPLOVAAOYTG KAL TNV TIpOoTasia

TIAEUPLKNG 1) oTtioBlag amoBoAng.

17) Mnv mAnoadete xepla 1) todia SimAa v

KATW amto Ta eploTpedopeva Tunipata. Na

OTEKEOTE TMAVTA HAKPLA attd TNV €600 NG

XAONG.

18) Mnv adrjveTe TO unXAvVNUA OTAUATNLEVO

o€e YnNAO XOPTAPL L€ TOV KIVNTHPA AVAUUEVO,

YLO VO ANV TIPOKAAECETE TTUPKAYLA.

19) ‘Otav xpnouormoleite Ta a§goovdp, Unv Ka-

TeUOUVETE TIOTE TNV AOPBOAN NG XAONG TIPog

TOUG avOPWTIOUG.

20) Xpnouuoroleite LoVoV €EAPTNATA TIOU

€XEL EYKPIVEL O KATAOKEUAOTNAG TOU UNXAVT)-

MaTOgG.

21) Mn xpnoLloToLeiTE TO PNYXAVNHA €AV TA

eEaptnuata/epyaieia dev exouv TomobeTnOel

ota npoPAendueva onueia.

22) MpooegTe 6TAV XPNOLUOTIOLEITE KASOUG TIE-

PLOUAAOYTNG Kal a§eooudp TIOU UTTOPEL va eTn-

pPEACOUV TN 0TABEPOTNTA TOU UNXAVHHATOG,

16iwg o€ eTkAvy €dadn.

23) Mnv aAAdadeTe TIQ puBuicelg Tou KlvnTpa

Kal unv Tov aveBAalete o€ UPNAEG OTPODES.

24) Mnv ayyilete Ta onueia Tou KvnTtrpa mov

Beppaivovtal katda Tn xprion. Kivbuvog eykauv-

MATWV.

25) ZeKOUTIAAPETE TO CUOTNMA KOTIAG 1) TO

mapTtikod, BAATE TO AEPLE TAXUTATWYV OTO Ve-

KPO Kal 6€0TE TO XELPOPPEVO, OPRNOTE TOV KIVN-

mpa kat adalpéote To KAEWSI (BeBaiwbdeite OTL

OAQ TA KIVOUEVA LEPT €XOUV AKLVNTOTIOMOEl

EVTEAWQ):

— Kdbe popd 1o aprvete apUAAKTO TO UNXa4-
Vvnua ) eyKataAeinete tn 6€on Tou 0dnyou:

— MMpv TNV anokaTAoTAoN TWV ALTIWV EUTIAO-
KNG 1) TIpLV TNV andppagn mg e§660u TNG
XAONG.

— MMpwv eAEYEeTE, KOBAPIOETE 1] KAVETE ETIEU-
Bdoelg oTo Pnxavnua.

— Ed&v xtunnoete kamoto EEvo owpa. EAEYETe
av eVOEXOUEVWG TO UNXAVNA EXEL UTIOOTEL
CNULEG KAl EKTEAECTE TIQ ATIAPAITNTEG ETIL-
OKEVEQ TIPLV XPNOLUOTIO|OETE KAl TIAAL TO
MNXavnua.

26) ZEKOUTTAAPETE TO CUOTNHA KOTIAG 1) TO

TAPTIKOD Kal oRNVETE TOV KvnTrpa (Befatw-

Beite 6TL OAQ Ta KIVOUHEVA PEPT EXOUV AKLVN-

ToTIoINOEL EVTEAWG):
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— Mpw yepioete T0 pelepPBoudp.

- Kdabe popd mou adalpeite 1 TonobeTeite TOV
KAS0 TIEPLOVAAOYNG.

- Kdabe popd mou adalpeite 1 TonobeTeite TOV
TIAEUPLKO EKTPOTIEA ATIOBOANG.

— MMpwv puBuioete TO VYOG KOTING, €AV 1| PUB-
pion autr) Sev propei va yivel amno tn 6€on
TOU XELPLOTH.

27) ZeUTAOKAPETE TO OCVUOTNA KOTINAG 1) TO

TapTIKOP KATA TN HETAPOPA TOU UNXAVAHATOG

Kal k&dBe popd TIoU eV XPNOLUOTIOLOUVTAL.

28) EAaTTWOoTE TIG OTPOPEG TOU KIVNTARPA TIPLV

TOV OBNoeTE. 210 TEAOG TNG EpYyaciag kAeioTe

™V Tpododoaia Bevlivng, akoAoubwvTtag TI§

0dényieg ou avaypdadovtal 6To EyXELPISLO.

29) ‘Otav uTtapxouV TIEPLOGOTEPA CUCTTHATA

KOTiNG, eEAEYETE TA OAQ, KABWG N TIEPLOTPODM)

£vOG OUOTAMATOG UTTOPEL va TIPOKAAETEL KAl

TNV TEPLOTPOPT) TWV UTIOAOITIWV.

30) MPOZOXH! - Z¢ mepinTwon Bpavong n

aATUXNMATWYV KaTd TN SldpKela Tng epyaciag,

QATIEVEPYOTIOWOTE AECA TOV KIVNTAPA KAl ATIOo-

HOKPUVETE TO UNXAVNA E TPOTIO TIOU VA PNV

TIPOKAAECEL AAAA ATUXNHATA. 2€ TIEPITTWOM

ATUXNUATWYV JE TPAUUATIONOUG, EPapuooTte

Aueoa TIG KATAAANAOTEPEG Sladikaoieq Tpw-

TwV BonBelwv yla TNV TEPIOTAOT) KAL ETIKOLVW-

VIOTE E £VA VOOOKOWEIO yla TNV KATAAANAN

Bepareia. Adalpeote OXOAAOTIKA EVOEXOUEVA

BpavopaTa TIOU UTTOPEL VA TIPOKAAETOUV {NLEG

N TPAUpATIoONOUG o avBpwToug 1 {wa, eav

peivouv xwpig emtrpnon.

31) MPOXOXH! - To eminedo BopuBou kat

KPAdao WV TIOU avaypAdeTaL OTIG TIAPOVUOEQ

odnyieg, ivat oL LEYLOTEG TILEG XP1IONG TOU

unxavnuatog. H xprion un .ooppoTtnuEVou

OUOTNHATOG KOTIAG, 1N UTIEPPROALKT) TaXUTNTA Ki-

VNOo”NG KAl N anousia cuvtrpnong cupBaAAouvv

ONUAVTIKA OTIG EKTIOUTIEG BOPUPBOU Kal TN

Snuoupyia kpadaouwv. Katd cuverela, eivat

avaykaio va AnpOouv MPoANTTIKA HETPA yia

™V e&€aAewdn Twv TBavwv NUwv Adyw tng

VWYNANG 0TABUNG BopUROoU KAl TWV KPASACUWYV.

DpovTioTE Yla TN GUVTAPNOT) TOU UNXAVTHa-

TOG Kal popdte wToaoTideg, KavovTtag Sla-

Agippata katd ) Sldpkela g epyaociag.

D) ZYNTHPHZH KAI ATOOHKEYZH

1) MPOZOXH! — AdaipEoTte TO KAELSI KAl dla-
BaoTe TIG OXETIKEG 08N Yieg TipLv Ao omola-
dnrote emEUPBAoN KaBAPLOPOU 1) cUVTHPNONG.
dPopdte KATAAANAQ poUXa KAl YAVTLA EPYACIAG
o€ OAEQ TIQ TIEPITTTWOELG KIVSUVOU Yla Ta XEPLA.
2) MPOXOXH! - Mn xpnoluoTioLeiTe TIOTE TO
unxavnua pe dpappeva i EAATTwHATIKA EEAP-
THata. Ta eEAATTWHATIKA EEQPTNHATA TIPETIEL
va avtikabiotavtal Kat 0xl va emmokeuddovTal.
Xpnotporoleite pdvo yviola avtaAAaKTIKA:

N XPrion N yVrolwv avTaAAGKTIKWYV ry/Kat

n Aavbaopévn TomnobETNoN Toug Unopei va
EMMNPEACEL TNV A0DAAELA TOU UNXAVHHATOG, VA
TIPOKAAECEL TIUPKAYLEG I} TPAUMATIOHOUG KAl
AMAAAAQCGCEL TOV KATAOKEVAOTN Ao KABE uTio-
Xpéwon 1) euduvn.

3) ‘OAeg oL eTtePPATELS GUVTTPNONG KAL PUBLL-
ong 1ou dev Teplypddovtal 6To apdV eyxeL-
pidlo mpémnel va ekteAovvTal and Tnv AvTIpo-
owrteia 1} ané e&eldikeupuEvo ouvepyeio, o
Sla6€TEL TIG avayKaieq yvwoelg Kal Tov €80~
TIALOUO VIO TN OWOTY) EKTEAEDT TWV EPYACLWY,
dlatnpwvTag Tov apxlko Badud acpaAeiag Tou
pnxavnparog. Ol enepBacelg o€ un eEeldikeu-
HEVa ouvepyeia Kal Xwpig Tov KataAAnAo e&o-
TIALOMO £XOUV WG ATIOTEAECHA TNV AKUPWON
KaBe eidoug Eyyunong kat kdBe umtoxpewong N
eubuvng Tou Kataokeuaotr.

4) Metd amo kabe xpron, adatpeite To KAELSL
Kal eEAEYXETE yla evdeXOUeVES BAARES.

5) Ta ma&uadia kat ot Bideg Tpemel va gival
KOAA oPplypéva, woTe va eioTte oiyoupol OTL TO
pnxavnua Aettouvpyei e acpaiela. H TakTikn
OUVTTNPNON €ival ONUAVTIKY Yl TNV aoddAela
KAl yla TN SLatrpnon Twy emdocewV.

6) EAEyxeTE TAKTIKA €AV oL Bideg TOU CUOTNUA-
TOG KOTING eival KAAAQ OpLyPEVEG.

7) Na k&b eméppaon, yla tnv tomobétnon 1
MV adaipeon TwWV CUCTNUATWYV KOTING TIPETIEL
va ¢popdrte yavtia epyaciag.

8) ‘Otav tpoxifeTe TA TWV CUCTAHATA KOTING,
dpovTiote va gival tcoppormueva. ‘OAeg oL
EVEPYELEG TIOU AdOPOUV TA CUCTIATA KOTING
(adaipeon, Tpoxilopa, LuyooTABULOT), TOTIOOE-
non r/kat avtikataotaon) eivat epyacieq mou
amatTouV e18IKEG YVWOELG KABWG Kal TN Xpron
eldikov e&omAtlopov. MNa Adyoug acpaAeiag 6a
TIPETIEL CUVETIWG VA EKTEAOUVTAL ATIO £EELSL-
KEVMEVO ouvepYEio.

9) EAEYXETE TAKTIKA TN Aettoupyia Twv dpé-
vwv. Eival onuavTtikd va mpayuatoroLeite Tn
oUVTAPNON TWV PPEVWYV Kal, EV AVAYKN, va Ta
ETIOKEVALETE.

10) EA€yxeTe TaKTIKA TIG TpoOoTATiES TIAEUPL-
K1Q 1y ottioBlag amoBoAng, Tov KAS0 TIEPLOUA-
Aoyng Kat TN ypiAla avappoopnong. Avtikata-
OTNOTE TA EAATTWHATIKA EEAPTNAATA.

11) AVTIKATAOTAOTE TA AUTOKOAANTA LE TIG
0dnyieg Kal TIG TPOELSOTIONTELG EAV EXOUV
POapei.

12) ‘OTav 10 uN)XAvnua MPETEL VA TIAPAUEIVEL
oe akwvnoia 1} apUAakTo, KateRAOTE TO OU-
OTNUA KOTIAG.

13) To unxdavnua rpémnetl va puldooetal o€ on-
peio oTo oroio dev €xouv TipocBact Ta atdid.
14) Mn dpuAdooeTe TO unxavnua pe Bevdivn
oT0 pelepBoudp ae KAEIGTOUG XWPOUG OTIOU

oL avaduuidoelg Tng Pevdivng pnopei va exte-
00UV oe GAOYEG, OTILVONPEG 1) O€ TINYT| BEPUO-
mrag.

15) A1 oTE TOV KIVNTAPA VO KPUWOEL TIPLV
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TOTIOOETNOETE TO UNXAVNA OE OTIOLOSNTIOTE
TEPLBAAAOV.

16) Na va YeElwoEeTE TOV Kivouvo TIUPKAYLAG,
eV TIPETEL VA UTIAPXOUV UTIOAEippaTa XAONG,
GUAAQ 1] UTIEPBOALKO YPAOCO OTOV KIVNTNPQ,
OTO olyaotrnpa tng eEATHIONG, OTN ONKN NG
UTaTapiag Kalt 0To Xwpo Tou pelepBoudp
Bevlivng. Adeldlete TOV KASO TIEPLOVAAOYNS
Kal Ynv apnvete doxeia pe KOPPEVN XAON 0TO
£0WTEPLKO TOU XWPOU aroOnKeuong.

17) Na va YELWOoETE TOV KivoUVo TIUPKAYLAG,
EAEYXETE TAKTIKA Yla Slappoeg Aadlou ry/kat
Kauaoipou.

18) AdeldleTe 1o pelepPoudp o€ AVOLKTOUG XW-
POUG Kal e KPUO KIVNTNpA.

19) Mnv adprjvete TIOTE TA KAEISIA 0T B€0M
TOUG 1} KOVTA o€ TtaldLd 1} akatdAAnAa atopa.
Adalpeite mavTa To KAEWSI TIpLV EeKvoeTe
OTIOLadNTIOTE ETEUBACTN CUVTTPNONG.

E) META®OPA

1) MPOXOXH! - Av mip€mel va HeTadEPETE TO
unxavnua navw oe GopTnyo 1 PUHOUAKOU-
LEVO, XPNOLUOTIONOTE pauTta pdopaong pe
KATAAANAN avtoxr), TTAAToq Kat prkog. dop-
TWOTE TO UNXAVNHA LE TOV KIVNTHpa oNoTo,
Xwpig 0énYo Kat povo oTIPWYVOoVTag, e TN
BonBela emapkn aplOpov atépwv. Katd
HeTadopd, KAEIOTE TO POUNTILVETO TNG BEVTi-
vng (av ipoBAeneTal), kKaTeBAoTE TO CUOTNUA
KOTING 1) To a&eooudp, SEGTE TO XELPOPPEVO Kal
aodaAioTe KATAAANAQ TO UNXAVNUA OTO HETA-
POopLKO HECO e oXOLVIA 1 aAuoideq.

F) NPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

1) H mpootacia tou epBAAAOVTOG TIPETIEL

Va amoTEAEL [la ONHAVTIKY) KAL TIPWTAPXLKT|
TIAEUPA OTN XP1ION TOU UNXAVTHATOG, TIPOG
0deANOG TNG TTOALTIOMEVNGS CUKBIWONG KAl TOU
TEPIBAAAOVTOG 0TO 0oT10i0 {OoUE. ATIOPUYETE
TNV TIPAKANOT EVOXAN|OEWY OTOUG YEITOVEG.

2) Tnpeite avotnpEdA TNV TOTIKNA VooBeaia yia
TN 81d0eom VAIKWYV ouokevuaoiag, Aadlwy, Bev-
Civng, PIATPWYV, EAATTWHATIKWY EEAPTNUATWV
KOl OTIOLOUSTTIOTE OTOLXEIOU UTTOPEL va LOAUVEL
To TePLBAAAOV. AuTd Ta amnoppippata dev pée-
el va SlaTiBevTal e Ta OIKLOKA amoppipata,
AAAQ TIPETIEL VA CUYKEVTPWVOVTAL XWPLOTA KaL
va rapadidovtal 0Ta e16IKA KEVTPA CUAAOYNG,
TI0U Ba PPOVTICOUV YLa TNV AVAKUKAWGCT) TWV
UALKWV.

3) Tnpeite auotnpdA TNV TOTIKN VOoBeaia yla
N 81a0e0m TWV UAIKWV ATIO TNV KOTIH.

4) Eav anodacioete va unv §avaypnaotyorotr-
OETE TO UNXAVNUA, YNV TO EYKATAAEITETE OTO
TieplBAAAOV, aAAd arevbuvbeite oe eEouclodo-
TNUEVO KEVTPO TIEPLOUAAOYNG CUNPWVA PE TNV
loxvouvoa vopobeaia.

2. INQPIMIA ME TO MHXANHMA

2.1 MNEPIFPA®H TOY MHXANHMATOZ KAI
TOY NEAIOY XPHZHZ

QAUTO gival €va pnAavnua KnToupLknig Kat
OUYKEKPILEVA HLA XAOOKOTITIKO TPAKTEP HE
ETIOXOUHEVO XELPLOTH.

To pnxavnua SlabETel Evav KivnTrnpa mou
€VEPYOTIOLEL TO CUOTNA KOTITG, TIOU TIPOOTA-
TeveTal and €va KapTep, KaBWG Kal pa povada
METAS00MG Yla TNV KivNoT TOU UNXAVIHATOoG.
O xelploq eival oe B€om va odnynoeL 1o
MNXAVNHA KAl VO EVEPYOTIOIOEL TA KUPLA XELPL-
oTnpPLa HEVovTag avta Kablopévog otn B€on
odrynong.

Ta eyKATAOTNUEVA CUCTNATA TOU PUNYavn-
MaTOG TIPOBAETIOUV TNV AKLVNTOTIOINGT) TOU
KlVNTrpa Kat TOU CUCTAATOG KOTING, EVTOG
MEPLKWYV SEUTEPOAETITWY, OE TIEPITITWOT) TIOU OL
EVEPYELEG TOU XELPLOTY) SV eival oupBateqg e
TIG TIPOPAETIOPEVEG CUVONKEG aodaAeiag.

MpoBAemopevn xprion

AUTO TO unxAvnua eival oxedlaopEVO Kal Kata-
OKEVUAOMEVO YLa TNV KOTIN TNG XAONG.

H xprion eldikwv eEapTnuaTwy, TIOU TIApPE-
XOVTaL Ao TOV KATAOKEUAO TN WG YVNOLloG
€EOTIALONOG 1) TIwAoUVTAL EEXWPLOTA, ETUTPETIEL
TNV eKTEAEOT AUTNG TNG epyaciag oe dladopeq
Kataotaoelg Aettoupyiag, mou avadpepovTal
oTo TIapdV eyXeLPidLo 1§ 0TI 0dnYyieq OV CUVO-
Sevouv Ta eMILEPOUG EEapTTATA.

Opoiwg, n duvatoTnTa ePappoyng MPOcleTwV
eEapTnuaTwy (epooov TapexovTal arnd Tov
KATAOKEUAOTN) UTTOPEL Va ETIEKTEIVEL TNV TIPO-
BAemopevN XpP1IoT, AvAAOYa PE TA OpLa KAl TIG
npolTobeoelg Tou opidovtal oTIg 0dnyieg ov
OuUVOSEVOUV aUTO TO €EAPTNA.

Eidog xpriotn

To pnxavnua auto TpoopideTal yla Xpron ano
TOUG KATAVAAWTEG, NNTOL ATt Un ETIAYYEAUA-
TieQ XEIPLOTEG. To pnxdavnua avto mpoopidetal
YlO €PACLTEXVIKT|) XPNOM).

AkatdaAAnAn xpnon

Omnoladnmote AAAN xprion and Tig avase-
POEVEQG UMTOpEi va gival eTiikivéuvn kat va
npo&evnoel BAAPEQ ry/kal TpAVATIONOUS. QG
aKatAAANAnN xprion (EVOEIKTIKA Kal OXL TIEPLOPL-
oTIKA) evvoeitat:

— N HeTadopd MAvw oTO PNXAavnua r oe €va
PUMOUAKOUHEVO AAAWYV ATOUWY, TTASIWV 1)
wwv,

— 1M XPr|on TOU UNXAVALATOG TTIAVW o€ aoTabm,
OALOBNPA, TTaywueva, TETPWON 1) avwaAa
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£8Adn, AakkoUBEG e VEPO TIOU SEV ETUTPE-
TIouV TNV agloAdynaon Tng cUOTACTG TOU
edadoug,

— T XPN\OM TOU GUGTIHATOG KOTING OE TIEPLOXEQ
XWPIG XAon,

— T XPN\OM TOU PNXAVAHATOG yla To padepa
GUAAWV 1] UTIOAEIUHATWV.

H akaTAAANAN Xprjon TOU PNXAVHATOG EXEL
WG aroTEAEoHA TNV aKUPWOoT) TNG £yyunong
KL TNG €EUBVVNG TOU KATAOKEVAOTY), KABLOTW-
VTaG UTIELBUVO TO XPNOTN YL TIG UTIOXPEWOELS
TIOU TIPOKUTITOUV aTtO {NULEG 1} TPAUATIONO
TOU XPNOTN 1) TPITWV.

2.2 ETIKETA NMPOZAIOPIZMOY KAI
E=ZAPTHMATA TOY MHXANHMATOZX
(BA. elkOVEG OTN OEA. i)

. 2TAOUN OKOUCTIKNG LOXVOG

. Znua ovppdpdwong CE

. 'ETOq Kataokeunq

. loxug kat TaxvTnTa neplotTpodng Tou Kivn-
mpa

5. TUTOG Unxavniuatog

6. AplOuog unTPWou

7. Bapog oe kg

8

9

1

HOON =

. 'Ovopa kat dlevbuvon Tou KataokevaoTr
. TUmog petadoong (edv avapepetat)
0. Kwdikdg mpoidvtog

To mapadetypa tnG SNAWONG CUPHOPPWONG
BpiokeTtal otnv mpoteAeuTaia oeAida Tou £y-
XElpLdiouv.

N ey

INUEWOTE €5W TOV APOPSO UNTPWOU TOU pNXa-
VAHATOG 0ag (6)

APEOWG META TNV AYOPA TOU UNXAVHHATOG,
avTlypaTte Toug aptBpoug mpoadloplopol (3 -
5 - 6) oToV £101KO XWPO, 0NV TeAeuTaia oeAida
ToU gyxelpLdiov.

To unxdavnua aroteAeital and pepikd Baotkd
eEapTrpaTa oTa ormoia avTloToLXoUV oL aKo-
Aoubeg Aettoupyieg:

11. KAAvppa CUGTNHATWY KOTING: €ivaln
TIPOCTACIA TIOV TIEPIKAEiEL TA TIEPIOTPEDO-
LEVA CUCTAATA KOTING.

12. Zuotnpara komngq: eival Ta e§aptnpata
TIOU OKOTIO £€X0UV TNV Kot} TNG XAong. Ta
TITEPUYLA TIOU UTIAPYOUV 0TA AKPA SLEUKO-
AUVOUV TN HETADOPA TNG KOUUEVNG XAONG
TIPOG TO KAVAAL ArtoBOANG.

13. KavaAt amtoBoAng: eival o ototxeio ouv-
deong avAueoa 0To GUCTNHA KOTITG Kal

TOV KAS0 TIEPICUAAOYNG.

14. Kadog mepLouAAOYNG: CUYKEVTPWVEL TNV
KOMMEVT XAON KAl TAUTOXPOVA ATIOTEAEL
otolxeio aodaleiag, epmnodifovrag TuxoV
AVTLKEIEVA TIOU €XOUV TIEPICUAAEEEL TA
CUCTNHATA KOTING Va EKTOEEUO0UV paKpLd
arnéd To unxAavnua.

15. MpooTtacia onicOiag anoBoArg (dati-
BeTal katomiv mapayyeAiag): tormobe-
Teitalt otn B€om TOU KAdoU TIEPIGUAAOYTQ
yla va epurodidel Tuxov avTikeipeva mou
£XOUV TIEPICUAAEEEL TA CUCTIUATA KOTING
va eKTOEEVOOUV HaKPLA artd TO PNXAvNUa.

16. Kivntnpag: divel kivnon 1600 0ta 0UOTY-
pata kotng 600 Kal 0Toug TPoxoug. Ta
XOPAKTNPLOTIKA TOU Kal oL 08nyieq Xpriong
nieptypddovtal o€ eI8IKO eYXELPISIO.

17. Mntatapia: divel To pevpA yLa TNV EKKi-
VNoT TOU KvnTrpa. Ta XapakTnpLoTIKA TNG
Kal oL odnyieq xprong neptypddovral oe
€L01KO EYXELPISLO.

18. Ka6iopa odnyou: eival n 6€on epyaoiag
TOU XELPLOTT) KaL SlaBETeL aloOnTrpa Tou
€VTOTI(EL TNV TIAPOUGiA TOU Yla TNV ETEW-
Baon Twv dlata&ewv acpaAeiag.

19. ETIKETEQ 08NYIWV Kal acdaleiag: -
onuaivouv TIG BacikEG 0dnyieq yia aopaAr
epyaoia.

2.3 KANONEZ AZ®AAEIAZ

To pnxavnua TpETEL va X PNOLUoTIoLETAL JE OU-
veon. Ma va unv 1o &exvdare, emMdvw oTo PUnxa-
vnua eival TormobeTnUEVEG SIADOPES ETIKETEG
pe oUPPBOAA TTOU UTTOSEKVUOUV TIG KUPLOTEPES
odnyieg xpriong. OL ETIKETEG AUTEG ATTIOTEAOUV
avamooTIacTo HEPOG TOU Unxaviuarog. Eav
KATIOLA ETIKETA ATIOKOAANBOEL 1) aAAOwOEl,
anevbuveOeiTe 0TOV TOTIKO MAG AVTUTPOOWTIO,
yta va tnv avtikataotioete. H onuaocia toug
efnyeital mapakdtw.

31. Mpocoxn: AlapaoTe TIq 0dnYyieg mpLv Xpn-
OLUOTIO|OETE TO UNXAVIHA.

32. Mpoooxn: adapeote To KAELSI Kat Stapa-
OTE TIG 00NYieg TPV KAVETE oTIoLadNTIoTE
£pyacia cuvTrpnong 1 EMIOKEUNG.

33. Kivéuvog! EKTOEEUOT OVTIKEINEVWV:
Kpatdte Ta dtopa pakpld.

34. Kivéuvog! Avatpomin Tou pnxavipa-
TOG: MnV XPnOLUOTIOLEITE TO UNXAvVNua og
£8Adn pe kAion peyaAutepn amo 10°.

35. Kivéuvog! Akpwtnpracpoi: BeBaiwbeite
OTL Ta TIALSIA OTEKOVTAL O€ ATO0TAOT) aTd
TO UnxAavnua 6tav o Kivntnpag eivat oe
AetToupyia.

36. Kivéuvog komng. NeplotpedpOpevo ocu-
oTnpa komng: Mn Badete x€pta ry modla
€VTOG TOU XWPOU OTIoU BpiokovTal Ta ou-
OTINHATA KOTING.
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ZHMEIQZH O eikdveg rmov avTioToouV ota
Keiueva Tou kepaaiov 3 kat Twv emoéuevwy Lpi-
oKovTal oTn o€A. iii Kal TIG EMOUEVEG.

3. AMOxZYZKEYAZIA KAI
2YNAPMOAOIHZH

Ma Adyoug amobrikeuong kat HeTadopdg, Je-
pLIKA EEOPTNATA TOU PNYavnuatog dev ouvap-
HoAoyouvTal aneubeiag 0To EpY00TACLO, AAAD
TIPETIEL VA TOTIOBETNB0UV PeTA TNV adaipeon
NG OUOKEVAOiag, aKoAoUBWVTAG TIG TTapa-
KATW 0dnyieg.

ZHMANTIKO To unxdvnua mapadidetat
Xwpic Addt kivntrpa kat Bevdivn. lNptv BdAeTe
EUMPOG TOV KIVNTTiPQ, MPooBeoTe Add!L kat Bev-
Jivn akoAovbwvTag T 0dnyieg oTo eyxelpidio
TOU KIvntrpa.

YN\ LX) Gl H amoouokevacia kat n

OAOKANPWON TNG CUVAPUOAOYNONG MPETEL
va yivovrtal mavw o€ eninedn kai ctabepn
EMIPAVELA UE ETTAPKI) XWPO YIA TN HETA-
Kivnon Tov unxaviuaTog Kat Twv UAIKWV
OUOoKevaoiag, xpnoiUomolwVTag MAvTa Ta
KatdAAnAa epyaieia.

3.1 AMNOXZYZKEYAZIA

Katd v agaipeon tng ocuokevaoiag mpo-
0€ETe va un xdoete kaveva amno ta e&aptn-
HaTa Tou €EOTTALOOU KAl VA NV TIPOKAAECETE
CnMIEQ 0TA CUCTAUATA KOTING KATA TNV KAB0d0
TOU UNXAVNHATOG attd TNV TAAETA PeTADOPAG.
H otdvtap ouokevaocia mepLExeL:

— TO UNxavnua,

— TO KAAUMUO TOU TAUTIAO,

— TO CWAN VA Tou Agova Tou TLUOVIOU,

— TO BOAQV TIHOVIOU,

— TO KABLoua,

— TNV EMEKTAOT) TOU HOXAOU KOUTIAOPIONATOG
OUOTNATOG KOTING,

— Ta e&apTnuaTa Tou KASOU TIEPLCUAAOYNG
XAONG,

— TO KATW MEPOG TNG TTiow TTAAKAG,

- ta eEaptrpata Tov “mulching” (av TipoBAE-
meTal),

— 0 TIAEUPLKOG EKTPOTIEAG ATTIOROANG (aVv TIPO-
BAemeTay):

— 1oV €EOTALONOS Yia VO OAOKANPWOETE TN OU-
VappoAdynon twv dladopwv eEAPTNHATWYV
TOU UNXAVNHATOG (0€ XWPLoTOUG PaKEAOUG
yla Kkabe xprnon),

— évag popTIoTNAG prtatapiag (av poPAE-
TeTal)

— 2 KAeldld picag,

— M acdpdaiea twv 10 A, yla avTaAAAKTIKO

— TO €YXELPISL0 0ONyLWV KAl TA €yypada Tou
MNXAVAHATOG.

ZHMEIQZH [1ia va anmoguyete {nuieg orta
OUOTT)UATA KOTTTG, TOTIOBETTIOTE TA OTO UEYIOTO
Uog Kal KateBAoTe TO UNXAvnua MPOCEKTIKA
arto v MaA€ra.

<= YépooTatiké cUoTNUA UETAE001G

— lMa va dieukoAuvOei n kaBodog amd Tnv
TIAAETA KAL 1) HETAKIVNON TOU Pnxavniua-
TOG, BAATE TO HOXAS ATIEUTIAOKNG TNG Tti-
ow petadoong otn B€on «B» (BA. 4.23).

H anéppupmn Twv UAIKWV cuoKeuaaoiag TIPETIEL
va yivetal cupdwva e TNV LoXUouoa Vouobe-
oia.

3.2 TONOGETHZH THZ NIZQ NAAKAZ
(Ew. 3.1)

e Xpnotluoromote Tov eEOTIAIONS TIOU cuvdEe-
Tat pe 1o “A”

Edappdote Tig MAdKkeg (1) oToug Svo Bpayio-

VEG UTIOOTNPLENG (2) Kat (3), OTwg uTtodetkvie-

TaLonV ekdéva.

2npi&te Toug duo Bpayioveg (2) kat (3) ota

otnpiypata Tov Aaloiov, e Ti§ Bideg (4), po-

o€XoVTag va Tnpnoete tn Seld Kat aplotepn

B¢on.

2UVAPUOAOYNOTE TO KATW HEPOG (5) TNG Ttiow

TAAKAG KAl OTEPEWOTE TNV OTA KATW OTN-

piypata pe Tig Bideg (6) xwpiq va Tiq odi&ete

EVIEAWG.

<= Y5pooTatiké oUoTNUA HETAE00TC

— BeBawwbeite 6TL 0 HOXAOG ATIEUTIAOKNG
(7) eival elonypEVOG CWOTA OTNV EYKOTIN
NG Tiow TTAAKAG Kal OTL oAloBaivel EAEV-
Oepa.

2Pi&te kaAa Tiq Bideq (6).

3.3 TOMNOOETHZH TOY TAMMNAO KAI TOY
BOAAN TIMONIOY (Ewk. 3.2)

e XpnaotlyoromoTte Tov eEOTIALIONS TIOU GuvdEE-
Tat pe 1o “B”.
TomoBeTtroTE TO PUN)XAvnua o€ opl{ovTia BEon
Kal EUBUYPAUUIOTE TOUG EUTTPOG TPOXOUG.
TomoBeTtroTe TO cwANva (3) otov agova Tou
TIHOVIOU (2) €ToL woTe N aoddAela (1) va ripo-
0apHOOEL CWOTA OTNV UTIOSOXT) TOU CWAT|VA.
Elodyete TnVv mpoékTaon tou d&ova (3a) otnv
OTIN TOU CWAN VA (3).
TomoBeTroTe TO KAAUPMA TOU TAUTIAS (5) €Tl
(WOTE VA EL0AYETE OWOTA OAOUG TOUG YAVT{OUG
a0dAALONG OTIG AVTIOTOLXEG UTIOSOXEG.
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ToroBetoTE TO BOAdV (6) 0TO CWAN VA (3)
£TOL WOTE OL AKTIVEG va BpiokovTal ipog To
Kablopa.

TomoBetroTE TO BOAAV, OTEPEWVOVTAG TO HE
TIG Bideg (7a/b/c) Tou eEOTIALOUOU, UE TNV UTIO-
Selkvuopevn oelpd.

TomoBeTr0TE TO KAAUMMA TOU BOAAYV (8) €Tl
WOoTE Va acPaAicouv oL TPELG GUVEECHOL 0TI
avTioTOLXEG UTIOSOXES.

3.4 TOMOOGETHZH TOY KAGIZMATOX
(Ek. 3.3)

¢ Xpnotpotomote Tov €E0TIALOUO TIOU UTIO-
ypappiletal pe to “C”.

TomoBetroTE TO KABIOWA (1) OTNV TTAAKA (2)

Xpnotporolwvtag Tig Bideg (3a/b/c).

3.5 TOMNOOGETHZH THZ NPOEKTAZHZ
TOY MOXAQOY KOMNAAPIZMATOZ
2YZTHMATOZ KOMHZ (Eik. 3.4)

* XpNnoLLoTIO|0TE TOV EEOTIALOMO TIOU UTIO-
ypappicetatl pe to “C”.

Bidwote tnv Aapn) (1) otnv enéktaon (2), otnv

OUVEXELQ BISWOTE TNV EMEKTAOT) (2) 0TO AKPO

TOU PoxAou (3).

3.6 ZYNAEZH THZ MIMATAPIAZ (Eik. 3.5)

H pratapia (1) eivat tormoBetnuévn kdtw amnod
TO KABlopa Kal eival tpooBactun adpalpwvtag
TO KAAUPMQ (2).

2uvdEaete To cuvdeTnpa NG pnatapiag (3)
O0TO OUVOETT)PA TOU UNXAVIUATOG (4) Kat Ta-
KTOTIOWOTE TO KAAWSI0 (5) WOTE va TIAPAPEVEL
OTEPEWMEVO 0TV €8IKT) uTtodoxT (7).

Me To ouvdetrpa (6), popTioTe TNV pratapia
akoAouvBwvtag TIg 0dnyieg (BA. 6.2.3), 01N ov-
VEXELA TOTIOOETT)OTE TO KAAUMUA (2).

3.7 TOMNOGETHZH TOY KAAOY
NEPIZYAAOIHZ (Ewk. 3.6)

¢ XpnolUomoLoTe TOV EEOTIALOUO TIOU OUVOEE-
TaLpe 1o “D”.

ZUVAPUOAOYTIOTE TOV KASO TIEPLOUAAOYT|G AKO-

AoubwvTag TNV akoAouBia Tou urodelkvueTal

OTIG ELKOVEG.

3.8 ZYNAPMOAOIHZH TOY
E=APTHMATOZ A “MULCHING”
(av mpoBAEneTan) (Eik. 3.7)

* XpNoIUOTIOOTE TOV EEOTIALGHO TIOV GUV-
déetal pe 1o “E”.

ZUVAPUOAOYNOTE TO TIHOVL (1) oTNV TATa

€KTPOTING (2) dtapgoou TNng akidag (3), ompw-

XVOVTag HEXPL TEAOUG HE TNV BorBela evog

aduplov.

Elodyete T0 dkpo Tou eAatnpiov (4) oto
Avolypa Tng TAmag eKTPOTNG (2) kat oTepe-
woTte TNV dlapéoou piag akidag (5) mov Exel
eloaxBei 0To €61k €6pavo (6) TG TATIAG
EKTPOTING (2).

Elodyete To AAAO Akpo TOU eAatnpiou (4) oto
TILo TTAQTU HEPOG TOU aykioTpou (7).

Me tnv Bonbela evég Katoapidlov, oTEPEWOTE
TO TILO OTEVO HEPOG TOU ayKioTpou (7) otnv
OTIN} TOU TIOVIOU (1)

4. XEIPIZTHPIA KAl OPTANA
EAErXoy

4.1 BOAAN OAHIHZHZ (Eik. 4.1 ap.1)

EA€yXEL TO OTPIYLHO TWV UTIPOCTIVWYV TPOXWV.

4.2 AEBIEZ XEIPO®PENOY (Ewk. 4.1 ap.2)

O AeBLEG AUTOG XPNOLUOTIOLEITAL VIO VO EUTIO-
dioel To unyavnua va Kivnoei petd In otao-
pevon. O AeBLEg €xel SUo BETELG, TIOU AVTIOTOL-
Xouv og:

«A»
«B»

Dpevo Aupevo
Ddpévo depévo

— Na va 6¢oete TO XEPODPEVO TIATHOETE UE-
XPLTEPHA TO TIEVTAA (4.11 11 4.21) kat BAATe
T0 AgPL€ 0N B€on «Bx». ‘OTav ONKWOETE TO
TOSL aTo TO TEVTAA, AUTO TIAPAHEVEL UTTAO-
KOpPLOPEVO 0’ auTr) Tn B€on.

— Na va Avoete 10 XELPOPPEVO, TIATHOTE TIAAL
To TeVTAA (4.11 1§ 4.21) kaL 0 AeBLEG emavep-
XETALOTN BEOT «A».

4.3 XEIPIZTHPIO KOMMNAAPIZMATOZ KAI
®PENOY ZYZTHMATQN KONMHZ
(Ek. 4.1 ap.3)

AUTOG 0 AeBLEG EXEL SUO BETELG TIOU UTIOSEIKVU-
ovtal and pia mvakida Kat avTioToLXoUV O€:
» . _ . .
©¢on «A» = ZUoTNHATA KOTING EEKOUTIAQ-
plopEVa

E‘ ©¢on «B» = ZuoTrpata KoTig KOUTAapL-
opéva

ZHMANTIKO [lpégret va KOUTAGPETE TO UOXAD
anaAd, anogevyovTag aroToUES KIVIOELS.

— Edv ta cuotnpata Kotmng KoPIAdpouv Xwpiq
va TNEOUVTAL OL TIPOBAETIOEVEG CUVONKEQ
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aodpaleiag, o Kvntrnpag oprivel 1 dev pnopei
va tebei oe Aettoupyia (BA. 5.2).

— ZEKOUMAGPOVTAG TA CUCTIHATA KOTING
(©€on «A»), evepyortoleiTal TautoXpova Eva
dPEVO TIOU OTAUATA TNV TIEPLOTPODT) TOUG
MECO O€ PEPIKA SEUTEPOAETITA.

4.4 AEBIEZ PYOMIZHZ YWOYZ KOMHZ
THZ XAOHZ (Eik. 4.1 ap.4)

AUTOG 0 AeBLEG €XelL Sladopeg BETELG KaL ETTIL-
TPETEL T PUBULOT) TNG KOTING 0€ SladPopeETIKA
uygn.

— Nava nepaocete amno tn pia 6€on otnv AAAn
TIPETIEL VA LETAKIVI|OETE TIPOG TO TIAAL TO
AeBLE Kal va TOV TOTIOBETHOETE o€ Wia arod
TIG EYKOTIEG.

4.5 AIAKONTHZ ME KAEIAI (Ewk. 4.1 ap.5)

O 81aKoTITNG AUTOG EXEL TPELG BETELG:

o «2BHZIMO» ofrjvel Ta avta,

I «ANAMMA» gvepyortolei OAEG TIG AelToup-
Yieg,

6 «EKKINHZH» gvepyomoleitat n pica.

— Adrvovtag To KAeLdi amno tn 6€on «EKKI-
NHZH», auté emiotpedel autoPATA OTN
8¢on «<vANAMMA».

4.6 AEBIEZ FKAZIOY (Ewk. 4.1 ap.6)

PuBpilel Tov aplbuoé otpodwv tou kivntripa. Ot
B€oelg utodelkvuovTal amo pia mvakida pe ta
akéAouvBa cuuBoAa:
Nl «STARTER» (edv umtdpyxel) = yla ekkivnon
HE KPUO KIvnTrpa
«APIA» gAax10TOG apBpdG 0TPOdWV TOU
Kivntnpa

9 «PHITOPA» pué€ylotog aptbpog otpodpwv
TOU Kvntrpa

— H 6¢on «STARTER» (edv untdpxel) ipokaAei
TOV EUMAOUTIONO TOU HiyHATOG KAL TIPETIEL
va XPNOLUOTIOLEITAL O€ TIEPITTTWOT) EKKIVNONG
ME KPUO KIVNT)pa Kal LOVO YLa TOV avaykaio
XpPovo.

- Katd t Sidpkela Twv Sladpopwv HeTaKivn-
ong emuAEETE pia evdldueon B€omn avapeoa
o€ «API'A» kal «TPHITOPA».

— Katd ) didpkela Tng KOG TNg XAong eivat
okémgo o AgPleg va eival oto «MPH-
FOPA».

4.7 TNINTAA ENIBEBAIQZHE KOMHE ME
THN OTMIZOEN (Eik. 4.1 ap. 7)

KpatwvTag matnuevo to eVTAA, propeite

va KLvnOeite pog Ta Tiow pe Ta cuoThHaTA
KOTING KOUTIAQPLOUEVA, XWPIG VA TIPOKAAETETE
TNV AKLVNTOTIOINOT) TOU KLVNTYPA.

< Mnxaviké ovoTtnua HETG500nG

4.11 NENTAA ZYMMNAEKTH / ®PENOY
(Ek. 4.2 ap.11)

To mevTAA auTd exTeAel pia SUTAR AetToup-
yia: oTo MPWTO TUAUA TNG SLadPOuNg TOU
AelTOUpYEl 0av CUPTTAEKTNG peTadidovtag
1) dlakémTovTag TNV Kivnon oTtoug Tpoxoug,
evw 01O SeUTEPO TUNUA AelTOUpYEL oav
$pEVO 0TOUG TTIoW TPOXOUG.

ZHMANTIKO [lpgnet va Sivete 1biaitepn
TIPOOOX1] Kal va Unv apyeite moAv otn ¢d-
o1 oUUTAEENG yla va unv mpoKaAEoETe TNV
uniepBepuavon kat tn $Bopd Tov iudvra pe-
Tddoong kivnong.

ZHMEIQZH Kartd ) éidpkela tng Kivn-
ong eival oKoIo va Unv agrivete To modt
ndvw oTo MeVTAA.

4.12 AEBIEZ TAXYTHTQN
(Ek. 4.2 ap.12)

O AeBLeg autog €xel €EL BEaelg, TIou avTl-
OTOLXOUV OTIG TEOOEPIG OXETELG EUTIPOG,
0TO vekpo «N» kal Tnv étuobev «R».

MNa va mepdoete amno T pia ox€on otnv AA-
An, TUEOTE HEXPL TO MOV TNG Sladpoung
TO TEVTAA (4.11) KAl HETAKIVIOTE TO HOXAO
avAaloya Le TIG eVOEIEeIg TNG ETIKETAG.

H eloaywyrj e oxé-
OEIG IPOG TA EUTPOG MPETIEL va yiveTal
gV oTdon.

YN LGl H sicaywyr tne 6mi-

0Bev MpéENeL va yiveTal v oTdon.

| < Y5pooTatiké oUoTNUA HETAS00TIC

4.21 TENTAA ®PENOY (Eik. 4.3 ap.21)

To evTAA auTto eAEYXEL TO PPEVO
GTOUG TIicW TPOXOUG.

4.22 NENTAA ZYMMNOAEKTH
(Ewk. 4.3 ap.22)

m
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Me 10 MeVTAA auTd petadepeTal n Kivn-
on 0TOUG TPOXOUG Kat pubpideTal n Tayv-
TNTA TOU PNXAVIHATOG TOOO OTNV Kivnon
EMUTIPOG OCO KAl OTNV OTILOOEV.

—lMa v Kivnon mpog ta eunpog MESTE He

TN HUTN Tou TIodLoU TIPOG TNV KaTeubuvon

«F». AuEdvovtag Tnv Tieon oTo TEVTAA
av&dvel oTadlakd Kat 1 TaxuTnTa ToU pn-

XOVNHATOG.

—Na va kwvnBeite pe Tnv Omobev TECTE TO
TIEVTAA L€ TO TAKOUVL TIPOG TNV KATeVOUV-

on « R».

— 2nNKWvovTag To TodL, TO TEVTAA EMAVEp-
XETAL QUTOMATA 0TN BECT TOU VEKPOU
« N »,

YN LGl H sicaywyr tne -

o00ev npémnel va yivetal v otdon.

ZHMEIQZH Edv mgoete 0 mevrdA Tou
ykadlov Too0 Katd Tnv Kivnorn mnpog 1a
EUTPOG 000 Kal TIPOG TA oW |IE TO XEIPO-
¢ppevo (4.2) dsugvo, o Kivntripag opnveL

4.23 AEBIEZ ZEKOMMAAPIZMATOX
TOY YAPOXTATIKOY
SYEZTHMATOZ METAAOZHE
(EIK. 4.3 ap.23)

O Aefleg £xet duo BEoeLg TIOU UTTIOSELKVUO-
vTat and pia mvakida:

«A» = 2ZAOUAV KOUTTIAQPLOPEVO: YId OAEG
TI§ OUVONKEG XPioNng, yla TNV Kivn-
on Kat TNV KOt

«B» = Zaopdv EEKOUMAQPLONEVO: PELW-
VEL ONMAVTIKA TNV IPOooTIAbeLd IOV
aralteital yia va oripwEETe TO Un-
XAVNua, e ToV Kvntrpa ofnoto

ZHMANTIKO [tia va unv npoéevnoete (n-

wid otn povasda petddoong, n eVEpyela auv-
1) MPETTEL va YIveTal Uovo Ue TOV KIvNTripa
0BNoTo, e TO MeVTdA (4.22) otn 6gon «N».

5. OAHTIEZ XPHZHZ

5.1 MPOEIAONOIHZEIZ AZPAAEIAZ

Av npopAgneTar n xprion
KUpiwg o€ emkAtvy eddgn (TOTE ueyaAv-
TePN amo 10°), SlaBdoTe MPOCEKTIKA TIG
odnyieg yia acpaln epyaocia (BA. 5.5).

ZHMANTIKO Or avagopégg rmou agpopouvv

Beon Twv xelplotnpiwv, gival QUTES TIOU ITapou-

owadovtal oTo KepdAalo 4.

5.2 KPITHPIA ENEMBAZHZ TQN
AIATAZEQN AZPAANEIAZ

O1 dlata&elg aodaAeiag emepBaivouv oUp-

dwva pe dvo KpLrpla:

— yla va arnoTpEYOouV TNV EKKIVNON TOU KIvn-
Mpa eav dev TnpouvTal OAES OL GUVONKES
aodaAeiag,

— YlO va aKlvnToTiooouV ToV KlvnTrpa edv
nayet va vpiotatal £0Tw KAl hia cuvOnkn
aocdaAeiag.

a) e Kkdabe mepinmTwon, yia va BAAETE EUTIPOG

TOV KIVNTAPA TIPETIEL

— 0 AeBLEQ TAXUTNTWYV va BPioKeTaAL OTO «Ve-
KPO».

— TA CUCTNHATA KOTIG va eival EeKouTTAapL-
ouéva,

— 0 XEIPLOTNG va givat KablopEvog.

b) O kivntipag oprjvel 6Tav:

— 0 XEIPIOTNAG eyKaTaAeiyel To kABLONQ,

— aVUYPWOETE TOV KASO TIEPLOUAAOYTNG HE TA
OUOTNMATA KOTIAG KOUTIAQPLOMEVA,

— KOMTAQPETE TO GUCTNHA KOTING XWPIG va
€XETE TOTIOOETNOEL TOV KASO TIEPLOUAAOYNG,

— TO XEPODPEVO Eival SEPEVO XWPIG va EXETE
EEKOUTTAAPEL TO CUOTNMA KOTING.

— gvepyoTioLeiTal TO TEVTAA Tou yKadlov
(BA.4.22) pe to XelpdPpevo Sepevo.

5.3 MPOKATAPKTIKEZ ENEPFEIEZ MPIN
THN ENAP=H TQN EPIrAZIQN

Mptv EekivrioeTe TNV gpyacia, anarrovvTal pia
oelpA EAEYXWV KAl EVEPYELWV TIOU £EACHAAI-
Couv TNV armodoTIKN Kat aoPaAr) EKTEAEON TNG
epyaociag.

5.3.1 PuBuion tou kabiocpatog (Eik. 5.1)

Ma va aAAa&ete ) B€0m TOU KOBioPATOG TIPE-
TIEL va AQOKAPETE TIG TEOOEPLG PidEG OTEPEW-
ong (1) kat va To HETAKIVIOETE KATA KOG TWV
AVOLYHATWV pUBULONG.

Bpeite v emibupntn 6€on kat odpifte KAAA TIg
Teéooeplq Bideq (1).

5.3.2 MMieon Twv eAacTtikwV (Eik. 5.2)

H owotn ieon Twv eAACTIKWV anoTeAei ana-
paitntn ouvenkn ya TNV TEAELQ EVBUYPAWUMION
TWV CUCTNUATWYV KOTING KAl CUVETIWG TNV OUOL-
Opopdn Kot TNG XAONG.

ZeBISWOTE TA KATIAKLA TIPOOTACIAG, OUVSEDTE
TIG BaABideq o€ TTapPOXT) TIETIECUEVOU AEPA HE
MavOUETPO Kal PUBKIOTE TNV Tiieon OTIG eVOe-
SELYHEVEG TIMEG.
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5.3.3 Avedodiacpog Aadiov kat Beviivng

ZHMEIQZH O turog ¢ Bevlivng kat Tou
Aadlou rov nipérnet va xpnoiuoroinbel avagpepe-
Tal OTO EYXEIPIOIO 06NYIWV TOU KIVNTTiPA.

MNa va €xete mpooPacn oto deiktn oTABUNG
AQSL0V, TIPETIEL VA aVATPEWYETE TO KABLOMA KAl
va adpalpeceTe TO KAAUPUA TIOU BpiokeTatl arod
KATW.

Me Tov KivnTrpa oBNoTO EAEYXETE TNV OTAOUN
TOU AadloU GTOV KIVNTNPa TIOU TIPETIEL VA €ival
peTa&l Twv evdeifewv MIN kat MAX Tou Sei-
K. (Eik. 5.3)

lepioTe pe kavolo to pelepBoudp XPNOLUO-
TIOLWVTAG VA XWVIi KAL TIPOCEXOVTAG VA NV TO
yeuiCete pexplL enavw. (Ek. 5.4)

YNDINDYF3D 0 aveposiacude npgnet

va yivetal g Tov Kivntipa 6BnoTto ¢ avol-
XTO 1] kaAd agpilouevo uépog. Na Buudote
navra O6Ti ol avabuuIdoel§ TnG Bevdivng
eival evpAekteg! MHN MAHZIAZETE ®AO-
FEX XTO XTOMIO TOY PEZEPBOYAP A NA
EAET=ZETE TO [NEPIEXOMENO KAI MHN KA-
TINIZETE KATA TON ANE®OAIAZMO.

ZHMANTIKO Mnv xvuvete Bevdivn ndavw ota
MTAQOTIKA UEPN YIA VA UNV TA KATAOTPEWETE. 2€
TEPIMTWOon mov ouuBel kATt TETolo, EeBydATe
augowgs ue vepo. H eyyunon dev kaAuvrret pOo-
PEG aro Levdivn OTIG MAACTIKES EMIPAVEIEG TOU
aua&wuatog 1j Tou Kivntripa.

5.3.4 T[poeTolpacia ToOu uNnXaviuatog
KOl TOTI0OETNON TWV MPOCTACIWY
otnv £€§080 (kadog MePICUAAOYNG
1 TAEVUPLKOG EKTPOTIEAG ATIOBOATG)

ZHMEIQZH Autrn unxavr oag emMTpeEmneL va
TPQYUATOTIONOETE TO KOUPEUQA TOU YKA(OV UE
SlagopeTikoUg TPOTIOUG, avdAoya Ue TO EyKa-
TEOTNUEVO MAPEAKOLEVO. Ta MApPeAKSUEVA TOU
avagpepovral umopel va gival HEpog g yviolag
ouokeuaoiag 1 Umopel va ayopacsTouv otnv
ouvexela. lptv amo TNV eKkivnon Twv epyaciwv
Ba npgnet va dlabgoete TNV unxavr ue fdon
TOV TPOTIO TTOU BEAETE va KoupeWeTe TO yKadov.
EKTEANEZTE TH AIAAIKAZIA ME TON KINH-
THPA 2BHZ=TO.

YNNGl Mn xpnowornoigite mote To
HUNXAavnua XwpIic va TomoOeTOETE TA MPO-
oTarevTika otnv €§odo!

¢ MpoeTolpaTia yia KOTI Kal TEPLIOVAAOYT)
NG XAOng oToVv KAdo mepltouAAoyng (Etk.

5.5)
2TEPEWOTE TOV KASO TteploUAAOYN§ (1) elodyo-
VTaG Ta SU0 CUVSETIKA (2) OTIG OTIEG TWV VO
otnpypdatwy (3).

¢ MpoeTolpacia yia Kot Kat YrAoTepayt-
oMo TNG XAong (Aettovpyia “mulching”
- av poBAEnetatl) (Ek. 5.7)
BeBalwbeite 6TL TO E0WTEPIKS TWV CUOTNUA-
TWV KOTING €ival apkeTd kabapo kat araAAay-
MEVO aTtd evaTioBETELG XAONG Kal AACTING TIOU
MTTOpOUV va KATAGTI)O0UV SUOKOAN TNV €10a-
YWy TNG TAMAG EKTPOTNG Yla To «mulching».
MeTaKIVAOTE TO GUCTIATA KOTING OTNV uyn-
AOTEPN BEOM KaL TOTIOOETNOTE TO EEAPTNHA
«mulching» (1) a6 To otopto e§660v, TECO-
VTAG HEXPL TEPHA OTO ECWTEPLKO TOU KAVAALOU
amoBoAng HEXPL TA TEPHATIOEL.
2TePeEWOTE TOUG SUO EAAOTIKOUG EVTATNPES (2)
OTIG 2 OTIEG TIOU €ival TTApoUCEG GTO TIAAL TOU
KavaAtov amnoBoAng (3).
Edpappdote TOV KAS0 TEPIOUAAOYNG OTIWG UTIO-
SEIKVUETAL TTAPATIAVW.

* MpoeTolpacia yia Kot Kat arnofBoAr tTng
XA06ng oto miow pEpog (Eik. 5.8)
AvuywoTe Tov HoXAO aodaleiag (1) kat Tnv
TIPOCTACiA TIAEUPLKNG ATIOBOANG (2). ZTEPEW-
OTE TOV TTAEUPLKO EKTPOTIEA ATIOBOANG (3) Kalt
Kateaote TNV pootaocia (2), feBawwvovtag
OTL TIAPANEVEL OTEPEWMEVT OTIG TIPOEEOXES
(3a) Tou ekTpoOTIEQ.
H owo T cuvapuoAdYNnoT TOU EKTPOTIEA TIAEV-
PLIKNG armoPoAng eival opatr| arno Tnv evbu-
YPA[LIoN TWV TOEWV (4).
Edpappdote TOV KAS0 TEPIOUAAOYNG OTIWG UTIO-
SEIKVUETAL TTAPATIAVW.

5.3.5 ‘EAeyxog acpdaAelag kat anoédoong
TOU UNnXaviuatog

1. BeBawbeite 611 Ta ouoTrpaTa achaAeiag
AELTOUPYOUV KAVOVIKA (BA. 5.2).

2. BeBawwbeite 6TL TO DpEVO AetToupyei Kavo-
VIKA.

3. Mnv apxidete TNV KOTI| €AV UTIAPXOUV
Kpadaouoi 0TA CUCTHUATA KOTING 1} €XETE
apdLBoAieg yia To Tpoxiopa. Mnv Eexvate
TIOTE OTL:

— ‘Otav 1o oUoTNa KOTING €V eival KaAd
TPOXLOUEVO, EEPICWVEL TN XAON KAl TIPOKA-
Aei KiTpiviopa Tou ykadov.

— ‘Otav 10 oVOTNHA KOTING gival Aaokapt-
OMEVO, TIPOKAAEL AVWHAAOUG KPASACHOUG
Kal Teavoug kivduvoug.

A oA) GIW Mn xpnowomnoteite To un-

Xxavnua gav dev giote BEBatot yia tn cwotn
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Aettoupyia kat acgdAeia kat ansvBuvOeite
auéowg oTov AVTIMPOoWTTO yid TOV ava-
yKaio €Agyxo 1 EMOKeUI).

5.4 XPHZH TOY MHXANHMATOZ

5.4.1 Ekkivnon

MNa va B€oete oe Aettoupyia Tov Kivntripa (Ew.

5.9):

— avoi&te 1o poupmiveTo TNG Pevdivng (1) (av
npoBAEmneTal), n Mpdoacn oTo oToio -
TPETETAL ATIO TO XWPO TOU TIHOW aploTEPOU
TPOXOU,

— BAATe TO AgPLE TAXUTATWY OTO VEKPO («N»)
((BA. 41211 4.22),

— EeKoUMAApETE TA oCUOTNHATA KOTIAG (BA.
4.3),

— 8€0TE TO XELPODPEVO OE ETIUKALVT) 64N,

— Og TePIMTWOoN €KKivNOoNG e KPUO KLvNTrPa,
Tpapnére To TOOK (BA. 4.6),

— av o kivnTnpeag eivat nén {eotog 1 Xwpig
TOOK, apkei va BAAETE TO HOXAO avdpeoa
010 «APTA» kat To «PHTOPA»,

— TomoBetnoTe TO KAELdi, yupioTe To 01N BEON
«ANAMMA>» yia va AeltoupynoeL To NAe-
KTPIKO KUKAWHA KAl 0TT) GUVEXELD YUPIOTE TO
otn 6¢omn «<EKKINHZH» yia va dpel epmnpodg
0 KIVNTnpag,

— agnoTe To KAELSI HOALG O KLVNTrPaAg TIAPEL
EUTPOG.

MeTtd amo pepikd SeutepOAeTTA AELTOUPYIAG,
LETAKIVIOTE TO XELPOYKALo oTn B€on «[PH-
TOPA» kalL oTn ouvéxela otn 6€an «APIA».

ZHMANTIKO To took (av mpoBAgneTatl)
TIPETTEL Va EAEUBEPWVETAL UOAIG O KIVNTNHPAG
apyxioel va otpgpetal kavovikd. H xprion tou e
ToV Kivntrpa {eoTo umopel va ¢pOeipet To urroudi
Kal va MpoKaAgoeL TNV avwuaAn Agttoupyia Tou
Kivntripa.

ZHMEIQZH Ze nepinmtwon duokoAiag ex-
Kivnong, unv ermueveTe Ue m pi¢a yia va unv
arnogopPTICETE TNV UMATAPIa KAl UTTOUKWOEL O
kwvntrpag. Metakivriote 10 KAELSi otn 6€on
«2BHZIMO», mepyuevete Alyo kat Eavadokiud-
OTE. 2€ MEPITTTWOT) OV O KIVNTHPAg ouvexidel
va unv naipvet eunpog, dlapdote 10 KepdAaio 7
TOU TTapOVToG eyxelptdiou kat To BiAio odnyiwv
TOU KIvntripa.

ZHMANTIKO ‘Exerte navra vrioyn oag ott
TA OUOTIUATA aopaAeiag SV EMTPETOVV THV
eKKivnon tou kivntrpa otav Sev tnpovvTal ol
ouvlrkes aogpaleiag (BA. 5.2). 2tnv rmepintwon
autn, 0Tav arokartaoTabouV ol CUVONKEG EKKI-
VNong, MPETIEL VA YUPIOETE TO KAELS( 0T B€0on
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«2BHZIMO» mptv npoomnabrioete va BAAETE Kal
TTAAL EUTTPOG TOV KIvnTripa.

5.4.2 Kivnon mpog Ta eunpog Kat
METAKIVIIOELG

Katd Tig peTaKIvroelg:

— EEKOUTAGPETE TA CUCTNHATA KOTINAG,

— TOTIOBETNOTE TA CUOTNHATA KOTIAG TNV Yn-
AOTEPN B€0M (BEON «7>),

— BdAte 10 XelpOYKalo o€ pia BE€on avaueoa
o010 «APTA» kat 1o «PHITOPA».

< Mnxaviké ovoTnua HETA500NG

Matriote péxpL TEpUaA TO TIEVTAA (BA. 4.11)
Kal BaAte to AgfLe otnv 1n Taxvmnta (BA.
4.12).

AUOTE TO XEPODPEVO KPATWVTAG TIATNHUEVO
To TEVTAA. Adpriote Babuiaia To MEVTAA TO
oTtoio TepvaA armo tn Aeltoupyia Tou «Ppé-
VOU» OTN AELITOUPYIA TOU «CUUTIAEKTN» LIE-
TapEPOVTAG TNV KivnoT 0Toug Tiow TPOo-
Xoug (BA. 4.11).

H aneAcvbEpwon mpé-
nel va givail Babulaia wote va amogpev-
XOei evéexouevn avarponn kat anwAgla
TOU EAEYXOU TOU UNXAVIUATOG.

AuEnoTe oTadlakd TIG 0TPOdEG Kal ETIAEE-
TE TNV KATAAANAN OX€0T yla TNV embuuntn
Tayutnra. MNa va epacete anod mn pia oxé-
on otnV AAAN TPETIEL VA X PN OLUOTIOLEITE TO
GUMTAEKTT, TIATWVTAG TO TIEVTAA WG TA M-
od g dtadpounq (BA. 4.11).

ZHMANTIKO H eioaywyrj TnG oxeoelg
TPOG TA EUTPOG TPETTEL VA YiveTaL €V OTAOT.

> Y5pooTatiké cUeTNUA HETGE00NG

AVOTE TO XEIPOPPEVO KAl AD)OTE TO TiE-
VTAA TOU dpévou (BA. 4.21).

Migote To MIEVTAA TOU YKoV (BA. 4.22)
TIPOG TNV Katevbuvon «F» €wg oTou eTtl-
TeuxBei n emuBuunTn TaxvTNTA pUBUIlovTag
TNV TIieon 0TO TIEVTAA KAl LETAKIVWVTAG
KaTAAAnAa To xepdykalo.

To koumAdploua Tov cu-
OTHUATOG METAS00NG MPETIEL VA YiVEL
ouugwva ue Tig odnyieg (BA. 4.22) kait
Ox! anméToua WOTE va amopeuxOei ev-
Sexouevn avatpormny Kat anwAgld Tov
EAEy)XOU TOU unxaviuartog, 15iwg oe emi-
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KAvn) €dagn.

5.4.3 ®pevapiopa

e Mnxavikoé cvotnua peradoonsg

Ma va ppevapeTe, TIECTE TO TIEVTAA HEXPL
TépMa (BA. 4.11), pewwvovTag MPWTA TNV Ta-
XUTNTA PE TO YKAJL, Yla va UnVv uttepdpopTw-
O€TE AOKOTIA TO GUOTNUA TIESNONG.

S YspooTatiké cuoTnUA HETAE00TG

MewwoTe MpwTa TNV TAXVTNTA KateRdadlo-
VTOG OTPODEG KAl OTN CUVEXELA TILECTE TO
TIEVTAA TOu PpEvou (BA. 4.21) yia va pel-
(WOETE OTASLAKA TAXUTNTA £WG TNV TTIANPN
aktvnrormoinon.

MNa va emPpadiivel To pnxavnua adproTte To
TEVTAA TOU YKadlov.

5.4.4 'OmcOev

ZHMANTIKO [1a va BdAete v orobev, To
unxavnua rperel va givat oTauaTnueVo.

ZHMANTIKO TIta va kivn6eite mpog ta niow
UE TA OUCTIUATA KOTIIG KOUTTAQPIOUEVQ, TIPETTEL
Va MECETE Kal VA KPATHOETE MATNUEVO TO TIE-
VvTdA aopaleiag (BA. 4.7) yia va unv mpokaAg-
OETE TNV AKIVNTOITOIMON TOU KIvNTripa.

< Mnxaviké ovoTnua HETA500NG |

MatrioTte TO MEVTAA TOU HPEVOU YLa VA OKL-
vnToroBei To unxavnua, BaAte tnv ormi-
06eV HETAKIVWVTAG TIPOG TO TIAAL TO AEPLE
Kal eTAgyovtag tn B€on «R» (BA. 4.12).
Adriote oTadl0KA TO TIEVTAA Yla va KO-
MTTAGPEL O CUUTIAEKTNG KAl KIvnBeite e v
omoev.

< YspooTariké ovoTnUa HETAE00TC |

AKIVNTOTION|OTE TO UNXAVNMA Kal KvnOei-
TE € TNV OTILOOEV TIATWVTAG TO TIEVTAA
Tou yKadlov Tipog TNV katevbuvorn «R» (BA.
4.22).

5.4.5 Kommn tng XxA6ng

Ma va apxioete TNV KOTIA:

METAKIVIOTE TO YKA(L 011 B€on «PHITOPA»,
TOTIOOETAOTE TA CUCTHLATA KOTING O TNV
uynAoTepn B€on,

— agpnote ToV Kvntpa va {eotabei yla pe-
PLIKA AETITA TIPLV KOUTIAGPETE TA CUCTAHATA
KoTmg,

— KOMTAQPETE TA OUOTNHATA KOTING (BA. 4.3)
MOVO TIAVW 0TO XaUNAd XA0OTAMNTA, ATTOo-
$evyovTag TO KOUTAAPLONA Toug oe £€86adog
Je XaAikia v) o oAU uPmAn XAon,

ZHMANTIKO Av koumAdpete ta ouoTtrj-
para Korrig mavw o€ moAU uynArn xAon, ot
OTPOPES TOU KIVNTIipA UTTopEl va uelwBouv
aréTouA Kal O€ OPIOUEVES TTEPITTWOELSG UTTO-
pel va afnoel, 1 uropei va pobapei 0 CUUTTAE-
KTNG.

— B€0TE TO uNYAvNua o Kivnon oAU apyd
Kal Je 1dlaitepn poooyn, OTiwg avagpepetalt
mapanavw

— puBuiote TNV TAXLINTA Kivnong Kat To VYog
KOTING (BA. 4.4) avaAdywg Pe TIG OUVONKEG
Tou ykadov (Uog, TTuKvOTNTA Kal vypacia
™G XAONG).

< Mnxaviké ovoTnua HETA500NG

— XA0n vWnAY Kat UKV - uypd YKalov:
1n Ttaxvtnta

— XAON XapnAn - oteyvoé ykalov:
2n 3n tayxutnta

ZHMEIQZH H téraptn taxvtnta npofAg-
TIETAl ATTOKAEIOTIKA WG TaXUTNTA UETAKIVI-
one o€ optlovTio £6a¢og.

| < Y5pooTatiké oUoTNUA HETAS00TIC

H mpooappoyrn Tng TaxUINTag OTIG CUV-
Onkeq Tou ykalodv, emtuyxdavetal otadla-
KA emepPaivovTag KaTAAANAA 0TO TTEVTAA
PUOUIONG TNG TAXVUTNTAG.

2TIG KOTIEG O€ EMIKALVN
£6d¢n MPEMEL va UEIWVETAL TNV TAXU-
™Tta kivnong yia va e§acgpaliovrai ot
ovvOnkeg aopaleiag (BA. 1A-C7-8-9).

2€ KAOE TIEPITITWON TIPETIEL VA PELWVETE TNV
TaXUTNTA KABE HOoPA TIOV TTAPATNPEITE HIa
peiwon Twv oTpodwV TOu Kvntrpa, Aaupa-
vovTag urtoyn 0Tt Sev Ba eTUTUXETE EVA KAAO
KOWLHO TNG XAONG 0TV TO PnxAavnua Kwveitat
ME HeYaAUTeEPN TaXxUTNTA ATd TNV KAVOVLKT.
ZEKOUTMAUPETE TA CUCTNATA KOTING KAL OT-
KWOTE TA 0TO PEYLOTO VYOG KABE dpopd TToU
TIPETIEL VA TIEPACETE €VA EUTIOSLO.

EL-13



5.4.6 Adelaocpa Tou Kadovu
neptouAAoyng (Ewk. 5.10)

ZHMEIQZH To ddeiaoua tou kddou rept-
OUAAOYIIG yiveTal uévo UE Ta OUOTTIUATA KOTTIG
EexkoumAaplougva. e avtibetn repintwon 6a
£aPnve o KIvntrpag.

O kAdog TEPIOUVAAOYNG EXEL YEUIoEL OTAV N

XAON Tovu kéBeTal apxilel va pével 0To £6ad0g.

Av ouveYIOETE TNV KOTIN E TOV KASO TIEPLOUA-
AOYNG YEUATO, UTTOPEL VA BOUAWOEL TO KAVAAL
aroBoAng.

MNa va adeldoete TOV KASO TIEPLOUAAOYNG:

— EekoUmAGpETE TA cCUOTNHHATA KOTIAG (BA.
4.3),

— MEWWOTE TIG 0TPODEG TOU KLVNTNPQ,

— BdAte To AgfLe TaxuthTwy 0To veKPO (N)
(BA. 4.12 Mnxavik6 cuotnua petadoong n
4.22 YopooTatiké oUoTNHA HETAS0ONG) Kal
QKIVNTOTIONOTE TO UNXAVNUA,

— 8€0TE TO XELPODPEVO OE ETIUKALVT) €6ADN,

— mudoTte TNV Ttiow XelpoAapn (1) kat avartodo-
YupioTte TOV KAS0 TIEPLOUAAOYTG Yla VA TOV
adeldoeTe.

5.4.7 ‘Adelacpa Tou KavaAlov amoBoAng

Edv n xAdn givat moAU YnAn 1| Bpeyuevn katn
TaXLuTNTA Kivnong oAU uynAn, eivat ubavov
va BouAwaoel To KavAaAl armooAng. Ze mepi-
TITWOT) TIOU BOUAWOEL TO KAVAAL:

— QAKLVNTOTIOWOTE TO UNXAVNHA, EEKOUTIAA-
PETE TA CUCTHLATA KOTING KAl oBrioTe TOV
Kwvntnpa,

— BydAte Tov kAd0o TEPIGUAAOYTNG XAONG,

— adpalp€oTe TN XAON TIOU CUYKEVTPWONKE
arnod TNV MAEUPA TOU OTOIOU aTtOOANG TOU
KavaAlov.

YIS Gl H enépBaocn avth nipénet
va yiveTal mdvToTE [E TOV KIVNTIjpd GPn-
OTO.

5.4.8 TéAog Tng KOomNg§
APoU TEAELWOETE TO KOUPEUQA, EEKOUTTAAPETE
TO CUCTNMATA KOTING, HEWWOTE TOV APLONO
OTPODWYV TOU KIVNTHPA Kal EKTEAECTE TN Ot-
adpor| ETOTPOPNG e TA CUCTHHATA KOTING
oTnv ugnAdtepn B€on.

5.4.9 TéMAog gpyaociag

AKIVNTOTIO|OTE TO PUNXAVNHUA, HETAKIVIOTE

TO XelpOYKalo otn B€on «APIA» kal oBnote

TOV KLVNTHPpa YupvwvTag To KAEWSi oTn B€on
«XBHZIMO».

Me Tov Kivntrpa oBNoTo, KAEIOTE TO POUTIL-
VETO (1) TNG Bevdivng (av mpopAEmeTal). (Ew.
5.11).

la va amogvyete mbaviy
egmotpogn pAdyag, agpriote To xelpoykado
otn 6éon «APlrA» emii 20 SeutepoAenta
TpLV GPRI)OETE TOV KIvNTIjpd.

ZHMANTIKO [1a va npootateloeTe TO
¢oprtio NG urmarapiag, unv agrivete o KAELSI
otn 6gon «XANAMMA» dtav o kivntripag dev
Aettoupyei.

5.4.10 KaBaplopog Tou PNXaviuatog

MeTd amno kdbe xprion Tou Unxavruatog, Ka-
Bapiote eEWTEPIKA TO UNXAVNHA, ASELAOTE TOV
KAd0 TEPLOUAAOYNQ Kal KaBapioTe Tov and Ta
UTTOAE{MMATA XAONG KAl XWHATOG.

MAUVETE TA MTAAOTIKA HEPT TOU AHAEWUATOG
HE €va adpouyydpl XPNOLLOTIOLVTAG VEPO Kal
ATIOPPUTIAVTLKO, TIPOCEXOVTAG VA HNV TIAEL
vepO OTOV KIVNTNAPAQ, 0TA EEQPTNATA TOU
NAEKTPLIKOU CUCTHHATOG KAL OTNV NAEKTPOVIKNA
TIAOQKETA TIOV BpioKeTAL KATW Ao TO KABIouA.

ZHMANTIKO Mnv xpnotiuoroleite vepo urto
TTieon 1 XNUIKES OUOIES yia To MAUCIUO ToU aua-
Ewuarog kat Tou kivntrpal

2To MAvw UEPOG TOU OU-
OTHUATOG KOTING SEV MPETIEL VA CUYKEVTPW-
vovtal akaBapcoieg kat vtoAgiupara Eeprg
XAong, wote va diarnpeiral n idavikn ano-
doon kat n acgpdAeia Tov UnNxXaviuaATog.

MeTd amno kdbe xprion kabapilete KAAd T0
o000 TNMA KOTING YLA VA ATIOPAKPUVETE UTIOAEI-
pata xAong iy Eéva cwpata.

Kard tn didpkeia Tov Ka-
6apLooU TOU GUOTIATOG KOTING TIPETIEL
va popdre MPOOTATEVTIKA yuaAld Kal va
ammoUaKpPUVETE avOpwoug Kat {wa amo
yUpw meploxm.

a) To ecwTePLKO TIAUCLUO TOU CUCTAATOG
KOTING KalL TOU KaVAALOU amoBoAng pemeL va
yivetal oe 0Tabepod £€6adog:

— 81a6€oTe TNV punxavr cVpPWVaA PE TNV
AELTOUPYia XP1)OMNG TIOU XPNOLUOTIONONKE
mpwTN dopd (BA. 5.3.4),

— 2UVdEoTE €Va CWANVA VEPOU GTO ELSIKO pa-
Kop (1) kat adriote va TpeEeL vepo (BA. 5.12),

EL-14



— kaBiote oTn B€0N TOU OSNYOU,

— KATERAOTE EVIEAWG TA CUCTIHATA KOTING,

— BAATE guMPOG TOV KLVNTrPa Kat adprioTe To
AEPLE TAXUTNATWYV OTO VEKPO,

— KOMTMAQPETE TA OCUCTNUATA KOTIAG KAl adr-
OTE TA VA TIEPLOTPEDETAL Yia Alya AeTtTd.

AdalpeaTte TOV KASO TIEPLOUAAOYTG, TOV
TIAEUPLKS EKTPOTIEA ATIOBOANG 1] TO e€ApTNUaA
“mulching” (av utapxouv), EemAUveTE Ta Kal
ETIAVATOTIONETNOTE TA E TPOTIO WOTE va Slev-
KOAUVETAL TO YPT)YOPO OTEYVWHA.

b) Na tov kabaplopd oTo MAVW HEPOG TWV CU-

OTNUATWY KOTING:

— KATERAOTE EVTIEAWG TA CUCTIHATA KOTING
(eéo'n «1 »)7

— KaBapioTe e TIETILECUEVO AEPa aATIO TA
avoiypata Tou 5e&Lov Kal aploTeEPOU KAAUW-
patog. (Ek. 5.13)

5.4.11 Amo®Orkevon yia peyaio
diactnua

Edv éxete TPOPAEYEL LA TIAPATETAUEVT) TTE-
piodo akivnaiag (meplocdtepo amnod 1 prva),
anoouvdEaTe Ta KAAWSIA TNG HraTapiag Kat
edappooTe TIG 0dnYieg Tou eyxelpLdiov yla Tov
KlvnTnpa.

(Ewk. 5.14) KAeioTe TO pOUMTILVETO TOU KAUGIHOU
().

Me pia mévoa adaipeate To KOAAPO (2),
AmooUVEETETE TO GWAT VA KAUGiHoU (3) Kat
adeldaote 10 pefepPBoudp oUAAEYyOVTAG OAO TO
Kavolo og €va KatdaAAnAo Soxeio.

Avoi&te TO pouprveTo (1) Kal BAATE eUTIPOG
TOV KIVvNTAPa, aprjvovTtAag TOV AVAPPEVO HEXPL
va opnoet, Aoyw eEAVTANONG TOU KAUGiHoU
TIOU €XEL TIAPAKEIVEL OTIG CWANVWOELG KAl OTO
KAPUTTUPATED.

2uvdéoTe TO CwWANva (3) €ToL WoTe va Totobe-
™NOei CWOTA TO KOAAPO (2).

MeTtadepeTe TO UNXAVNUA 0€ KAELOTO KaL OTe-
YVO HEPOG Kal, av gival SuvaTo, OKETACTE TO
pe éva KaAvppa (BA. 8.3).

ZHMANTIKO H urarapia npémnet va ¢puAdo-
geTAl O€ OTEYVO Kal 5p00€eP0 UEPOG. DPopTileTe
avra v unarapia mptv ano A napateTa-
UEVN rtepiodo akivnoiag (reptoodtepo anod 1
uriva) kat Eavagoptiote TNV nptv Eavapxioete
v gpyaocia (BA. 6.2.3).

270 véo Eekivnua Tng Aeltoupyiag Tou pnxavr-
patog, BeBalwbeite 6TL dev untdpyel Stapporn
Bevdivng amo Toug CWANVEG, TO POUUTILVETO Kal
ard TO KAPUTIUPATEP.

5.5 XPHZH ZE EMIKAINH EAAGH
(Ek. 5.15)

Tnpeite Ta evoedetypéva opla (HEY. 10° - 17%).
Zta emikAvn €dagn n Ki-
VvNo1 MPOG TA EUTPOS MPETEL va EEKIVAEL
oAV apyd yla va arnogpeuxOei n avarpomnn
Tou unxaviuarog. Mewwvete tTnv TaxvTnta
npLv KIvnOeite o€ eMIKAIVEG €8agog, €1dIKA
o€ Kartngopa.

Mn Bdlete mot€ Tnv omi-
06gV yla va UEIWOETE TNV TAXUTNTA OTNV
Kartngopa: umopei va mpokaAéocel TNV anw-
Agla eA€yxoU TOU oxnuarog, 1dlaitepa oe
oAloOnpa edagn.

| < Mnxaviké ovoTnua HETA500NG

Moté unv karePaivete
TIG KATNPOPES UE TO AEPBLE TAXUTHTWY
OTO VEKPO 1) TO CUUTTAEKTI) EAgUBepPO!
Balete mdavta pia xaunAn oxéon npv
EYKATAAEIPETE TO unxdavnua.

| > Y5pooTatiké cUoTNUA HETGE00NG

‘Otav katePaivete kKAtNPOPeG unVv Tatdrte
TO TIEVTAA TOU YKAJLoU (BA. 4.22) yla va ek-
HeTaAAguBeiTE TO PPEVO TNG USPOCTATIKNAG
petadoong 6Tav dev eival KOUTIAQPLIOUEVO
TO CAOUAV.

5.6 MEPIKEZ ZYMBOYAEZ A TH ZQZTH
AIATHPHZH TOY FrKAZON

1. Na va datnpnBei mpdotvo kal Tpudepd TO
ykadov, mpemnel va koBeTal opaAd Xwpiq va
Tpavparidetal n xAon. To ykadov propei va
TiepLEXEL XAON dladopwv eldwv. Me oux Ve
KOTIEG AvaTTTUCOOVTAL TIEPLOCOTEPO TA €i6N
He TIOAAEG pileg kal oxnuatilouv éva Tukvo
OTPWHA XAONG. AVTIOETWG, EAV OL KOTIEG Ei-
vat AlydTEPO CUXVEG, avamnmTuooeTal Kupiwg
Ta aypla Kat YnAd €idn (TptpuAAL papyapi-
TEG KATL).

2. H xAon 6a mpemnet va kOBeTal pe To YKagov
oTEYVO.

3. Ta cuoTnUaTa KOTING TIPETEL Va eival ave-
rada Kat KAAA TPOXIOHEVA, WOTE 1 KOTIN va
eival akpLpng xwpiq avwpaAieg mou mpoka-
AOUV TO KITPIVIOHA TWV KOPUDWV.

4. O KwvnTrpag TPETIEL VA X PNOLUOTIOLEITAL OTO
MEYLOTO aplOpd oTpodwy, yla va e§aoda-
AiCetal To KaAo KOPIHO TNG XAONG Kat va
ETITUYXAVETAL N TIPOWONON TNG KOUUEVNG

EL-15



XAONG 0TO KAVAAL ATTOBOANG.

5. H ouxvotnTa TOU KOUPEUATOG TIPETIEL VA
eivalr avaioyn pe v avamntugn tng XAong,
XWwpIg va adrjveTe TO YKAOV va HEYAAWOEL
uTtEPPOALKA.

6. 2TIG OepuOTEPEG KAL ENPOTEPES ETIOXEG TOU
XPOVOU, gival OKOTILO Va adriVETE T XAON
eAadpwg YnAdtepn, yla va TepLopiceTe TNV
ano&npavon Tou eddadoug.

7. To 15avikd UPog TNG XAONG €VOG KAAA Tie-
purtonpévou ykadov eival mepirnov 4-5 cm
Kal, ME i LOVO KON, SEV TIPETIEL VA KOPBE-
TaLdvw aro To €va TPITO TOU CUVOALKOU
uyoug. Edv n xAon eivat oAU ugmAn téte
Ba TpeTeL va TNV KOYeTe e dvo epdopata
o€ andéoTAoN MIAG NUEPAS: TO TIPWTO UE TA
OUOTTMATA KOTING 0TNV uPnAdTEPN BEGN KAl
TO 6eUTEPO OTO eTIOUUNTO VYOG. (Elk. 5.16)

8. Hepdavion Tou ykaldv Ba gival KaAuTepn
€VAAAAoOoOVTAG TIG KOTIEG TIPOG TIG SUO Ka-
TeubUvoelg kat oto idlo vYog. (Ewk. 5.17)

9. Edv katd tTnv KOt n XAON Tapapével
KOUUEVT 0TOo €8adog, BanTav kaAd va
EAATTWOETE TNV TAXUTNTA TOU UNXAavrHa-
TOG €MeLdN) uropei va eival uTtepPOoALKT) o€
ox€aon Je TNV Katdotaon Tou ykalov. Eav
TO MPOBANUA TTAPAMEVEL, TOTE 1) TA CUCTH-
pata Kotmg 6ev eival KaAd TPOXIOUEVA 1) TA
ntepvyla eival Bappéva.

10. MpooExeTe TIOAU KATA TNV KOTIN) TNG XAONG
KOVTA o€ BApvoug 1y XapnAd kpaomeda
10V 6a PIOPOVCAV VA XAAACOUV TNV euOu-
YPAUULON Kal va TIpo&eviioouy {nuid ota
AKPA TOU KAAUUUATOG TWV CUCTNHATWY

KOTING Kal oTa {Sla Ta ouoTANATA KOTIAG.

6. ZYNTHPHZH

6.1 MPOEIAOMNOIHZEIZ AZDAAEIAZ

YN LX) GIl Artcvbuvecite auéowe

otnv Avtinpoowreia 1 o€ eE€ISIKEVUEVO

ouvepyeio o€ nepinTwon avwuaing Aet-

Toupyiag

- TOU @pEvou,

— TOU KOUTTAQPIOMATOG KAl TNG aKIVTOMOI-
nong Twv cUCTNUATWYV KOTTNG,

— TNG gvepyormoinong Tng HeTadoong Kard
TNV Kivnon nmpog¢ ta eunpog 1 Tnv ori-
cOev.

6.2 TAKTIKH ZYNTHPHZH

2koTdg Tou Tivaka gival va oag fondroet va
Slatnpeite o€ KAAn Kat acPain KAtaoTaomn To
HNXavnud oag. Xtov mivaka avadEpovTal ot
KUPLEG ETIEUPATELG KaL OL TIPOBAETIOUEVOL X PO-
vol yla KaBe pia armod auteg.

Ta mAaiola dirmAa Toug, oag EMITPETOVV va ON-
MELWOETE TNV NUEPOUNVIA KAL TOV APLOUO TWV
wpwv Aettoupyiag kABe emeppaong.

Enéppaocn ‘Opeg OK (Hpepounvia i 'Qpeg)
1. MHXANHMA
14 ‘EAeyX0G 0TEPEWONG KAl TPOXIONA TWV 25
' oLOTNUATWY KoTtig 2
1.2 | AvTikataoTtaon cuoTnudtwy Kormng 3 100
1.3 [ 'EAeyxog wavta petadoong 25
1.4 | Avtikatdotaon avrta petddoong 29 -
'EAEYXOG IHAVTA HETASOONG CUCTNHATWY
1.5 AP 25
KOTING
1.6 AvTikaTdoTaon Wavta petadoong _
' oUOTNRATWYV KoTmg 2 3
1.7 | 'EAeyxogq kat pubpion dpévou 3 25
1.8 ‘EAgyx0G Kal pUBULON CUCTANATOG 25
' petadoong ¥
1.9 'EAeyX0G KOUTIAQpPioHaTOG Katl ppEVOU 25
' oUOTHATOG KOTG 2
1.10 | 'EAeyx0oGg OAwV TwV OUVSECEWY 25
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Enéppaon

‘Opeg OK (Huepounvia 1 ‘Qpeg)

Fevikn Aimavon 4

25

2. KINHTHPAZ "

2.1 | Avtikataotaon Aadlov Kivntrpa

2.2 | 'EAeyxog kat kafapiopog Tou GiATpou agpa

2.3 | Avtikataotaon ¢idtpou agpa

2.4 | 'EAeyxoq diAtpou Beviivng

2.5 | Avtikatdaotaon ¢iAtpou Bevdivng

2.6 | ‘EAeyxog kat kabaplopog enapwv proudi

2.7 | AAN\ayn proudi

1 ZupBouAeuBeite To YXELPIBLO TOU KIVNTHPA YLA TOV TIAT|PN KATAAOYO KAt TOUG XPOVOUG.

2) AmeuBuveeite TNV AVTITIPOOWTIEIQ OTAV ERdaVI{oVTaL TA TIPWTA ONUASIA KAKNG AEITOUPYIAg.

8) EmépPaon Tou MpETeL va Yivel armd TNV AVTITPOoowTIEia 1) aro £va eEEISIKEVIEVO OUVEPYEIO.

4 H yevikn Airtavon OAwV TWV oNUEiwV Aitavong TPETEL va eKTEAEITAL ETTIONG KAOE HOpd TTOU TIPO-
BAemeTaL ATTOONKEVOT) YIA HEYAAO XPOVIKO SLACTNHA.

6.2.1 Kwntpag (E. 6.1)
AkoAouBnoTe TIg 0dnyieg ou avaypddovtal
O0TO €YXELPISL0 0ONYLWV TOU KIvNTYPA.

Ma va adeldoete To AAdL TOU KlvNTHpA XPNol-
JOTIOMOTE Hid KATAAANAN cuptyya (2) (ipo-
alpeTika ageoovap), adpou pwTta EePdwoeTe
TNV Tana nAnpwong (1).

2uvdEaTe 01N oupLyya (2) Eva cwAnvakt (3)

ME KAaTAAANAN SLIARETPO Kal pe Pnkog 400 mm.
TomoBeTroTE TO CWANVAKL (3) HEXPL TEPHA
OTNV 0T KAL 0TN CUVEXEL avappodrioTe OA0
TO AASL TOU KIVNTrpa, £XoVTag uttoyn OTLn
TIAN)PNG EKKEVWON amattel TNV emavaAnymn tng
Sladikaciag apkeTEG GOPEG.

6.2.2 [Miow agovag

AroteAeital and pa oppaylopévn LOVOKOU-
patn povada mou dev analtei ouvtnpnon. A
atibeTal pe LOVIHO GopTio AavTIKoU TIou Sev
anattei avTikatdoTao 1) GUUTIATPWON.

6.2.3 Mnartapia (Ewk. 6.2)

H mpooekTIKA cuvTrpnon Tng Pnatapiag eivat
arapaitnTn yla va eEaocdpaiioete KAAEQ €T
dooelg.

Mpémel va popTidete tepLlodikd TNV patapia
XPNOLUOTIOIWVTAG TOV TIAPEXOUEVO POPTIOTH
(av TpoPAETIETAL).

H pmarapia Tou pnxavrpatog oag mpemel

omwodNToTeE va popTifeTal EVTEAWG:

— TIPLV XPNOLLOTIOOETE TO UNXAVNHA yid
TPWTN $opPd PETA TNV ayopd Tou,

— KABe 20 eKKIVNOELG TOU KLVNTNPQ,

— TIPLV amo KABE PeYAAN XPOVIKY) Tiepiodo
€KTOG XP1IONG TOU UNXAVIUATOG,

— TIPLV TN XPNON LETA aTIO EYAAN XPOVIKY) TiE-
piodo eKTOG XPTIONG.

AlaBdaoTe kat edapUOCTE TIPOTEKTIKA TN
Sladikaoia ¢popTIONG IOV TIEPLYPADETAL OTO
eyxXeidlo TG uratapiag. Eav dev npnbein
Sladikaoia autr 1) dev GopTicETE TNV UIATa-
pia, urropovv va pokKANBouv avenavopbwTeg
BAd&Beg ota oTolkeia TNG pratapiag.

Muwa ddela pratapia npérel va poptidetal To
OUVTOMOTEPO SUVATOV.

ZHMANTIKO H ¢dption npenet va yivetat e
uia ouokeun otabepnc Taong. AAAa cuotnuata
POpTIONG UITOPOUV VA MTPOKAAETOUV QVETIavop-
Bwteg BAABeG oTnv unmarapia.

To punxavnua eivat ebodLacpEVo Pe Eva ouv-
detnpa (1) ya tn $o6pTIoN, 0 OToi0g TIPETMEL VA
ouvdeBEel 0TOV AVTIOTOLXO CUVOETTPA TOU ElL-
S1KOU POPTIOTN UIMATAPLWY, TIOU TIAPEXETAL UE
ToVv eEOTTIALOMO (av TipoBAETETAL) 1) SlaTifeTal
Katotiv mapayyeAiag (BA. 8.2).

ZHMANTIKO Autdg o ouvdetripag npéemnet va
XPnolUoroLE(Tal arroKAEIOTIKA yla T1 oUVSEDN

EL-17




UE TO popTIoTI) UrtaTaplwVv Tou KataokeuaoTr.

la ™ xprjon tou:

— akoAouvbrioTe TIG 0dnyieg mov avaypdgovral
OTIG aVTIOTOIXEG 0ONYIES XpP1IONG,

— akoAouvbrioTe TIG 0dnyieg movu avaypdgovral
OTO EYXEPISIO TNG UrtaTapiag.

6.3 EMEMBAZEIZ ZTO MHXANHMA

6.3.1 EuOuypdApMIon CUGTNMATWY KOTING
(Eik. 6.3)

H owotr puBuIoN TwV CUCTNUATWY KOTING
eival anapaitnn yla 10 opoldpopdo Kovupeua
Tou yKadov.

2 € TePIMTWOoN AVWHAANG KOTG, EAEYETE TNV
TIiEoT TWV EAQACTIKWV.

Edv autd dev apkei yia va emitevyOei n opolod-
Hopon kottr, arteubuvOeite 0TV AVTINpoow-
Teia yia ) pubuion TG euBUYPAUULIONG TOU
OGUOTNHATOG KOTIAG.

6.3.2 AVTIKAOTACTAOT) TWV TPOXWV
(Eik. 6.4)

Me To pnxavnua oe opllovTia B€om, ToTobETY-
OTE TAKAKLA KATW artd TO TIAACL0 oTnV TAgUpd
TWV TPOXWV TIOU BEAETE VA AVTIKATACTT|OETE.

OL Tpoxoi cuykpatouvTal ano pia acdpdaAela
(1), TNV oTtoia prtopeite va BYAAETe e €va
Katoapidt.

ZHMEIQZH ¢ nepintwon avrikatdoraong
€VOG 1] Kat Twv SUo miow Tpoxwv, BePalwbeite
OTL Ol eVOEXOUEVES S1aPOopPEG oTNV EEWTEPIKT)
Stauetpo dev unepPaivouv Ta 8-0 mm. Ze avrti-
Ben nepimTwon, yia va anopuUyeTe avwuUaAn
Kortrj, PETEL va puBuioeTe TNV evbuypduuion
TOU OUOTIUATOG KOTTTG.

ZHMANTIKO [Tptv TormoBeTtrioeTe TOV TPOXO,
aAeiyte Tov déova pe ypdoo. TormoBetriote
MPOCEKTIKA TNV acpdAela (1) kat Tn podeAa (2).

6.3.3 ETIOKEUN 1] AVTIKATACTAGT TWV
EAACTIKWV

KdBe avtikataoTaon 1 EMIOKEUT HETA aTTO
pia BAGRN TipEmel va yiveTal amo eL8IKEVIEVO
ouvepyeio, He TOV TIPOPBAETIOUEVO YU QUTA TA
eAaoTIKA TPOTIO.

6.3.4 AvTikataocTtacm piag acpdAeiag
(Ewk. 6.5)

To NAEKTPIKO CUCTNHA KAl N NAEKTPOVIKN
TAQKETA TIPOoTATEVOVTAL ATIO i A0PAAELT, 1
eMéPBaoct Tng oroiag MPOKaAAel To of1|OLHO TOU
KLVNTNPpa. TNV MEPIMTWon autn, TPEMEL va
adalpeaete To KAAuPPa (1) yia va ExeTe Tipo-
oBaon oTnv achdAela (2), ov BpiokeTal KOVTA
oTnV pnartapia.

H tin tTng aoddAeiag avaypddetal mavw oTnV
aoddAela.

ZHMANTIKO H kauévn aogpdAeia npgmnet va
avtikabioTaral avra pe aocpdAeia 1diov Turov
Kal TTI0TE L€ AAAN S1apOPETIKIG TTAPOXTIG.

2 € TIEPITITWOT) TIOU SEV UTOPEITE VA EVTOTIOETE
™V attia g BAAPNgG, arcubuvbeite o€ €va
e&eldlkeuEVO ouvepyeio.

6.3.5 Adaipeon, avTIKATACTAGCT) Kal
TOTOOETNON TWV GUCTNHATWY
KOTING

YN LGl Xpnowornoeite navra

yavrtia epyaciag yida va mdaoceTe Td CUCTH-
qara Komrg.

YUY Gl AvrikabioTdTe ndvra Ta
POapugva n mapapoppwuUEva cuoTipata
KOTING KAl TIOTE UNV EMIXEIPEITE va TA EMI-
okevdoete! XPHZIMOIMOIEITE MANTA FNH-
ZIA ZYZTHMATA KOIHZ!

2e auTd TO UNYXAvNUa TIPOPAETETAL T XPTION
OUOTNUATWYV KOTING TIOU PEPOUV TOV UTIOSEL-
KVUOHEVO KWSIKO OTOV TIivaka Tng oeAidag ii.

Aoyw TG eEEALENG TOL TIPOIOGVTOG, TA CUCTY-
paTa KOTIAG MIopei e TNV Ttapodo Tou Xpovou
va avTikataoctabouv anod SladopeTIKA OUOTY)-
pata pe availoya XapaktnploTika aviaAAagi-
poTNnTag Kat acddAAelag otn Asttoupyia.
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7. OAHIOz ANEYPEZHZ TQN BAABQN

BAABH MI©ANH AITIA AIOPOQZH
1. Me 1o KAeldi 0N B€oN EpmAokr) TNG NAEKTPOVIKNAG lupiote TO KAELSL OTN BEON.
«EKKINHZH», n pida dev yupidel | mAakétag Adyw: «XBHZIMO» kat avalntnote TIq
attieg Tg BAARNG:
— pnatapia adeta - doptiote TNV pnatapia
(BA.6.2.3)
— Kauévn aopdaAeia — QVTIKATAOTAOTE TNV aocddAAela
(10 A) (BA. 6.3.4)
— Kakn yeiwon — eAéyETe TIG OUVSEDELG TOU
Havpou kaAwdiov yeiwong
— SlaKoT TwV CUVSETEWV — eAéyETe TIg ouvdEaoelg
YEIWONG TWV UIKPOSIAKOTITWY
— KOk™ yeiwon g picag — eA€yETe TIG ouVHEDELS YeiwoNg
— Aeinein emPePaiwon ekkivnong | - BeBawwdeite 6TL TNPOVUVTAL OL

OUVONKEG TIOU ETITPETIOVV TNV
ekkivnon (BA. 5.2.a)

2. Me to kAeldi otn B€on — amnouaia pong Bevdivng — eAéyETe TN 0TABUN OTO
«EKKINHZH», n pi€a yupidet pelepBoudp (BA. 5.3.3)
aAAd o Kivntrpag dev maipvet — eA€yEte 1O PiATpo Beviivng
EUTPOG — EAATTWHATIKY) avAbAEEN — eAéyEte TNV mtina Tou proudi

— eAEYETE TNV ATIOOTAOT TWV
NAeKTPOSIWV Kal av eival

kabapd
3. O kwntrpag ofrvet EpmAokY) TG NAEKTPOVIKNAG lupioTe To KAEISI TN B€ON.
TIAGKETAG Adyw: «ZBHZIMO» kat avadnTnoTe TI§
attieg TG BAARNG:
— SlaKoTn TwV oVVOETEWV — eAEYETE TIG OUVSEDELQ
YEIWwoNng TwV UIKPOSIAKOTITWYV

— unatapia adeta - doptiote TNV pnatapia

(BA.6.2.3)

— pnatapia acynua ouvdedepévn | — eAEYETE TIg oUVSEDELS (BA. 3.5)
(kakég emadeg)
— KOKn yeiwon kvntripa

eAEYETE TN yeiwon Tou KivnTtrpa

4. AUOKOAN €KKIVNOM 1] AVWHAAN — TPOBARLATA AVAUELENG — KaBapioTe 1} AVTIKATAOTNOTE TO
AelToupyia Tou Kivntripa PiATpo a€pog
- KaBapioTe TN AekAvn Tou
KAPUTUPATEP
- adeldote 10 pelepPoudp Kal
BaAte kawvovpyla Bevaivn
— eAEYETE N AVTIKATAOTNOTE TO
PiAtpo Bevlivng
5. Melwpévn anodoon Tou — TaXVTNTA HEYAAUTEPN O€ OXEON | — HEWWOTE TNV TAXUTNTA KAUM
KIVNTNpa Katd ) dtdpkela HE TO VYOG KOTIG TNG XAONG au&note To VYOG KOTING (BA. 4.4)
KOG TNG XAONG
6. KoumAdpovtag Ta cuotrpata — N Kivnon mov TpaypartoroLeital | — TPAyUATOTONoTE TNV Kivnon
KOTING, 0 KIvNnTrpag opnvet OTO HOXAO YlO TO KOUTIAGPIoHa EUTTAOKNG HE HEYAAUTEPN
TWV CUCTNUATWY KOTING €ivat KabuoTtepnon
TIOAY ypriyopn
— Aeinein emPePaiwon tng - BeBalwBeite dTL TNPOUVTAL OL
EUTTAOKNG ouvenkeg acdpaleiag (BA. 5.2.b)
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— KaKT) anodoor ToU CUCTNHATOG
KOTING

— TaXVTINTA HEYAAUTEPT OE OXEOM
HE TO VYOG KOTING TNG XAONG

BAABH MIGANH AITIA AIOPOQZH
7. AVWPAAO KOWLHO KAl AVETIAPKNG | — TO cUOTNHA KOTIMG SeV givatl — eA€YETE TNV O TWV
TIEPIOUAAOYT TapAaAAnAo oto €5adog eAaoTikwV (BA. 5.3.2)

— pubuioTe TO CUOTNUA KOTING
woTe va givat mapdAAnAo oto
£dadog (BA. 6.3.1)

- AmevbuvBeite otnv
AvTimpoowreia

— MEWOTE TNV TOXUTNTA KAUn
ONKWOTE TO CUOTNMA KOTING

— BovAwWA TOU KavaALloU

— oVOTNUA KOTING YEUATO XASN

(BA. 5.4.5)

— TIEPIMEVETE HEXPL VA OTEYVWOEL
n xAon

— BYAAte TOV KAS0 TIEPICUANOYNG
KAl adelA0TE TO KAVAAL
(BA.5.4.7)

- KaBapioTe TOo CVOTNHA KOTING
(BA. 5.4.10)

8. Kpadaopoi katda tn Stdpkela -
Aettoupyiag

Aaokaplopéva

OUOTNMATA KOTING 0TPABA
— ouoTAuaTa Kommg

— oTnpiydata xaAapwpéva

- AmnevbuvBeite otnv
AvTimpoowreia

- Aneubuvbeite otnv
AvTinpoowreia

— eA€YETe Kal oPi&Te KAAA TIQ
Bideg MOV oTEPEWVOUV TOV
KLVNTrpa Kat To 0aoi

9. Ta cuoTrnUATA KOTING -
Sev KOUTAdpouv 1) dev
OTAPATOUV apEowg 6Tav eivat
EekoumAaplopéva

KOUTAQpiopnaTtog

TPOoBARHaTa 0To CUOTNHA

- Aneubuvbeite otV
AvTinpoowreia

10. AB£Balo 1) Un anoTeAEoUATIKO | —
Ppevaplopa

AavOacpévn pubulon ppévou

— Aneubuvbeite otnVv
AvTinpoowreia

11. H kivnon &ev eivat opaAn, -
SuokoAia kivnong oe
avndoépa ) anotoun avuPpwon
UTIPOCTIVWV TPOXWV

TIPOBANMATA OTOV LUAVTA 1} OTO
oUOTNMA KOUTIAQPioNaTog

— AmeubuvBeite otnv
AvTimpoowreia

. Médovtag To mevtaA
yKkadlov Je Tov Kivntrpa oe
AglToupyia, To Pnxavnua
Sev Kiveital (USpooTATIKO
ovoTnua petadoong)

0¢om «B»

— AeBLég EeumAokapiopatog otn

— enavagpopd otn BEon «A»
(BA. 4.23)

Av Ta TIPoPANHATA CUVEXICOUV aKOUA KAl LETA
TIG TAPATIAVW EVEPYELEG, aTeuBuvOeiTe oTNV
AvTimpoowreia.

A nPozOXH! Wiles Hnv mpoomabeite

va KAVETE SUCKOAEG ETIOKEVEG XWPIG va
EXETE TA UEOA KAl TIG ATIAPAITNTES TEXVI-
KEG yvwoelg. Kabe emeéuBaon mov yivel
doxnua, AKUPWVEL QUTOUATA TNV £yyunon
Kal arnaAAdooel TOV KATAOKEUAOTN Ao
KdBg gvbuv.

8. EEAPTHMATA

8.1 ZET “MULCHING” (Ek. 8.1 ap.41)

WiAokdBeL TNV KOUUEVT) XAON Kal TNV adrjvel

070 £6ad0G, avTi va TNV GUAAEYEL OTOV KASO
TIEPLOUAAOYNG.

8.2 ®OPTIZTHZ ZYNTHPHZHZ MMNATA-
PIQN (av tpoBAénetal) (Eik. 8.1
ap.42)

Emutpémnel tn Slatripnon tng pnatapiag oe
KOAT KatdoTtaon oTIq Tieptodoug Tou Sev Xpn-
olpotoleital To unxavnua, e§acpaiidovrag
™V 18avikr GopTIon Kat peyaAuTepn SiapKela
Cwng yla TNV pratapia.

8.3 KAAYMMA NMPOZTAZIAZ
(Ewk. 8.1 ap.43)

MpooTatevel TO PnxAavnua aro Tn okovn 6Tav
bev xpnotyoroleitat.
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A motort és az akkumulatort illetéen ol-
vassa el a vonatkozo hasznalati utmutato-
kat.
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HOGYAN KELL A HASZNALATI UTASITAST
ERTELMEZNI

A hasznalati utasitas szévegében néhany, a
biztonsag vagy a hasznalat szempontjabdl kiil6-
ndsen fontos informaciot tartalmazé bekezdést
eltérd modon kiemeltiink az alabbi kritérium
szerint:

MEGJEGYZES vagy FONTOS

Az el6z6 részekben feltiintetettekre vonatkozo
pontositdsokat, vagy egyéb informdciot tartalmaz
a célbdl, hogy segitsen elkerlilni a gép megron-
galodasat, illetve egyéb karok okozasat.

A\ FIGYELEM! Sajat magan vagy masokon

okozhato sériilések kockazata a szabdlyok
be nem tartdsa esetén.

Sajat magan vagy masokon
okozhato sulyos illetve életveszélyes balese-
tek kockazata a szabalyok be nem tartasa
esetén.

FIGYELEM! A GEP HASZNALATA ELOTT OLVASSA EL FIGYELMESEN A JE-
LEN KEZIKONYVET! Orizze meg késébbi sziikség esetére

A hasznalati utasitasban a gép tdbb valtozata
van leirva, amelyek alapvetéen a kdvetkezdk-
ben térhetnek el egymastol:

— erdatvitel tipusa: mechanikus valté vagy
folyamatos hidrosztatikus sebességszabalyo-
zas. A hidrosztatikus eréatviteli modelleket
az azonosito cimkén (lasd 2.2) talalhaté
,HYDRO?” feliratrél ismerheti fel;

— olyan alkoto részek vagy kiegészitdk jelenléte,
melyek nem mindig talalhaték meg a kulén-
b6zd értékesitési régiokban;

— kulénleges felszerelések.

A ,,3” szimboélum a hasznalat szempontjabdl
felmeruld eltéréseket jeldli, mely utén az érintett
valtozat megjeldlését talalja.

MEGJEGYZES Az 6sszes ,eliils6”, ,hdtso”,
.Jjobb” és ,bal” megjeldlést az (il6 kezeld helyze-
tébdl kell értelmezni. (1.1 dbra)

FONTOS A motor és az akkumulator hasz-
nalatdra és karbantartasdra vonatkozd, ebben a
hasznadlati utasitdsban le nem irt miveletekhez
tanulmanyozza a kiilén hasznalati utasitdsokat,
melyek az atadott dokumentdcionak szerves
részét képezik.

1. BIZTONSAGI ELOIRASOK
gondosan betartandék

A) BETANITAS

1) FIGYELEM! Olvassa el figyelmesen a jelen
utasitasokat gép hasznalata elétt! Ismerje meg
a kezelészerveket, és sajatitsa el e gép keze-
|ését. Tanulja meg a motor gyors leallitasat.

A figyelmeztetések és az utasitdsok be nem
tartasa tlzesethez és/vagy sulyos sérilésekhez
vezethet. Orizzen meg minden figyelmeztetést
és Utmutatast, hogy a késébbiekben is at tudja
Oket tekinteni.

2) Tilos gyermekekre bizni a gép hasznalatat,
illetve olyan személyre, aki nem ismeri a gép
kezelésére vonatkozé utmutatasokat. A helyi
térvények szabalyozhatjak a gép hasznélatahoz
eldirt minimalis életkort.

3) Soha ne hasznalja a gépet, ha a kézelében
emberek - kiilbndsen gyerekek — vagy allatok
tartézkodnak!

4) Soha ne hasznalja a gépet, ha a kezeld faradt
vagy nem érzi jol magat, illetve ha gyogyszer,
kabitdszer, alkohol vagy mas olyan szerek ha-
tasa alatt all, melyek reflexeit és figyelmét kéro-
san befolyasoljak.
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5) Ne feledje, hogy a gép kezel6je vagy haszna-

|6ja felel6s a mas személyeket ért balesetekért

és varatlan eseményekért, illetve azok tulajdo-
naban keletkezd karokert. A felhasznalé fele-

I6ssége a munkatertlet talajviszonyaibdl eredd

potencidlis veszélyek felmérése, valamint a sa-

jat és masok biztonsaga garantalasahoz szik-
séges oOvintézkedések alkalmazasa, kilénésen
lejté vagy emelkedd, egyenetlen, csuszds vagy
bizonytalan terlleteken.

6) Ha harmadik személynek atadja vagy kél-

csonadja a gépet, gy6z6djon meg arrdl, hogy

az elolvasta a jelen hasznélati utasitasba foglalt
tudnivalokat.

7) Ne széllitson gyermekeket vagy més utasokat

a gépen, mert leeshetnek és sulyos sérulést

szenvedhetnek, illetve veszélyeztethetik a veze-

tés biztonsagat.

8) A gép vezetdje koteles szigoruan betartani a

vezetésre vonatkozé utasitasokat, kiilondskép-

pen a kdvetkezdket:

— Figyelme ne kalandozzon el, koncentraljon
megfeleléen a munkara;

— Vegye figyelembe, hogy a lejtén csuszé gép
feletti uralmat nem lehet a fék hasznélataval
visszaszerezni. A gép feletti uralom elveszté-
sének alapvetd okai:
¢ A kerekek nem tapadnak;

e Tulzott sebesség;

* Nem megfelel6 fékezés;

* Az adott hasznalatra alkalmatlan gép;

* A talajviszonyokbol eredé hatasok ismere-
tének hianya, kiléndsen dombos terlleten;

* Vontatojarmukeént vald helytelen hasznalat.

9) A gép rendelkezik egy sor mikrokapcsoloval

és biztonsagi szerkezettel, melyeken tilos ille-

téktelen modositast végrehajtani vagy azokat
eltavolitani, ellenkezé esetben a jotallas érveé-
nyét veszi, és a gyarté mindenneml felelésség
alél mentesiil. A gép hasznalata elétt mindig
ellendrizze, hogy a biztonsagi szerkezetek mu-
kdédnek-e.

B) ELOKESZITO MUVELETEK

1) A gép hasznalata kézben mindig viseljen
erds, csuszasgatlé cipét és hosszunadragot. Ne
mukodtesse a gépet mezitlab vagy nyitott szan-
dalban. Kertlje a nyaklanc, karkété és az olyan
ruhazat hasznalatat, melyen nyakkendé, lobogd
részek, szalagok vannak. Ha hosszu a haja,
késse 6ssze. Hordjon mindig fulvédét.
2) Gondosan vizsgalja at a munkavégzés teljes
teruletét és tavolitson el minden olyan targyat,
amelyet a gép kildkhet, vagy amely sértiléseket
okozhat a vagdéegységen illetve a motoron (ké-
vek, gallyak, vashuzalok, csontok, stb.).
3) FIGYELEM: VESZELY! A benzin tlizveszélyes.
— Az lzemanyagot az erre szolgalo tartalyok-
ban tarolja;

— Az GUzemanyagot egy tolcsér segitségével
toltse be, kizarolag a szabadban és ne doha-
nyozzon a mivelet végzése kdzben, illetve
amikor az Uzemanyaggal dolgozik;

— Az lizemanyagot mindig a motor inditasa el6tt
toltse a gépbe; jard, vagy meleg motornal
ne nyissa ki a tanksapkat és ne t6ltsén be
benzint;

— Ha a benzin kifolyt, ne inditsa el a motort, ha-
nem tavolitsa el a gépet arrol a teriletrél, ahol
ez tortént és kerllje az olyan eszkdzok hasz-
nalatat, melyek tlizet okozhatnak egészen
addig, amig az tizemanyag el nem parolgott
és a benzing6z szét nem oszlott;

— Tankolas utan a tanksapkat és a tartaly du-
gojat gondosan csavarja vissza a helyére és
alaposan huzza meg.

4) Cserélje ki a meghibasodott kipufogddobot.

5) Hasznalat el6tt végezzen egy altalanos el-

lenérzést a gépen és kiléndsen az alabbiakra

forditson figyelmet:

ellendrizze a vagoegység allapotat, és azt, hogy

a csavarok és a vagoegyseég ne legyenek kopot-

tak vagy sérultek. A gép kiegyensulyozasanak

érdekében egyszerre cserélje ki a sérult vagy
kopott vagoegységeket és csavarokat. Az eset-
leg szlikséges javitasokat szakszerviz végezze.

6) Rendszeresen ellendrizze az akkumulator

allapotat. Ha burkolata, fedele vagy kapcsai sé-

rultek, cserélje ki az akkumulatort.

7) A munka megkezdése elétt szerelje mindig

fel a kimeneti védérészeket (gyUjtézsakot, ol-

dalso kidobas véddrészt vagy hatsé kidobas

véddérészt).

C) HASZNALAT KOZBEN

1) A motort ne mikddtesse zart térben, mivel
veszélyes mennyiségl szénmonoxid kertlhet a
levegbbe. Az inditasi mlveleteket szabadban,
vagy jol szell6z6 helyen kell végezni! Soha ne
feledje, hogy a motor kipufogégaza mérgezé!
2) Kizarolag nappal vagy o vilagitas és megfe-
lel latasi viszonyok mellett dolgozzon. Tartson
tavol a munkavégzés terlletétdl mas személye-
ket, gyermekeket, allatokat.

3) Ha lehetséges, kerllje a vizes fliben térténd
munkavégzést. Kerllje az esében, viharve-
szélyben térténé munkavégzést. Ne hasznalja
a gépet rossz iddjarasi viszonyok mellett, féleg
villamcsapas veszélye esetén.

4) A motor beinditasa elétt kapcsolja ki a vago-
egységet vagy a kihajtast, az er6atvitelt tegye
Uresbe.

5) Kulénos figyelemmel jarjon el, amikor a latasi
viszonyokat korlatozé akadalyokhoz kézelit.

6) A gép leparkolasakor huzza be a kéziféket.
7) A gépet nem szabad 10°-ot (17%-ot) megha-
lado lejtén vagy emelkeddn hasznalni, a menet-
iranytol figgetlenul.
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8) Ne felejtse el, hogy nincs ,biztonsagos” lejtd!
Dombos pazsiton a haladas kilénleges figyel-
metigényel. A gép felborulasanak vagy a gép
feletti uralom elveszitésének elkerilésére:

— Ne alljon meg vagy induljon ujra hirtelen
emelkeddn vagy lejton;

- Ovatosan kapcsolja be a meghajtast, és min-
dig tartsa sebességben, kildndsen lejtén;

— Lejtdn és éles kanyarokban csékkentse a
sebességet;

— Figyeljen a bukkanokra, gédrékre és a nem
lathato veszélyekre;

— Soha ne nyirjon a lejt6 iranyara merélegesen.
A dombos pazsiton a lejté/emelkedé iranya-
ban kell haladni, és sohasem arra merélege-
sen. Kuléndésen tgyeljen iranyvaltoztataskor,
hogy a felsé kerekek ne utkézzenek akadaly-
nak (kavicsok, faagak, gyokerek, stb.), melyek
miatt a gép oldalirdnyban elcsuszhatna,
felborulhatna, vagy elveszithetné felette az
uralmat.

9) Dombos terileten iranyvaltas el6tt mindig

csOkkentse a sebességet, és mindig huzza be

a kéziféket, miel6tt a gépet allo helyzetben fel-

tgyelet nélkil hagyna!

10) Kuléndsen lgyeljen, amikor arokpart, sza-

kadék vagy vizpart kdzelében dolgozik. A gép

felborulhat, ha az egyik kerék tulhalad a parton,
vagy ha a part beszakad.

11) Legyen kiildndsen 6vatos, amikor hatra-

menetben halad és dolgozik. Nézzen hatra és

gy6z6djon meg az akadalyok hianyarél a hatra-
menet elétt és kdzben.

12) Terhek vontatasa vagy nehéz felszerelések

hasznalatakor a kévetkez6kre figyeljen:

— A vontatérudakhoz csak szabvanyos csatla-
kozasi pontokat hasznaljon;

— Csak annyi terhet vontasson, amely f6l6tt
kdénnyen meg tudja 6rizni uralmat;

— Ne forditsa el hirtelen a kormanyt. Tolatas
kdzben figyeljen;

— Hasznaljon ellensulyokat vagy a kerekekre
tett sulyokat, amikor azt a hasznalati utasitas
javasolja.

13) Kapcsolja ki a vagoegyseéget vagy a kihaj-

tast, ha nem fuves fellileteken kell athaladnia

a géppel, illetve amikor a gépet a flinyiras he-

lyérél, vagy helyére kell szallitania, és allitsa a

vagoegyseget a legfels6 allasba.

14) Amikor a gépet kdzut mellett hasznalja,

Ugyeljen a jarm(forgalomra.

15) FIGYELEM! Ez a gép nem kozlekedhet

kdzutakon! Hasznalata (a KRESZ értelmében)

kizarolag forgalom eldl elzart maganterileteken
lehetséges.

16) Soha ne hasznalja a gépet, ha a védérészek

sérlltek; vagy ha a gyUjtézséak, az oldalsé kido-

bas védérész vagy a hatso kidobas védoérész
nincs felszerelve.

17) Soha ne kozelitse kezét vagy labat a forgd

részek mellé vagy ala. Tartézkodjon mindig ta-

vol a kidobonyilastol.

18) Ne hagyja a gépet all6 helyzetben, jaré mo-

torral magas fliben, hogy ne okozzon tlizesetet!

19) A tartozékok hasznélatakor soha ne ira-

nyitsa a kidobast személyek felé.

20) Kizardlag a gép gyartoja altal jovahagyott

tartozékokat hasznaljon.

21) Ne hasznalja a gépet, ha a tartozékok/szer-

szamok nincsenek felszerelve az eléirt helyre.

22) Kérlltekintéen jarjon el, amikor gyujtézsakot

és egyeb olyan tartozékokat hasznal, amelyek

megvaltoztathatjak a gép egyensulyat, kiléné-
sen emelkedén és lejtén.

23) Ne véltoztasson a motor alapbeallitdsan, ne

jarassa kilénésen magas fordulatszamon.

24) Ne erjen a motornak a hasznalat soran fel-

forrosodo részeihez. Egési sérllés veszélye.

25) Kapcsolja ki a vagoéegységet vagy a kihaj-

tast, allitsa Uresbe a sebességvaltot és huzza

be a kéziféket, allitsa le a motort és vegye ki a

kulcsot (gy6z6djon meg arrdl, hogy az 6sszes

mozgo rész teljesen ledllt-e):

— Minden egyes alkalommal, amikor a gépet 6ri-
zetlenul hagyja vagy elhagyja a vezet6ulést:

— Miel6tt megszlntetné a leallas okat vagy
megtisztitana a kidoboényilast;

— A gép ellendrzése, tisztitasa elétt, vagy mie-
16tt azon valamilyen munkalatot végez;

— Idegen test hozzautédése utan. Ellendrizze,
hogy keletkezett-e kdrosodas a gépen, és
végezze el a sziikséges javitasokat, miel6tt
Ujbdl hasznalatba venné a gépet.

26) Kapcsolja ki a vagéegységet vagy a kihaj-

tast, és éllitsa le a motort (gy6z6djén meg arrdl,

hogy az 6sszes mozgd rész teljesen leallt-e):

— Mielétt Gzemanyagot télt a gépbe;

— Minden egyes alkalommal, amikor eltavolitja,
vagy visszahelyezi a gyujtézsakot;

— Minden egyes alkalommal, amikor eltavo-
litia vagy visszahelyezi az oldalsé kidobéas
deflektort.

— Mielétt a vagasi magassagot beadllitja, ha a
muvelet nem végezheto el a vezetdallasbdl.

27) Szallitaskor és minden olyan alkalommal,

amikor nem hasznalja, kapcsolja ki a vagéegy-

séget vagy a kihajtast.

28) Vegyen vissza a gazbol a motor ledllitasa

el6tt. Zarja el az lizemanyag-adagolast a mun-

kavégzés végeén, a hasznalati utasitasban fel-
tlntetett Utmutatasokat kvetve.

29) Ugyeljen az egynél tdbb vagoegységgel

felszerelt vagocsoport esetében arra, hogy

az egyik forgd vagoegység a tébbi forgasat is

okozhatja.

30) FIGYELEM - Abban az esetben, ha a munka

soran géphiba vagy baleset térténik, allitsa le

azonnal a motort és tavolitsa el a gépet, hogy
ne okozhasson tovabbi kdrokat; amennyiben

a kezel6é vagy mas személyek sérllését okozo
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baleset tértént, nyujtson elsésegélyt az adott
helyzetnek legmegfelel6bb médon és forduljon
az illetékes egészségugyi intézményhez a szik-
séges ellatasért. Tavolitsa el gondosan az eset-
leges térmelékeket, melyek jelenléte karokat,
személyek vagy allatok sériilését okozhatja.

31) FIGYELEM - A jelen Utmutatdéban megadott
zajszint- és vibracioértékek a gép legnagyobb
hasznalati értékei. A nem egyensulyban levd
vagoegyseég, a tul gyors mozgas, a karbantartas
elhanyagolésa jelent6sen befolyasoljak a zajki-
bocsatast és a vibralast. Ezért szlikséges biz-
tositani azokat a megel6zé intézkedéseket, me-
lyek révén megsziintethet6k a magas zajszint
és a vibralas okozta lehetséges karosodasok;
valamint gondoskodni kell a gép karbantartasa-
rél, fulvédot kell viselni és a munka soran szine-
teket kell tartani.

D) KARBANTARTAS ES TAROLAS

1) FIGYELEM! — Barmilyen tisztitasi vagy kar-
bantartasi mivelet elvégzése el6tt vegye ki

az inditokulcsot, és olvassa el a vonatkozé
utasitasokat! Viseljen megfelelé ruhazatot és
véddkesztylt az 6sszes olyan helyzetben, mikor
a keze veszélynek van kitéve!

2) FIGYELEM! — Soha ne hasznalja a gépet
kopott vagy sérult alkatrészekkel. A meghibaso-
dott vagy sérllt alkatrészeket ne javitsa, hanem
cserélje ki. Csak eredeti cserealkatrészeket
hasznaljon: a nem eredeti illetve helytelendil
felszerelt cserealkatrészek hasznalata veszé-
lyeztetheti a gép biztonsagat, balesetet vagy
személyi sériléseket okozhat, tovabba felmenti
a gyartot a mindennem kotelezettség és fele-
16sség aldl.

3) A hasznalati utasitasban le nem irt dsszes
beallitast, valamint karbantartasi miveletet
markakereskedéjénél vagy egy szakszervizben
kell elvégeztetni, ahol rendelkeznek a tokéletes
munka elvégzéséhez szikséges tudassal és
felszereléssel, és nem valtoztatjak meg a gép
eredeti izembiztonséagi szintjét. Nem megfelelé
muhelyekben, vagy nem szakember altal vég-
zett muveletek a jotallas barmely formajanak
elévilését és a gyartd mindenneml felel6sség
aléli mentesulését vonjak maguk utan.

4) Minden egyes hasznalat utan vegye ki az
inditokulcsot és ellendrizze az esetleges séru-
|éseket.

5) A csavarokat és a csavaranyakat mindig
tartsa meghuzva, hogy a gép mindig tzem-
biztos legyen. Fontos a folyamatos, alapos
karbantartas a gép élettartama és biztonsagos
mikodése érdekében.

6) Rendszeresen ellenérizze, hogy a vago-
egység csavarjai megfeleléen meg vannak-e
szoritva.

7) Viseljen véddkeszty(t a vagoegységek keze-
lése, le- vagy felszerelése soran.

8) A vagoegységek élezése utan ellenérizze
azok kiegyensulyozasat. Valamennyi, a vago-
egységgel kapcsolatos muvelet (leszerelés, éle-
zés, kiegyensulyozas, visszaszerelés és/vagy
csere) felelésségteljes munka, amely kulénle-
ges hozzaértést igényel a megfeleld szersza-
mok hasznalatan tul. Biztonsagi okokbdl ezek a
muveletek csak szakszervizben végezhetdk.

9) Rendszeresen ellendrizze a fékek mikddé-
sét. Fontos elvégezni a fékek karbantartasat és
szikség esetén javitasat.

10) Gyakran ellenérizze az oldalsé kidobas
védérészt vagy a hatso kidobas véddrészt, a
gyljtézsakot és a beszivéracsot. Cserélje ki, ha
sérlt.

11) Ha karosodtak, cserélje ki a figyelmeztetést
és utasitast jelenté dntapado cimkéket.

12) Amikor a gépet hasznalaton kivil vagy
felugyelet nélkil hagyja, engedije le a vagéegy-
ségeket.

13) A gépet gyermekek szamara nem hozzafér-
het6 helyen tarolja.

14) A tizveszély elkerllése érdekében a gépet
ne raktarozza benzinnel teli tartallyal olyan zart
helyen, ahol a benzingéz lang, szikra vagy erés
héforras kdzelében begyulladhatna.

15) Hagyja kih(lIni a motort, mielétt a gépet bar-
hol elhelyezné.

16) A tlzveszély csdkkentése céljabdl a motort,
a hangtompitot, az akkumulator helyét és a ben-
zintarolét mindig tisztitsa meg a fii- és levélma-
radvanyoktol vagy a felesleges kenbanyagtol.
Uritse ki a gyUjtézsékot, és ne hagyja a lenyirt
fivet tartalmazo taroldkat zart helyiségben.

17) A tlzveszély csokkentése céljabdl rendsze-
resen ellendrizze, hogy nincs-e olaj- vagy tizem-
anyag-szivargas.

18) Amennyiben a tankot le kell ritenie, ezt hi-
deg motor mellett és a szabadban végezze.

19) Soha ne hagyja a kulcsokat a gépben, gyer-
mekek vagy nem alkalmas személyek altal hoz-
zaférhet6 helyen. Vegye ki az inditdkulcsot min-
den karbantartasi mivelet megkezdése elétt!

E) SZALLITAS

1) FIGYELEM! - Amennyiben a gépet teherau-
téval vagy utanfutoval kell szallitani, hasznaljon
megfeleld teherbirasu, szélességl és hosz-
szusagu rampat. A gépet allé motorral, vezetd
nélkul és csak megfelelé szamu személy
alkalmazasaval tolja a szallité eszkdzre. Szal-
litas k6zben zarja el a benzincsapot (ha van),
engedje le a vagoegységet vagy a tartozékot,
huzza be a kéziféket, és megfeleléen rogzitse
a gépet a szallito jarmuhoéz kotelekkel vagy lan-
cokkal.

HU - 4



F) KORNYEZETVEDELEM

1) A kérnyezet védelmét a gép hasznalata soran
elsédleges fontossagi szempontként kell figye-
lembe venni, mivel ez a békés egymas mellett
élés és kornyezetiink érdeke. Ne zavarjon ma-
sokat a szomszédsagéaban.

2) Szigoruan tartsa be a helyi eléirasokat a cso-
magoldanyagok, olaj, benzin, szlrdk, hasznalt
alkatrészek vagy barmi egyéb, kérnyezetszeny-
nyezd elem selejtezésére vonatkozdan; ezeket
a hulladékokat ne helyezze a haztartasi hulla-
dékba, hanem szelektiv hulladékkezelés kereté-
ben szallitsa a megfelelé gyujtételepekre, ahol
gondoskodnak azok ujrahasznositasarol.

3) Szigoruan tartsa be a helyi eléirasokat a leva-
gott névényzet megsemmisitését illetéen.

4) Az tizemen kivll helyezéskor ne szennyezze
a géppel a kérnyezetet, hanem a hatalyos helyi
eléirasok értelmében adja le egy gydjtételepen.

2. ISMERKEDJEN MEG A GEPPEL!

A GEP LEIRASA ES ALKALMAZASI
TERULETEI

2.1

Ez a gép kerti kisgép, pontosan vezetéiléses
fanyirogép.

A gép egy motorral van felszerelve, mely mu-
kddteti a burkolattal védett vagéegységet, to-
vabba egy eréatviteli berendezéssel, mely a gép
mozgatasat biztositja.

A kezeld a vezetdulésen elhelyezkedve vezet-
heti a gépet és mukddtetheti a {6 vezérléseket.

Amennyiben a gépkezel6 az eléirt biztonsagi
feltételeknek ellentmonddan viselkedik, a

gépre felszerelt biztonsagi szerkezetek néhany
masodpercen bell ledllitjak a motort és a vago-
egységet.

Rendeltetésszerii hasznalat

Ezt a gépet flinyiras céljara terveztik és készi-
tettuk.

A gyarté altal eredeti felszerelésként vagy kulén
rendelhetd tartozékként eldirt specialis tarto-
zékok révén a gép kulénféle munkamédozatok
szerint Uzemeltethetd, ezeket a jelen hasznalati
utmutatoé vagy az egyes tartozékok hasznalati
utmutatoja irja le.

A (gyartd altal tervezett) kiegészitd tartozékok
felszerelése révén a gép tovabbi funkciokat
lathat el, a jelen hasznalati utmutatoban vagy
az egyes tartozékok hasznalati Utmutatojaban
megadott feltételek és korlatozasok betartasa-
val.

Felhasznaléi célcsoport

Ez a gép fogyasztoi, azaz nem professziondlis
hasznalatra készult. Ez a gép hobbikertészeti
alkalmazéasra készult.

Nem rendeltetésszerii hasznalat

A fentiektdl eltéré barmilyen mas hasznalat ve-
szélyes lehet és személyi és/vagy targyi karokat
okozhat. Helytelen hasznalatnak minéstlnek az
alabbiak (példaként és nem kizarélagosan):

— mas személyek, gyermekek vagy allatok szal-
litdsa a gépen vagy az utanfuton;

— ageép hasznalata instabil, sikos, jeges, kdves
vagy egyenetlen talajon, a talaj allaganak
megallapitasat akadalyozé pocsolyas vagy
viztiikrokkel boritott fellleten.

— avagoegyseg mukddtetése a nem flives sza-
kaszokon.

— a gép hasznélata lomb vagy térmelék 6ssze-
gyUljtésére.

A gép helytelen hasznalata a garancia elévi-
|ését, valamint a Gyarté barminemu felelésség
aléli mentesulését vonja maga utan, a felhasz-
naldra haritva a sajat magan vagy masokon
okozott karokbdl illetve sérilésekbdl szarmazé
kotelezettségeket.

2.2 GEP AZONOSITO CIMKEJE ES
ALKATRESZEI
(lasd az abrakat a ii. oldalon)

1. Zajteljesitmény szint
2. CE minéségazonossagi jelzés
3. Gyartas éve
4. Motor teljesitménye és mikddési sebessége
5. Gép tipusa

6. Gyartasi szam
7. Suly kg-ban

8. A gyartd neve és cime

9. Eréatvitel tipusa (ha fel van tiintetve)
10. Cikkszam

A példa megfeleldségi nyilatkozat a hasznalati
utmutato utolsé el6tti oldalan talalhato.

N

irja ide gépének azonosité szamat (6)

Jmemef =]

Kézvetlenul a gép vasarlasa utan irja 4t az azo-
nosité szamokat (3 - 5 - 6) a hasznalati utasitas
utolsé oldalan talalhatd, erre a célra szolgald
helyre.

A gép egy sor fébb alkatrészbdl all, amelyek a
koévetkez6 funkciokat latjak el:
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11. Vagoéegység csoport: a forgd vagdegysé-
geket magaba foglalo haz

12. Vagoegységek: a flinyirasra szolgalo ele-
mek, a végeken talalhaté bordak elésegitik
a lenyirt fii tovabbitasat a kidobo csatorna
felé.

13. Kidob6 csatorna: 6sszekdtd elem a vago-
egység-tarcsa és a gyujtézsak kdzott.

14. Gyilijtézsak: a lenyirt f(i 6sszegyUjtésén tul
biztonsagi szerepet is jatszik, mivel meg-
akadalyozza, hogy a vagéegységek altal
esetlegesen 6sszegyUjtott targyakat a gép
kidobja.

15. Oldalsé kidobas deflektor (ha van):
megakadalyozza, hogy a vagdegységek
altal esetlegesen 6sszegyUjtott targyakat a
gép kidobja.

16. Motor: mind a vagoegységek, mind a kere-
kek meghaijtdja. Jellemzdi és hasznalatanak
szabadlyai egy kilén hasznalati utasitasban
vannak leirva.

17. Akkumulator: a motor beinditasahoz szik-
séges energiat szolgaltatja. Jellemzdi és
hasznalatanak szabalyai egy kilén haszna-
lati utasitasban vannak leirva.

18. Vezetélilés: a kezel6 munkavégzesi helye.
Erzékelbvel lattuk el, mely érzékeli a vezetd
jelenlétét a biztonsagi berendezések miko-
désbe Iépése céljabol.

19. ElGirasokat tartalmazé és biztonsagi
cimkék: a biztonsagos munkavégzéshez
szlikséges alapveté rendelkezésekre emlé-
keztetnek.

2.3 BIZTONSAGI ELOIRASOK

A gépet korultekintéen kell hasznalni! Emlékez-
tet6ll piktogramokat abrazol6 cimkéket tettiink
a gépre, melyek az alapvet6 hasznalati dvintéz-
kedésekre emlékeztetnek. Ezek a cimkék a gép
szerves részét alkotjak. Amennyiben egy cimke
leszakad vagy olvashatatlanna valik, forduljon
a markakeresked6hoz a cseréért. Jelentésik
magyarazata az aldbbiakban talalhaté.

31. Figyelem: Olvassa el az utasitasokat gép
hasznalata elé6tt!

32. Figyelem: vegye ki az inditokulcsot, és ol-
vassa el az utasitasokat barmilyen karban-
tartasi vagy javitasi muvelet elvégzése el6tt!

33. Veszély! Targyak kidobasanak veszélye:
Tartsa tavol az embereket!

34. Veszély! A gép felborulasanak veszélye:
Ne hasznalja ezt a gépet 10°-nal merede-
kebb terepen!

35. Veszély! Csonkitas veszélye: Ellenérizze,
hogy a gyerekek kell6 tavolsagra tartoz-
kodjanak a géptdl, amikor a motor be van
kapcsolva.

36. Vagasveszély: Vagoegységek mozgas-
ban. Ne tegye kezét vagy labat a vagoegy-
ségek hazaba.

MEGJEGYZES A 3. és tovabbi fejezetekben
hivatkozott dbrak a jelen hasznalati ttmutato iii.
és azt kéveto oldalain talalhatok.

3. KICSOMAGOLAS |
ES OSSZESZERELES

Téarolasi és szallitasi okok miatt a gép néhany
elemét nem szereltiik fel kdzvetlenil a gyarban.
Ezeket a csomagoléanyag eltavolitasa utan kell
felszerelnie, a kdvetkezd utasitasokat kovetve.

FONTOS A gépet motorolaj és benzin nélkil
szdllitiuk le. A motort beinditasa elétt téltse fel a
flizetben talalhato elbirdsok szerint.

A gép kicsomagolasét és
Osszeszerelését szilard, sik feliileten kell
végezni, tovabba elegendéd helyet kell bizto-
sitani a gép és a csomagolds mozgatdsahoz
a megfelelé szerszamok alkalmazasaval.

3.1 KICSOMAGOLAS

A csomagoldanyag eltavolitasakor ligyeljen
arra, hogy ne veszitse el az egyes alkatrészeket
és a gép tartozékait, valamint arra, hogy ne
sértse meg a vagoegység-tarcsat, amikor a gé-
pet leveszi az alap raklaprol.

A standard csomagolas tartalmazza:

— magat a gépet;

— amuszerfal burkolatat;

— a kormanykerék kormanyoszlopanak csoveét;

— a korméanykereket;

— az llést;

— avagoegyseg kapcsoldkar hosszabbitojat;

— agyljtézsak részeit;

— ahats6 lemez alsé része;

— a,mulcsozd” tartozék alkatrészei (ha van);

— az oldalsé kidobas deflektor (ha van):

— agép kulénbozo részeinek felszereléséhez
hasznalatos kiegészitdk (kulén tasakokban az
egyes hasznalati médokhoz);

— egy akkumulatortéltét (ha van);

— 2inditokulcsot;

— egy 10 A-es tartalék olvaddbiztositékot,
melyet érizzen meg az esetlegesen felme-
ruld szukségekre.

— agép hasznalati utasitasa és dokumentu-
mai.

MEGJEGYZES A vdgdegység-tarcsa sérti-
lésének elkerlilése végett dllitsa azt a legmaga-
sabb helyzetbe, és kiilénésen figyeljen, amikor
leveszi az alap raklaprol.
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< Hidrosztatikus eréatvitel

— A gép raklaprdl valo levételének és moz-
gatadsanak megkoénnyitésére allitsa az
erbatvitelt kiengedd kart «B» allasba «B»
(lasd 4.23)

A csomagoldanyagok selejtezését mindig a
helyi hatalyos elSirasoknak megfeleléen kell
elvégezni.

3.2 AHATSO LEMEZ FELSZERELESE
(3.1 abra)

¢ Alkalmazza az “A™-val jeldlt kiegészitdt.
Szerelje fel a lemezeket (1) a két tartékengyelre
(2) és (3) az abra szerint.

Rogzitse a két kengyelt (2) és (3) a keret tartoira
a csavarokkal (4), igyeljen a jobb és bal oldali
elhelyezésre.

Szerelje fel a hatsé lemez also részét (5) és rog-
zitse az als6 kengyelekhez a csavarokkal (6), ne
hlzza meg teljesen.

< Hidrosztatikus eréatvitel

— Gy6z48djon meg arrol, hogy a kioldo kar (7)
megfeleléen illeszkedjen a hatsé lemez
hornyéba és szabadon csusszon.

Huzza meg jol a csavarokat (6).

3.3 AMUSZERFALES A
KORMANYKEREK FELSZERELESE
(3.2. abra)

* Alkalmazza az “B”-val jeldlt klege32|tot
Allitsa a gépet vizszintes helyzetbe és allitsa
egyenesbe az elsé kerekeket.

Szerelje fel a csévet (3) a kormanyoszlopra (2),
ugyeljen arra, hogy a tiske (1) megfeleléen il-
leszkedjen a helyére a csében.

lllessze a kormanyoszlop hosszabbitéjat (3a) a
cs6 furataba (3).

Szerelje fel a miszerfal burkolatat (5), igyelven
arra, hogy az 6sszes kapcsoldelemet bepat-
tintsa a helyére.

Szerelje fel a kormanyt (6) a csére (3), ugy, hogy
a kullék az llés felé nézzenek.

Szerelje fel a kormanykereket, rogzitse a mel-
lékelt csavarkészlettel (7a/b/c) a megadott sor-
rend szerint.

Pattintsa a kormany burkolatanak (8) harom
kapcsat a helyére.

3.4 AZ ULES FELSZERELESE (3.3. abra)

* Alkalmazza a “C”-vel jel6lt kiegészit6t.
Szerelje fel az Ulést (1) a lemezre (2) a csavarok
(3a/b/c) segitségével.

3.5 AVAGOEGYSEG KAPCSOLOKAR
HOSSZABBITOJANAK
FELSZERELESE (3.4. abra)

* Alkalmazza a “C”-vel jel6lt kiegészit6t.
Csavarja fel a rogzitégombot (1) a hosszabbi-
téra (2), és csavarja fel a hosszabbitoét (2) a kar
végeére (3).

3.6 AZ AKKUMULATOR BEKOTESE
(3.5. abra)

Az akkumulator (1) az ulés alatt talélhato, a bur-
kolat eltavolitasaval lehet hozzaférni (2).

Kdsse be az akkumulator csatlakozojat (3) a gép
csatlakozojahoz (4) és helyezze el a kabelt (5)
az erre szolgalé mélyedésben (7).

A csatlakozo (6) révén toltse fel az akkumulatort
a hasznalati utasitasok (lasd 6.2.3) szerint, ez-
utan helyezze vissza a burkolatot (2).

3.7 AGYUJTOZSAK FELSZERELESE
(3.6. abra)
* Alkalmazza a “D”-vel jel6lt kiegészit6t.
Szerelje fel a gyujtézsakot az abran lathaté mu-
veleti sorrend szerint.

3.8 A ,MULCSOZO” TARTOZEK
FELSZERELESE (ha van) (3.7. abra)

e Alkalmazza a “E”-vel jelolt kiegészit6t.
Szerelje fel a markolatot (1) a deflektor dugora
(2) atuskével (3), kalapacs segitségével tolja be
Utkdzésig.

lllessze a rugd (4) egyik végét a deflektor dugd
(2) nyilasaba és rogzitse(6) a deflektor dugon (2)
kialakitott helyébe illesztett tiiskével (5).
lllessze a rug6 masik végét (4) a kampod (7) szé-
lesebb részébe.

Egy csavarhuzéval akassza be a kampo keske-
nyebb részét (7) a markolat (1) furataba.

4. VEZERLESEK ES
ELLENORZO MUSZEREK

41 KORMANYKEREK (4.1 dbra 1)
Az ellilsd kerekek elfordulasat vezérli.
4.2 KEZIFEK KARJA (4.1 abra 2)
A kézifék megakadalyozza, hogy a gép elmoz-

duljon, miutan leparkolta. A karnak két allasa
van:
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«A» = Fék kiengedve
«B» = Fék behuizva

— A kézifék behuzasahoz nyomja le padléig a
pedalt (4.11. vagy 4.21.), és allitsa a kart «B»
allasba. Amikor leveszi a labat a pedalrdl, a
pedal az als¢ allasban marad.

— A kézifék kiengedéséhez nyomija le a pedalt
(4.11. vagy 4.21.), és a kar visszaall «A» &l-
lasba.

4.3 AVAGOEGYSEGEK BEKAPCSOLO
VEZERLESE ES FEKJE
(4.1 abra 3)

Ennek a karnak két allasa van, melyekre egy
cimke utal, jelentésuk:

E’ allas «A» = vagoegysegek kikapcsolva
E‘ allas «B» = vagoegysegek bekapcsolva

FONTOS A kart finoman kell mozgatni, kertilje
a hirtelen mozdulatokat.

— Ha az el6irt biztonsagi feltételek betartasa
nélkil kapcsolja be a vagéegységeket, akkor
a motor kikapcsol, vagy nem lehet beinditani
(lasd 5.2.).

— Avagoegységek kikapcsolasakor («A» allas)
egyidejlleg egy fék kertl mikodtetésre, mely
6t masodpercen belul leallitja forgast.

4.4 A VAGASIMAGASSAGOT BEALLITO
KAR (4.1 abra 4)

A kulénbdz6 alldsokba allithato kar lehetéve
teszi a vagas kulénb6z6 magassagokra valo
beallitasat.

— Amennyiben az egyik allasbdl egy masikba
Ohajtja attenni, mozditsa el oldaliranyban a
kart, és helyezze egy masik allasnak megfe-
lelé vajatba.

4.5 KULCSOS KAPCSOLO (4.1 abra 5)

Ennek a kulcsos vezérlésnek harom alldsa van,
melyek a kdvetkezdknek felelnek meg:

O «LEALLAS» minden kikapcsolva;

I «MENET>» az ¢sszes funkcio mikddésben
van;

@) «BEINDITAS» bekapcsolja az 6ninditot.
- Ha elengedi a kulcsot a «BEINDITAS» allas-

ban, az automatikusan visszatér a <MENET>»
allasba.

4.6 GAZKAR (4.1 dbra 6)

A motor fordulatszamat szabalyozza. Az adatla-
pon megjeldlt allasok a kdvetkezdknek felelnek
meg:

Il «STARTER> (ha van) hideginditas

had «LASSU» motor minimalis fordulatszamon

9 «GYORS» motor maximalis fordulatsza-
mon

— A «STARTER» (ha van) allas a keverék dusi-
tésat okozza, hideginditaskor és csak a tény-
legesen szlkséges ideig szabad hasznalni.

— Helyvaltoztataskor a «LASSU» és a
«GYORS» kozotti koztes allast valassza.

— Flnyiraskor a kart tegye «GYORS» allasba.

4.7 NYIiRAS HATRAMENETBEN
ENGEDELYEZO PEDAL
(4.1. abra, 7 sz.)

A pedal nyomva tartasaval lehetévé valik a
hatramenet bekapcsolt vagéegységek mellett,
anélkul, hogy a motor ledlina.

<= Mechanikus eréatvitel

411 TENGELYKAPCSOLO /
FEKPEDAL (4.2. 4bra, 11 sz.)

Ez a pedal kettds funkciét lat el: a menet ele-
jén tengelykapcsoléként mikddik, be- vagy
kikapcsolja a kerekek meghajtasat, késébb
fékként mukodik, mely a hatsé kerekekre
hat.

FONTOS Kiilénés figyelmet forditson arra,
hogy a tengelykapcsolds szakasza ne legyen
tul hosszu, hogy tul ne melegedjen a motor
hajtészija, melynek kévetkezményében kdro-
sodhat.

MEGJEGYZES Menet kézben ne tartsa Id-
bat a pedalon!

412 SEBESSEGVALTOKAR
(4.2. dbra, 12 sz.)

A sebességvaltokarnak hat allasa van, me-
lyek a négy eléremeneti sebességnek, az
Uresnek «N» és a hatramenetnek «R» felel-
nek meg.

Sebességvaltaskor nyomja le félig a pedalt
(4.11.), és allitsa a sebességvaltokart a cim-
kén lathato utmutatasok szerint a kivant se-
bességbe.

HU -8



A Jle){NVIM A el6remeneti fokozat al-
16 helyzetben kell kapcsolni.

A\ FIGYELEM! W-WiENET EREET 1o
helyzetben kell kapcsolni.

< Hidrosztatikus eréatvitel |

4.21 FEKPEDAL (4.3 4bra, 21 sz.)
Ez a pedal a hatso6 kerekekre hato féket
hozza miikddésbe.

4.22 MEGHAJTASPEDAL
(4.3 abra, sz. 22)

Ennek a pedalnak a segitségével tudja a ke-

rekekre kapcsolni a meghajtést, valamint a

gép sebességét — mind elére- mind hatrame-

netben — szabalyozni.

— Az eléremenet bekapcsolasahoz nyom-
ja laba hegyével a pedalt «<F» irdnyba. Ha
nagyobb erével nyomja a pedalt, fokozato-
san ndvekszik a gép sebessége.

— A hatramenet bekapcsolasahoz nyomja
sarkaval a pedalt «R» iranyba.

- Ha felengedi a pedalt, automatikusan visz-
szaall ures «N» allasba.

Y'NEN=ZMENIN A hatramenetet &li6
helyzetben kell kapcsolni.

MEGJEGYZES Amennyiben a meghajtas-
pedalt behuzott kézifékkel (4.2.) hozza miiko-
désbe — mind elére- mind hatramenetben — a
motor ledll.

4.23 HIDROSZTATIKUS EROATVITELT
KIIKTATO KAR (4.3. dbra, sz.23)

Ennek a karnak két allasa van, melyeket egy

adattabla mutat:

«A» = Erbatvitel bekapcsolva: menet és
nyiras kdzben az ésszes hasznalati
feltételhez;

«B» = Eréatvitel kiiktatva: all6 motor mel-
lett jelentésen csokkenti a gép kéz-
zel térténé mozgatasahoz szikséges
erékifejtést.

FONTOS Az erdatviteli berendezés kdrosi-
tasanak elkertilése végett ezt a miiveletet csak
allo motor mellett, «N» allasban levé pedallal
(4.22.) szabad elvégezni.

5. HASZNALATI SZABALYOK

5.1 BIZTONSAGI TANACSOK

A HeN4S NS 'IN Ha els6sorban dombos
teriileteken hasznalja (soha nem haladhatja
meg a 10°-ot), olvassa el figyelmesen a biz-
tonsdagos munkavégzésre vonatkozo eléira-
sokat (lasd 5.5.).

FONTOS A vezériések dllasaira vonatkozo
dsszes utalas a 4. fejezetben talalhato.

5.2 ABIZTONSAGI BERENDEZESEK
BEAVATKOZASANAK KRITERIUMAI

IA biztonsagi berendezések két kritérium szerint

hatnak:

— a motor beinditasat megakadalyozzak, amikor
nincs betartva az 6sszes biztonsagi feltétel;

— leallitjiak a motort, amint az egyik biztonsagi
feltétel megszinik.

a) A motor beinditdasahoz mindenképpen szuk-
séges:

— hogy az eréatvitel Gresben legyen;

— hogy a vagoéegységek ki legyenek kapcsolva;
— akezel6 Uljén a helyén.

b) A motor leall, amikor:

— akezel6 elhagyja az llést;

— akezel§ felemeli a gyljtézsakot bekapcsolt
vagoegységek mellett;

— avagoegységet bekapcsolja felszerelt gy(jts-
zsak nélkil;

— ugy huzza be a kéziféket, hogy nem kapcsolta
ki a vagoegységet;

— megnyomjak a meghajtaspedalt (lasd 4.22),
mikdzben a kézifék be van huzva.

5.3 ELOKESZITO MUVELETEK A MUNKA
MEGKEZDESE ELOTT

A munka megkezdése elétt el kell végeznie egy

sor ellenérzést és miveletet, hogy a munka

eredményes és teljesen biztonsagos legyen.
5.3.1 Aziilés beadllitasa (5.1. abra)

Az Ulés helyzetének megvaltoztatasahoz lazitsa

meg a négy rogzitécsavart (1), és mozditsa el a

tartoszerkezet nyilasai mentén.

Miutan megtalalta a megfelelé helyzetet, hizza

meg a négy csavart (1).

5.3.2 Gumiabroncsok nyomasa (5.2 abra)

A gumiabroncsok megfelelé légnyomasa alap-
vetd feltétel a vagdegység-tarcsa tokéletes

HU -9



bedllitasahoz, és ezért a pazsit egyenletes
nyirasahoz.

Tekerje le a véddsapkat, és csatlakoztassa a
szelepeket egy manométerrel ellatott suritettle-
vegé-csaphoz, és allitsa be a nyomast a meg-
adott értékekre.

5.3.3 Olaj- és benzinutantoltés

MEGJEGYZES A motor hasznélati utasitdsé-
ban adtuk meg a felhasznalando olaj és benzin
tipusat.

Az olajszintjelz6 radhoz valé hozzaféréshez
dontse elére az llést és vegye la az alatta levé
burkolatot.

All6 motor mellett, ellenérizze az olajszintet: a
motor hasznalati utasitdsaban megadott pontos
maédozat szerint a mérépalca MIN és MAX ro-
vatkaja kozott kell lennie. (5.3. abra).

Az Uzemanyag utantdltéshez hasznaljon t6l-
csért. Ugyeljen arra, hogy ne téltse teljesen tele
a tartélyt. (5.4. abra)

A tartaly Grtartalma kb. 4 liter.

YNIEY4ERT Az utdntéltést &ll6 motor-
ral, nyilt vagy jol szell6z6 helyen kell elvé-
gezni. Ne feledje soha, hogy a benzing6z
gyulékony! SOHA NE KOZELITSEN NYILT
LANGGAL A TARTALY NYILASAHOZ, HOGY
ELLENORIZZE A BENZIN MENNYISEGET, ES
NE DOHANYOZZON TANKOLAS KOZBEN!

FONTOS Ne 6ntsén benzint a miianyag ré-
szekre, mert karosithatjia azokat. Ha véletlendl
mégis kifolyik a benzin, haladéktalanul 6blitse le
vizzel. A jotallas nem vonatkozik a karosszéria
vagy a motor miianyag részein a benzin éltal
okozott karokra.

5.3.4 A gép el6készitése és a kimeneti vé-
dorészek felszerelése (gylijtozsak,
vagy oldalso¢ kidobas deflektor)

MEGJEGYZES Ezzel a géppel a pazsit nyi-
rdsa tobbféle modon végezhetd, a felszerelt
tartozékoktdl fiiggden. Ezek lehetnek az eredeti
alapfelszereltség részei vagy kuilén megvasarolt
tartozékok. A munka megkezdése eldtt a terve-
zett flinyirdsi munkanak megfelel6en készitse elé
a gépet. o i
A MUVELETET ALLO MOTORRAL VEGEZZE.

Y\ G403Vl Soha ne hasznélja a gépet

anélkiil, hogy felszerelte volna a kimenet vé-
déberendezéseit!

¢ A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii
gyljtézsakba valé begyiijtéséhez (5.5.
abra)

Kapcsolja fel a gyUjtézsakot (1) ugy, hogy a két
kapcsot (2) a két tarté (3) nyilasaiba helyezi.

* A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii
apritasahoz (,,mulcsozé” funkcid) (5.7.
abra)

Ellenérizze, hogy a vagoegység-tarcsa belseje

tiszta legyen és fu- és sarlerakddastol mentes,

mivel ez megneheziti a mulcsozo deflektor dugo
behelyezését.

Allitsa a vagoegység-tarcsat a legmagasabb

allasba és illessze be a mulcsozé tartozékot (1)

a kidobo nyilason keresztll a kidobécsatornan

betolva egészen Utkdzésig.

Kapcsolja a két rugalmas feszitét (2) a

kidobdcsatorna oldalain levd két furathoz (3).

Ezutan szerelje fel a gyUjtézsakot a fenti utmu-

tatas szerint.

* A gép el6készitése a flinyirashoz és a fii
oldalsé kidobasahoz (5.8 abra)

Emelje fel a biztonsagi kart (1) és az oldalsé

kidobas védérészt (2). Kapcsolja fel az oldals6

kidobas deflektort (3) és engedije le a védbrészt

(2), gy6z6djon meg arrol, hogy erésen kapcso-

I6djon a deflektor kiallo részeihez (3a).

Az oldalso kidobas deflektor akkor van helyesen

felszerelve, ha a két nyil egybeesik (4).

Ezutan szerelje fel a gyUjtézsakot a fenti utmu-

tatas szerint.

5.3.5 A gép lizembiztossaganak és
hatékonysaganak ellenérzése

1. Vizsgalja felul, hogy a biztonsagi szerkezetek
a megjelolt (lasd 5.2.) médon mikddnek-e.
2. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a fék szabalyo-
san mukodik-e.
3. Ha a vagoéegységek vibralnak vagy nem biz-
tos abban, hogy élesek-e, ne kezdjen hozza
a flnyirashoz. Soha ne feledje, hogy:
— Az életlen vagoegység kitépi a flivet és a
pazsit elsargulasat okozza.
- A meglazult vagéegység rendellenes vibra-
last okoz, és veszélyforrast jelenthet.

VNG =R3VIN Ne hasznalja a gépet, ha

nem biztos hatékonysdgaban és biztonsagos
voltaban. Haladéktalanul forduljon a marka-
keresked6héz a sziikséges ellenbrzések és
javitasok elvégzése céljabal.

5.4 A GEP HASZNALATA
5.4.1 Inditas
A motor inditasahoz ( 5.9. dbra)

— nyissa ki a benzincsapot (1) (ha van), mely a
bal hatsé kerék mogul érhetd el;
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az eréatvitelt tegye uresbe («N
vagy 4.22.);

kapcsolja ki a vagoegységeket (lasd 4.3);
dombos terlleteken huzza be a kéziféket;
hideginditas esetén kapcsolja be a startert
(lasd 4.6.);

amennyiben a motor mar meleg, vagy star-
ter nélkuli, elegendé a kart a «<LASSU» és
«GYORS» allas kézé tenni;

dugja be az inditokulcsot, és forditsa el «<ME-
NET> allasba az aramkér bekapcsolasahoz,
majd az « BEINDITAS » allasba a motor bein-
ditasahoz;

miutan megtortént az inditas, engedije el a
kulcsot.

») (lasd 4.12

Néhany masodperc utan allitsa a gazkart

«

GYORS» majd «LASSU» allasba.

FONTOS A startert (ha van) nyomban ki kell

kapcsolni, amint a motor mar rendesen jar. Ha
meleg motor mellett hasznalja, szennyezheti a

h
h
n
ki

gyujtogyertyat és a motor szabalytalan mikéde-

sét okozhatja.

MEGJEGYZES Amennyiben az inditds ne-
eézkes, ne haszndlja hosszan az 6ninditd motort,
ogy az akkumulator ne mertiljén le, és a motor
e szivja meg tulzottan magat. Allitsa vissza a
ulcsot «LEALLAS» helyzetbe, varjon néhany

madsodpercet, és ismételje meg a miveletet.
Amennyiben a probléma tovabbra is fennall,

n
a

b

6zze meg a hasznalati utasitds “7.” fejezetét és
motor haszndlati utasitasat.

FONTOS Soha ne feledje, hogy a biztonsagi
erendezések megakadalyozzdk a motor inditd-

sat, amikor nem tartja be a biztonsagos munka
feltételeit (ldsd 5.2.). Ezekben az esetekben, mi-

u
a

tdn visszaallitotta az inditas feltételeit, a kulcsot
illitsa vissza «LEALLAS» helyzetbe, csak ezutan

tudja a motort ismételten beinditani.

5.4.2 El6éremenet és helyvaltoztatas

A helyvaltoztatas kdzben:

kapcsolja ki a vagéegyseégeket;

allitsa a vagoéegység-tarcsat a legmagasabb
(«7») allasba; )

allitsa a gazkart a <LASSU» és a «GYORS»
allas kozétti helyzetbe.

< Mechanikus eréatvitel

Nyomja le padlodig a pedalt (lasd 4.11.), és a
sebességvaltokart tegye 1-es sebességfoko-
zatba (lasd 4.12.).

Tartsa nyomva a pedalt, és engedje ki a ké-
ziféket. Engedje fel lassan a pedalt, amely
igy a “fék” funkciébdl atall a “tengelykapcso-
16” funkciora, és mikdédésbe hozza a hatso

HU - 11

kerekeket (lasd 4.11.).
IFokozatosan engedje

fel a pedalt, hogy a tul hirtelen sebesség-
kapcsolas miatt ne emelkedjen fel a gép
eliilsé része, és ne veszitse el az uralmat
a gep felett.

Fokozatosan érje el a kivant sebességet a
gazkar és a sebességvalto segitségével.
Sebességvaltashoz a pedalt nyomja le fél-
utig (lasd 4.11.), hogy a tengelykapcsolé mu-
kédésbe lépjen.

FONTOS A eléremeneti fokozat &llo hely-
zetben kell kapcsolni.

< Hidrosztatikus eréatvitel

Engedje ki a kéziféket, és engedje fel a fék-
pedalt (Iasd 4.21.).

Nyomja a meghajtas pedalt (lasd 4.22) «F»
iranyba. A pedal nyomasanak valtoztatasa-
val és a gazkar allitasaval érje el a kivant se-
bességet.

Y\ R\ 1S03 VIl A meghajtast az aldbb

leirt (lasd 4.22.) modon kell bekapcsolni,
hogy a tul hirtelen bekapcsolas miatt ne
emelkedjen fel a gép eliilsé része, €s ne
veszitse el az uralmat a gép felett, kiil6-

ndsen lejt6kon.

5.4.3 Fékezés

<= Mechanikus eréatvitel

A fékezéshez nyomja meg a pedalt itk6zé-
sig (lasd 4.11), el6szor a gazkar révén csok-
kentse a sebességet a fékez6 rendszer fe-
lesleges tulterhelésének elkertilése érdeké-
ben.

< Hidrosztatikus eréatvitel

El6szér csdkkentse a gép sebességét a mo-
tor fordulatszamanak csékkentésével, majd
nyomja meg a fékpedalt (lasd 4.21.) a se-
besség tovabbi csdkkentéséhez, egészen a
megallasig.

A meghajtaspedal felengedésével mar érez-
hetéen lassul a gép.

5.4.4 Hatramenet

FONTOS A hdtramenetbe mindig allé helyzet-

ben kell véltani.

FONTOS Ahhoz, hogy hdtramenetet tudjon



végezni bekapcsolt vagoegységek mellett, meg
kell nyomni és nyomva kell tartani az engedé-
lyez6 pedalt (lasd 4.7), ellenkezd esetben a
motor leall.

<= Mechanikus eréatvitel |

Nyomja meg a pedalt a gép leallaséig, tegye
hatramenetbe a kar oldaliranyu elmozditasa-
val «R» allasba (lasd 4.12.). Fokozatosan en-
gedje fel a pedalt a tengelykapcsolo bekap-
csolasahoz, és kezdje meg a hatramenetet.

< Hidrosztatikus eréatvitel |

¢ Agép leallasat kbvetben kezdje meg a hat-
» ramenetet ugy, hogy a meghajtaspedalt «R»
¢ iranyba (lasd 4.22) nyomja.

5.4.5 Fiinyiras

A flinyiras megkezdéséhez:

— tegye a gazkart «GYORS» allasba;

— allitsa a vagbéegység-tarcsat a legmagasabb
allasba;

— avagoegyseégek bekapcsolasa elétt
melegitse be a motort néhany percig;

— avagoegyseégeket (lasd 4.3.) csak a roévid
szalu pazsit felett inditsa be, soha ne inditsa
be kavicsos talajon vagy tul magas flben;

FONTOS Ha a vdagdegységek tul
magas flben keriilnek beinditasra, a motor
fordulatszama hirtelen csékkenthet és egyes
esetekben akar le is allhat, vagy fennall a
tengelykapcsolo kopdsanak lehetésége.

— nagyon fokozatosan és kulléndsen 6vatosan
kezdjen a flives terileten haladni, ahogy azt
mar a korabbiakban leirtuk;

— szabalyozza be a sebességet és a vagasi
magassagot (lasd 4.4.) a pazsit jellegének
megfeleléen (a fi magassaga, slrlisége és
nedvessége szerint).

<= Mechanikus eréatvitel |

[ ]

® — Magas és sur( fi nedves pazsit:
° z

° 1-es sebességfokozat

¢ - Alacsony fi szaraz péazsit:

o 2-es és 3-as sebességfokozat
:
L]
[ ]
°
[ ]

MEGJEGYZES A negyedik sebesség
kizardlag a gép sik talajon valo
helyvaéltoztatdsra szolgal.

‘ < Hidrosztatikus eréatvitel

A sebességet fokozatosan és progressziven,
a sebességszabalyozé pedalra gyakorolt
nyomassal lehet valtoztatni.

YN Z 1SRN0 Amikor dombos teriile-
ten nyirja a fiivet, csékkentenie kell a se-
bességet: a biztonsagos munka feltételeit
csak igy biztositja (lasd 1A-C7-8-9).

A sebességet mindig csdkkenteni kell, amikor
a motor fordulatszama csokken. Ne feledje, ha
a lenyirt fi. mennyiségéhez képest magas a se-
besség, a flinyiras soha sem lesz j6 mindségu.
Minden alkalommal, amikor egy akadalyon kell
athaladnia, kapcsolja ki a vagéegységeket, és
avagodegyseg-tarcsat allitsa a legmagasabb
allasba.

5.4.6 A gyiijtézsak iiritése 5.10. abra)

MEGJEGYZES A gytijtézsakot csak kikap-
csolt vdgoegységek mellett lehet Kiliriteni, ellen-
kez6 esetben a motor ledll.

A gyujtézsak akkor van tele, amikor a lenyirt fu

a pazsiton kezd maradni. Ha folytatja a flinyirast
tele gyUjtézsakkal, eltomddhet a kivezetd csa-
torna.

A gyujtézsak uritése:

— kapcsolja ki a vagéegységeket (lasd 4.3);

— csOkkentse a motor fordulatszamat;

— tegye Uresbe (N) (lasd 4.12. — Mechanikus
erbatvitel vagy 4.22. — Hidrosztatikus erdatvi-
tel), és allitsa meg a gépet;

— dombos teriileteken huzza be a kéziféket;

— fogja meg a hatso fogantyut (1) és forditsa
meg a gyUjtézsakot a kiuritéshez.

5.4.7 A kidobo csatorna kilritése

Nagyon magas vagy nedves f(i nyirasa tul

magas sebesség mellett a kidobo csatorna

eltémddését okozhatja. Eltdmédés esetén a ko-

vetkezéket kell tenni:

— ne haladjon tovabb, kapcsolja ki a vagoegy-
ségeket és allitsa le a motort;

— vegye le a gyUjt6zsakot;

— tavolitsa el az 6sszegylilt flivet a kidobé csa-
torna nyilasan keresztul.

YN GENEMENN £zt a miiveletet mindig 4ll6
motor mellett kell végezni!

5.4.8 A flinyiras vége

A flinyiras végeztével kapcsolja ki a vagoegyseé-
geket és csokkentse a motor fordulatszamat.
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Visszamenet kdzben tartsa a vagoegyseég-tar-
csat a legmagasabb allasban.

5.4.9 A munka vége

Allitsa meg a gépet, a gazkart tegye «LASSU»
allasba, és allitsa le a motort ugy, hogy a kulcsot
«LEALLAS» helyzetbe forditja.

Miutan leallitotta a motort, zarja el a benzincsa-
pot (1) (ha van). (5.11. abra)

YNZISZSM3VIN A visszacsapé lang el-

keriilése végett tartsa a gazkart «LASSU»
allasban 20 masodpercig, miel6tt a motort
kikapcsolja.

FONTOS Soha ne hagyja a kulcsot «MENET»
dlldsban, amikor a motor nem jar, hogy le ne me-
riljén az akkumulator.

5.4.10 A geép tisztitasa

Minden hasznalat utan tisztitsa meg kivilrél a
gépet, Uritse ki a gyujtézsakot, és razza meg,
hogy a fu- és féldmaradékokat eltavolitsa.

A karosszéria mlanyag részeit vizes-tisztitosze-
res szivaccsal torélje at. Ugyeljen arra, hogy ne
vizezze be a motort, az elektromos részeket és
az ulés alatt talalhato elektronikus kartyat.

FONTOS Soha ne hasznaljon nagynyomasu
vizsugarat vagy agressziv folyadékokat a karosz-
széria és a motor tisztitdsahoz!

A gép optimalis hatékony-
saga és biztonsdga érdekében ligyeljen arra,
hogy a vagoegység-tarcsa felsé részén ne
gytiljén fel a szaraz levagott fii és egyéb
szennyezé6dés.

Minden hasznalat utan tisztitsa meg gondosan
a vagoegyseég-tarcsat, és tavolitsa el a fimara-
dékot és az egyéb szennyezddéseket.

A vagoegység-tarcsa tisz-
titasa soran viseljen védészemiiveget, és
tavolitsa el a gép k6zelébdl a személyeket
vagy allatokat.

a) A vagoegyseég-tarcsa és a kidobo csatorna

belsd részének lemosasat szilard talajon vé-

gezze:

— készitse el6 a gépet a legutoljara alkalmazott
hasznalati médnak megfeleléen (lasd 5.3.4);

— csatlakoztasson egy vizcsévet az erre a célra
szolgalo csatlakozéhoz (1), és folyasson bele
vizet (5.12. abra);

— uljén a vezetéulésbe;

— engedie le teljesen a vagoegység-tarcsat;

— inditsa be a motort, és tartsa az eréatvitelt
Uresben;

— kapcsolja be a vagoegységeket és hagyja
néhany percig forogni.

Vegye le a gyUjtézsakot, az oldalso kidobas
deflektort vagy a mulcsozé tartozékot (ha van),
Oblitse le, és ugy tegye el, hogy hamar megsza-
radjon.

b) A vagoegység-tarcsa felsé részének tisztita-

sakor:

— engedje le teljesen a vagoegység-tarcsat («1»
allas);

— ajobb és bal oldali véddszerkezet nyilasain at
fujjon be suritett leveg6t. (5.13. abra)

Tarolas és hasznalat
felfliggesztése huzamos iddre

5.4.11

Amennyiben elérelathatéan huzamosabb

ideig (1 honapnal hosszabb ideig) nem fogja
hasznalni a gépet, kapcsolja le az akkumulator
vezetékeit, és kdvesse a motor hasznalati utasi-
tasaban tartalmazott utmutatdsokat.

(5.14. abra) Zarja el az tzemanyag csapot (1).
Egy fogoval tavolitsa el a csébilincset (2), Uritse
ki az izemanyagtartalyt az tizemanyagcso (3)
kihuzasaval és fogja fel az lzemanyagot egy
megfeleld edénybe.

Nyissa a csapot (1) és inditsa be a motort, és
jarassa egészen addig, amig a csévekben és a
karburatorban levd izemanyag elfogyasakor le
nem all.

Csatlakoztassa ismét a csovet (3), Ugyeljen a
csébilincs (2) megfeleld visszaszerelésére.
Szaraz, az idéjaras viszontagsagaitél védett
helyen tarolja a gépet, amennyiben lehetséges
takarja le ponyvaval (lasd 8.3).

FONTOS Az akkumulatort szaraz, hiivés
helyen tarolja. Hosszu (1 hénapot meghalado)
lizemen kivili iddszak eldtt és a tevékenység
megkezdése eldtt mindig toltse fel az akkumula-
tort (ldsd 6.2.3).

A munka Ujrakezdésekor gy6z6djon meg arrol,
hogy a csévekbdl, a benzincsapbdl és a karbu-
ratorbol nem szivarog-e benzin.

5.5 HASZNALAT DOMBOS TERULTEN
(5.15. abra)

Tartsa be a megadott korlatozasokat (max 10°
-17%).

A Jle\{SN I Dombos teriileteken az el6-
remenet megkezdésekor mindig kiilbnésen
dvatosnak kell lennie, hogy elkeriilje a gép
elsé részének felemelkedését. Csékkentse a
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sebességet, miel6tt dombos teriileten kezd
haladni, kiilébnésen lejté esetén.

YN8 4 Soha ne hasznilja a

hatramenetet a sebesség csékkentésére
lejtén: elveszitheti az uralmat a gép felett,
kiiléndsen csuszos talajon.

| < Mechanikus eréatvitel

Soha ne haladjon lejtén
ugy, hogy a sebességvalto liresben van
vagy kikapcsolt tengelykapcsoléval!
Tegye az egyik alacsony sebességbe a
gépet, mieldtt allé helyzetben feliigyelet
nélkiil hagyja.

< Hidrosztatikus eréatvitel

Lejtén meghajtaspedal (lasd 4.22) nélkil
haladjon, hogy kihasznalja a hidrosztatikus
erbatvitel fékezé hatasat, amikor az eréatvi-
tel nincs bekapcsolva.

5.6 TANACSOK A SZEP PAZSIT
FENNTARTASAHOZ

. Amennyiben szép, z6ld és puha pazsitot sze-
retne, azt rendszeresen kell nyirnia anélkiil,
hogy a fuvet megsértené. A pazsit tébbféle ti-
pusu fubél allhat. Gyakori nyirassal a dusabb
gyokeérzetu fufélék ndvekednek, és tdmor
fatakarot hoznak létre. Ellenkezé esetben,
ha ritkdbban nyirja, elsésorban a magas és
vadon nové fufélék névekednek (I6here, mar-
garéta, stb.).

. Ajanlatos a flivet akkor nyirni, amikor a pazsit
szaraz.

3. Avagoegységek legyenek épek és élesek,
hogy a fuvet tisztan és ne tépve nyirjak le,
ellenkezé esetben a flivégek elsargulhatnak.

. A motort maximalis fordulatszamon kell
hasznalni, mind a f( tiszta lenyirasa
érdekében, mind azért, hogy a lenyirt
fuvet megfeleld erével tovabbitsa a kidobd
csatornan keresztl.

. Aflnyiras gyakorisaganak a fu
névekedéséhez kell igazodnia. Ne hagyja,
hogy két flinyiras kéz6tt a fii nagyon
megnéjon.

. Az év legmelegebb és legszarazabb
idészakaiban ajanlatos hagyni a flvet egy
kicsit magasabbra néni, hogy elkerilje a talaj
kiszaradasat.

. Egy megfeleléen gondozott pazsiton a fu
optimalis magassaga korulbelil 4-5 cm. Egy
nyirdssal nem szabad a teljes magassag

egy harmadanal tébbet lenyirni. Ha a fu

nagyon magas jobb, ha a flnyirast két

alkalommal, egy nap kihagyasaval végzi el.

El6sz6r a nyirast a vagoegység legmagasabb

allaséaban és esetleg csékkentett

vagoszélességen végezze, masodszor pedig

a kivant magassagon. (5.16. abra)

8. A pazsit szebben fog kinézni, ha a nyirast a
két iranyban valtakozva végzi. (5.17. abra)

9. Amennyiben a kidobdnyilas gyakran
eltémddik favel, csdkkentse a sebességet,
mert az lehet az oka, hogy a pazsit
viszonyaihoz képest magas a sebesség.
Amennyiben a probléma tovabbra is fennall,
lehetséges kivalté okok lehetnek a nem
kelléen éles vagoéegységek vagy az, hogy a
bordak profilja deformalodott.

10. Kuléndsen figyeljen, amikor bokrok és

alacsony szegélyek kdzelében nyirja

a flvet, mert azok karosithatjak a

vagoegyseg-tarcsa parhuzamossagat és

peremét, valamint a vagéegyseégeket.

6. KARBANTARTAS
6.1 BIZTONSAGI TANACSOK

A wleN{AMIN Haladéktalanul jelezze a

madrkakereskedonek vagy a szakszerviznek,

ha az alabbi géprészek miikédésében

rendellenességet észlel:

- fék,

— a vagoegységek bekapcsolo és leallito
vezérlései,

— az elére- vagy hatramenet bekapcsolasa.

6.2 RENDES KARBANTARTAS

A tablazat célja, hogy segitsen Onnek a gép
hatékonysaganak és Uizembiztos allapotanak
megdrzésében. Tartalmazza a f6bb
elvégzendd muveleteket és azok elvégzésének
gyakorisagat.

Az itt lathaté mezékbe feljegyezheti a
beavatkozas végrehajtasanak datumat vagy az
lzemoéraszamot.

HU - 14



Beavatkozas Uzeméra Elvégezve (datum vagy lizemora)
1. |GEP
141 \’/égée’-g){ségek rég"zité’sének és 25
élességeének ellenérzése °
1.2 | Avagoegységek cseréje 2 100
1.3 | Hajtészij ellenérzése 25
1.4 | Hajtészij cseréje 29 -
1.5 | Vagoegységek vezérszijanak ellenérzése ¥ 25
1.6 | Vagoegységek vezérszijanak cseréje 2 9 -
1.7 | Fékellenérzés és beadllitas 25
1.8 | Meghajtas ellendrzése és bedllitasa 25
1.9 V,égée’g)fségek belfapf:solésénak és 25
fékezésének ellenérzése ¥
1.10 | Az 6sszes rogzités ellendrzése 25
1.11 | Altalanos kenés 4 25

2. MOTOR "

2.1 | Motorolaj cseréje

2.2 | Leveg6szird ellenérzése és tisztitasa

2.3 | Levegdszurd cseréje

2.4 | BenzinszUrd ellendrzés

2.5 | Benzinszurd cseréje

Gyujtégyertyak érintkezéseinek ellenérzése

2.6 és tisztitasa

2.7 | Gyertya cseréje

" A motor hasznalati utasitasaban taldlja a teljes felsorolast és a gyakorisagot.

2) Forduljon a markakeresked6hoz, ha miikodési rendellenességet észlel.

3) Ezt a miveletet a markakereskedd vagy a szakszerviz végezze el.

4 Ezentul az 6sszes illesztés altalanos kenését minden alkalommal el kell végezni, amikor
elérelathatdlag hosszu ideig nem fogja hasznalni a gépet.

6.2.1 Motor (6.1 abra)

Tartsa be a motor hasznalati utasitasaban fel-
tuntetett 6sszes elGirast.

A motorolaj leeresztéséhez hasznaljon egy
megfeleld fecskendét (2) (rendelhetd kiegészi-
ték), miutan kicsavarta a t6lt6dugot (1).

llleszen a fecskenddre (2) egy megfelel6 at-
mérdju, legalabb 400 mm hosszu csévet (3);
illessze be a csdvet (3) a nyilasba és szivja ki az
0sszes motorolajat. A teljes lelritéshez ismé-
telje meg néhanyszor a miveletet.

6.2.2 Hatso tengely

Lezart egységblokkbol all, nem igényel sem-
milyen karbantartast. Allandé kenésre van
feltéltve, amelyet nem kell cserélni vagy utan-
télteni.

6.2.3 Akkumulator (6.2 abra)

Alapvetéen fontos az akkumulator gondos
karbantartasa a megfeleld teljesitmény
biztositasahoz.

Az akkumulatort rendszeresen fel kell télteni a
tartozék akkumulatortéltd segitségével (ha van).
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Gépének akkumulatorat teljesen fel kell télteni:

— ageép elsé hasznalata el6tt;

— amotor minden 20. beinditasa utan;

— a gép minden huzamosabb allasi id6szaka
elétt;

— a gép lUzembe helyezése elétt huzamosabb
allasi idészak utan.

Figyelmesen olvassa el, és tartsa be az akku-

mulatorhoz mellékelt haszndlati utasitdsban leirt

utantoéliési eljarast. Amennyiben nem tartja be

az eljarast, vagy az akkumulator nem t6ltédik

fel, az akkumulator részei helyrehozhatatlan

karokat szenvedhetnek.

A lemerlt akkumulatort a leheté legrévidebb

idén beldl ujra kell télteni.

FONTOS A feltéltést allando feszliltségui ké-
szliilekkel kell elvégezni. Egyéb téltérendszerek
helyrehozhatatlan karokat okozhatnak az akku-
mulatorban.

A gépen talalhaté egy, a feltdltésre szolgald
csatlakozo (1), melyet a géphez adott

(ha van) vagy kuloén rendelhetd fenntarto
akkumulatortéltd megfeleld aljzatahoz kell
csatlakoztatni (lasd 8.2).

FONTOS Ezt a csatlakozoaljzatot kizdrdlag a
gyarto dltal eléirt fenntarté akkumulatortoltd csat-
lakoztatdsara hasznalja. Alkalmazasahoz:

— kbvesse a vonatkozo hasznalati utasitasban
megadott utmutatasokat;

— kbvesse az akkumuldtor haszndlati utasitasa-
ban megadott utmutatasokat.

6.3 A GEPEN TORTENO
BEAVATKOZASOK

6.3.1 A vagodegység-tarcsa beallitasa
(6.3 abra)

A vagoegység-tarcsa megfeleld beallitdsa
alapvet6 fontossagu a pazsit egyenletes
nyirdséhoz.

Ha a nyiras egyenetlen, ellenérizze a
gumiabroncsok nyomasat.

Amennyiben ez nem elegend6 az egyenletes
nyirashoz, forduljon a markakeresked6hoz és
kérje a szukséges ellenérzések elvégzését,
tovabba a vagdegység-tarcsa beallitasat.

6.3.2 Kerékcsere (6.4 abra)
Sik helyzetben levé géppel, a cserélendd kerék
oldalan helyezzen alatéteket az alvaz egyik
tartéeleme ala.

A kerekeket egy rugalmas gydr( (1) tartja,
melyet csavarhuzoéval lehet eltavolitani.

MEGJEGYZES Az egyik vagy mindkét
hatso kerék cseréje esetén ellendrizze, hogy
azok ktilsé atméréjének kilénbsége ne legyen
8-0 mm-nél nagyobb, ellenkezé esetben, az
egyenetlen nyiras elkertilése érdekében végezze
el a vdgoegység-tarcsa bedllitasat.

FONTOS A kerék visszaszerelése eldtt kenje
meg a tengelyt zsirral. Gondosan helyezze
vissza a rugalmas gyirtit (1) és az alatétet (2).

6.3.3 A gumiabroncsok javitasa vagy
cseréje

A cserét illetve a defekt javitasat minden
esetben gumijaviténak kell elvégeznie a
felhasznalt abroncstipusnak megfeleléen.

6.3.4 Olvaddbiztositék cseréje (6.5 abra)

Az elektromos berendezést és az elektronikus
kartyat olvadobiztositék védi.

Beavatkozasa leallitja a motort. Ebben

az esetben tavolitsa el a burkolatot (1) az
akkumulator mellett levé biztositékhoz (2) valo
hozzaféréshez. Az olvaddbiztositék kapacitasa
az olvadobiztositékon magan van feltlintetve.

FONTOS A kiolvadt olvaddbiztositék
cseréjekor mindig ugyanolyan tipusu és
kapacitasu olvaddbiztositékot kell hasznalni.

Amennyiben a biztositék kiolvadasat
kivalté okot nem tudja elharitani, forduljon a
markaszervizhez.

6.3.5 A vagoegység leszerelése, cseréje
és visszaszerelése

A HleN{=N3IN Hasznaljon munkakesztydit,

amikor a vagoegységhez nydl.

YN EEN S0 A sériilt vagy elgorbiilt

fiinyirokéseket mindig cserélje ki, soha
ne probalja megjavitani! MINDIG EREDETI
VAGOEGYSEGEKET ALKALMAZZON!

Ezen a gépen aii. oldal tablazatdban megadott
koddal jelolt vagoegységeket kell alkalmazni.

Mivel a gép folyamatos fejlesztés targyat képezi,
lehetdéség nyilik hasonlé jellegl és tulajdonsagu
biztonsagos és tokéletes mikddést biztositd
vagoegységekre kicserélni a gyarilag
beszerelteket.
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7. UTMUTATO A PROBLEMAK AZONOSITASAHOZ

PROBLEMA

VALOSZINU OK

MEGOLDAS

1. Kulcs «BEINDITAS» allasban,
az 6nindité motor nem forog.

Az elektronikus kartya leallasa az
alabbi okok miatt:

lemerlt akkumulator

— kiolvadt biztositék

bizonytalan testelés motoron

vagy alvazon

— mikrokapcsolok testelés
csatlakozasainak megszakadasa

— 6nindité motor testelése
bizonytalan

— nincsenek meg az inditas

feltételei

Forditsa a kulcsot «LEALLAS»

pozicioba, és keresse meg a

meghibasodas okait:

— toltse fel az akkumulatort (lasd
6.2.3.)

— cserélje ki az olvadobiztositékot
(10 A) (lasd 6.3.4)

— ellendrizze a fekete
testvezetékek csatlakozasat

— ellendrizze a csatlakozasokat

- ellendrizze a testvezetékek
csatlakozasat

— ellendrizze, hogy az inditashoz
szlkséges feltételek be legyenek
tartva (lasd 5.2.a)

2. Kulcs «BEINDITAS» allasban,
6nindité motor forog, de a motor
nem indul be

— nem érkezik benzin

— gyuijtasi probléma

— ellendrizze a szintet a tartalyban
(lasd 5.3.3.)

— ellenérizze a benzinszlrét

- ellendrizze a gyujtégyertya
sipkajanak rogzitését

- ellendrizze, hogy az elektrodok
tisztak-e, és hogy kozottlk a
tavolsag megfelel6-e

3. A motor leall

Az elektronikus kartya leallasa az
alabbi okok miatt:

— mikrokapcsolok testelés
csatlakozasainak megszakadasa
— lemerilt akkumulator

— akkumulator nincs jél bekétve
(bizonytalan érintkezések)
— motor testelése bizonytalan

Forditsa a kulcsot «LEALLAS»
pozicioba, és keresse meg a
meghibasodas okait:

— ellendrizze a csatlakozasokat

toltse fel az akkumulatort (lasd

6.2.3)

- ellendrizze a csatlakozasokat
(lasd 3.5)

— ellendrizze a motor testelését

4. Nehézkes inditas vagy a motor
szabdlytalan mikodése

— porlasztasi problémak

tisztitsa meg, vagy cserélje ki a
levegdszUr6t

tisztitsa meg a porlaszt6é edényét
Uritse ki a tartalyt, és t6ltson bele
friss benzint

ellendrizze, és szlikség esetén
cserélje ki a benzinszurét

5. Motor teljesitményének
csokkenése flnyiras kézben

— anyirds magassaghoz képest
magas sebesség

- csokkentse a sebességet és/
vagy emelje meg a vagasi
magassagot (lasd 4.4.)

6. Avagoegység bekapcsolasakor
a motor kikapcsol

— avagoegység kapcsolokarjan
végzett mozgatas tul gyors

— nincsenek meg a bekapcsolas
feltételei

- lassabban végezze el a
bekapcsolé mozgatast

- ellendrizze, hogy a biztonsagi
feltételek be legyenek tartva
(lasd 5.2.b)
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PROBLEMA VALOSZINU OK MEGOLDAS

7. Szabadlytalan flinyiras és — vagoegység-tarcsa nem — ellendrizze a gumiabroncsok
elégtelen 6sszegyujtés parhuzamos a talajjal nyomasat (lasd 5.3.2.)

— avagoegységek nem hatékonyak | — forduljon a markakeresked6h6z
— anyirds magassagahoz képest - csoOkkentse a sebességet és/
magas sebesség vagy emelje meg a vagasi

— acsatorna eltdmdédott

— avagolegység-tarcsa tele van

— dllitsa helyre a vagoegység-
tarcsa beallitasat a talajhoz
képest (lasd 6.3.1)

magassagot (lasd 5.4.5)

vérja meg, hogy a fu
megszaradjon

vegye le a gyUijtézsakot, és Uritse
ki a csatornat (lasd 5.4.7.)
tisztitsa meg a vagéegység-

vagy a gép eleje hajlamos a
felemelkedésre.

favel tarcsat (lasd 5.4.10)
8. MUkddés kézben rendellenesen | — nem kiegyensulyozott — forduljon a markakeresked6hoz
vibral vagdegységek — forduljon a markakeresked6héz
— meglazult vagéegységek - ellendrizze és huzza meg a motor
— arogzitések kilazultak és az alvaz rogzit6 csavarjait
9. Avagoegységeket nem — bekapcsolé rendszer problémai — forduljon a markakeresked6héz
lehet bekapcsolni vagy
kikapcsolasukkor nem alinak le
azonnal.
10. Bizonytalan vagy nem — afék nincs megfeleléen - forduljon a markakeresked6hoz
hatékony fékezés beszabalyozva
11. Egyenetlen haladas, elégtelen | — problémak a szijjal, vagy a — forduljon a markakeresked6hoz
huzoéeré az emelkedén, kapcsoldszerkezettel

pedallal a gép nem mozdul el
(hidrosztatikus eréatvitelu)

12. Jar6 motor mellett, a meghajtas | — kioldo kar «B» allasban

allitsa vissza «A» (* 4.33) allasba
«A» (lasd 4.23)

Amennyiben a fent leirt miveletek elvégzése
utan a problémak tovabbra is fennallnak,
forduljon a markakereskeddhoz.

A FIGYELEM! R EN probaélja meg el-

végezni a komolyabb javitasokat, ha nem
rendelkezik az azokhoz sziikséges miiszaki
tuddssal és szerszamokkal! Minden rosszul
végrehajtott beavatkozas automatikusan a
Garancia megsziinését vonja maga utan, és
a Gyarto elharit minden felel6sséget.

8. RENDELHETO KIEGESZITOK

8.1 “MULCSOZO KESZLET”
(8.1. abra, 41 sz.)

Felapritja a lenyirt flivet, és a pazsitra teriti. A
gyujtézsak alternativaja.

8.2 KARBANTARTASI AKKUMULATOR
TOLTO (ha van) (8.1. abra, 42 sz.)

Lehetévé teszi, hogy az akkumulatort hatékony
allapotban tartsa az olyan idészakokban, amikor
nem hasznalja a gépet. Az optimalis toltési szin-
tet és az akkumulator hosszabb élettartamat
garantalja.

8.3 TAKARO PONYVA (8.1. abra 43 sz.)

Megvédi a hasznalaton kivili gépet a portol.
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Referitor la motor si baterie, cititi manualele
de instructiuni respective.

CUPRINS

1. NORME DE SIGURANTA 1
2. FAMILIARIZAREA CU MASINA ................ 5
3. DEZAMBALARE SIMONTAJ .....ccoevvnenee. 6
4. COMENZI SI INSTRUMENTE
DE CONTROL oo 8
5. NORME DE UTILIZARE ....cocoeviuririeieen. 9
5.1 Instructiuni de siguranta ..................... 9

5.2 Criterii de interventie a
dispozitivelor de protectie

5.3 Operatiuni premergatoare utilizarii .... 9
5.4 Utilizarea masinii .........cccceeviernne 11
5.5 Utilizarea pe terenuri in panta .......... 14

5.6 Sfaturi utile pentru obtinerea

. unuigazon frumos ...,
6. INTRETINERE .......cccccovniinne

6.1 Instructiuni de siguranta ...

6.2 Intretinere curenta ............

6.3 Interventii asupra masinii
7. GHID DE DEPISTARE A

ANOMALILOR oo 17
8. ACCESORII ....cccooiiiiiiiiiiccec 18

CITIREA MANUALULUI

Anumite paragrafe contin informatii extrem de
importante; de aceea, in scopul garantarii sigu-
rantei si protectiei la locul de munca sau in tim-
pul functionarii masinii, sunt subliniate astfel:
OBSERVATIE sau IMPORTANT
Precizeaza anumite detalii sau alte elemente in

afara celor indicate anterior; neglijarea lor duce la
deteriorarea masinii sau a bunurilor din jur.

A ATENTIE! Neglijarea lor duce la vata-

marea personala sau a tertilor.

VNSO Neglijarea lor duce la véts-

mare corporala grava sau chiar fatala a ope-
ratorilor sau a tertllor.

in manual sunt descrise mai multe modele de

masini, care se diferentiaza intre ele indeosebi

prin:

— tipul de transmisie: cu schimbator mecanic
sau cu mecanism de reglare continua si hi-
drostatica a vitezei. Modelele cu transmisie
hidrostatica se recunosc dupa inscriptia ,HY-
DRO” de pe eticheta de identificare (vezi 2.2);

ATENTIE: iNAINTE DE A UTILIZA MASINA, CITITI CU ATENTIE MANUALUL
DE FATA. A se pastra pentru consultari ulterioare

— prezenta unor componente sau accesorii nu
intotdeauna disponibile pe toate pietele;
— dotarea cu echipamente speciale.

Simbolul <= scoate in evidenta diferentele
dintre un model si un altul, fiind urmat de indica-
tia modelului la care se refera.

OBSERVATIE Toate indicatiile precum ante-
rior, posterior, dreapta, stanga, se refera la pozi-
tiile diverselor elemente fata de operatorului aflat
pe scaun. Fig. 1.1)

IMPORTANT Instructiunile de utilizare si in-
tretinere ale motorului si bateriei — daca nu sunt
descrise in manualul de fata - sunt redate detaliat
in manualele acestor piese, care fac parte inte-
granta din documentatia furnizata.

1. NORME DE SIGURANTA
de respectat cu strictete

A) INSTRUIRE PERSONAL

1) ATENTIE! Cititi cu atentie instructiunile
inainte de a utiliza masina. Familiarizati-va

cu comenzile si modul adecvat de folosire a
masinii. Deprindeti-va sa opriti rapid motorul.
Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor
poate cauza incendii si/sau vatamare corporala
grava. Pastrati toate instructiunile legate de
masurile de siguranta la indemana, pentru a le
citi ulterior.

2) Nu lasati niciodata copiii sau persoanele
care nu si-au insusit instructiunile s& foloseasca
masina. Legile locale pot stabili varsta minima la
care utilizatorul poate folosi masina.

3) Nu utilizati masina daca aveti in apropiere
alte persoane, mai ales copii, sau animale.

4) Nu utilizati niciodata masina daca sunteti
obosit, va simtiti rau sau daca ati luat medi-
camente, ati consumat droguri, alcool ori alte
substante nocive care pot afecta reflexele sau
atentia.

5) Amintiti-va ca operatorul sau utilizatorul este
responsabil de accidentele sau situatiile nepre-
vazute care pot aparea si care pot afecta per-
soanele sau bunurile acestora. Utilizatorul este
responsabil de evaluarea riscurilor potentiale pe
terenul pe care va lucra, el fiind obligat sa ad-
opte toate precautiile necesare pentru garanta-
rea propriei sigurante si a celor din jur, mai ales
pe terenurile in panta, accidentate, alunecoase
sau fara stabilitate.
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6) Daca cedati sau imprumutati masgina unui
tert, asigurati-va ca utilizatorul a luat cunostinta
de instructiunile de utilizare continute in manu-
alul de fata.
7) Nu transportati copii sau alti pasageri pe
masina deoarece ar putea cadea ranindu-se
grav sau ar putea impiedica condusul sigur.
8) Soferul masinii trebuie sa respecte cu stric-
tete regulile de conducere si mai ales sa:
— fie atent si sa se concentreze in timpul muncii;
- fisi aminteasca ca la alunecarea masinii pe o
panta controlul nu poate fi preluat prin simpla
utilizare a franei. Cauzele principale care pot
duce la deraierea unei masini sunt:

 aderenta redusa a pneurilor;

¢ viteza excesiva;
franarea brusca;
utilizarea necorespunzatoare scopului;
lipsa cunostintelor legate de efectele muncii
pe teren, mai ales in conditii deosebite ca
munca pe un teren in pantg;
utilizarea incorecta ca vehicul de remor-
care.
9) Masina este dotata cu o serie de microintre-
rupatoare si dispozitive de siguranta care nu
trebuie sa fie niciodata modificate sau indepar-
tate; in caz contrar, se anuleaza garantia si res-
ponsabilitatea fabricantului. Inainte de a utiliza
masina, asigurati-va intotdeauna ca dispoziti-
vele de siguranta functioneaza.

B) OPERATII PRELIMINARE

1) In timpul utiliz&rii masinii purtati intotdeauna
incaltaminte de protectie rezistenta, antialune-
care si pantaloni lungi. Nu folositi masina cu pi-
cioarele goale sau cu sandale. Evitati sa purtati
lanturi, bratari, haine largi, care flutura sau cu
au lanturi, cravate. Strangeti-va parul, daca este
lung. Purtati intotdeauna casti de protectie.

2) Verificati minutios zona de lucru si indepartati

tot ce poate fi expulzat de masina sau ce poate

deteriora dispozitivul de taiere sau motorul
acesteia (pietre, ramuri de copac, fier, oase etc).

3) ATENTIE: PERICOL! Benzina este deosebit

de inflamabila.

— Pastrati carburantul in recipiente adecvate;

— Umplerea rezervorului se va face in aer liber,
cu ajutorul unei palnii; nu fumati in timp ce
umpleti rezervorul cu carburant sau cand
manipulati carburantul;

— Umpleti rezervorul inainte de a porni motorul;
nu adaugati carburant si nu deschideti capa-
cul rezervorului cand motorul este in functi-
une sau daca este cald,;

— Daca curge putina benzina din rezervor, nu
porniti motorul ci indepartati masina de locul
unde s-a scurs combustibilul, pentru a evita
riscul unui incendiu; asteptati evaporarea car-
burantului si rarefierea vaporilor de benzing;

- Asigurati-va ca ati introdus si strans bine ca-
pacele rezervorului si ale recipientului unde a
fost tinuta benzina.

4) Inlocuiti amortizoarele de sunet defecte;

5) Inainte de utilizare, efectuati o verificare

generala a masinii acordand o atentie sporita

urmatoarelor aspecte:

aspectului dispozitivului de taiere si asigurati-va

céa suruburile si dispozitivul de taiere nu sunt

uzate sau deteriorate. Inlocuiti integral dispoziti-
vele de taiere si suruburile deteriorate sau uzate
pentru a mentine starea de echilibru a masinii.

Orice reparatie necesara trebuie efectuata la un

centru specializat. .

6) Verificati periodic starea bateriei. Inlocuiti-o

daca invelisul, capacul sau bornele acesteia

sunt deteriorate.

7) Inainte de a utiliza masina, montati intot-

deauna protectiile la iesire (sacul colector sau

protectia de evacuare laterala sau protectia de
evacuare posterioara).

C) iN TIMPUL UTILIZARII

1) Nu porniti motorul in incaperi inchise, pentru
a evita acumularea gazelor nocive (monoxid de
carbon). Procedurile de pornire trebuie execu-
tate in aer liber sau intr-un loc bine aerisit. Amin-
titi-va intotdeauna ca gazele de esapament sunt
toxice.

2) Lucrati numai la lumina zilei sau cu un bun
sistem de iluminare artificiala si in conditii de
vizibilitate buna. Nu le permiteti altor persoane,
copiilor si animalelor sa se apropie de zona de
lucru.

3) Pe cét posibil, nu lucrati daca iarba este uda.
Evitati sa folositi masina in conditii de ploaie sau
furtuna. Nu folositi utilajul in conditii meteorolo-
gice nefavorabile, mai ales atunci cand exista
posibilitatea de descércari electrice.

4) Inainte de a porni motorul, decuplati dispozi-
tivul de taiere sau priza de putere, puneti schim-
batorul in punctul mort.

5) Fiti deosebit de atenti cand va apropiati de
obstacole care ar putea limita vizibilitatea.

6) Introduceti frana de stationare cand parcati
masina.

7) Este interzisa utilizarea masinii in pante mai
mari de 10° (17%), indiferent de sens.

8) Amintiti-va ca nicio panta nu este lipsitd de
pericole. Intretinerea gazoanelor in panta nece-
sita o deosebita atentie. Pentru a evita rasturna-
rea sau pierderea controlului masinii:

— Nu opriti si nu porniti masina brusc nici la co-
borérea pantei cat nici la urcare;

Cuplati incet tractiunea si tineti masina con-
stant in viteza, mai ales la coborarea pantelor;
Reduceti viteza pe terenurile in panta sau in
curbé;

Fiti atenti la denivelari (hopuri sau santuri etc.)
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precum si la alte pericole ascunse;

— Nu tundeti iarba in sens transversal pe panta.
gazonul aflat pe un teren in panta trebuie
sa fie parcurs in sens perpendicular (urcare
sau coborére) si niciodata oblic. Fiti foarte
atenti — la schimbarea directiei — ca rotile din
amonte sa nu se loveasca de obstacole (ra-
muri, pietre, etc) pentru ca acestea pot cauza
alunecarea laterala, rasturnarea masinii sau
pierderea controlului.

9) Reduceti viteza inainte de a schimba directia,

pe terenurile in panta si actionati in permanenta

frana de stationare inainte de a va indeparta de

masina, chiar daca e oprita.

10) Acordati atentie sporita in apropierea rape-

lor, santurilor sau terasamentelor. Masina se

poate rasturna daca o roata trece peste margine

sau daca aceasta cedeaza.

11) Fiti extrem de atenti la efectuarea manevrei

de mers inapoi. Uitati-va inapoi inainte si in timp

ce folositi marsarierul pentru a va asigura ca nu

sunt obstacole.

12) Fiti atenti la tractarea sarcinilor sau la utiliza-

rea utilajelor grele:

- Pentru barele de tractare, folositi numai punc-
tele de cuplare/prindere aprobate;

- Limitati sarcina astfel incat sa o puteti con-
trola cu usurinta;

— Nu virati brusc. Fiti atenti cand va deplasati in
marsarier;

— Folositi greutati de echilibrare sau greutati pe
roti, conform instructiunilor din manual.

13) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere atunci cand parcurgeti zone neierboase,

céand va deplasati inspre si in afara zonei unde

trebuie taiata si aduceti unitatea dispozitivului

de taiere in pozitia cea mai inalta.

14) Atunci cand utilizati masina aproape de

drum, fiti atenti la trafic.

15) ATENTIE! Masina nu este omologata pentru

a putea circula pe drumurile publice. Utilizarea

sa (conform normelor de circulatie rutierd) poate

avea loc numai in zone limitate, pe care nu cir-

cula masini.

16) Nu folositi niciodata masina dacé protecti-

ile sunt deteriorate sau daca lipsesc sacul de

colectare, protectia de evacuare laterald sau

protectia de evacuare posterioara.

17) Nu apropiati méinile si picioarele de compo-

nentele rotative. Pastrati distanta fata de orificiul

de evacuare.

18) Nu lasati niciodata masina cu motorul pornit

in iarba mare, pentru a evita riscul declansarii

unui incendiu.

19) Cand folositi accesoriile, nu indreptati nicio-

data gura de evacuare spre alte persoane.

20) Utilizati in mod exclusiv accesoriile aprobate

de producatorul masinii.

21) Nu utilizati magina dacéa accesoriile sau scu-

lele nu sunt instalate in punctele prevazute.

22) Fiti atenti cand utilizati saci de colectare si
accesorii care pot deteriora stabilitatea masinii,
mai ales in panta.

23) Nu modificati reglajele motorului si nu lasati

motorul sa lucreze la o turatie excesiva;

24) Nu atingeti componentele motorului care se

incalzesc in timpul utilizarii. Risc de arsuri.

25) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere, aduceti in punct mort si cuplati frana de

stationare, opriti motorul si extrageti cheia (asi-
gurandu-va ca toate partile in miscare au fost
complet oprite):
— De fiecare data cand lasati masina nesupra-
vegheata sau cand parasiti volanul,

— Inainte de a elimina cauzele care au provocat
blocarea sau de a desfunda transportorul de
evacuare;

— Inainte de a controla, curata sau interveni
asupra masinii;

— Dupa ce ati lovit un obstacol. Verificati even-
tualele daune ale masinii si reparati-o inainte
de a oreutiliza.

26) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere si opriti motorul si extrageti cheia (asi-

gurandu-va ca toate partile in miscare au fost
complet oprite):
- Inainte de a umple rezervorul;

— De fiecare data cand scoateti sau montati sa-
cul de colectare;

— De fiecare data cand se scoate sau remon-
teaza deflectorul pentru descarcare laterala;

— Inainte de a regla indltimea de taiere, daca
aceasta functie nu poate fi efectuata de la
locul conducatorului.

27) Decuplati dispozitivul de taiere sau priza de

putere in timpul transportului, precum si de fie-

care data cand nu le folositi.

28) Reduceti alimentarea cu carburant inainte

de a opri motorul. Intrerupeti alimentarea cu

carburant la incheierea zilei de munca, dupa
indicatiile furnizate in manual.

29) Utilizati dispozitive de taiere care nu contin

un singur dispozitiv de taiere, deoarece un

astfel de dispozitiv in rotatie poate determina
rotatia celorlalte.

30) ATENTIE in cazul in care masina se rupe

sau se produc accidente in timpul Iucrulw, opriti

imediat motorul si indepartati masina pentru

a preveni cauzarea altor daune; in cazul unui

accident, in care este ranit operatorul sau terte

persoane, demarati imediat procedura de prim
ajutor cea mai potrivita situatiei respective si
apelati la un Centru de Sanatate pentru acorda-
rea ingrijirilor necesare. Scoateti cu grija even-
tualele resturi care ar putea provoca daune sau
leziuni persoanelor sau animalelor in cazul in
care acestea vor raméane nesupravegheate.

31) ATENTIE - Nivelul de zgomot si de vibratii

indicat in aceste instructiuni reprezinta valorile

maxime de utilizare a masinii. Utilizarea unui
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dispozitiv de taiere neechilibrat, viteza exce-
siva de miscare sau neefectuarea intretinerii
influenteaza semnificativ producerea de emisii
sonore si de vibratii. Prin urmare, trebuie sa
adoptati masuri de prevenire pentru eliminarea
posibilelor daune datorate unui zgomot ridicat
si solicitarilor produse de vibratii; efectuati
intretinerea masinii, purtati casti de protectie si
luati pauze in timpul sesiunii de lucru.

D) INTRETINERE SI INMAGAZINARE

1) ATENTIE! - Scoateti cheia din contact si cititi
instructiunile, inainte de a incepe interventiile de
curatare sau intretinere in general. Purtati echi-
pamentul de protectie (inclusiv manusile) pentru
a evita aparitia unor situatii de risc.

2) ATENTIE! — Nu folositi masina daca are piese
uzate sau deteriorate. Piesele deteriorate sau
uzate trebuie sa fie inlocuite si nu reparate.
Folositi doar piese de schimb originale: utili-
zarea pieselor de schimb neoriginale si/sau
incorect montate compromite siguranta masinii,
poate cauza accidente sau daune persoanelor
si inlatura orice responsabilitate si obligatie din
partea Constructorului.

3) Toate interventiile de intretinere si reglare,
care nu sunt descrise in acest manual, se vor
face numai de agentul/vanzatorul de la care ati
achizitionat masina sau de un Centru speciali-
zat, care dispun de cunostintele si instrumentele
necesare in scopul executarii corecte a operati-
ilor pastrand intacta siguranta originala a masi-
nii. Operatiile executate in centrele neautorizate
sau neadecvate sau de persoane necalificate
anuleaza orice forma de garantie, si declina
orice sarcina sau responsabilitate din partea
Fabricantului.

4) Dupa fiecare intrebuintare, scoateti cheia din
contact si verificati eventualele daune.

5) Verificati strangerea piulitelor si suruburilor,
pentru a fi siguri ca masina este permanent in
conditii sigure de functionare. Intretinerea regu-
lata a masinii este o conditie esentiala pentru a
garanta siguranta si performanta ridicata.

6) Asigurati-va ca suruburile dispozitivului de
taiere sunt strnse corect.

7) Purtati manusi de lucru pentru a umbla cu
dispozitivele de taiere, pentru le demonta sau
remonta.

8) Aveti grija sa echilibrati dispozitivele de taiere
cand le ascutiti. Toate operatiile referitoare la
dispozitivele de taiere (demontare, ascutire,
echilibrare, montare si/sau inlocuire) sunt
activitati care necesita competente adecvate sl
implica folosirea unor unelte speciale. Din mo-
tive de securitate este necesar ca acestea sa se
efectueze la un centru specializat.

9) Verificati cu regularitate functionarea franelor.
Este important sa efectuati intretinerea franelor

si, daca este nevoie, sa le reparati.

10) Verificati cu regularitate protectia de eva-
cuare laterald sau protectia de evacuare poste-
rioara, precum si sacul de colectare si grila de
aspiratie. Inlocuiti-le daca sunt deteriorate.

11) Inlocuiti etichetele adezive care contin
instructiuni si mesaje de avertizare, daca aces-
tea sunt deteriorate.

12) Cand depozitati masina sau daca va inde-
partati de aceasta, coborati ansamblul dispoziti-
velor de taiere.

13) Depozitati masina intr-un loc inaccesibil
copiilor.

14) Nu depozitati masina cu rezervorul plin, mai
ales intr-o incapere unde vaporii de benzina ar
putea intra in contact cu scantei, flacari sau pu-
ternice surse de caldura.

15) Lasati motorul sa se raceasca inainte de a
depozita masina (indiferent de loc).

16) Pentru a reduce riscul declansarii unui in-
cendiu, pastrati motorul, atenuatorul de zgomot,
locasul bateriei si zona de depozitare a carbu-
rantului in stare perfecta de curatenie, eliminand
iarba, frunzele sau grasimea excesiva. Goliti sa-
cul de colectare si nu lasati recipientele cu iarba
taiata in interiorul camerei de depozitare.

17) Pentru a reduce riscul de incendii,
asigurati-va in mod regulat ca nu se produc
pierderi de ulei si/sau carburant.

18) Daca doriti sa goliti rezervorul, efectuati
aceasta operatie in aer liber, cu motorul rece.
19) Nu lasati niciodata cheile in contact, la in-
demana copiilor sau persoanelor neautorizate.
Scoateti intotdeauna cheia din contact inainte
de a trece la intretinerea masinii.

E) TRANSPORT

1) ATENTIE! - Daca transportati masina pe un
camion sau o remorca, folositi rampe de acces
rezistente, cu latimea si lungimea adecvate.
Incarcarea masinii pe mijlocul de transport se
va face cu motorul oprit, fara sofer si doar prin
impingere, folosind un numér adecvat de per-
soane. In timpul transportului, inchideti robinetul
de benzina (daca este prevazut), coborati an-
samblul dispozitivului de taiere sau accesoriul,
cuplati frana de stationare si ancorati masina pe
mijlocul de transport cu funii sau lanturi.

F) OCROTIREA MEDIULUI INCONJURATOR

1) Ocrotirea mediului inconjurator reprezinta un
aspect important si prioritar atunci cand utilizam
masina, spre beneficiul unei coabitari civilizate
si a mediului in care traim. Evitati sa deranjati
persoanele din vecinatate.

2) Respectati cu strictete normele in vigoare la
nivel local pentru eliminarea ambalajelor, ule-
iurilor, benzinei, filtrelor, partilor deteriorate sau
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a oricarui alt element ce ar putea afecta mediul
inconjurator; aceste deseuri nu vor fi aruncate in
lada de gunoi, ci vor fi separate si duse la cen-
trele de colectare autorizate, care se vor ocupa
de reciclarea materialelor in cauza.

3) Urmati cu strictete normele locale in vigoare
pentru eliminarea deseurilor rezultate in urma
taierii.

4) Cand masina nu mai este utilizabild, nu o
lasati in mediul inconjurator, ci contactati un
centru de colectare, conform normativelor in
vigoare la nivel local.

2. FAMILIARIZAREA CU MASINA

2.1 DESCRIEREA MASINII S| DOMENIUL
DE UTILIZARE

Aceasta masina este un echipament de gradi-
narit, mai exact o masina de tuns iarba cu sofer
la volan.

Masina este prevazuta cu un motor care actio-
neaza dispozitivul de taiere, protejat de carter,
dar si cu un grup de transmisie care determina
miscarea masinii.

Utilizatorul poate sa conduca masina si sa actio-
neze comenzile principale aflandu-se in perma-
nenta la volan.

Dispozitivele montate pe masina determina
oprirea motorului si a dispozitivului de taiere in
doar cateva secunde, in cazul in care actiunile
operatorului nu corespund conditiilor de sigu-
ranta prevazute.

Utilizare prevazuta

Aceasta masina a fost proiectata si fabricata
pentru a taia iarba.

Anumite accesorii speciale, prevazute de Con-
structor ca echipament original sau care pot

fi achizitionate separat, permit desfasurarea
acestei operatii in functie de mai multe modali-
tati de operare, descrise in acest manual sau in
instructiunile care insotesc accesoriile separate.
Totodata, posibilitatea de aplicare a accesoriilor
suplimentare (daca sunt prevazute de Construc-
tor) poate extinde utilizarea prevazuta si altor
functii, conform limitelor si conditiilor indicate in
instructiunile care insotesc aceste echipamente.

Tipologia utilizatorilor

Aceasta masina este destinata folosirii de catre
consumatori, adica de operatori neprofesionisti.
Aceasta masina este conceputa pentru amatori.
Utilizare necorespunzatoare

Orice alta utilizare poate fi periculoasa si poate
provoca daune persoanelor si/sau bunurilor.

Sunt considerate utilizari necorespunzatoare

(fara a se limita insa la urmatoarele exemple):

— transportarea altor persoane, copii sau ani-
male cu masina sau cu o remorca;

- utilizarea masinii pe terenuri instabile, alune-
coase, acoperite cu gheata, pietris sau acci-
dentate, prin noroi si baltoace care impiedica
evaluarea suprafetei terenului;

— actionarea dispozitivului de taiere pe
suprafete fara iarba.

- utilizarea masinii pentru colectarea frunzelor
sau deseurilor.

Utilizarea necorespunzatoare a masinii atrage
cu sine anularea garantiei si declinarea oricarei
responsabilitati din partea Fabricantului, utili-
zatorul trebuind sa suporte consecintele pentru
daunele sau vatamarea personala ori a tertilor.

2.2 ETICHETA DE IDENTIFICARE $I
COMPONENTELE MASINII
(vezi figurile de la pag. ii)

1. Nivel de putere acustica
2. Marca de conformitate CE
3. Anul de fabricatie
4. Putere si viteza de functionare a motorului
5. Modelul masinii
6. Numarul de serie
7. Greutate in kg

8. Numele si adresa Fabricantului
9. Tip transmisie (daca este indicat)
10. Cod articol

Puteti gasi un model de delclaratie de conformi-
tate in penultima pagina a manualului.

m / — / /. / / /
I U ! U 7 ! U !

Scrieti aici numarul de serie al masinii (6).

Imediat dupa achizitionarea masinii, transcrieti
numerele de identificare (3 - 5 - 6) in spatiile
corespunzatoare, de pe ultima pagina a manu-
alului.

Masina este alcatuita din mai multe componente
principale avand urmatoarele functii:

11. Ansamblu de dispozitive de taiere: este
carcasa care acopera dispozitivele de ta-
iere rotative.

12. Dispozitive de taiere: sunt elementele
care realizeaza efectiv taierea ierbii; aripile
de la capete faciliteaza dirijarea ierbii taiate
spre canalul de evacuare

13. Canal de evacuare: este elementul care
face legatura intre masa de taiere si sacul
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de colectare.

14. Sac de colectare: in afara de strange-
rea ierbii taiate, reprezinta un element
de siguranta impiedicand ca eventualele
obiecte adunate de dispozitivele de taiere
sa fie proiectate la distanta de masina.

15. Deflector pentru evacuare laterala (daca
este prevazut): impiedica proiectarea la
distanta a obiectelor prinse de dispozitivele
de taiere.

16. Motor: produce miscarea dispozitivelor de
taiere si a tractiunii rotilor; caracteristicile
sale si normele de utilizare sunt descrise
ntr-un manual specific.

17. Baterie: furnizeaza energia necesara
pornirii motorului; caracteristicile sale sunt
descrise intr-un manual separat.

18. Locul de conducere: Este locul de unde
utilizatorul comanda masina; este dotat cu
un senzor care sesiseaza prezenta opera-
torului, acest lucru fiind util pentru cuplarea
dispozitivelor de siguranta.

19. Etichete cu indicatii si de siguranta:
mentioneaza principalele dispozitii pen-
tru desfasurarea activitatii in conditii de
siguranta.

2.3 MASURI DE SIGURANTA

Masina trebuie utilizata cu prudenta. Pentru a va
aminti acest lucru, pe masina au fost lipite anu-
mite etichete indicatoare, care va atrag atentia
asupra precautiilor de luat in momentul utilizarii.
Aceste etichete fac parte integranta din masina.
Daca una di etichete se dezlipeste sau devine
indescifrabila, apelati vanzatorul pentru a o inlo-
cui. Semnificatia lor este descrisa in continuare.

31. Atentie: Cititi instructiunile inainte de utili-
zarea masinii.

32. Atentie: Scoateti cheia din contact si cititi
instructiunile inainte de a incepe operatiile
de intretinere sau reparatie. .

33. Pericol! Proiectare de obiecte: Indepar-
tati persoanele din zona de lucru.

34. Pericol! Posibila rasturnarea masinii:
Nu folositi masina pe pante cu inclinare mai
mare de 10°.

35. Pericol! Mutilare: Tineti la distanta copiii
cand motorul este in functiune.

36. Risc de taiere: Dispozitive de taiere in
miscare Nu introduceti mainile sau picioa-
rele n locasul dispozitivelor de taiere.

OBSERVATIE Imaginile aferente textului de
la capitolul 3 pana la sférsit incep de la pag. iii a
acestui manual.

3. DEZAMBALARE $1 MONTAJ

Din motive de inmagazinare si transport, cateva
componente ale masinii sunt furnizate separat
din fabrica, dar trebuie sa fie montate imediat
dupa indepartarea ambalajului, conform instruc-
tiunilor de mai jos.

IMPORTANT Masina este furnizata fara
ulei de motor si fara benzina. Inainte de a porni
motorul, umpleti rezervoarele cu ulei de motor
si carburant, dupa instructiunile din manualul
motorului.

Despachetarea si finalizarea
operatiunilor de montare se va efectua pe

o suprafata plata si solida, avand suficient
spatiu pentru manipularea maginii si a amba-
lajelor, si utilizdnd unelte adecvate.

3.1 DEZAMBALARE

in momentul despachetarii, fiti atenti sa nu
pierdeti componentele separate si piesele din
dotarea masinii in general; nu deteriorati masa
de taiere cand luati masina de pe paletul de
sprijin al bazei.

Ambalajul standard contine:
— masina;
— carterul de bord,;
— tubul coloanei de directie;
- volanul;
- scaunul;
— prelungitorul manetei de cuplare a dispoziti-
vului de taiere;
— componentele sacului de colectare;
— partea inferioara a placii din spate;
— componentele pentru accesoriul pentru mulci
(daca este prevazut);
— deflectorul pentru evacuare laterala (daca
este prevazut);
— echipamentul din dotare pentru completarea
montajului diverselor componente ale masinii
(in pungi separate, pentru fiecare utilizare);
— unincarcator de baterie (daca este preva-
zut)

— 2 chei de pornire

— un fuzibil de schimb de 10 A, de pastrat
pentru eventualele interventii.

— Manualul de instructiuni si documentele
masinii.

OBSERVATIE Pentru a evita deteriorarea
ansamblului dispozitivelor de taiere, ridicati-1
la indlfimea maximd si acordati o mare atentie
operatiilor cand il ridicati de pe paletul de sprijin
al bazei.
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< Transmisia hidrostatica

— Pentru a facilita coborarea de pe palet sau
deplasarea masinii, aduceti maneta de

«B» (vezi 4.23).

Eliminarea ambalajelor se va efectua conform
normelor locale in vigoare.

3.2 MONTAREA PLACII DIN SPATE
(Fig. 3.1)

* Folositi echipamentul marcat cu “A”.

Aplicati placutele (1) pe cele doua console de
suport (2) si (3), conform indicatiilor din figura.
Fixati cele doua console (2) si (3) pe suportii
cadrului cu ajutorul suruburilor (4), fiind atenti sa
respectati pozitia dreapta si stanga.

Montati partea inferioara (5) a placii din spate si
fixati-o de consolele inferioare cu suruburi (6),
dar fara a le strange complet.

deblocare a transmisiei posterioare in poz.

< Transmisia hidrostaticé

— Asigurati-va ca maneta de eliberare (7)
este introdusa corect in canelura placii din
spate si ca gliseaza fara dificultati.

Strangeti complet suruburile (6).

3.3 MONTAREA BORDULUI $I
A VOLANULUI (Fig. 3.2)

* Folositi echipamentul marcat cu “B”.

Puneti masina in plan si aliniati-i rotile din fata.
Montati tubul (3) pe coloana (2), avand grija ca
stiftul (1) sa fie introdus corect in locasul tubului.
Introduceti prelungitorul coloanei (3a) in orificiul
tubului (3).

Montati carterul de bord (5) cu atentie, astfel
incat sa introduceti corect, rand pe rand, toate
agatatoarele in locasurile corespunzatoare.
Montati volanul (6) pe tub (3) astfel incat spitele
sa fie indreptate catre scaun.

Montati volanul fixandu-I cu ajutorul suruburilor
(7a/b/c) din dotare in ordinea indicata.

Aplicatia carterul volanului (8) introducand rand
pe rand cele sapte agatatoare in respectivele
locasuri.

3.4 MONTAREA SCAUNULUI (Fig. 3.3)
e Utilizati echipamentul marcat cu ,C”.

Asezati scaunul (1) pe baza de sprijin (2) si fi-
xati-I cu suruburile (3a/b/c).

3.5 MONTAREA MANETEI DE CUPLARE A
DISPOZITIVULUI DE TAIERE (Fig. 3.4)

e Utilizati echipamentul marcat cu ,C”.
Insurubati busonul (1) pe prelungitor (2), apoi in-
surubati prelungitorul (2) la capatul manetei (3).

3.6 CONECTAREA BATERIEI (Fig. 3.5)

Bateria (1) este situata sub scaun, fiind accesi-
bila dupa indepartarea carterului (2).

Conectati conectorul bateriei (3) la conectorul
masinii 4) si aranjati cablul (5) astfel incat sa ra-
mana fixat in locasul corespunzator (7).

Cu ajutorul conectorului (6), efectuati incarcarea
bateriei urmand instructiunile din manual (vezi
6.2.3), apoi reagezati carterul (2).

3.7 MONTAREA SACULUI
DE COLECTARE (Fig. 3.6)

* Folositi echipamentul marcat cu “D”.
Montati sacul de colectare conform ordinii din
figuri.

3.8 MONTAREA ACCESORIULUI PENTRU
MULCI (daca este prevazut) (Fig. 3.7)

* Folositi echipamentul marcat cu “E”.
Montati manerul (1) pe capacul deflector (2) cu
ajutorul stiftului (3), impingandu-I pana la capat
cu ajutorul unui ciocan.

Introduceti o extremitate a arcului (4) in deschi-
zatura capacului deflector (2) si fixati-o cu ajuto-
rul stiftului (5) introdus in locasul respectiv (6) al
capacului deflector.

Introduceti cealalta extremitate a arcului (4) in
partea mai larga a agatatorii (7).

Cu ajutorul unei surubelnite, prindeti partea mai
stramta a agatatorii (7) la orificiul manerului (1).

4. COMENZI SI INSTRUMENTE
DE CONTROL

4.1 VOLANUL DE CONDUCERE
(Fig. 4.1 nr.1)

Comanda virajul rotilor anterioare.

4.2 MANETA FRANEI DE STATIONARE
(Fig. 4.1 nr. 2)

Frana de stationare impiedica deplasarea ma-
sinii pe durata stasionarii. Maneta de cuplare a
frénei are doud pozitii:
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«A» = Frana decuplata
«B» = Frana cuplata

— Pentru a cupla frana de stationare, apasati
pedala la refuz (a se vedea 4.11 sau 4.21) si
aduceti maneta in pozitia «B»; cand ridicati
piciorul de pe pedala, veti observa ca aceasta
ramane blocata (coborata).

— Pentru a decupla frédna de stationare, apasati
din nou pedala (a se vedea 4.11 sau 4.21);
maneta revine in pozitia «A».

4.3 COMANDA DE CUPLARE $I FRANA
DISPOZITIVELOR DE TAIERE
(Fig. 4.1 nr. 3)

Aceasta maneta are doua pozitii, ambele indi-
cate de o placuta:

E» Pozitia «A» = Dispozitive de taiere
decuplate

E‘ Pozitia «B» = Dispozitive de taiere cuplate

IMPORTANT Maneta trebuie sa fie cuplata
usor, evitand miscarile bruste.

— Daca dispozitivele de taiere se cupleaza fara
a se fi respectat masurile de siguranta preva-
zute, motorul se opreste sau nu poate fi pornit
(vezi5.2).

— La decuplarea dispozitivelor de taiere (Poz.
«A») actioneaza automat o frana care opreste
rotatia ei in cinci secunde.

4.4 MANETA DE REGLARE A INALTIMII
DE TAIERE (fig. 4.1 nr. 4)

Aceasta maneta are diverse pozitii si permite

reglarea inaltimii de taiere.

— Pentru a trece de la o pozitie |a alta, este
necesar sa impingeti lateral maneta si sa o
pozitionati intr-una din cele cinci crestaturi de
oprire.

4.5 COMUTATOR CU CHEIE (Fig. 4.1 nr. 5)

Aceastd comanda, cu cheie, are trei pozitii:

O «OPRIRE» toate functiile sunt dezactivate;
I «MARS» toate functiile sunt activate;

6 «PORNIRE» comanda pornirea motorasului
de actionare.

— Daca lasati cheia din pozitia «<PORNIRE»
aceasta revine automat in pozitia «<MERS».

4.6 MANETA DE ACCELERARE
(Fig. 4.1 nr. 6)

Regleaza numarul de turatii ale motorului. Pozi-
tiile indicate pe placuta corespund urmatoarelor
functii:

N «STARTER» (daca este prevazut) pornirea
larece

" LENT» numar redus de turatii

9 «RAPID» numar maxim de turatii

— Laposizione «STARTER» (se prevista) pro-
Pozitia «<STARTER» (daca este prevazuta)
implica imbogatirea amestecului carburant si
deci trebuie sa fie utilizata rar, in cazul pornirii
motorului la rece, si numai pe perioada strict
necesara.

— In timpul deplasarii, alegeti o pozitie interme-
diara, intre «LENT» si «<RAPID».

— Latunderea ierbii, aduceti maneta in pozitia
«RAPID».

4.7 PEDALA PENTRU ACTIVARE TAIERE
iN MARSARIER (Fig 4.1 nr. 7)

Tin&nd pedala apasata, se poate efectua
miscarea inapoi cu dispozitivele de taiere cu-
plate, fara a determina oprirea motorului.

< Transmisia mecanica

411 PEDALA DE AMBREIAJ / FRANA
(fig- 4.2 nr. 11)

Aceasta pedala are o functie dubla: in pri-
ma parte a cursei actioneaza ca ambreiaj,
cupland sau decupland tractiunea rotilor, in
timp ce in a doua parte, se comporta ca fra-
na, actionand asupra rotilor din spate.

IMPORTANT Trebuie sa acordati o mare
atentie duratei de apasare a pedalei cand se
comportd ca ambreiaj, pentru a evita incalzi-
rea excesiva si ca urmare deteriorarea curelei
de transmisie. .

OBSERVATIE In timpul avansarii, nu este
indicat sa tineti piciorul pe pedala.

412 MANETA DE COMANDA A CUTIEI
DE VITEZE (Fig. 4.2 nr. 12)

Schimbatorul de viteza are sase pozitii, din
care: patru sunt vitezele de avansare, 0 pozi-
tie este pentru punctul mort «N» iar o pozitie
pentru marsarier «R».

0
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Pentru a schimba viteza, apasati la jumata-
tea cursei pedala (4.11) si pozitionati schim-
batorul conform schemei de pe eticheta.

A NISN M3 Cuplarea vitezeului inainte

se face numai de pe loc.

Y'NNI3N138 Cuplarea marsarierului se

face numai de pe loc.

< Transmisia hidrostatica |

PEDALA DE FRANA
(Fig. 4.3 nr. 21)

4.21

Aceasta pedala comanda franarea rotilor
posterioare.

4.22 PEDALA DE TRACTIUNE
(Fig. 4.3 nr. 22)

Aceasta comanda cupleaza tractiunea rotilor
si regleaza viteza masinii atat la inaintare cat
si in marsarier.

— Pentru a introduce o viteza de inaintare,
impingeti cu piciorul in directia «F»; ma-
rind forta de apasare pe pedald, se ma-
reste si viteza masinii.

— Marsarierul se cupleaza apasand si impin-
gand pedala cu tocul, in directia «R».

— Daca luati piciorul de pe pedald, aceas-
ta revine automat in pozitia «N» (in punc-
tul mort).

Y'NNISNI38 Cuplarea marsarierului se

face numai de pe loc.

OBSERVATIE Daca pedala de tractiune se
actioneaza atat la inaintare cét si in marsarier
cu frana de stationare cuplata (4.2), motorul
se opreste.

4.23 MANETA DE DEBLOCARE A
TRANSMISIEI HIDROSTATICE
(fig. 4.3 nr. 23)

Aceasta maneta are doua pozitii, indicate pe
placuta:

«A» = Transmisie cuplata: pentru toate
conditiile de utilizare, in mers si in
timpul taierii;

«B» = Trasmisie deblocata: pentru a reduce
in mod semnificativ efortul necesar
deplasarii manuale a masinii, cu mo-
torul oprit.

IMPORTANT Pentru a evita deteriorarea
grupului de transmisie, operatia de fata se

executd numai cu motorul oprit, cu maneta
(4.22) in pozitia «N».

5. NORME DE UTILIZARE
5.1 INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

YISl Daci intentionati s folositi
masina mai mult pe terenuri aflate in panta
(niciodata nu trebuie sa depaseascéa 10°),
cititi cu atentie instructiunile de folosire in
conditii de securitate (vezi 5.5).

IMPORTANT Toate indicatiile cu privire la po-
zitille comenzilor sunt detaliate in capitolul 4.

5.2 CRITERII DE INTERVENTIE
A DISPOZITIVELOR DE PROTECTIE

Dispozitivele de protectie actioneaza in doua

directii:

— impiedica pornirea motorului daca nu sunt
respectate conditiile de siguranta;

— operatorul este asezat.

a) Pentru a porni motorul este necesar ca:

— transmisia sa fie in punctul mort;

— dispozitivele de taiere sa fie decuplate;

— operatorul sa fie asezat pe scaun sau frana de
stationare sa fie cuplata.

b) Motorul se opreste daca:

— operatorul paraseste locul de conducere;

— sacul de colectare se ridica cu dispozitivele
de taiere cuplate;

— dispozitivul de taiere se cupleaza fara sacul
de colectare montat pe masina;

— se cupleaza frana de stationare fara a fi decu-
plat mai intai dispozitivul de taiere;

— este actionatd pedala de tractiune (vezi 4.22)
cu frana de stationare trasa.

5.3 OPERATII PREMERGATOARE
INCEPERII SESIUNII DE LUCRU

inainte de utilizarea masinii, este necesar sa
efectuati o suita de controale si operatii pregati-
toare, pentru a va asigura ca munca se va des-
fasura in mod profitabil si in deplina siguranta.

5.3.1 Reglarea scaunului (Fig. 5.1)
Pentru a misca scaunul, slabiti cele patru suru-
buri de fixare (1) si trageti scaunul pe sinele de
alunecare ale bazei.

Odata obtinuta pozitia satisfacatoare, strangeti
bine cele patru suruburi (1).

5.3.2 Presiunea pneurilor (Fig. 5.2)
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Una din conditiile esentiale pentru a asigura pla-
naritatea perfecta a ansamblului dispozitivelor
de taiere este ca pneurile sa fie umflate in mod
corect; acest lucru va garanta uniformitatea ga-
zonului, dupa tuns.

Desurubati capacelele de protectie, introduceti
pe ventile priza unui aparat de aer comprimat
dotat cu manometru si reglati presiunea valorilor
indicate.

5.3.3 Umplerea rezervoarelor de ulei i
benzina

OBSERVATIE Tipurile de benzina si de ulei
de folosit sunt specificate in manualul de instruc-
tiuni al motorului.

Pentru a avea acces la tija de nivel (in rezervorul
de ulei) trebuie sé& rabatati scaunul si sa scoateti
carterul de dedesubt.

Cu motorul oprit, verificati nivelul de ulei din
acesta: respectati cu strictete indicatiile din
manualul motorului: nivelul trebuie sa fie cuprins
intre reperele MIN si MAX ale tijei de nivel. (Fig.
5.3).

Umpleti rezervorul de carburant folosind o pal-
nie; nu umpleti rezervorul pana la refuz. Fig. 5.4)

A d=3l[ele]Ml Umplerea rezervoarelor se

va face numai cu motorul oprit, in aer liber
sau intr-un loc bine aerisit. Amintiti-va ca va-
porii de benzina sunt inflamabili! NU APRO-
PIATI NICIUN TIP DE FLACARA DE GURA
REZERVORULUI PENTRU A VERIFICA DACA
ESTE PLIN; NU FUMATI IN TIMPUL UMPLERII
REZERVOARELOR!

IMPORTANT Evitati pe cat posibil ca benzina
sd atinga componentele din plastic, deoarece le
poate deteriora; in caz de scurgeri accidentale,
clatitiimediat cu apd. Garantia nu acoperd dau-
nele pieselor din plastic ale caroseriei sau moto-
rului, cauzate de actiunea benzinei.

5.3.4 Configurarea masinii gsi montarea
protectiilor de la iegire (sac de co-
lectare sau deflector de descéarcare
laterala)

OBSERVATIE Aceasta masinad permite tun-
derea gazonului in diverse moduri, potrivit acce-
soriilor montate. Accesoriile indicate aici pot face
parte din livrarea originald sau pot fi achizitionate
ulterior. Inainte de inceperea activitatii, masina
trebuie pregatita conform tipului de tuns pe care

intentionati sd il efectuati.
EXECUTATI OPERATIILE CU MOTORUL
OPRIT.

A LSNINISE Nu folositi niciodata magina
daca protectiile nu sunt montate!

» Setarea masinii pentru taierea si colecta-
rea ierbii in sacul de colectare (Fig. 5.5)
Prindeti sacul de colectare (1) introducand cele
doua puncte de prindere (2) in orificiile celor

doua suporturi.

* Modalitatea de taiere si maruntire a ierbii
(,,mulching”) (Fig. 5.7)
Asigurati-va ca interiorul ansamblului dispozi-
tivelor de taiere este suficient de curat si fara
bucati de iarba si pamant intarit, care ar putea
ingreuna introducerea capacului deflector pen-
tru ,mulching”. Aduceti ansamblul dispozitivelor
de taiere la indltimea maxima si introduceti
accesoriul ;mulching” (1) in deschizatura pentru
evacuare, impingandu-I pana in capat in interio-
rul canalului de evacuare, pana la oprire.
Prindeti cei doi tiranti elastici (2) in cele doua
orificii de pe laturile canalului de evacuare (3).
Atasati apoi sacul de colectare conform instruc-
tiunilor de mai sus.

* Modalitatea de taiere cu evacuare laterala
a ierbii (Fig. 5.8)

Ridicati maneta de siguranta (1) si protectia

laterala contra proiectarii pietrelor (2). Prindeti

deflectorul pentru descarcare laterala (3) si co-

borati protectia (2), asigurandu-va ca ramane

agatata bine de proeminentele (3a) deflectoru-

lui.

Montarea corecta a deflectorului de descarcare

laterala se recunoaste dupa alinierea celor doua

sageti (4).

Atasati apoi sacul de colectare conform instruc-

tiunilor de mai sus.

5.3.5 Verificarea sigurantei si eficientei
masinii

1. Asigurati-va ca dispozitivele de protectie
functioneaza conform instructiunilor
(vezi 5.2).

2. Verificati functionarea frénei.

3. Nuincepeti munca daca dispozitivele de
taiere vibreaza sau nu sunt bine ascutite.
Retineti intotdeauna ca:

— Un dispozitiv de taiere prost ascutit smulge
iarba, ceea ce duce la ingalbenirea gazo-
nului.

— Un dispozitiv de taiere destrans produce
vibratii anormale si poate fi periculos.

YIS0 Nu folositi masina dacé nu
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sunteti siguri de eficienta sau gradul de
siguranta oferit; apelati fara intarziere un
agent/vanzator pentru verificarea sau repa-
rarea masginii.

5.4 UTILIZAREA MASINII
5.4.1 Pornire

Pentru a porni motorul (Fig. 5.9):

— deschideti robinetul de benzina (1) (daca este
instalat) accesibil din locasul rotii din spate,
de pe stanga;

— aduceti transmisia in punct mort («N») (vezi
412 sau 4.22);

— decuplati dispozitivele de taiere (vezi4.3);

— cuplati frana de stationare, pe terenurile in
panta;

— in cazul pornirii motorului la rece, actionati
starter-ul (vezi 4.6);

— daca motorul este cald sau daca nu a fost por-
nit, este suficient sa duceti maneta de acce-
lerare intr-o pozitie intermediara intre «LENT»
si «RAPID»;

— introduceti cheia in contact, rotiti-o in pozitia
«MERS» pentru a alimenta circuitul electric,
apoi in pozitia «PORNIRE» pentru a demara
motorul;

— lasati cheia dupa pornirea motorului.

Dupa céteva secunde de functionare, mutati
maneta de accelerare pe pozitia «<RAPID» apoi
pe «<LENT»

IMPORTANT Starterul (daca este prevazut)
trebuie sa fie decuplat cat mai repede posibil,
deoarece functionarea sa cu motorul cald poate
arde bujia sau afecta functionarea motorului.

OBSERVATIE in caz de dificultati la pornire,
nu insistati fortdnd motorasul, deoarece se poate
descdrca bateria si infunda motorul. Aduceti
din nou cheia pe «OPRIRE», asteptali cateva
secunde si repetati operatia. Dacd anomalia per-
sista, cititi cap. 7 din manualul de fata precum si
instructiunile din manualul motorului.

IMPORTANT Tineti cont ca dispozitivele de
protectie impiedica pornirea motorului daca nu
sunt indeplinite toate conditiile de siguranta (vezi
5.2). In aceste cazuri, dupa restabilirea condi-
tiilor necesare pornirii, rotiti cheia in pozitia de
«OPRIRE> inainte de a porni din nou motorul.

5.4.2 Avansarea si deplasarea
masinii

in timpul deplasérii:

— decuplati dispozitivele de taiere;

— ridicati ansamblul dispozitivelor de taiere
pana in punctul maxim (pozitia «7»);

— aduceti maneta de accelerare intr-o pozitie
cuprinsa intre «<LENT» si «<RAPID».

< Transmisia mecanica

Apadsati bine pedala (vezi 4.11) si duceti
schimbatorul de viteze in viteza intai (vezi
4.12).

Tineti apasata pedala si decuplati frana de
stationare; lasati treptat padala, care va tre-
ce de la «frana» la «ambreiaj», actionand ro-
tile posterioare (vezi 4.11)

A LYENNISY Lasarea pedalei se va fa-

ce progresiv, pentru a evita accelerarea
bruscd si ca urmare cabrarea maginii si
pierderea controlului.

Atingeti treptat viteza dorita actionand acce-
leratorul si schimbatorul de viteze; pentru a

schimba vitezele, apasati pe ambreiaj (apa-
sand pedala pana la jumatatea cursei) (vezi
4.11).

IMPORTANT Cuplarea vitezeului inainte se
face numai de pe loc.

< Transmisia hidrostaticé

Decuplati frana de stationare si lasati pedala
de frana (vezi 4.21).

Apasati pedala de tractiune (vezi 4.22) si im-
pingeti-o spre «F» pana cand atingeti viteza
dorita; mariti treptat viteza apasand pe pe-
dala si actionand asupra pedalei de acce-
leratie.

Cuplarea tractiunii se va
face numai dupa modalitatile descrise an-
terior (vezi 4.22) pentru a evita ca modifi-
carea brusca sa provoace cabrarea masi-
nii gi pierderea controlului asupra ei, mai
ales pe terenurile in panta.

5.4.3 Franarea masinii

< Transmisia mecanica

Pentru a frana masina, apasati pedala la re-
fuz (vezi 4.11), reducand mai intai accelera-
tia (pentru a nu solicita excesiv sistemul de
franare).
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< Transmisia hidrostatica

‘ < Transmisia mecanica

Reduceti viteza masinii reducand numarul
de turatii ale motorului si apasati pedala de
frana (vezi 4.21) pentru a reduce inca putin
viteza, pana cand masina se opreste.
Diminuarea consistenta a vitezei se obtine si

daca se ia piciorul de pe pedala de tractiune.

5.4.4 Deplasareain marsarier

IMPORTANT Cuplarea marsarierului se face
numai de pe loc.

IMPORTANT Pentru a putea merge inapoi cu
dispozitivele de taiere cuplate, trebuie s& apasati
si 84 tineti apasat pedala de pornire (vezi 4.7)
pentru a nu cauza oprirea motorului.

< Transmisia mecanica

Apasati pedala pana cand masina se opres-
te si inserati marsarierul deplasand late-

ral maneta, in pozitia «R» (vezi 4.12). Lasati
treptat pedala pentru a cupla ambreiajul si a
incepe deplasarea cu spatele.

< Transmisia hidrostatica

[ ]
¢ Dupa oprirea masinii, incepeti deplasarea

» inmarsarier, apasand pedala de tractiune in
. directia «R» (vezi 4.22).

5.4.5 Tunderea ierbii

Pentru a incepe operatiile:

— aduceti acceleratorul in pozitia <RAPID»;

- ridicati ansamblul dispozitivelor de taiere
pana in punctul maxim;

— lasati motorul sa se incalzeasca cateva mi-
nute inainte de a cupla dispozitivele de taiere;

— cuplati dispozitivele de taiere (vezi 4.3) nu-
mai pe un covor de iarba joasa, evitand sa
le cuplati pe terenuri cu pietris sau cu iarba
foarte inalta;

IMPORTANT Daca dispozitivele de taiere
sunt cuplate pe o iarba prea inalta, motorul ar
putea suferi o scadere bruscd a turatiilor si, in
anumite cazuri, s-ar putea opri sau ambreiajul
s-ar putea defecta.

— incepeti conducerea masinii pe gazon in mod
gradual, cu mare atentie, dupa instructiunile
precedente;

— reglati viteza de deplasare si inaltimea de
taiere (vezi 4.4) in functie de starea gazonului
(inaltimea, densitatea si umiditatea ierbii).

— iarba deasa si mare gazon umed
Viteza 1

— larba mica gazon uscat
Viteza 2 si 3

OBSERVATIE Viteza a 5-a este prevazu-
ita numai ca viteza de deplasare in plan ori-
zontal.

| < Transmisia hidrostatica

Adecvarea vitezei la conditiile gazonului se
obtine gradat, actionand in mod oportun pe-
dala de reglare a vitezei.

Pe terenurile in panta es-
te necesar sa reduceti viteza de inaintare,
pentru a garanta eficacitatea conditiilor
de siguranta (vezi 1A-C7-8-9).

Totusi, este bine sa micsorati viteza de fiecare
data cand sesizati reducerea turatiilor motorului,
deoarece rezultatul operatiei nu va fi niciodata
bun daca viteza de avansare este excesiva,
comparativ cu cantitatea de iarba.

Decuplati dispozitivele de taiere si ridicati acest
ansamblu n pozitia cea mai inalta, ori de céate
ori este necesar (de ex., in fata unui obstacol).

5.4.6 Golirea sacului de coletare
(Fig. 5.10)

OBSERVATIE Golirea sacului de colectare se
efectueaza numai cu dispozitivele de taiere de-
cuplate; in caz contrar, motorul se opreste.

Cand observati ca iarba taiata ramane pe ga-
zon, inseamna ca sacul de colectare este plin.
Daca veti continua sa folositi masina cu sacul
de colectare plin, canalul de evacuare se poate
infunda.

Pentru a goli sacul de colectare:

— decuplati dispozitivele de taiere (vezi4.3);

— reduceti turatia motorului;

— aduceti in punctul mort (N) (vezi 4.12 Trasmi-
sie mecanica sau 4.22 Transmisie hidrosta-
tica) si opriti avansul;

— cuplati frana de stationare pe terenurile in
pantad;

— prindeti manerul posterior (1) si rasturnati sa-
cul de colectare pentru a-I goli.
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5.4.7 Golirea canalului de evacuare

larba foarte mare sau umeda ca si viteza de

avansare excesiva pot cauza infundarea cana-

lului de evacuare. In acest caz se recomanda

sa:

— opriti avansarea masinii, decuplati dispoziti-
vele de taiere si opriti motorul;

— scoateti sacul de colectare;

— eliminati iarba acumulata, incepand dinspre
gura de evacuare a canalului.

Y'NXI=ZN38 Operatia de mai sus se va

face numai cu motorul oprit.
5.4.8 Iincheierea lucrarilor

Dupa ce ati terminat lucrarile, decuplati dis-
pozitivele de taiat, reduceti turatia motorului si
parcurgeti drumul de intoarcere cu ansamblul
dispozitivelor de taiere ridicat la maxim.

5.4.9 Terminarea sesiunii de lucru

Opriti masina, aduceti maneta de accelerare
in pozitia «LENT», opriti motorul rotind cheia in
pozitia «OPRIRE».

Cu motorul oprit, inchideti robinetul (1) rezervo-
rului de benzina (daca este prevazut). Fig. 5.11)

A '\ 1LISW Pentru a evita refularea fla-
carii, aduceti acceleratorul in pozitia «LENT»
timp de 20 secunde, inainte de a opri moto-
rul.

IMPORTANT Pentru a mentine bateria in-
carcata, nu lasati niciodata cheia in pozitia de
«MERS» daca motorul nu este in functiune.

5.4.10 Curatarea masinii

Dupa fiecare utilizare, curatati masina pe exte-
rior, goliti sacul de colectare si scuturati-l pentru
a elimina toate reziduurile de iarba.

Curatati componentele din plastic ale caroseriei
cu un burete imbibat in apa si detergent, fiind
atenti sa nu umeziti motorul, componentele
electrice si placa electronica de sub scaun.

IMPORTANT Nu folositi niciodata un jet de
aer comprimat sau un detergent puternic pentru
a curdta caroseria sau motorul.

Y'\UNi2Ni1[3W Este necesar ca pe partea
superioara a ansamblului dispozitivelor de
taiere sa nu se acumuleze resturi si reziduuri

de iarba uscata, pentru a mentine un nivel
optim de eficienta si siguranta a maginii.

Dupa fiecare utilizare, efectuati o curatare
atenta a ansamblului dispozitivelor de taiere
pentru a indeparta orice reziduu de iarba sau
resturi.

in timpul curatérii ansamblu-
lui dispozitivelor de tdiere, purtati ochelari
de protectie si indepartati persoanele sau
animalele din zona inconjuratoare.

a) Spalarea partii interiore a ansamblului dis-

pozitivelor de taiere si a canalului de evacuare

trebuie sa fie efectuata pe o suprafata plana:

— pregatiti masina conform modalitatii de utili-
zare aplicate la ultima folosire (vezi 5.3.4);

— conectati un furtun de apa pe racordul special
(1) si dati drumul la apa (Fig. 5.12);

— agezati-va la locul de comanda

— coborati complet ansamblul dispozitivelor de
taiere;

— porniti motorul si mentineti transmisia in
punctul mort;

— cuplati dispozitivele de taiere si lasati-le sa
functioneze in gol cateva minute.

Scoateti sacul de colectare, deflectorul pentru
descarcare laterala sau accesoriul de “mul-
ching” (daca sunt montate), clatiti-le si depozi-
tati-le astfel incat sa se usuce repede.

b) Pentru curatarea partii superioare a ansam-

blului dispozitivelor de taiere:

— coborati complet ansamblul dispozitivelor de
taiere (pozitia «1»);

— curatati cu un jet de aer comprimat prin des-
chizaturile protectiilor dreapta si stanga. Fig.
5.13)

5.4.11 Depozitare pe timp indelungat

Daca intentionati sa nu folositi masina mai mult

timp (peste o lund) decuplati cablurile bateriei

si urmati instructiunile specificate in manualul

motorului,

Fig. 5.14) Inchideti robinetul carburantului (1).

Cu ajutorul unui patent, indepartati garnitura

(2), deconectati tubul carburantului (3) si goliti

rezervorul strangand tot carburantul intr-un reci-

pient corespunzator.

Deschideti robinetul (1) si porniti motorul |1a-

sandu-l in miscare pana cand se opreste singur

din cauza terminarii carburantului ramas in ca-
nale si in carburator.

Legati din nou tubul (3) avand grija sa repozitio-

nati corect colierul (2).

Masina trebuie sa fie pastrata in incaperi fara

umezeala, ferite de intemperii; daca este posibil,
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acoperita cu o husa (vezi 8.3).

IMPORTANT  Bateria va fi pastrata intr-un loc
rdcoros, fara umezeald. Incarcati bateria atat ina-
inte de a depozita masina pentru mai mult timp
(peste o lund), cat si inainte de folosirea masinii
dupa acest interval (vezi 6.2.3).

La reluarea muncii, verificati daca sunt scurgeri
de benzina de pe conducte si tuburi, in jurul ro-
binetului sau al carburatorului.

5.5 UTILIZAREA PE TERENURILE iN
PANTA (Fig. 5.15)

Respectati limitele indicate (max 10° - 17%).

A 1=\ NLSW Pe terenurile in panta este

necesar sa demarati magina cu extrema
atentie, pentru a evita cabrarea acesteia.
Micsorati viteza masinii inainte de a va de-
plasa pe un teren inclinat, fiind atenti mai
ales la coboréarea pantelor.

A WAi{[¢{o]RR Nu introduceti niciodata
schimbatorul in marsarier pentru a reduce
viteza la coborére: acest lucru ar putea de-
termina pierderea controlului asupra vehicu-
lului, mai ales pe terenuri alunecoase.

‘ < Transmisia mecanica

YN L=;1[e]BR Nu coborati niciodati o
panta cu schimbatorul in punctul mort
sau ambreiajul decuplat! Alegeli intot-
deauna o viteza mica inainte de a opri
masina pentru a va indepdrta de aceasta.

| < Transmisia hidrostaticé |

Parcurgeti pantele la coborare fara a actiona
pedala de tractiune (vezi 4.22) in scopul de a
beneficia de efectul de franare al transmisiei
hidrostatice, cand aceasta nu este cuplata.

5.6 SFATURI UTILE PENTRU OBTINEREA
UNUI GAZON FRUMOS

1. Pentru a avea un gazon frumos, verde si
moale, este necesar sa tundeti iarba la inter-
vale regulate si fara a o traumatiza. Gazonul
poate fi alcatuit din mai multe tipuri de iarba.
Taind iarba des, ierburile care au multe rada-
cini si care formeaza deci o manta ierboasa
solida cresc; altminteri, daca tundeti iarba
rar, se dezvolta mai mult buruienile sau alte
plante (trifoiul, margaretele, etc).

2. De preferat este sa se tunda iarba daca ga-

zonul este uscat.

3. Dispozitivele de taiere trebuie sa fie in stare
buna si bine ascutite pentru ca tunsul sa
fie neted si drept (altminteri, varful se poate
ingalbeni).

4. Motorul trebuie sa fie utilizat la turatia ma-
xima, atat pentru a garanta o operatie neta
cat si pentru a impinge iarba spre canalul de
evacuare.

5. Frecventa cu care taiati iarba trebuie sa fie
raportata la cresterea ierbii; evitati intervalele
prea lungi.

6. Vara este oportun sa tineti iarba mai inalta,
pentru ca terenul sd nu e usuce excesiv.

7. Inaltimea ideala a unui gazon bine ingrijit
este de 4-5 cm; la o trecere a masinii nu ar
trebui sa tundeti mai mult de 1/3 din inaltimea
totala. Daca iarba este prea inalta, se reco-
manda taierea ei in doua etape: prima etapa,
cu dispozitivele de taiere ridicate la inadltimea
maxima si, eventual, pe fasii inguste de teren;
a doua etapa, la indltimea dorita. Fig. 5.16)

8. Aspectul gazonului va fi mai placut daca
tundeti iarba in ambele directii, in mod alter-
nativ, la aceeasi inéltime. Fig. 5.17)

9. In cazul in care canalul de evacuare se in-
funda cu iarba, reduceti viteza de avansare,
deoarece probabil aceasta este prea mare
fata de conditiile de lucru; daca problema
persista, o alta cauza poate fi ascutirea
proasta a dispozitivelor de taiere sau defor-
marea marginii aripioarelor.

10. Fiti foarte atenti cand tundeti iarba din jurul
tufisurilor sau marginilor trotuarelor joase
care pot modifica paralelismul si deteriora
marginea ansamblului dispozitielor de ta-
iere, precum si dispozitivele de taiere.

6. INTRETINERE
6.1 INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Y'NNIZNM{IS0 Trebuie sa contactati imediat

vanzatorul de la care ati achizitionat masina

sau un centru specializat daca observati pro-

bleme de functionare a:

- franei,

- cuplarii si opririi dispozitivelor de taiere,

- cuplarii tractiunii de inaintare sau de mar-
sarier.

6.2 INTRETINERE CURENTA

Tabelul de mai jos are scopul de a va ajuta sa
pastrati eficienta si siguranta masinii dvs. Aici
sunt indicate principalele interventii de intreti-
nere si intervalele de executie pentru fiecare
din ele.

Casutele din dreptul acestora, va permit sa no-
tati data sau numarul de ore de functionare, la
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care interventia a fost efectuata.

Interventie Ore Executat la (data, ore funct.)
1. |MASINA
141 Verificarea fixarii si ascutirii dispozitivelor de o5
' taiere ¥
1.2 |inlocuirea dispozitivelor de taiere 100
1.3 | Verificarea curelei de transmisie 2 25
1.4 |inlocuirea curelei de transmisie 29 -
1.5 Verificarea curelei de transmisie si a 25
: dispozitivelor de taiere 3
1.6 inlocuirea curelei de transmisie si a _
. dispozitivelor de taiere 2 2
1.7 | Control sireglare frana ¥ 25
1.8 | Control sireglare tractiune ¥ 25
1.9 Verificarea cuplarii si a franei dispozitivului de o5
' taiere 9
1.10 | Control fixare componente 25
1.11 | Lubrifiere generala 4 25

MOTOR "

2.1 |inlocuire ulei de motor

2.2 | Control si curatare filtru aer

2.3 |inlocuire filtru aer

2.4 | Control filtru benzina

2.5 |inlocuire filtru benzina

2.6 | Control si curatare contacte bujie

2.7 |inlocuirea bujiei

3

6.2.1

Cititi manualul motorului pentru a vedea lista

completa si modalitatea de executie a tuturor
interventiilor.

Contactati vanzatorul la primele semne care

indica o defectiune.

Operatia respectiva se va efectua de catre van-
zatorul de la care ati achizitionat masina sau la

un centru specializat.
Lubrifierea generala ar trebui sa fie efectuata

inainte de fiecare depozitare pe timp indelungat

a masinii.

Motor (Fig. 6.1)

Urmati toate instructiunile precizate in manualul
motorului. Evacuarea uleiului de motor se face
cuajutorul unei siringi (2) (accesorii la cerere)
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corespunzatoare dupa ce ati desfacut dopul de
umplere (1).

Montati un tub (3) pe siringa (2) cu un diametru
potrivit si lung de cel putin 400 mm; introduceti
complet tubul (3)) in orificiu, apoi aspirati tot
uleiul de motor, tindnd cont ca golirea completa
a rezervorului necesita repetarea operatiilor de
mai multe ori.

6.2.2 Axul posterior

Este un ansamblu sigilat care nu necesita nicio
interventie de intretinere, fiind furnizat cu o can-
titate de lubrifiant ,pe viata” (acesta nu trebuie
sa fie nici inlocuit nici completat).

6.2.3 Bateria (Fig. 6.2)

Este extrem de important sa efectuati o
intretinere atenta a bateriei pentru garantarea
unei bune performante.

Bateria trebuie sa fie reincarcata periodic cu in-
carcatorul din dotare (daca este prevazut).

Bateria masinii dvs. trebuie sa fie incarcata obli-

gatoriu ih mod complet:

— fniante de a utiliza masina prima data dupa
cumparare;

— lafiecare 20 de porniri ale motorului;

- fnainte de depozitarea masinii pe o perioada
de timp indelungata;

- fnainte de a utiliza masina, dupa o perioada
lunga de nefolosire.

Cititi si respectati strict procedura de incarcare
descrisa in manualul bateriei.

Daca nu se respecta procedura sau nu se
incarca bateria, componentele bateriei se pot
deteriora in mod ireparabil.

Bateriile descarcate trebuie sa fie incarcate cat
mai repede posibil.

IMPORTANT incércarea se va face cu un
aparat cu tensiune constanta. Alte sisteme de in-
cdrcare pot deteriora bateria in mod ireparabil.

Masina este dotata cu un conector (1) de incar-
care, de legat la conectorul corespunzator de pe
aparatul de incarcat bateria furnizat impreuna
cu masina (daca este prevazut) sau disponibil la
cerere (vezi 8.2).

IMPORTANT Acest conector trebuie sa fie uti-
lizat numai pentru legarea bateriei la aparatul de
incarcat pentru intretinere prevazut de Fabricant.
Pentru folosirea sa:

— urmati indicatiile din manualul de instructiuni;

— urmati indicatiile din manualul de instructiuni al
bateriei.

6.3 INTERVENTII ASUPRA MASINII

6.3.1 Alinierea ansamblului dispozitivelor
de taiere (Fig. 6.3)

Buna reglare a ansamblului dispozitivelor de
taiere este un factor esential pentru a obtine un
gazon tuns in mod uniform.

In caz de taiere neregulata, controlati presiunea
aerului in pneuri.

Daca acest aspect, nu este suficient pentru a ob-
tine o taiere uniforma, contactati agentul/vanzato-
rul de la care ati achizitionat masina, pentru regla-
rea alinierii ansamblului dispozitivelor de taiere.

6.3.2 inlocuirea rotilor (Fig. 6.4)

Cu masina asezata pe suprafata plana, puneti
mai multe distantiere sub elementul portant al
sasiului, aproape de roata de inlocuit.

Rotile sunt fixate cu un inel elastic (1) care poate
fi indepartat cu o surubelnita.

OBSERVATIE  in cazul inlocuirii uneia sau
ambelor roti posterioare, asigurati-va ca eventu-
ale diferente ale diametrului extern nu depdsesc
8-0 mmy; in caz contrar, pentru a evita taieri ne-
regulate, este necesara reglarea alinierii mesei
de taiere.

IMPORTANT /nainte de a monta o roatd, un-
geti bine axul cu grasime. Pozitionati corect inelul
elastic (1) si rondela de sprijin (2).

6.3.3 Repararea sau inlocuirea pneurilor

Fiecare inlocuire sau reparatie a unui pneu —in
urma unei pene — trebuie sa fie executate la un
atelier specializat, conform procedurii adecvate.

6.3.4 Iinlocuirea unui fuzibil (Fig. 6.5)

Instalatia electrica si placa electronica sunt pro-
tehate de un fuzibil, a carui interventie provoaca
oprirea motorului. In acest caz, este nevoie sa
indepartati carterul (1) pentru a avea acces la
rezistenta (2) din vecinatatea bateriei;
Amperajul unui fuzibil este indicat pe fuzibil.

IMPORTANT Un fuzibil ars trebuie s4 fie inlo-
cuit imediat cu unul similar ca tipologie si amperaj; a
nu se folosi niciodata un fuzibil cu amperaj diferit.
Daca nu reusiti sa eliminati cauzele interventiei,
apelati un Centru de Asistenta autorizat.

6.3.5 Demontarea, inlocuirea si remonta-
rea dispozitivelor de taiere
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A ATENTIE! Purtati intotdeauna méanusi de protectie pentru a manipula dispozitivele de

taiere.

Inlocuiti intotdeauna dispozitivele de téiere deteriorate sau indoite, si nu
incercati sa le reparati! UTILIZATI INTOTDEAUNA DISPOZITIVE DE TAIERE ORIGINALE.

Pe aceasta masina se vor folosi dispozitive de taiere pe care este indicat codul din tabelul de la pa-

ginaii.

Datorita faptului ca produsul este in continua evolutie, dispozitivele de taiere de mai sus vor putea fi
inlocuite, in timp, cu altele avand caracteristici de interschimbare si siguranta similare.

7. GHID DE DEPISTARE A ANOMALIILOR

INCONVENIENT

CAUZA POSIBILA

REMEDIU

1. Cu cheia pe «PORNIRE>,
motorasul de actionare nu
functioneaza

Blocarea placii electronice din
cauza:

— bateriei descarcate

— fuzibil ars

— sarcinii (electrice) incerte a
motorului sau sasiului

— fintreruperii conexiunilor
microintrerupatoarelor, la masa

— sarcinii (electrice) incerte a
motorasului

— lipsei semnalului de aprobare
pentru pornire

Puneti cheia in pozitia «OPRIRE> si
depistati cauzele defectiunii:

- reincarcati bateria (vezi 6.2.3)

— Tnlocuiti rezistenta (10 A)

(vezi 6.3.4)

verificati conexiunile cablurilor
negre la masa

- verificati legaturile

verificati legaturile la masa

verificati respectarea conditiilor
care permit pornirea (vezi 5.2.a).

2. Cu cheia pe «PORNIRE>,
motorasul se invarte dar motorul
nu porneste

— lipsei alimentarii cu benzina

— unui defect de aprindere

verificati nivelul din rezervor
(vezi 5.3.3)

verificati filtrul de benzina

- verificati fixarea capacelului
bujiei

verificati curdtarea si distanta
corecta dintre electrozi

3. Motorul se opreste

Blocarea placii electronice din

cauza:

— fintreruperii conexiunilor
microintrerupatoarelor, la masa

— bateriei descarcate

— bateriei legate incorect

— sarcinii (electrice) incerte a
motorului

Puneti cheia in pozitia «OPRIRE» si
depistati cauzele defectiunii:
- verificati legaturile

reincarcati bateria (vezi 6.2.3)
- verificati legaturile (vezii3.5)
- verificati greutatea motorului

4. Pornirea este dificila sau motorul
nu functioneaza corect

— problemelor de carburare

curatati sau nlocuiti filtrul de aer
curatati cada carburatorului
goliti rezervorul si introduceti
benzina curata

controlati si eventual inlocuiti
filtrul de benzina

5. Randamentul motorului in timpul
tunderii ierbii se reduce

— vitezei de avansare ridicate in
raport cu indltimea de taiere

- reduceti viteza de avans si/sau
mariti inaltimea de taiere
(vezi 4.4)

6. Daca se cupleaza dispozitivele
de taiere, motorul se opreste.

- miscarea efectuatd cu maneta
de comanda pentru cuplarea
dispozitivelor de taiere e prea
rapida.

— lipsei semnalului de aprobare
pentru pornire

efectuati miscarea de cuplare
mai lent

verificati respectarea conditiilor
esentiale pentru pornire
(vezi 5.2 b)
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taiere

— decuplati dispozitivele de taiere

— vitezei de avansare ridicate fata
de inaltimea de taiere a ierbii

— infundarii canalului de evacuare

— ansamblul dispozitivelor de
taiere este infundat cu iarba

INCONVENIENT CAUZA POSIBILA REMEDIU
7. larba nu se taie uniform, iar — paralelismincorect al — verificati presiunea pneurilor
colectarea nu este eficienta ansamblului dispozitivelor de (vezi5.3.2)

- realineati ansamblul
dispozitivelor de taiere fata de
teren (vezi 6.3.1)

- apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

- reduceti viteza de avans si/sau
mariti inaltimea ansamblului
dispozitivelor de taiere (vezi
5.4.5)

- asteptati ca iarba sa se usuce

— extrageti sacul de colectare si
goliti canalul (vezi 5.4.7)

- curatati ansamblul dispozitivelor
de taiere (vezi 5.4.10)

8. Au aparut vibratii anormale in
timpul functionarii

— dispozitive de taiere debalansate
— dispozitive de taiere slabite

— elemente de fixare slabite

— apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

— apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

- verificati si strangeti suruburile
de fixare ale motorului si sasiului

9. Dispozitivele de taiere nu se
cupleaza sau nu se opresc
imediat iTn momentul decuplarii

— problemelor la sistemul de
cuplare

— apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

10. Franeaza slab sau in mod
ineficace

- sistemul de franare nu este reglat
corect

— apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

11. Avansare neregulata, tractiune
insuficienta la urcare sau
masina tinde sa cabreze

— probleme la curea sau la
dispozitivul de cuplare

- apelati agentul/vanzatorul de la
care ati achizitionat masina

12. Cu motorul in functiune, daca

— manetei de deblocare

- aduceti-o in poz. «A» (vezi 4.23)

se apasa pedala de tractiune, (in pozitia B)
masina nu se deplaseaza (***
transmisie hidrostatica)
Daca nu reusiti sa rezolvati inconvenientele, 8.2 INCARCATOR BATERIEDE

chiar dupa executarea operatiilor de mai sus,
apelati agetul sau vanzatorul de la care ati achi-

zitionat masina..

YNUNEENITEE Nu incercati sé faceti nicio

INTRETINERE (daca este prevazut)
(Fig. 8.1 nr. 42)

Permite pastrarea nivelului de incarcare a bate-
riei si eficienta sa pe perioadele de nefolosire,

garantand o incarcare optima si o mai mare
durata de viata a bateriei.

reparatie importanta fara a avea cunostintele
tehnice si aparaturile /utilajele necesare.
Orice interventie, daca este executata prost,
atrage dupa sine anularea garantiei si ince-
tarea responsabilitatii Fabricantului.

8. ACCESORII LA CERERE

8.1 KIT PENTRU ,,MULCHING”
(Fig. 8.1 nr. 41)

Marunteste iarba taiata si o lasa pe gazon; se
foloseste in locul sacului de colectare.

8.3 PRELATA PENTRU ACOPERIRE
(Fig. 8.1 nr. 43)

Protejeaza masina de praf pe durata depozitarii.
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Wudopmaumio o gBUratene u 6atapee
MOMHHO HAalTU B COOTBETCTBYIOLMX PYHO-
BOACTBaX No aKcnayaTauuu.

OrJ1IABJIEHUE

1. NPABUJTIA TEXHNKA

BE3OMACHOCTU ......ccccecuenee [T 1
2. OBHAKOMJIEHME C MALLMHOW ............
3. PACNAKOBKA MU MOHTAM .....ccooiiine
4. CPEACTBA N TNPUBOPLI

YMPABJIEHUA .o 9
5. MPABUJIA SKCIMNYATALUMH .................. 10

5.1 PekomeHaaunun ana obecnevyeHums

(o1 To] 3 F=TeTxTo ox  Z H 10
5.2 Kputepuu cpabatbiBaHUA 3aWUTHbBIX

YCTPOMCTB  eveiieeeieereeenieeeneesiee e 10
5.3 lMoprotoBuTeNbHbIE ONEpaLmm

nepes Ha4anom padoTbl .......c......... 11
5.4 Mcnonb30BaHWE MAWMHbI ................ 12
5.5 Mcnonb3oBaHWe Ha HAKNOHHbIX

YHACTHAX wevviiiiiiiiiiiiieee e 15
5.6 HeCKONbKO COBETOB MO NOAAEPHaHUIO

rasoHa B XOpPOLLUEM COCTOAHUMN ........ 16

6. TEXHUYECKOE OBCJ/IYHKMBAHUE ..... 16
6.1 PekomeHaaunun ana obecnevyeHums

0E30MACHOCTM evveeveeeeiieeesieeeeeeeeens 16
6.2 [naHoBOE TEXHUYECKOE
OBCNYHUBAHUNE ..ooveeiiieeiieeeeeiee e 16
6.3 Onepauuu No TEXHUHECKOMY
yXOAy 38 MAWMHOM  oeeveeieieeeieeen 18
7. PYKOBOACTBO MO BbIABJEHUIO
HEMOJIALOK ..o 18
8. JONOJIHUTENIBHOE
OBOPYAOBAHMUE .....ccocveveeeee e 21
HKAK CJIEAYET YATATb 3TO
PYKOBOACTBO

B TeKcTe aTOro pyKoBOACTBa OTAE/bHbIE Na-
parpadbl, cogepalime 0CO6EHHO BarHYI0
MHpOPMAaLMIO O TEXHUKE 6€30MacHOCTU Uan
npuHUMnax paboTbl yCTPOMCTBA, BblAeeHbI
cnegyowmmMm o6pasom:

NPUMEYAHUE wm BAHHO

CoAepHUT YTOYHEHNS N APYTyIo paHee yro-
MSAHYTYI0 MHGOPMALMIO BO M36EeHKaHUE MOSIOMKU
MaLLMHbI UM HAHECEeHUA yLuepba.

A\ BHUMAHVE! IR Y e ]

MMEeeTCA ONMacHOCTb MOJIy4eHNS Te/IeCHbIX
rMoBpex[eHnI onepaTopom Ui TPeTbUMHU
JMyami.

BHUMAHUE: MPEXAE YEM M10JIb30BATbCA OBOPYAOBAHUEM, BHUMATEJIbHO MPOYTUTE
3TO PYKOBOZCTBO MO 3KCNAYATALMU. CoxpaHuTb AN 6yayLiero Mcnoib3oBaHus.

A (o] Vel s [e]44-Y] B cs1yyae Hecoboge-

HUA UMEeEeTCA ONacHOCTb MOJIy4eHUA TAHKNX
TeJIeCHbIX MOBPEHAEHUI C J1IeTaslbHbIM HC-
XO[0M onepaTtopom UJIU TPETbUMU TULaMH.

B pyKoBoacTBe onucaHbl pas3/ivyHble MOAENM
MaLlWHbl, F1aBHblE OT/IMYMUA MEXAY KOTOPbIMU
3aK04alTCA B CAefyoLWEeM:

— TWM TPAHCMMUCCUM: C MEXAHUYECKOM KO-
POGKOM Nepegay nav ¢ ruapocTaTU4eCcKom
HenpepbIBHOW PEryIMPOBKOM CKOPOCTH.
Mogenu ¢ ruapocTaTU4YeCKoM TpaHCMUCCHEN
MOM¥HO onpeaenTb no Hagnucu «<HYDRO»
Ha NAEeHTUPUKALMOHHOM ApbIKe (CM. 2.2);

— HEKOTOPble KOMMOHEHTbI U AOMOIHUTE/IbHOE
o6opyaoBaHue He Bcerga AOoCTYMHbI B onpe-
[ENEHHbIX perMoHax cobiTa;

— ocobas ocHacTKa.

CHMBON “@” yKa3bIBAET Ha KOHKPETHbIE BKC-
NNyaTalMUOHHbIE XapaKTEPUCTUKMA, 38 HUM Crle-
[lyeT yKasaHue Mofie/u.

NMPUMEYAHUE O603Ha4veHus “nepegHuii”,

“3agHni”, “cnpasa’” n “cneBa” yKas3blBaloTCA OT-
HocuTesIbHO cugsLero oneparopa. (Puc. 1.1)

BAHKHO VYkasaHua no skcnnyataymm mn 06-
C/lyMMBaHUIO ABUraTesia U 6aTapen, KoTopble He
WU3/10HEHbI B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, MOXHO
HakTh B crneymasibHbiX PyKOBOACTBAX M0 9KC-
nayaTaymm, KoTopble ABAKTCA HEOTLEM/IEMOH
4acTbio MOCTaB/IAEMON [JOKYMEHTALMN.

1. NPABUJIA BE3OIMNMACHOCTHU
ob6a3aTesibHble K CO6I0AEeHUI0

A) OBYYEHUE

1) BHUMAHWE! Nepep ncnonb3osaHnem ma-
LUMHbI BHUMATENbHO NPOYMTaNTe yKasaHus.
O3HaKoMbTeCb C OpraHamMu ynpasJ/ieHUa 1
HagNexalmm MCnoib30BaHMEM MaLLWHbI.
HayuyunTech 6bICTPO 0CcTaHaBAnBaTb ABUraTesb.
Hecob6ntoaeHne mep NpesoCTOPOKHOCTH U
PeKOMeHAALMM MOXKET NPUBECTU K Noxapam u/
MM HAHECEHMIO Cepbe3HOro yuepba. XpaHute
BCE OMMUCaHMA MepP NPeJOCTOPOXHOCTH U YHa-
3aHWIM ANA MCNONBb30BaHWA B ByAyLLEM.

2) Hv B Koem cniyyae He paspeluanTe nonb-
30BaTbCA MaLIMHOM JEeTAM UK nLaM, Hefo-
CTaTO4YHO XOPOLLO 3HAKOMbIM C Npasnaamm 06-
paLeHns ¢ Hel. MecTHOe 3aKOHOAAaTeNbCTBO
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MOMET yCTaHaBAMBaTb MUHMMAa/IbHbIN BO3pacT

nosib3oBaTens.

3) Hu B KoeMm cniyyae He UCMoNb3yMTe MaLLuHY,

€CJi1 B61M3M HaXOAATCA JI0AN, OCOBEHHO AeTH,

WJIX HUBOTHBIE.

4) HuKorpa He UCNONb3ynTe MaLUWHY, eciv

nonb3oBaresb ycTas, naoxo ceba 4yBcTByeT

WM HAXO[MTCA NOJ BO3AENCTBUMEM NIEKAPCTB,

HapKOTMKOB, a/IKOrO/fl U BELLLECTB, CHUMKAI0-

LLIMX CKOPOCTb pedIEKCOB N BHUMAHME.

5) NMomMHUTe, 4TO onepaTop WK Nob3oBaTe b

HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HECYACTHbIE C/ly-

Yaun uau yuep6, HaHeCeHHbIN ApYrMm anuam

UK nx umyLecTsy. [onb3oBaTeNb HECET OT-

BETCTBEHHOCTb 3a OLEHKY NOTEHLMabHbIX

PUCKOB Ha y4acTKe, Ha KOTOPOM OH paboTaerT,

KpOMe TOro, OH [JOJIEH NPUHATL BCE MEpPbI

NpefoCTOPOHKHOCTH, HTOOLI 06€CMNeYnTb CBOIO

6e30MacHOCTb M 6e30NacHOCTb OKpYato-

LLMX, B OCOGEHHOCTU Ha CK/IOHaX, HEPOBHbIX,

CKOJIb3KWUX MJIM HEYCTOMYMBBIX MOBEPXHOCTAX.

6) Ecniv Bbl HamMepeHbl NnepeAaTtb UK OJ0MHKUTD

MalUWHy APYrMM Muam, yaoCcTOBEPbLTECh, YTO

OHW 03HAKOMMWJIUCb C YKa3aHMUAMM MO IKCnya-

Tauuu, U3/10EHHbIMW B HACTOALLLEM PYKOBOA-

cTBe.

7) He BO3uTe Ha MaluMHe feTen unm apyrux

naccammupoB, MOTOMY YTO OHM MOTYT ynacTb 1

NoNYYnTb CEPbE3HbIE TPaBMbI, @ TAKKE NOBJIU-

ATb Ha 6€30MacHOCTb yNpaBAEeHUA MaLLUHOWN.

8) Jlnuo, ynpaBnsioLlee MalMHOM, JOIHKHO

cTporo cobnoaatb npeanvcaHus no ynpasne-

HWIO N B OCOBEHHOCTMH:

— He oTBnekaTbcA 1 [ONKHBIM 06PAa30M CKOH-
LleHTpupoBaTbcA Ha paboTe;

— lMNpuHMMaTb BO BHMMaHWe, 4TO Npm noTepe
KOHTPO/ISA HaZ, MaLLUMHOM, CKOb3SALLEN MO Ha-
KJIOHHOM NOBEPXHOCTH, UCMOIb30BaHWE TOp-
Mo3a 6yaeT 6ecnonesHbiM. Huxe nepeuunc-
JIeHbl OCHOBHbIE NPWUYMHbI MOTEPU KOHTPOIA:

HepocTaTo4yHoe cuenieHne mexay Kose-

CcamMu 1 MOBEPXHOCTHIO;

CNULLKOM BbICOKasi CKOPOCTh;

HepocTaTto4yHoe TOPMOMHKEHHE;

MatlumHa He coOOTBETCTBYET LI UCMOJb-

30BaHus;

HesHaHue, KaK pas/itiHble NOBEPXHOCTH,

0COGEHHO HaKJIOHHbIE, BAMAIOT Ha NoBeje-

HWe MaLLUHbI;

HenpaBunbHaa aKkcniyaTauua B Ka4ecTBe

TAraya.

9) MawwmHa ocHalleHa pAafoM MUKPOBBIKJIIO-

YyaTenemn 1 NpefoxXpPaHUTENbHbIX YCTPOMCTB,

KOTOpbIE HW B KOEM CJ/ly4ae Hesb3A BCKpbIBaTb

WM CHUMaTb, B MPOTUBHOM Cy4Yae rapaHTus

CTaHeT HeeNCTBUTE/IbHOM, a U3rOTOBUTESb HE

OyfeT HeCTU HUKaKOM OTBETCTBEHHOCTH 3a Mo-

cnepcteua. lNepen Ncnonb3oBaHMEM MaLLUHBbI

BCerga npoBepsinTe, YTO BCE NPeAoXpPaHUTe N b-

Hble YCTPOMCTBA UCMPaBHbI.

B) NOArOTOBUTEJIbHbIE ONEPALIUA

1) Bo Bpemsa paboTbl HA MallMHe BCerga Ha-
[eBanTe NpoYHyto paboyyto 06yBb Ha He-
CKOJIb3ALLEN NOAOLWBE U A/IMHHbIE 6ptoKKM. He
3anycKarnTe MalmHy 60CMKOM WUJIM B OTKPbITbIX
caHpanusx. He pekomeHayeTcs HageBaTh Le-
MOYKK, BpacneTbl U LUMPOKYIO OAEHKAY, LUIHYPKM
u ranctyku. CobepuTe AIMHHbIE BOJIOCHI.
Bcerpa HageBalTe 3alnTHbIE HAaYLLHWUKMN.

2) BHMMaTenbHO 0OCMOTpUTE paBGoymnii y4acToK

1 y6epuTe BCe, HTO MOXKET 6blTb OTOPOLLEHO

MalLUMHOW, NTMBO0 NOBPEANTb PEHYLLMI y3en n

aBurartenb (KaMHUW, BETKW, MPOBOJIOKY, KOCTH

UT.A.).

3) BHUMAHME: ONACHOCTb! beHauH nerko

BOCM1aMeHsieTcs.

— XpaHuTe TONIMBO B CNeLnaibHbIX KaHK-
cTpax;

— 3anuBanTe TONIMBO Yepes BOPOHKY TOIbKO
Ha OTKPbITOM BO3/yX€E U HE KypUTe Mpu 3TOM
onepaumu, U HUKOTAa He KypuTe npu obpa-
LLeHWU C TOMIUBOM;

— 3anuBanTe TONIMBO Nepes 3anycKom asura-
TennA; He f06aBNANTE GEH3MH U HE CHUMaNTe
npo6Ky 6aKa, Koraa asuratesb pabotaet
WY NOKa OH ropsYnii;

— Ecnu 6eH3unH pasnuncsa, He 3anyckante
aBuratenb, y6epute MallnHy C MecTa yTe4Ku
W NPUHUMaNTE Mepbl NO NpeAynpeXAeHUI0
BO3ropaHus 10 TeX Nnop, noka TonnBo He Uc-
napuTCA W ero napbl He pacceloTCs;

— Bcerpa yctaHaBnuBaiTe Ha MECTO U XOPOLLO
3aKpy4unBanTe NpobKM 6GaKa U KAHUCTPbI C
6EH3UHOM.

4) 3ameHUTe HeucnpaBHble MyLWUTENN.

5) Mepepn paboTor npoBeauTe 06LLMIH OCMOTP

MallVHbl, B YACTHOCTH:

NpOBepbTE BHELLHUIM BU PEXKYLLETrO NPUCTIO-

CO6IEHMA U YAO0CTOBEPLTECH, YTO BUHTHI U pe-

HYLUIA y3€/1 HE U3HOLLEHbI U HE NMOBPEHAEHbI.

3amMeHnTe NOBPEKAEHHbIE NN N3HOLLEHHbIE

pexyLine npucnocobaeHmsa 1 BUHTbI BCeM 6.10-

KOM A1 cOXpaHeHus 6anaHcmMpoBKu. Ecnv no-

TpebyeTca PEMOHT, OH A0JIKEH 6bIThb BbINOIHEH

TO/IbKO B CMeLmann3mpoBaHHOM CEPBUCHOM

LeHTpe.

6) Nepunoanyeckun nposepanTe cocTosHMe ba-

Tapeu. 3amMeHUTe ee B C/ly4ae NoBpeHAeHUs

ee 060/104KH, KPbILIKW WX BbIBOAOB.

7) o Hayana paboTbl cneayeT Bcerga ycra-

HaB/MBaTb 3alMTY Ha BbIXoAe (KOHTEMHep ANA

c6opa Tpasbl, 3alMTy 6OKOBOro Bbibpoca uamv

3alMTy 3aAHero Bbibpoca).

C) NPU SKCNJYATALUU
1) He BK/loYaiTe ABUraTesib B 3aKpbITOM Npo-

CTpaHCTBe, rAe MOXET CKOMUTbCA onacHbIn
yrapruZ ras. 3al'ly0K A0/1HHEH NPpOnU3BOANTLCA
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Ha y/IMLEe WM B XOPOLLO NPOBETPMBAEMOM
mecTe. He 3abbiBaiiTe O TOM, YTO BbIXJIOMHbIE
rasbl ABUraTesnia TOKCUYHBbI.

2) PaboTaiTe TONIbKO NpY AHEBHOM CBETE UM

Npv XOPOLLEM UCKYCCTBEHHOM OCBELLEHWH, B

YC/IOBUSAX XOpOLLEeN BUAMMOCTHU. Ha paboyem

yyacTKe He A0IKHO 6bITb B3POC/IbIX IIOAEN,

[eTel U IMBOTHbIX.

3) Ecnv Bo3MOXHO, n3beranTe paboTbl Ha MO-

Kpow TpaBe. N36eralite paboTbl N0 AOHAEM

nnu ecnn 6an3nTeA rposa. He ucnonbayite

MaLlMHY B MJ0XY0 MOroAy, 0CO6EHHO €C/W BO3-

MOM¥HbI MOJTHWUW.

4) Mepepn 3anycKoOM aBuUraTensa oTKIIOYUTE

peryLiee npucnocobaeHue unmn otéop MoLy-

HOCTMW, YCTaHOBUTE TPAHCMUCCUOHHbBIV MPUBOL,

B HEMTpasIbHOE MOJIOHEHME.

5) ByabTe 0CO6EHHO BHUMATENbHbI, NPUGAnKa-

AICb K NPENATCTBUAM, KOTOPbIE MOTYT OrpaHu-

YUTb BULUMOCTb.

6) BKitoyanTe CTOAHOYHbBINM TOPMO3, KorAa nap-

KyeTe MalluuHy.

7) MalunHa He fo/1*Ha UCNo/Ib30BaThCA Ha

rasoHax ¢ yksioHom 6onee 10° (17%), He3aBu-

CUMO OT HanpaB/IEHUA ABUKEHWS.

8) MNoMHUTE, 4TO HeT «6e30nacHbIX» CKJIOHOB.

Mpw NnepemelLeHnM Mo HAKIOHHbIM Fa3oHaMm

HE06X0AMMO 6bITb 0CO6EHHO BHUMATEIbHbLIMU.

Bo nsbemanve ONPOKWAbIBAHMS /W NOTEPU

KOHTPOJIA HaJ MalLUWUHOM:

— MNpwv nogbeme unu cnycke He ocTaHaBMBal-
TECb W HE Ha4YMHaNTe ABUKEHWE PE3KO;

— MnaBHO BKIlOYaMTE NPUBOA U BCeraa aep-
HUTE TPAHCMUCCHIO BKJIKOYEHHOM, 0CO6EHHO
npu crycke;

— Ha HaKknoHHbIX MOBEPXHOCTAX U HA KPYThIX
NoBOPOTaX CKOPOCTb HEOBXOAMMO CHU3UTD;

— O6palaiTe BHUMaHWE Ha NO4bEMbI, KaHaBbI
U CKpPbITblE ONaCHOCTH;

— Hukorpa He KocuTe nonepek ckaoHa. Mo
HaKJ/IOHHbIM ra3oHaMm Heo6Xxo4uMOo nepe-
MeLaTbCA BBEPX/BHU3 U HU B KOEM Clly4ae
He nonepeK CKoHa, cobagan ocobyo
OCTOPOHKHOCTb MPU U3MEHEHUN Hanpase-
HWS, YTOGbI PacnoIOKEHHbIE Bbllle Koeca
He CTOJIKHY/IUCb C NPENATCTBUAMMU (KaMHK,
BETKW, KOPHU U T.[1.), YTO MOMET NPUBECTU K
GOKOBOMY CKOJIbXEHWIO, ONPOKUAbIBAHWIO
WIN NOTEPE KOHTPOJIS Ha4 MaLIMHOM.

9) CHuKalMTe CKOpPOCTb Nepes Nto6bIM N3MEHe-

HWUEM HanpaB/IeHWUs ABUKEHWUS HA HAKIOHHbIX

ydacTKax, a TaKKe BCceraa BKaYanTe cTos-

HOYHbIM TOPMO3 NEpPeS, TeM, KaK 0OCTaBUTb Ma-

LUKHY 6€e3 npucmoTpa.

10) CobntofaiTe OCTOPOKHOCTb, paboTas

pAfoM ¢ o6pbiBaMu, KaHaBaMu U 6eperamu Bo-

noemoB. MalumMHa MOXKeT ONPOKUHYTbCS, EC/IU

OfiHO M3 KOJNecC nepeeseT Yepes Ux Kpam nim

€C/I1 Kpal o6BanunTcs.

11) ByabTe NpefenbHO OCTOPOMHKHbI MPU ABUHKE-

HUK 1 paboTe 3agHUM x0A0M. [Mpu ABUKEHUMU
3aHMM XO[4,0M CMOTPUTE Hasap A0 W BO BPEMS
OBUHEHUA, 4TO6bI y6eanTbCA B OTCYTCTBUM
npensaTCTBUMN.

12) MNpwn ByKCHMpPOBKE rpy30B MU NPU UCMOb-

30BaHWU TAXKENOro o60pyAoBaHUA byabTe

BHMMAaTE/bHbI:

— [AnA KpenneHnsa 6YKCUPHBIX TAM UCNONIb3ynTe
TONBbKO NpefHa3Ha4YeHHble A1 3TOro MecTa;

— lMNepeBo3uKTE TONBKO TAKOE KOIMYECTBO
rpy3a, KOTOPbIM MOM¥HO JIEFKO YNPaBAATh;

— He noBopauuBaiite pynb pesko. byaste BHU-
MaTtesibHbl NP MaHeBpax 3aJHUM XOA0M,;

— YcTaHoBWTE NPOTMBOBECHI U/IN TPY3UKK Ha
Koneca, eCqv B pyKOBOACTBE N0 3KcnyaTa-
LM PEKOMEHIYETCA UX UCMOb30BaHME.

13) OTK/IOUMTE pexyLLee NpUcnocodieHme

W1 oT60p MOLLHOCTH, eC/IM TpebyeTcaA nepe-

Ceyb 30Hbl 6€3 pacTUTENbHOCTU, TPAHCMOPTH-

poBaTb ra30HOKOCUJIKY K MECTy paboTbl 1 06-

paTHO UK NePeHeCcTU PeXyLLnA y3en B 6oee

BbICOKOE MECTO.

14) Horpa Bbl paboTaeTe Ha MaluMHe psafaoM ¢

[lOPOrow, y4nTbIBanTE NOTEHLMABHOE NPUCY T-

CTBWE APYrvX TPAHCMOPTHBLIX CPEACTB.

15) BHUMAHME! MawuHa He npefHasHavYeHa

418 UICNOJ/Ib30BaHWA Ha goporax obLiero

nosib3oBaHusA. Ee ncnonbsosaHue (cornacHo

npasuniam JOPOHHOro ABUKEHUA) pa3peLLleHo

TOIbKO Ha YaCTHOW TEPPUTOPUN, OTAENIEHHOMN

OT JOPOMHHOIO ABUMEHMA.

16) HuKorga He MCNoNb3yMTe MaLLKUHY, eCNN ee

3alMTHbIE NPUCNOCOBAEHUA NOBPEHAEHbDI, NN

He yCTaHOBJ/IEHbI KOHTEMHEP A/1A c6opa TpaBsbl,

3awmTa 60KOBOro Bbibpoca uau 3awuTa 3a-

[Hero Bbibpoca.

17) He npubauxariTe pyKkv 1 HOMM K BpaLliato-

LMMCA 4aCTAM W He MOMEeLLaiTe UX MO HUMMU.

Bcerpa gepmutech Ha pacCToAHUM OT OTBEP-

cTua AnA Bbibpoca.

18) He ocTaBnsinTe MaLlMHy C BKAOYEHHbIM

ZABUraTenemM Ha y4acTKe C BbICOKOW TpaBoM,

4YTOG6bI HEe Co3AaBaTb PUCK BO3HUKHOBEHWA MO-

Hapa.

19) MNpu ncnonb30BaHMM AONOTHUTENBHOMO

060pyA0BaHNA HUKOTAA He HanpaBaanTe Ka-

Has Bbi6poca Ha Noaen.

20) Ncnonb3yiTe TONbKO AONOJIHUTENBHOE

obopyaoBaHue, yTBEPHAEHHOE 3roToBUTENIEM

MaLlUMHbI.

21) He ucnonbaymnte maLLnHy, €C/iM AONOJHM-

TeNbHOe 060pYyA0BaHNE/MHCTPYMEHT He yCcTa-

HOB/IEHbI B MPEAYCMOTPEHHbIX MecTax.

22) byabTe OCTOPOXHbI, KOrAa UCNosib3yeTcA

KOHTeMHep AN1A c6opa TpaBbl UK JOMNOHU-

TeNbHOe 060pyA0BaHNE, KOTOPbIE MOTYT Ha-

PYLWWTb YCTOWYMBOCTb MaLLUWHbI, B YaCTHOCTH,

noz yKJIOHOM.

23) He nameHsiTe peryiMpoBoK ABUraTens u

He BbIBOAWUTE ABUraTesib Ha CIMLLKOM BbICOKUM
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peurm 060pOTOB.

24) He npuKacanTecb K YacTaAM gBuratens,

KOTOpble HarpesaloTCA BO BpeMa paboTbl. PUCK

OOroB.

25) OTKA4MTE peryLiee npucnocobneHne

WM 0TOOP MOLLHOCTH, yCTAHOBUTE TPAHCMMC-

CHI0 B HEMTPaJIbHOE NOJIOKEHWE U BKJIIOUUTE

CTOAHOYHbI TOPMO3, BbIK/IIOYUTE ABUraTesb

1 U3BNIEKUTE KJTIOY (YAOCTOBEPBLTECH, YTO BCE

NOABUIKHbIE Y3/1bl MOJIHOCTHIO OCTAHOBUJIUC):

— Kampabi pas, Korga malumMHa octaeTcs 6e3
NPUCMOTPA MM NPEHKIE YEM MOKMHY Tb BO-
AWTeNbCKOEe MeCTO:

— MNepep ycTpaHeHMeM NPUYUH GJIOKMPOBKM
WM yCTPaHEHWEM 3aCOPEHUA BbIGPOCHOMO
KaHana;

— [lo Toro, Kak NpucTynuTb K NPOBEpPKe,
YUCTKE WM OBCNTYHMBAHMUIO MALLWHBI;

— Mocne ypapa o nocTOpoHHWM npeameT. Mpo-
BepbTe, He 6blna /I NOBpEXAeHa MallmMHa 1
npoBeanTe HEOOXOANMbIA PEMOHT 10 TOrO,
KaK CHOBa el Nosb30BaTbCA.

26) OTKAUUTE peryLLee npucnocobneHne

WM OTOOP MOLLHOCTH, BbIK/IIOYUTE ABUraTe b

(ypocToBepbTECH, HTO BCE MOABUMKHbIE Y3/1bl

NOJIHOCTbIO OCTaHOBVIJ'II/ICb)

— Mepep 3anpaBkoi TONAMBOM;

— Horpa Bbl cHMMaeTe nnan yctaHaBvMBaeTe
KOHTelHep Ans c6opa Tpasbl;

— Haxpabi pas, Korga Bbl CHUMaeTe Uiu ycta-
HaB/IMBaeTe GOKOBOM ¥enob ans Bbibpoca.

— MNepep perynMpoBKOW BbICOTbI CKalLMBaeMOW
TpaBbl, EC/IM 3Ty OnepaLmio He/lb35 BbIMo-
HWUTb C BOAWUTENIbCKOro MecTa.

27) OTKAOYanTe pexyLlee npucnocodieHme

WM 0TOOP MOLLHOCTM BO BPEMSA TPAHCMOPTHU-

POBKM 1 BCEraa, KOraa OHW He UCMOoJb3YTCA.

28) CHM3bTe 060POThI Nepes OCTaHOBKOM

asuratens. lNepekpoiTe nogayy Tonavea no

OKOHYaHuK paboTbl, cnefya MHCTPYKLMAM B

pyKOBOZCTBE.

29) BbITb OCTOPOXHBIMM NpU paboTe C pexy-

MMM y3/1aMK, BKIKOHAOLWUMU 601ee OLHOro

peyLero npucnocob1eHns, NOCKOIbKY Bpa-

LLeHWe OHOr0 PEXYLLErO NPUCNOCOGAEHMSA

MOMET Bbl3BaTb BpalleHUE ApYruX.

30) BHUMAHWE - B ciy4ae nos10MOK nam

aBapui Bo Bpems paboTbl He3ameaMTeIbHO

BbIK/IO4UTE fBUraTes b U y6epuTe MaLluHy,

4YTOGbI OHA HEe HaHeca elle 60/1bLMM yLepo;

€C/I1 MPOM30LLEN HECHACTHBIW Clyyan 1 one-
paTop WUAKn TPETbU JiMLa NOAYYUAN TPaBMbl,

HesameaanTeIbHO NPUMUTE Mepbl MO NMOMOLLM

nocTpagasLlmM, Hanbonee NOAXOAALME B KOH-

KPETHOW CUTyaumu, 1 ob6paTtuTecb B MEAULMH-

CKOE y4pemaeHune ana HeobXxo[Mmoro neye-

HMA. TWwaTeNbHO yaanuTe maTepuan, KoTopbln

MOET HaHeCTU yLiep6 Uan TpaBMbl JIOLAM U

HUBOTHbIM, KOTOPbIE MOTYT €ro He 3aMeTUTb.

31) BHUMAHME — 3Ha4yeHns ypoBHsA LWymMa 1

BMGpaLMK, yKasaHHble B HACTOALLEM PYKOBOA-
CTBe, ABNAIOTCA MaKCHMMa IbHbIMK paboynMu
3Ha4YeHWs MU MaLmHbl. Mcnonb3oBaHWe Hecba-
JTAHCUPOBAHHOIO PEMYLLEr0 NPUCNOCOGNEHHUA,
CJ/IMLLKOM BbICOKasi CKOPOCTb, OTCYTCTBUE
TEXHWUYECKOrO 06C/YHMBaHWA CYLLECTBEHHO
B/IMAIOT Ha YPOBEHb LWyMa W BUbpaumto. Cne-
foBaTtesibHO, HEOGXOAMMO NPUHATL NPobUIaK-
TUYECKUE MepbI A5l yCTPaHEHUA BO3MOKHOIO
yuiep6a, BbI3BAHHOIO BbICOKUM YPOBHEM LLyMa
1 BUGpaLMOHHBIMW Harpy3Kamu; BbINOIHATb
o6CcNyKMBaHWE MallKWHbI, HaZileBaTb MPOTUBO-
LUIYMHblE HayLLUHWKKW, AenaTb NepepbIBbl BO
BpeMs paboTbl.

D) TEXOBCJ1Y HUBAHUE U XPAHEHUE

1) BHUMAHME! - N3BneKaiTe KatoY 1 YuTamnTe
COOTBETCTBYHOLMNE MHCTPYKLMU NEPES, BbINoJI-
HEHWEM KaKuX-TM60 onepawmi no YUCTKE UIU
Texo6cnykuBaHuio. Bo Bcex cutyaumsx, rae
NPUCYTCTBYET PUCK ANA PYK, HaAeBanTe noa-
XOAALLYI0 OAEKAY M 3alUMUTHbIE NEPYATKM.

2) BHUMAHME! — Hukorga He ucnonb3ymnTe ma-
LUWHY C U3HOCUBLUMMUCS U NMOBPEHKAEHHbIMU
yacTaAMuW. MNoBperaeHHble N USHOCUBLUMECSA
feTanv Bceraa Heo6XxoAMMO 3aMeEHATb, OHK

He nogJiexaT pemMoHTy. Micnonb3yiTe ToNbKO
OpUr1HasbHble 3an4yacTu: UCNOIb30BaHUE
HEOpUrMHabHbIX U/MAWU HENpPaBWJIbHO yCTa-
HOBJIEHHbIX 3aMacHbIX YacTeN MOKET CHU3UTb
ypOBeHb 6€30MacHOCTH MaLLMHbI, BbI3BaTb
HecYacTHble C/ly4au UAW TPaBMbl, a TAKKE CHU-
MaeT C U3roTOBUTENS OTBETCTBEHHOCTb 32 9TU
06CcTOATENbCTBA.

3) Bce onepauun no TeXHM4eCKomy o6cny-
HMBaAHUIO U PETYIMPOBKE, HE OMUCaHHbIE B
[l@aHHOM PYKOBOZCTBE, AOJIHHbI ObITb BbIMOJ-
HEHbI Yepes Ballero AUCTpubbIOTOpPa UK B
cneumanmsnpoBaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE,
pacnonararwLMm NoAroTOBAEHHbIM NEPCOHa-
JIOM 1 060pyf0BaHNEM, HEOBXOANMBIMU AN
NpaBWIbHOIO BbINOHEHUA Pa6oThbl U NoAAEp-
}aHWA nepBoHa4anbHOro ypoBHa 6esonac-
HOCTW MaLwmHbl. Onepauun, BbINOSHEHHbIE B
HEMOAXOAALLMX ANA 9TOr0 CTPYKTYpax uam
HEKBaIMULMPOBAHHBIMU NHOABMU, MPUBOAAT
K aHHY/IMPOBaHMIO BCEX BUAOB rapaHTUK U CHU-
MatoT C U3roTOBUTESIA BCIO OTBETCTBEHHOCTb U
o6A3aTeNbCTBA.

4) MNMocne Kaxaoro UCNob30BaHUA U3Be-
KanTe KoY U NPOoBEPANTE HaMYMe BO3MOK-
HbIX MOBPEXAEHUN.

5) Cnepute 3a TeM, 4TOObI ralKM U BUHTbI BbIaN
3aTAHYTbl, 419 YBEPEHHOCTU B TOM, 4TO Ma-
LMHa Bcerga 6e3onacHa npu pabote. Perynsp-
HOe Texo6CyHUBaHWE Ype3BblHaNHO BaKHO
[ONA HAAEKHOCTU M NoAJepKaHuA aKenyaTa-
LIMOHHbIX XapaKTEPUCTUK Ha HY}HOM YPOBHE.
6) PerynapHo npoBepsamnTe, YTO BUHTbI PEHY-
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LLLEero NpMCnoco61eHNA NPaBuIbHO 3aBUHYEHDI.
7) HapeBaliTe 3aWwuTHbIE NepYaTKM NPU N06bIX
LEVCTBUAX C PEXYLLMMU MPUCNOCOBNEHNAMM,
Npv UX AEMOHTAKE UM MOHTAaXKe.

8) BbinonHaAWTe 6anaHCUMPOBKY PEHYLLMX NPU-
Cnoco6aeHnI Npu nx 3aToyke. Bee BbinonHAe-
Mble Ha PEXYLLMX NPUCNOCOBNEHUAX onepaLum
(BeMoHTaxK, 3aTo4Ka, 6anaHCMpOBKa, MOHTaX
n/Mnu 3ameHa) ABASATCA C/IOKHbIMU U Tpe-
OyI0T cneumanbHbIX HaBbIKOB, MOMUMO UCMOJIb-
30BaHMA COOTBETCTBYHIOLLEr0 MHCTPYMEHTA;

B LieN1AX 6€30MacHOCTH, OHU JO/TKHbI BCEraa
BbIMOJIHATBLCA B CNeLmasM3MpoBaHHOM CEpPBUC-
HOM LIEHTpE.

9) PerynsipHo npoBepsiiTe MCNPaBHOCTb TOP-
MO30B. BaxKHO BbINONHATL 06CyKUBaHWE TOP-
MO30B W1 NpU HEOBXOAMMOCTH PEMOHTMPOBATL
nX.

10) YacTo npoBepsiiTe COCTOAHME 3alLUTbl 60-
KOBOrO Bbl6poca, 3aluThbl 3aiHero Boibpoca,
KOHTeWnHepa Aans cbopa TpasBbl U BO3AyX03a-
6OpHOM pelleTKn. Ecav oHn noBpeaeHsbl, 3a-
MEHUTE UX.

11) Ecnun HaknenKku ¢ ykasaHWaMKU 1 npegynpe-
AMTEeNbHbIMW COOBLLEHUAMN NOBPEHAEHbI, 3a-
MEHUTE UX.

12) Ecan malimMHy HeobxoAnMO NOMECTUTb Ha
XpaHeHue Uan ocTaBuTb 6€3 NpucmoTpa, ony-
CTUTE PEryLLUI y3en.

13) XpaHuTe mMallumHy BHE JOCAraeMoCTH Je-
Ten.

14) He cTaBbTe MalwmHy ¢ 6EH3UHOM B 6aKe B
nomeLLeHue, rae ucnapeHua 6eH3nHa moryT
BCTYNWUTb B KOHTAKT C NJIaMEHEeM, UICKPOM 1N
WUCTOYHUKOM CUIbHOrO Tenna.

15) [laviTe oCTbITb ABUraTeNIO Nepes nepeme-
LeHMEeM MaLLMHbI B KAKOE-/IMG0 NOMeLLEHME.
16) [lna npepoTBpaLleHMa OnacHOCTU BO3ro-
paHusa O4UCTUTE ABUraTeNb, MYLUINTENb, OTCEK
6aTapen 1 30Hy XpaHeHWA 6eH3MHa OT ocTaT-
KOB TpaBbl, IMCTbEB U/ U3/IULLIKOB CMa3KH.
OnopOoXHUTE KOHTENHep ANA c6opa Tpasbl U
He 0CTaB/IANTE EMKOCTHM CO CKOLLEHHOWM TpaBom
BHYTPW NMOMELLEHUH.

17) Ana npepoTsepaleHmMa onacHOCTM BO3ropa-
HWA perynapHoO YA0CTOBEPANTECH B OTCYTCTBUM
yTeuyeK macna w/wnv Tonamea.

18) Ecnm 6aK HyKHO OMOPOKHUTD, BbIMOHANTE
9Ty onepaumio Ha OTKPbITOM BO3AyXe W Npu
OCTbIBLUEM ABUraTesne.

19) H1Korpa He ocTaBNANTE KIIIOYMU BCTaB/IEH-
HbIMW, M6O B MecTe, JOCTYNHOM AN1A AeTen
WK ANs APYrux v, He CNOCOGHbIX YNpaBasTb
mawmHow. MNepep npoBeaeHnem no60ro o6eny-
UBaHUSA BCEraa U3BJEKanTe KoY.

E) TPAHCMIOPTUPOBHA

1) BHUMAHME! Ecav mawmnHy Heob6xogmMmo
TpaHCNOpPTUPOBAaTb Ha FPy30BUKE UK NPK-

Liene, NoNb3yMnTeCh cneyunanbHbiMK niaTdop-
Mamu C COOTBETCTBYIOLLEN IPY30MO4bEMHO-
CTblO, LUMPWHOW U ANIMHON. Morpy3aunte malumnHy
C BbIK/IOYEHHbIM BUraTenem, 6e3 BogUTeNs U
WCKIIOYUTENIBHO TOIKAHWEM, NPUBJIEKanA COOT-
BETCTBYIOLLEE KOIMYECTBO Niloaei. Bo Bpemsa
TPaHCNOPTUPOBKM 3aKPOMTE KpaH nogayu
6eH3KHa (ec/iM OH NPeAyCMOTPEH), ONyCcTUTE
PeXyLNIA y3en Uam fonosIHUTENIbHOe 060-
pyAoBaHWe, BKIIOYMTE CTOAHOYHbIM TOPMO3

1 AOMKHBIM 06pa30oM 3aKpenuTe MallnHy Ha
TPaHCMOPTHOM CPeACTBE NP NMOMOLLM TPOCOB
WY uenem.

F) OXPAHA OKPYHAIOLLEM CPEAbI

1) OxpaHa oKpyatoLen cpesbl 4OHKHA AB-
NATLCA CYLLECTBEHHbIM M NepBOOYepPeHbIM
aCneKTOM Mpu NoJIb30BaHUK MaLUMHOM, BO
6.1aro 4enoBe4YeCKOro obLecTBa 1 OKpyHKato-
Len cpeabl, B KOTOPOK Mbl *uBeM. CTapanTecb
He 6eCMOKOUTbL OKPYKaIOLWMX.

2) Ctporo cobatoaanTe MeCTHbIE HOPMbI MO
YyTUAN3aLMM YyNaKoBKK, Maces, 6eH3nHa,
(UNBTPOB, NOBPEKAEHHBIX HACTEN NN NHOObLIX
5/IEMEHTOB CO 3HAa4YUTE/IbHbIM BANAHWEM Ha
OKPYaIOLLYIO Cpefly; 9T OTXOAb! HE [OHHbI
BblbpacbiBaTbCA C ObITOBbIM MyCOPOM, & COOU-
paTbCA OTAE/IbHO U NepeaaBaThcs B cneunab-
Hble LeHTpbl c6opa 0TXOA0B, BbIMOIHALWME
nx nepepaboTHy.

3) CTporo cobntogarte AefcTByOWME Ha
MEeCTHOM YpPOBHe npasmaa no BbIBO3Y OTXO0B
paboThbl.

4) MNocne 3aBepLUEHNA CPOKa CAYHObI MaLLWHbI
He BblbpacbiBaliTe ee, a 06paTUTECH B LLEHTP
c6opa 0TX00B B COOTBETCTBUU C AENCTBY!IO-
MM MECTHbIM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

2. O3HAKOMJIEHUE C MALUMHOM

2.1 ONUCAHME MALUUHbI U OBJIACTU
EE NPUMEHEHUA

[JaHHan malumHa ABnAeTcA cafoBbliM 060pyAo-
BaHWEM, W, B YHACTHOCTH, €340BON KOCUJIKOM C
BOAMTENIEM.

MatlumHa ocHalleHa gBuratesnem, KOTopbIv Npu-
BOAMT B IEMCTBME peyLLee NpucnocobaeHme,
3alUMLLEHHOE KapTepoM, a TaKKe y3es TpaHc-
Muccun, obecnedmBatoLLmin nepemeLLeHne
MalLlUMHbI.

Onepatop BefeT MalnHy 1 yNpaBaseT ee
OCHOBHbIMKW OpraHamu ynpasJ/fieHus, Bcerga
CUAA Ha MecTe BOAMTENA.

3almTHbIE NPUCNOCO6IEHUSA, YCTAaHOBNEHHbIE
Ha mMaluMHe, o6ecrneynBaioT OCTaHOB ABMra-
TeNA 1 pexyLLero NpUcnoco6eHnsa B TeHeHne
HECKOJIbKUX CEKYHJ, ECNN ieCTBUA onepa-
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TOpa He COOTBETCTBYIOT NPeAYCMOTPEHHbIM
YCNOBUAM 6€30MaCHOCTH.

MpeaycmoTpeHHas aKkcnayaTauus

OTa MallnHa pa3paboTaHa U U3roToBJieHa Ansa
CTPUIKKM rasoHa.

Mcnonb3oBaHuWe cneumanbHOro A0onoJHu-
TeNbHOro 060opyAoBaHuA, NPeayCMOTPEHHOro
M3roTOBUTENIEM B KQ4E€CTBE OPUTMHA/IbHOM
OCHAaCTKM Uau npuobpeTaemoro oTAe/bHO, No-
3BOJ/IAET BbINOHATL 9Ty paboTy B pas/vyHbIX
pexunmMax, onucaHHbIX B ;AHHOM PYKOBOACTBE
VN B UHCTPYKUMAX K OTAEbHbBIM AOMOHU-
TesIbHbIM YCTPOMCTBAM.

AHaNOrn4yHoO, NPUMEHEHUE AOMNONHUTENIBHOIO
o6opygoBaHuA (€CN 3TO NPEAYCMOTPEHO U3-
roTOBUTEJIEM) MOMXET PacLUMpPUTbL Npeaycmo-
TPeHHy 061aCTb MPUMEHEHNA N [,06aBUTb
[ONONHUTENIbHbIE (PYHKLMW, B COOTBETCTBUM C
OrpaHU4YeHUsIMU U YCII0BUSMU, U3NIOKEHHBIMU
B MHCTPYKLUMAX AOMNOJHUTENILHOIO 060pyAoBa-
HUS.

Tun nonb3oBatensa

[JaHHas MaluvHa npefHasHaveHa aas lWmpo-
Koro noTpeéutens, aas HenpodeccuoHab-
HOro NPUMeHeHus. ATa MallKHa NnpejHasHa-
YyeHa AN NOBUTEIbCKOrO MPUMEHEHMSA.

HenpasunbHoe ncnosib3oBaHue

Jllo6oe apyroe Ucrnosib3oBaHUe, OTJIMYHOE OT
BbILLEYNOMSHYTOr0, MOXET CO3JaTb ONacHOCTb
W NMPUYUHUTD YLLEPO NOASM U/MAW UMYLLECTBY.
BxoguT B NOHATWE HENPaBWUIbHOMO UCMO/b30-
BaHWA (B KAYECTBE NpMUMepa, HO He OrpaHnym-
BasiCb 3TUMM CAyYaAMM):

— nepemMeLleHne Ha MallnHe WK Ha npuuene
LPYrUX OAEN, AETEN UAU HUBOTHbIX;

— MCNONb30BaThb MaLUUHY A1 NepeMeLLeHUs
Nno HecTabW/IbHOMY, CKO/Ib3KOMY, 3anefeHe-
IOMY, KAMEHUCTOMY W/ HEPOBHOMY TPYHTY,
o ly¥am Win 3a60/104EHHbIM MECTaM, He
NO3BOJIAOLLMM NPOU3BECTU OLEHKY KOHCHU-
CTEHLWUW FPYHTA;

— NPYBOAMTB B IENCTBUE PEYLLEE NPUCTOCO-
671eHME Ha HETPAaBAHUCTBIX yYacTKax;

— MCNoNb30BaTh MaLUKMHY ANs c6opa NMCTHEB
WK OTXOL0B.

HeHapnewallee UCnonb30BaHWE MaLLMUHbI
B/IeYEeT 3a COBGOM yTpaTy CU/Ibl rapaHTUK U CHU-
MaeT C M3roToBUTENSA BCIO OTBETCTBEHHOCTb,
BO3/1aras Ha nosib30BaTe/s OTBETCTBEHHOCTb
3a U3JEPKM B C/IyHae nopym UMyLLECTBa,
Nosy4YeHUs TPaBM WK HaHeCeHUs yuepba Tpe-
TbUM IL,AM.

2.2 UAEHTUDUKALMUOHHbBIN APJbIK U
COCTABHbIE YACTU MALLUUHDbI
(cM.pUCYHHKMU Ha CcTP. ii)

. YpoBeHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH

. 3Hak cooTBeTCTBUA AnpeKTnBe CE

. o narotosnexus

MolwyHoCTb M paboyas CKOpPOCTb ABUraTens
Tvn MaLwmrHbI

3aBoACKOM HoOMep

Bec B Kr

. HanmeHoBaHue n agpec narotoButena

. Tvn TpaHCMKUCCHUK (€CNIU OH yKa3aH)

0. Kop uspenusn

S OONOUAON =

O6paseL, feKnapaLm COOTBETCTBUS HAXo-
LOMTCA Ha MPeAnociefHeNn cTpaHuLe pyKoBOA-
cTBa.

m / — / /. / / /
I U ! U 7 ! U !

HanuwwTe 3aecb 3aBOACKOM HOMEp BaLLewn
MaLluHbl (6)

Cpasy nocsie NoKynKu MalluHbl 3aHeCUTe
ee naeHTUdMKaLMOHHbIE faHHble (3-5-6) B
creumasnbHble NosA Ha NOC/eAHEN CTpaHuLLe
pPYKOBOACTBA.

MaltumHa COCTOUT M3 HECKOIbKUX OCHOBHbIX
COCTaBHbIX YacTel, KOTOpPbIe BbIMOJIHAT Ce-
ayolme byHKLUK:

11. Pexywuii y3en: Kaptep, B KOTOPOM Ha-
XOAATCA BpaLjaloLmeca pexyLmne npucno-
cobneHuA.

12. PexyLwme npucnoco6aeHuns: aTo ane-
MEHTbI, MpeAHa3Ha4YeHHble A1A KOLLEHUA
TpaBbl; pacnosIoxeHHble Ha KOHLe pebpa
CMOCOGCTBYIOT HanpaB/IEHNIO CKOLLEHHOWM
Tpasbl B KaHa Bbibpoca.

13. KaHan BbIGpoca: 3TO COeUHUTEbHbIN
3/IEMEHT MEXAY PEXYLLMM Y3/IOM U KOH-
TerHepom An1A cbopa TpaBsbl.

14. HKoHTelHep ana cb6opa TpaBbl: Kpome
c6opa CKOLLIEHHOVM TpaBbl OH BbINOJHAET
TaKe NpefoxpaHnUTebHY0 PYHKLMIO,
NMOCKOJIbKY NpeAoTBpalLaeT BbIGpOC Co-
6paHHbIX PEHYLLMMU NPUCNOCOBAEHUAMU
npeaMeToB Ha 60/1blLOE pacCTOAHME.

15. BoKoBOW Keno6 gnA BbiGpoca (ecnu oH
npepycmMoTpeH): NpeaoTBpaLlaeT BbIopoc
COBPaHHbIX PEXYLLUMU NPUCMIOCOBIEHHN-
AMW NPeAMETOB Ha 60/1bLLOE pacCTOAHME.

16. ABuratenb: o6ecnevmBaeT KaK ABUKEHNE
PEXYLLMX NPUCNOCOBNEHUI, TaK U MPUBOA,
KOJEC; ero XxapakTepUCTUKM 1 Npasuna
KCMAyaTauum onmcaHbl B OTAE/bHOM py-
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KOBOZCTBE.
BaTapen: o6ecneynBaeT a/1EKTPOIHEPTUIO
[N1A 3anycKa ABuratens; ee xapakTepu-
CTWKU M NpaBuaa sKcnayaTaLlnm onvcaHbl B
OTAEe/IbHOM PYKOBOZCTBE.

18. CupeHbe BoauTena: 370 paboyee MecTo
onepaTopa, OHO OCHALLEeHO JaT4MKOM, pac-
NO3HaKLWKUM ero NpUCyTCTBUE, KOTOPbIM
Heo6xoauMM ANA paboTbl NPefoXpaHUTEb-
HbIX YCTPOMCTB.

19. ApAabiKK ¢ npegnMcaHUAMU U UHOP-
Mavmel no 6e30nacHOCTH: OHU Haro-
MWHaIT 06 OCHOBHbIX NPeANUCaHKAX,
Heo6X0AMMbIX A5 paboTbl B yC/IOBUAX
6e30MacHOCTH.

17.

2.3 NMPABWJIA BE3SOMNACHOCTH

Mpw Nonb3oBaHMKM ra30HOKOCUIKON cneayeT
cobntofaTb OCTOPOKHOCTb. YT06bI BAM 06
3TOM HarNOMHWUTb, Ha MaLLUWMHE UMEKTCS SPJIbIKU
C NMMKTOrpaMMammu, KoTopble NpM3bIBaloT CO-
61t0aTb OCHOBHbIE MepPbl NPELOCTOPOKHOCTHU.
OTW AP/bIKK ABNAIOTCA HEOTBHEM/IEMON HaCTbIO
MalUnHbl. ECM Kakon-H1byAb AP/bIK OTKAE-
WUTCSA WW CTaHeT HeYUTaeMbIM, CBAKUTECH C
npeAcTaBuUTesIEM MarasuHa, B KOTOPOM Bbl
nprvo6Gpesiv MaLlnHy, 4HTO6bl 3aMEHUTb APJIbIK.
Mx 3HaYeHWe NOACHSAETCA HUHKE.

31. BHumaHwue: lNepepn ncnonb3osaHvem ma-
LUIMHbBI NPOYMTANTE YKa3aHuA.

32. BHMMaHue: nepep BblNONHEHWEM KaKMX-
60 onepawmi No TEXO6CTYKUBaHWUIO NI
pPEeMOHTA BbITaLLMTb KJIIOY M MPOYUTaTb
yKasaHwms.

33. OnacHocTb! Bbi6poc npegmeToB: He fjo-
nyCKanTe HaxXoMAeHNA NOCTOPOHHMX JIL
pAAOM.

34. OnacHocTb! OnpoKkuabiBaHME MaLUUHbI:
He ncnonb3ynTe MallnHy Ha y4acTKax ¢
YKJIOHOM 6onee 10°.

35. OnacHocTb! YBeubsa: Y6eantecn, 4To
noKa ABurartesb BKJIIOYEH, AeTU HaXxo4ATCA
Ha pacCTOAHUM OT MaLLMHbI.

36. OnacHocTb nope30B: [1oaBuKHbIE pe-
Hylme npucnocobnexuns. He sctasnsanTe
PYKW WM HOTU BHYTPb BbIEMKU /1A PEXY-
LUMX MPUCTIOCOBNEHUN.

NMPUMEYAHUE PucyHKn, oTHOCcALMECA K
TEKCTY r/AaBbl 3 U NOC/IeAYIOLMNX I/1aB HAXOAATCA
Ha cTpaHuue iii v mocaeayroLmnx CTpaHuLyax gaH-
HOro pyKoBOACTBaA.

3. PACMTAHOBKA U MOHTAH

B cBA3M CO CKIaAMpPOBaHUEM U TPaHCNopTH-
POBKOW HEKOTOPbIE COCTaBHbIE YACTU MaLLMWHbI
He coBMpatoTCs HeMoCPEeACTBEHHO Ha 3aBoje,
MX HEOBXOAMMO cobpaThb Nocne yaaneHus yna-
HOBOYHOIO MaTepuana, CoriacHo CAeaytowmm
yKasaHusMm.

BAHKHO [Ipu noctaske B maLumHe oTcyT-
CTBYIOT MOTOPHOE Mac/1o M 6eH3uH. lepes
3aryCcKoM AB1raTe/isl 3anpaBbTe ero corsiacHo
YKa3aHWAM, U3/I0IHEHHBIM B DYKOBOACTBE M0
BKCnyaTauymm ABuraTesa.

YNNG IZISN Pacnakosra u 3aBepuue-

HHne MOHTaMa [O/1H{Hbl BbINOJ/IHATbCA Ha
TBEepAoH U POBHON NMOBEPXHOCTH, r4e Ao-
CTaTo4YyHO MecTa A/ nepeMeLyeHUA MalUHbI
M ee ynaKoBKH, Bcerga noJib3ysacb COOTBET-
CTBYIOLMMHU UHCTPYMEHTaMM.

3.1 PACNAHOBHA

MNpu yaaneHnn ynakoBo4yHOro matepumana
6yAbTe BHUMAaTE NbHbI, YTOObI HE NOTEPATb
Hebo/blUne AeTann U KOMMIEKTYOLIME, U He
NOBPEAUTb PEXHYLLMI y3e Npu ONyCKaHn Ma-
LWMHbI ¢ 6a30BOro nogaoHa.

CTtaHpapTHoe coaepaHne yNaKoBKy:

— cama MallunHa;

— MOKPbITUE NPUBOPHOTO LNTKA;

— BTYJIKa Py/1€BOM KONIOHKM;

- pynib;

— CUAEHbE;

— YAJMHUTEb PblHara BKAYEHUA PEYLLero
npUCNoco6aeHus;

— COCTaBHble HYaCTW KOHTeNHepa aas coopa
Tpasbl;

— HUXHAA 4acTb 3aAHEN NNacTUHbI;

— KOMMOHEHTbI MPUCNOCOGNEHUA ANA «MY/bYU-
poBaHusA» (eCn NpeAyCMOTPEHO);

— GOKOBOW #en106 AnA BbiGpoca (eCau OH
npeaycMoTpeH):

— OCHacCTKa AnAa 3aBeplueHnA MOHTaxa pas-
JINYHBIX KOMMOHEHTOB MaLLMHbI (B OTAE/bHbIX
MeLLKax 418 KaX4oro NpuMeHeHus);

— 3apAgHoe YCTPOMCTBO A/A aKKyMynsaTopa
(ecnn yKkasaHa);

— 2 K/Il04a 3aXUraHus;

— OAVH 3anacHoM NpeAoxpaHnTeb HOMUHa-
nom 10 A, KOTOPbIM HY}HO COXPaHUTb, T.K.
OH MOXEeT NoHagobmTbCA B ByAyLLeM.

— PyKoBOACTBO MO aKcnayaTaunm n JOKy-
MeHTaLMA MaLLnHbI.

NMPUMEYAHUE YT06bI HE NOBPEANTL PEHY-
LM y3e, ycTaHOBUTE ero B caMoe BbICOKOE M0-
JIOMEHUE 1 byibTe MaKCUMa/lbHO BHUMATE/IbHbI
py onycKaHUM MalLmHbl ¢ 6a30BOro rMnoAAoHa.

RU-7



< MapocTaTnyeckas TPaHCMHUCCHS

— [ns ynpolyeHus onycKkaHWa MallnHbl C
noAAoHa U NepemMeLLeHna MalluHbl, ycTa-
HOBWTE pblyar pas3t/IOKMPOBKU 3aHEN
TPaHCMUCCUK B NOOMKEHME «B>» (CM.
4.23).

YTunuzsauus YNaKOBKMW AOJ1}KHa NPOU3BO-
ONTbCA B COOTBETCTBUMN C ,D.eVICTByPOLIJ,VIMM
MEeCTHbIMMN HOpMaMW.

3.2 MOHTAK 3AAHEM NJACTUHbI
(Puc. 3.1)

* lcnonb3oBaTb OCHACTKY, NOMEYeHHyo “A”.
MpuKpenuTb NracTnHKM (1) K ABYM OMOPHbIM
cKkobam (2) 1 (3), KaK NoKa3aHo Ha PUCYHKe.
MpuKpenuTb aBe CKOGLI (2) 1 (3) K onopam
pambl Npy NOMOLLM BUHTOB (4), cobaogas npa-
BOE M JIEBOE MOJIOKEHME.

YCTaHOBUTb HUMKHIOW YacTb (5) 3agHel nna-
CTWHbI U NMPUKPENUTb €€ K HUKHUM CKOBam
BMHTaMM (6), He 3aTArnBasn Mx NOAHOCTbLIO.

3 T ugpocrarndecrad TpaHCMHUCCHUA

— YOocToBepUTbLEA, YTO pblyar pa36IoKNpo-
BaHWA (7) NpaBU/IbHO YCTAHOBJIEH B Yr/y-
6/1eH1e Ha 3aHel NnacT1He U MOXeT
CcBOOOAHO NepemelyaTbCs.

3aTtAHyTb BUHTHI (6) f0 ynopa.

3.3 YCTAHOBHA MPUBOPHOIO LLUTHA
W PYNIA (Puc. 3.2)

* lcnonb3oBaTb OCHACTKY, NOMEeYeHHyto “B”.
PacnonomuTe MalmHy Ha pOBHOM NOBEPXHO-
CTH 1 BbIPOBHANTE NepeHue Koseca.
YcTaHOBUTL BTY/KY (3) Ha pyneByto KONOHKY
(2), ctapanchb, 4To6bl WTUGT (1) 611 NPaBUIBHO
BCTaBJIEH B FHE3[0 BTY/IKU.

BcTaBuTb yaMHUTENb pyNeBoM KOIOHKHM (3a) B
oTBepcTHe Ha BTyAKe (3).

YCTaHOBUTb KPbILLKY NPUBOPHOro WMTKa (5),
npasBu/IbHO BCTaBMB [0 LLE/IHKa BCE KPENnIeHus
B COOTBETCTBYIOLME FHEe3a.

YctaHoBuTe pynb (6) Ha BTY/KY (3) cTapasch,
YTO6bI €ro CnuLbl 661N MOBEPHYTbI K CUAEHBIO.
3aKpenuTb pysib Npy NOMOLLM BUHTOB (7a/b/c),
BXOAALLMX B KOMINJIEKT, B yKa3aHHOW nocaefo-
BaTE/IbHOCTMU.

YCTaHOBUTb KPbILLKY NPUBOPHOro WMTKA (8),
BCTaBMB [0 LWe/1YKa TPU KPENnJIeHnsa B COOTBET-
CTBylOLME rHe3a.

3.4 MOHTAXK CUAEHbA (Puc. 3.3)

¢ Vcnonb3oBaTb OCHACTKY, NOMeYeHHyto “C”.
YctaHoBuTe cuaeHbe (1) Ha nnacTuHy (2) npu
nomoLuu BUHTOB (3a/b/c).

3.5 MOHTAH YAJIMHUTEJA PbIYATA
BHJIIOYEHMUA PEHYLEIO
MNPUCNOCOBJIEHUA (Puc. 3.4)

¢ Vcnonb3oBaTb OCHACTKY, NOMeYeHHyto “C”.
MpuBUHTUTB pyyry (1) K yaMHUTENO (2), a 3a-
TeM YAAMHUTED (2) K KOHLY pbiyara (3).

3.6 NO/JCOEAWHEHWE BATAPEU
(Puc. 3.5)

BaTapes (1) HaxoauTca nog cuaeHbem, Ana
noslyYyeHns JocTyna K Hel HeobXoAMMO CHATb
KPbILWKY (2).

MopcoeamHnTb coeguHuTens 6aTapen (3) K
COeAUHUTENIO MaLLKHBbI (4) M 3aKpenuTb Kabesb
(5), 4TOGbI OH yaEepHMBaACA B CBOEM rHe3fe
(7).

Mpu nomowm coeguHuTens (6) 3sapaguTb 6ata-
peto B COOTBETCTBMM C YKA3aHUAMMU B PYKOBOA-
cTBe (CM. 6.2.3), 3aTem CHOBa 3aKPbITb KPbILWKY

@).

3.7 MOHTAH KOHTEMHEPA A1 CEOPA
TPABBI (Puc. 3.6)

* Vcnonb3oBaTtb OCHACTKY, NOMeYeHHyto “D”.
YcTaHOBUTb COOPHbIM MELLOK B YKa3aHHOM Ha
PUCYHKax NocaeA0BaTeNbHOCTH.

3.8 MOHTAH NMPUCMNOCOBJIEHUA ANA
«MYJIbMUPOBAHUA»
(ecnu npepycmotpeHo) (Puc. 3.7)

* Ucnonb3oBaTb OCHACTHY, NOMEYEHHYO
“E”.
YcTaHoBUTb pYKOATKY (1) Ha NpobKy-
oTparxaTtesib (2) npy nomowm wrndTa (3), noa-
TasknBas ero Briy6b C MOMOLLbIO MOIOTKA.
OpWH KOHeL, NPyXuHbI (4) BCTaBUTb B OTBEP-
CTHe NPoBKKN-oTparmaTens (2) u 3aKkpenuTb ero
npu nomoLm wrndra (5), BCTaBAEHHOrO B cre-
LunanbHoe rHesao (6) npobKu-oTparaTensa (2).
[Jpyroi KoHeL, Npy*uHbl (4) BCTaBUTb B 6osiee
LUIMPOKYIO 4acTb KptoKa (7).
lpv NOMOLLM OTBEPTKM MPUKPENnUTL 6osiee
Y3KYI0 4aCTb KptoKa (7) K OTBEPCTUIO PYKOATKM

(1)
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4. CPEACTBA U NPUBOPHI
YNPABJIEHUA

4.1 PYJib YONPABJIEHUA (Puc. 4.1 Ne1)
YnpaBnfeT NoBOPOTOM NepesHUX Kosec.

4.2 PbIYAT CTOAHOYHOIO TOPMO3A
(Puc. 4.1 Ne2)

CTOAHOYHbIN TOPMO3 NPenATCTBYET ABUKEHUIO
MallnHbl MNOC/1e ee NapKOBKW. Yy pbl4ara BKJItO-
HYeHUA nmeeTCA ABa NOJIOKEHUA:

«A»
«B»

TopMO3 He BKJIIO4YEH
TopMO3 BK/IIOYEH

— YT06bI BKJIOYMTb CTOAHOYHbIV TOPMO3, Ha-
HMUTE A0 KoHua neganb (4.11 nnn 4.21) n
yCTaHOBMWTE pblyar B NosoxeHue «Bx»; nocne
TOro, KaK Bbl y6epeTe HOory € neganu, oH
ocTaHeTCs 3a6/1I0KMPOBAHHBIM B HUKHEM NO-
NIOKEHUN.

— YT06bI BbIK/IOYUTb CTOAHOYHbIA TOPMO3, Ha-
HmuTe negans (4.11 unmn 4.21), v pbluar Bep-
HETCA B NONOKEHUE «Ax,

4.3 YNPABJIEHUE BHJIIOYEHUEM
M TOPMO30OM PEHYLLUX
MNPUCMNOCOBJIEHNUU (Puc. 4.1 Ne3)

Y aTtoro pbldara meeTcAa ABa NoJI0KeHUA, yKa-
3aHHble Ha TabnyKe:

E’ MonomeHue «A» = PexyLyme npucnoco-
61eHMA OTKJIKOYEHbI

E‘ [MonoxeHne «B» = Pexylune npucnoco-
61eHMA BKIOYEHDI

BAHKHO [lepemelyatite pbiyar naasHo v ns-
beraiTe pe3rKux BUHEHUH.

— Ecav npm BKIIOYEHUM peryLLMX NPUCNoCco-
671eHMI He COBIAAIOTCA NPeAYyCMOTPEHHbIE
Mepbl 6€30NacHOCTH, ABUraTe b BblKO4a-
€TCA W ero Henb3A 3anycTuTb (M. 5.2).

— [Mpu OTKAYEHNN pexyLmX npucnocobne-
HuM (Mo3. «A»), 0OAHOBPEMEHHO BKItOHaeTCA
TOPMO3, KOTOPbIV 3a NATb CEKYHJ, OCTaHaB-
NIMBaeT 1X BpalLleHue.

4.4 PbIYAT PETYJIMPOBKMU BbICOTbI
HOLLUEHUA (Puc. 4.1 Ne4)

Y 3TOro pblyara MMeeTCcA HEeCKOJIbKO NOJIOXe-
HWW, OH NO3BONIAET yCTaHaB/iMBaTb HECKOJIbKO
ypOBHeVI BbICOTbI CKalLMBaEMOWM Tpasbl.

- [na nepesoga pblyara U3 04HOro Nosome-
HWsA B Apyroe TpeGyeTcA NOTAHYTh pbiyar B
CTOPOHY U YCTAHOBUTbL €ro Ha OAHY U3 yCTa-
HOBOYHbIX METOK.

4.5 HJOYEBOW NEPEK/IIOYATE/Ib
(Puc. 4.1 Ne5)

Y 9TOro Kn4eBsoro nepexKn4yarena nmeeTca
TPW NONOHEHUA:

O «OCTAHOB» Bce BbIKJIOYEHO;
I «XO/[» Bce ycTponcTBa NOAK/IOYEHbI;
6 «[MYCHK» BKNto4aeT ctapTep.

— OTnyCcTMB KJt0Y, YCTaHOB/IEHHbIN B MNOJIOMHE-
Hue «[MYCHK», oH aBTOMaTU4ECKU BEPHETCA B
nonomeHune «XO».

4.6 PbIYAT YNPABJIEHUA APOCCEJIEM
(Puc. 4.1 Ne6)

Perynunpyet uncno o6opotos gsuratens. [o-
JIOXEHUA, OTMEYEHHbIE Ha TabINYKe, yKa3aHbl
HUKe:

N «CTAPTEP» (ecnv npegycmMoTpeH) npu

XOJI0HOM 3anycKe
Ry -

«MEAJIEHHO» MUHMMasIbHbIV pexnm
ABurartens

9 «BbICTPO» MakcumasibHbI pEXUM ABU-
ratens

— Nonoxenune «CTAPTEP» (ecnv npegycmo-
TPEHO) Bbi3blBaeT oboraLieHne CMecu, ero
cnepyeT UCMoNb30BaTh TOJIbKO NPU 3anycKe
XOIOAHOrO ABUraTesNsl U B TEYEHWE CTPOro
Heo6X0AMMOro NPOMEYTKA BPEMEHW.

— Bo Bpemsa nepemeLLeHnsa ¢ 04HOro MecTa
Ha Apyroe yCTaHOBUTE pblyar B NOJIOKEHUE
meway «MEOJIEHHO» u «BbICTPO».

— Bo Bpems KolleHus TpaBbl yCTAaHOBUTE pbl-
yar B nonoxeHue «bbICTPO».

4.7 NEAANDb PA3PELLEHUA
CHALUMBAHUA HA 3AAHEM XO4Y
(Puc. 4.1 Ne 7)

|-|pVI yoepxXaHum nefjanam B BblXxatomMm COCTO-
AHWUU MOXHO BbINOJIHATb ABUXKEHWNE 3aHUM
XOA0M C NOAKTKOYEHHbIMU peXyLWKnmMHn nprucno-
cob6neHUAMM, HE BbI3BAB OCTaHOBA ABUraTens.
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< MexaHn4eckas TpaHCMUCCUA

4.11 NEAANDb CUENJIEHUA / TOPMO3

(Puc. 4.2 Neti)

3OTa nepasib BbINOIHAET ABOMHYIO GYHKLMIO:
B MepBOii 4aCTW CBOEro X04a oHa AenCTBy-
eT KaK ClLen/ieHne, BH/IYan Man oTHIYan
MPVBOA KOJIEC, @ BO BTOPOM YacTW X0Aa oHa
AEeNCTBYEeT KaKk TOPMO3 3aHMX KOJeC.

BAHHO Heobxogmmo 6biTb YpesBbidari-
HO BHUMATE/IbHbIMW W HE 38[EPHMBATHCA Ha
aTarne cyern/ieHus, 4Tobbl He Bbi3BaTb rnepe-
rpeB 1 rnocaegyroLyee rnoBpexaeHue npmso-
[IHOro pemHs.

NMPUMEYMAHUE Bo Bpems gBueHNA pe-
KOMEHAYETCA He EPAaThb HOrY Ha NeAasu.

4.12 PbIYAT NEPEKJIIOYEHUA
CHOPOCTEM (Puc. 4.2 Ne12)

Y 3TOro pblyara UMeeTcs LWeCTb NONOoXKe-
HWIM, COOTBETCTBYIOLLMX YETbIpEM Nepeaa-
4yam ANA ABUKEHUA BNepes, HenTpasibHoMy
nonoxenHuto «N» n sagHemy xogy «R».
YT06bI NEPEKNIOYNTLCA C OAHON Nepesaqm
Ha Apyryto, cneAyeT HaxaTb [0 MOJIOBUHbI
xoga neganb (4.11) ¥ nepemMecTuUTb pblyar B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMM, U3JTOKEHHbI-
MW Ha ApPAbIKe.

A IlZLEN 17| BraroyeHne nepegHui

Xo4 Heob6Xxo4MMO OCyLYeCTB/ATb, Korga
MalMHa CTONT Ha MecTe.

A\ BHAMAHUE! W70 ) e

Xoza Heo6XoA4MMO OCYLLeCTB/ATb, Horga
MaluMHa CTOMT Ha MecTe.

S Iapocratuyeckas TpaHCMUCCHS

4.21 NEAAJIb TOPMO3A

(Puic. 4.3 Ne21)

OTa nepanb BHAKOYAET TOPMO3 3aAHUX
RoJsec.

4.22 NEAAJIb MPUBOAA
(Puc. 4.3 Ne22)

Mpw nomoLLM 3TOW Neganu MOXHO BKJIO-
YUTb NPUBOL, KOJIEC U PETYIMPOBATbL CKO-
pPOCTb MalUWHbI NPU ABUKEHUN BNepes U
Hasag.

— YT106bI BK/IIOYUTH NEPESHUIN XO4, HAKMMU-

Te negasib HOCKOM HOMM B HanpaBaeHun
«F»; npu yBennyeHnn paBneHus Ha ne-
Aajib NOCTENEHHO YBENYUTCHA CKOPOCTb
MaLLUWHBbI.

— [1na BKAOYEHUA 3a4HEro xoaa neganb
c/iefyeT HamaTb NATKOM B Hanpas/ieHnn
((R))_

— MNocne oTnyckaHuA nefanv oHa aBToma-
TUYECKU BO3BpaLLaeTCs B HEWTpasibHOe
nonoxeHue «N».

A\ BHUMAHUE! BP0 ) e

Xxo4a Heob6Xo[4MMO OCYyLeCTB/IATb, Koraa
MalMHa CTONUT Ha MecTe.

NMPUMEMAHUE Ecsan neganb npuBoga Ha-
HUMAaETCA B Hanpas/IeHUN NepeaHero nian
3afHero xofa, Korga BR/IOYEH CTOAHOYHbIN
TOpMO3 (4.2), ABMraTesib BbIK/0YaeTCH.

4.23 PbI4AT PASBJIOKNWPOBAHUA
r’MAPOCTATUYECHONU
TPAHCMUCCHMU (Puc. 4.3 Ne23)

Y aTOro pblyara uMeeTca ABa NoOHKEHUS,
yKasaHHbIX Ha TabanykKe:

«A» = TpaHCMUCCUA BKIOYEHA: UCMONb-
3yeTcA BO BCEX pexuMMax paboThbl, B
perMMe Xo4a U KoLEeHUs;

«B» = TpaHcmuccuA pa3biokMpoBaHa: cy-
LLIeCTBEHHO YMEHbLUAET YCUINE, He-
o6xoaumoe ANs nepeMeLLeHna Ma-
LUMHBI BPYYHYIO MPU BbIKIKOYEHHOM
asurarene.

BAHHO Yr06bI n36emats noBpexaeHus
y3/1a TpaHCMMCCHU, NPU MPOBELEHUN ITOM
onepaumn 4BUrate/ib JOIHKEH 6bITb BbIK/IO-
YeH, a negasb (4.22) fOIKHA HAXO[MNTbCA B
o/10eHUU «N».

5. MPABUJIA SHCNNYATAL A

5.1 PEKOMEHZALMU ANfA
OBECMNEYEHWA BE30MACHOCTH

YNERIZNENGIZISN Ecm npegnonaraercs,

4T0 0o60opyAOoBaHUe 6y[EeT UCM0/Ib30BaTbCA
npenmyLecTBEHHO Mo4 YK/IOHOM (KOTOpPbIH
HHUKOrga He [o/1eH npessbiwarb 10°), BHU-
mareJIbHO MpoYUTaliTe yHa3aHUA Mo TEXHUKE
6e3onacHocty (cm. 5.5).

BAHKHO Bce 0603Ha4eHms, OTHOCALYMNECHA K
PAacriosI0MeHUI0 OpraHoB yrpas/ieH1A, 06bAC-
HEeHbI B r71ase 4.
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5.2 HPWUTEPWUU CPABATbIBAHUA
SAWMUTHbLIX YCTPOUCTB

MpepoxpaHuTenbHblE YCTPOMCTBA AENCTBYIOT

COrNacHo fAByM KPUTEPUAM:

— NpefoTBpPaTUTL 3anycK ABUraTens, eCiu He
YAOBNETBOPAIOTCA BCE YCN0BKUA 6e30nacHom
paboThbl;

— BbIK/IIOYUTb fBUraTe b, €C/IN He BbIMo-
HAETCA XOTb OAHO yCc/I0BME 6e30MacHoOM
paboThbl.

a) [lna 3anycKa gsuratens B l060M cayyae

HEeo6XoANMO, YTObbI:

— TpaHcMUCCHA Gbla B «<HEMTPaNbHOM>» No-
JIOXKEHUY;

— pemyLmne NpnucnocobaeHns AOHKHbI 6bITb
OTHKJIKOYEHbI;

— oneparop AONKEH CUAETb.

b) [suratenb BbIKJKOYAETCH, €CN:

— onepaTtop NOKNAaeT CUAEHLE;

— NoJHWMaeTCA KOHTEeNHep ansa cbopa Tpasbl,
He OTK/04aA PEXYLLMX NPUCNOCOBNEHN;

— BKJIl0YaeTCA pexyluee npucnocobaeHne 6e3
MOHTaa KoHTelHepa A/1A c6opa Tpasbl;

— BKJIIOYUTb CTOAHOYHbIM TOPMO3 6€3 OTK/It0-
YeHMA PexyLLero NPMcnocobeHuns.

— NPVBOAMUTCA B AeMCTBME Nejanb TAru (CMm.
4.22) ¢ BKJIOYEHHbIM CTOAHOYHbBIM TOPMO-
30M.

5.3 MNOArOoTOBUTEJIbHbIE ONEPALUA
NEPEA HAYAJIOM PABOTbDI

Mepeg HavanomM pa6oTbl HEO6XOAMMO BbINO-
HUTb HECKOJIbKO NPOBEPOK U onepaLmi, 4Tobbl
o6ecneynTb aIPPEKTUBHYIO PAGOTY B YCIOBUSAX
MaKCcUMaIbHOM 6e30MacHOCTM.

5.3.1 PerynuposKa cuaeHbsa (Puc. 5.1)

YT10ObI UBMEHUTbL MNOJIOKEHWNE CUAEHDSA, HE06-
XOAMMO 0CNabuTb YETbIpe KPEMneXHbIX BUHTa
(1) n nepemecTUTb CUAEHbE BAO/b OMOPHbIX
HanpaBAALMX.

Mocne Toro, Kak byaeT HaMAeHO HyHOe NoJio-
KEeHWe, 3aTAHUTE A0 KOHUa YeTbipe BuHTAa (1).

5.3.2 [asneHue B wuHax (Puc. 5.2)

MpaBunbHOE AaBieHNe B LUMHAX ABNAETCS
BaMHbIM YC/I0BUEM AJi 06eCneyeHms NoHOro
BblpaBHUBaHUA PEYLLErO y3/1a U, TaKUM obpa-
30M, /151 pPaBHOMEPHOM CTPUIKM ra3oHa.
OTBWHTUTE 3aLUMUTHBIE KOIMAYKU U NOACOEAM-
HUTE KanaHbl K UCTOYHUKY CHATOro BO34yXa,
OCHaLLEeHHOMY MaHOMETPOM U OTPETYINpYyiTe
AaB/ieHne B COOTBETCTBUM C YKa3aHHbIMU Be-
NIMYUHAMM.

5.3.3 3anpaBKa macsioMm U 6eH3UHOM

NMPUMEMYAHUE Tun macna m 6eH3mHa, Ko-
TOPbIE HEOBXOAMMO UCI0/Ib30BaTL, yHa3aHbl B
PYKOBOACTBE MO dKCr/lyaTaymm ABUraTesis.

[na gocTyna K LWyny KOHTPOAA YPOBHA Macna
Heob6Xx0MMO NepeBepHYTb CUAEHbE U OTKPbITb
pacnonOHEHHYI0 NOA4 HUM KPbILLKY.

pv BbIKNIOYEHHOM ABUraTesnie NpoBepbTe
ypOBEHb MOTOPHOr0 Macna: Cor/lacHO TOYHbIM
YKa3aHWAM, U3/TOKEHHbBIM B PYKOBOACTBE [1BU-
ratens, ypoBeHb AONKEH HAXOAUTLCA MEHAY
otmeTKamm MIN n MAX Ha wyne AnA KOHTponA
ypoBHs Macna. (Puc. 5.3)

3anonHuTe TONANBO, UCNONBb3YA BOPOHKY, U
cneps 3a TeMm, YTo6bl 6aK He 6bls1 3ano/IHEH A0
Kpaes. (Puc. 5.4)

A\ onAcHocCTb! WP GEC L

macs1o0M ABUrate b [JOJIHEH ObITb BbIK/IIO-
4eH, 3a/IMBHa [O0/IHHa NPON3BOANTbLCA Ha
y/mue UM B XOpoLLO fpoBeTpuBaemMom
mecte. He 3a6biBaliTe 0 TOM, 4TO MCAPEHUA
6eH31Ha ABJIAIOTCA BOCN/1aMEHAWMMNUCA!
HE NMPUBJIMANTE IJIAMA K 3AMIPABOY-
HOMY OTBEPCTHUIO BAHA, YTObGbI 1PO-
BEPHTb EFO COAEPHWNMOE, U HE HYPUTE
BO BPEMA 3AJIUBHH.

BAHHO He nposvsarite 6eH3nH Ha naacTt-
MaccoBble AeTasnu, YTOObl He MOBPEANTb MUX.
Ecnn 6eH3nH Bee e npon/cA, He3amea/m-
TE€/IbHO MPOMOKTE y4acTOK BOZOH. [apaHTus He
pacnpocTpaHAeTCA Ha NOBPEXAEHMA naacTmac-
COBbIX fileTa/iesi Kopryca uau ABuratesis, Bbl-
3BaHHbIEe 6GEH3UHOM.

5.3.4 TloaroTtoBKa MallWHbl U MOHTaX 3a-
WMUTbI Ha BbixoAe (KOHTelHep g
c6opa TpaBbl UM GOKOBOW Kenob
AnAa Bbi6poca)

NMPUMEYMAHUE OSta malumHa no3BosISET Bbl-
MOJIHATL CTPUMKY TPaBbl HA ra30Hax B pas/imy-
HbIX peXHMax, B COOTBETCTBMU C yCTaHOB/IEH-
HbIMU JOMOJIHUTE/IbHBIMM MPUCTIOCOB/IEHUAMM.
OTU JOMONIHUTE/IbHBIE MPHUCTIOCOBIEHUA MOrYT
BXOAMTb B OPUrMHA/IbHYHO OCHACTKY MM PUOG-
petatbcA oTgesbHo. Nepes Hadanom paboTbi
YMECTHO MOAroTOBUTL MALLMHY B COOTBETCTBUM
C TeM, KaK Bbl COOMPAaeTeCh BbIMOJIHATL CKaLLW-
BaHue.

BbIMNOJIHATE ONEPALMIO MNP BbIK/IKOYEH-
HOM [JBUTrATEJIE.

A ERIZLENC 17| Hukorpga He ncnonb3yiite

MalwuHy, He ycTaHOBUB Ha ee BbllTyCKHOe OT-
BepcTHe 3aljNTHble npncnocoGneHMﬂ!
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¢ MoaroToBKa K CKaluMBaHUIO U c60p

TpaBbl B KOHTeWHep (Puc. 5.5)
3aKpenuTb KOHTeRHep Ana c6opa Tpasbl (1),
BCTaBWB fiBa KpeneHus (2) B OTBEPCTHA Ha
AByx oropax (3).

* NloAroToBKa K CHallMBaHUIO U pa3mesib-
YyeHue TpaBsbl (PyHKLMA “MysibYMpOBa-
Hue”) (Puc. 5.7)

YpocToBepbTeCh, YTO BHYTPEHHAA CTOPOHA

PENYLLEro y3/1a YNCTa U Ha HEeN HET KOPKU M3

Tpasbl M rpA3K, KOTopas Morna 6bl 3aTPYAHUTL

YCTaHOBKY NPO6KU-AedaeKTopa ANA «My1b4un-

poBaHusA».

YcTaHOBUTb PEXYLLNI y3en B CaMoe BEpXHee

NONOXEHNE U YCTaHOBUTb NPUHAANEKHOCTb

ana “mynbynpoBaHua” (1) yepes oTBepcTHe AN

BblGpOCa, NPOTONKHYB ee A0 ynopa B Bbibpoc-

HOM KaHar.

3aKkpenuTb ABe 31acTUYHbIE TATU (2) B OTBEP-

CTUAX N0 60KaM BbIGPOCHOro KaHana (3).

3arem NpuKpenuTb KOHTENHEP AN1A coopa

TpaBbl, KaK yKa3aHo BblLLe.

¢ MoaroToBKa K CKaluMBaHUIO U 6OKoBas
Bbirpy3ka Tpasbl (Puc. 5.8)

MoaHATb NpefoxpaHUTeNbHbIN pbiyar (1) 1

3awmTy 60KOBOro Bbibpoca (2). 3aKkpenuTb

60KOBOW *enob AnA Bbibpoca (3) M onycTUTb

3alnTy (2), yR0CTOBEPMBLLMCH, YTO OHA MPOYHO

npuKpenaeHa K sbicTynam (3a) xenoba.

B npaBunnbHOCTM MOHTaxa 60KOBOro xenoba

4718 BbIGPOCA MOXHO YAOCTOBEPUTLCA MO COO-

CHOMY MOJIOKEHUIO ABYX CTPENOK (4).

3aTeM NpUKpenuTb KOHTerHep AnA céopa

TpaBbl, KaK yKasaHo BbiLUe.

5.3.5 [MpoBepKa 6e3onacHoOCTU
1 3 HEKTUBHOCTU pabOTbl MaLLUHDI

1. MpoBepbTe, 4TO NpeAoXpaHUTesbHbIe
yCcTpoWrcTBa paboTaloT, KaK yKa3aHo (CM.
5.2).

2. YpocToBepbTeCh B UCNpaBHOM paboTe Top-
Mo3a.

3. He npucTynariTe K KOLLEHWIO, EC/IU PEY-
LMe NpucnocobaeHma BUBPUPYIOT UAK eCn
Y Bac BO3HUKJIM COMHEHMA B MX 3aTOYKE;
BCeraa noMHuTe, 4To:

— lNnoxo 3aTo4eHHOE pexyLiee NpPUcnoco-
6/1eHWe BblAMPaET TpaBy M NPUBOAUT K NO-
KEeNTEeHMIo rasoHa.

— OcnabneHHoe pexyliee NpucnocodaeHme
NPVBOAMUT K BO3SHUKHOBEHUIO BUGpaLMKU U
MOET CO34aTb ONaCHY0 CUTYyaLMIO.

A\ BHUMAHUE! I8 HMCMO/Ib3YHTE MaLUNHY,

ec/11 Bbl He YyBepeHbl B 3(hheHTUBHOCTH ee
paboTbl M B ee 6e30nNacHOCTH, N He3ames-
JINTE/IbHO 06paTUTeCh K Baluemy AUCTPHU-

6bl0TOPY A/19 NPOBEAEHUA HEO6X04NMbIX
MPOBEPOK NJIN PEeMOHTA.

5.4 WUCNOJIb3OBAHUE MALUUHbBI
5.4.1 TycK

Y106bI 3anyCcTUTL ABUraTesnb (Puc. 5.9):

— OTKPbITb KpaH nofgayu 6eHsunHa (1) (ecam oH
npefycMOTpeH), AOCTYM K KOTOPOMY Haxo-
AWUTCA B OTCEKe 3a[Hero JIeBOro Koseca,;

— YCTaHOBWUTb TPAHCMWUCCUIO B HEMTpasibHOE
nonoxeHune («N») (cM. 4.12 nnn 4.22);

— OTKJII0UMTE pexyLme NpMcnoco6ieHms (Cm.
4.3);

— eC/IM NOBEPXHOCTb HAKJ/IOHHAA, BKAOYMTE
CTOAHOYHbIV TOPMO3;

— B CNly4ae XO/I0AHOro 3anycKa NnpMBecT B
[eNCcTBUE BO3AYLLHYIO 3aC/IOHKY Kap6iopa-
Topa (cM. 4.6);

— B C/ly4ae eCcav ABuratenb ye pasorpet
MW HE UMEeeT BO3AYLLHOM 3aC/I0HKN Kap-
6topaTopa, 4OCTAaTO4YHO YCTAHOBUTbL pblyar B
NoJIOXeHWe, pacnosioeHHoe mexay «ME/-
JIEHHO» u «BbICTPO»;

— BCTaBbTe KJ10Y, NOBEPHNUTE ero B NOJI0KEHNE
«XO/[», 4TOGbI BK/OYNTb 3NEKTPUYECKYIO
Lienb, MOc/1e Yero NOBEPHUTE ero B NOJIOMHe-
Hue «[MYCHK>», 4ToGbl 3anyCTUTb ABUraTeNb;

— MocJe TOro, KaK 3anycK nponsoLuen, oTny-
CTUTE KJIOY.

[Mocne HECKONbKUX CEKYHA paboTbl yCTAaHOBUTb
pblyar ynpaBiieHUA APOCCENIEM B NOJIOKEHNE
«BbICTPO», a 3aTem B nosnoxexHune «ME/-
JIEHHO».

BAHHO Hak Tos1bKHO gBUraTesib Ha4HeT
paBHOMEPHO paboTaTh, BO3AYLLIHYIO 3aC/IOHKY
KapbtopaTopa (ec/m oHa npesycMoTpeHa) He-
00XOAMMO OTH/IKOYMTb; €C/IM OHA MCO/Ib3YEeTCA
Py pa3orpeToM ABUraTene, MOMET 3aCOPUTLCA
cBeya, YTo BbI30BET HEPABHOMEPHY!O PaboTy
ABurates.

NMPUMEYMAHUE B criyyae BOSHMKHOBEHUA
TPYAHOCTEH Mpu 3arycKe, He AepHITe d/1eK-
TPUYECKMK CTapTEP A/INTE/IbHOE BPEMSA BHJIO-
YeHHbIM, YTOObI HE pa3pAanTbL 6aTapero 1 He
3a/IMTb TOM/IMBOM CBEYY W UM/IMHAP ABUraTesis.
lNoBepHuTe KoY B nonoxeHme «OCTAHOB>,
MOAOHANTE HECKO/IbKO CEKYH/ M MOBTOPUTE
onepaumio. Ec/m aTa HeucrnpaBHOCTb He MC-
4e3aeT, NPoYMTakTe r1aBy «7» HACTOALYEro
PYKOBOACTBA M PYKOBOACTBO 110 SKCr/lyataymm
ABuratesisi.

BAHHO [TomHuTe, 4TO NpesoxpaHUTe/IbHbIE
YCTpoHCTBa NPEnATCTBYIOT 3aryCKy ABUraTesis,
ec/I1 He y0B/IeTBOPAIOTCA yC/10BMUA be3onac-
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Ho¥ paboTbl (cMm. 5.2). B aTux ciyyasx, nocae
BOCCTaHOB/IEHWA YC/I0BWH, YA0BAETBOPAIOLMX
3arycKy, 40 OCYLLEeCTB/IeHMA NOBTOPHOro 3ary-
CKa ABMratesi, KoY HEO6XO4MMO YCTaHOBUTb B
nosowerHne «OCTAHOB».

5.4.2 TMepepHui xoa U TpaHCNOPTUPOBKA

Bo Bpems TpaHCNOPTUPOBKMU:

— OTKJIIOYMTE PeXYLLIME NPUCTIOCOBNEHUS;

— YCTaHOBUWTE PEXYLUMI Y3e1 Ha MaKcuMab-
HYIO BbICOTY (NMOJIOKEHUE «7»);

— YCTaHOBMWTE pblyar ynpaBaeHUs fpocceniem
B nonoxeHue mexay «MEAJIEHHO» n «Bbl-
CTPO».

3 MexaHu4ecHasa TpaHCMHUCCHUA |

BbimuTe neganb fo KoHua (cm. 4.11), ycta-
HOBUWTE pblyar KOPO6KKU Nepeaay B NOOXe-
HWe, COOTBETCTBYIOLLEE NepBoM Nnepeaade
(cm. 4.12).

YpeprunBan nefanb B HAXaToM COCTOAHMM,
OTKJ/IOYUTb CTOAAHOYHbIM TOPMO3; MOCTENEH-
HO OTMYCTUTb Nejanb, B pesy/bTaTe Yero ee
(PYHKLMA NepexoamnT OT «TOpMO3a» K «CLe-

NIEHNI0», MPUBOAA B [BUEHNE 3ajHNE KO-
neca (cm.4.11).

A\ BHUMAHWE! Kol el Y e

BbINOJIHATLCA N1aBHO, YTO6bI U36exaTb
3anpoKugbIBaHNA NN NOTEPH KOHTPOA
U3-3a C/IULIKOM PEe3KOro CLerJ/eHHs.
MocTeneHHO yBeAnYMBanTe CKOPOCTL [0
enaeMom, UCNONb3YA pblyar ynpasieHus
ZApoccenieM U pblyar nepeKtyeHust CKopo-
CTEeW; YTOObI NEPEKJIIOYUTLCA C O4HOM Ne-
peaayr Ha Apyryto He06X0AMMO BKIKUYUTD
cuensieHne, HaxaB negasb 4O MNOJI0OBUHBI ee
xoaa (cm. 4.11).

BAHKKHO BrxoyeHne nepesHuii xos Heob-
XOAMMO OCYLYeCTB/IATh, Korja MalumMHa CTo-
WUT Ha mecTe.

3 T uapocrarndecKad TpaHCMUCCHUA |

OTK0YUTE CTOAHOYHBIM TOPMO3 U OTNYCTH-
Te neganb TopMosa (cm. 4.21).

HaxmMuTe neganb npusoaa (cm. 4.22) B Ha-
npassieHnn «F» 1 nony4ymTe Tpebyemyio
CKOPOCTb, MEHAA JaBNeHWe Ha nejasb, a
TaKKe Ha pblyar ynpas/ieHUA pOCCeseM.

YNERUIEGIIEN Bratouenme npusoga

AOJIHHO BbIMOJIHATLCA, KAK OMUCAHO Bbl-
we (cm.4.22), 4Tob6bl 36eHaTb 3arnpoKn-

AbIBaHNUA UJIU NMOTEepPHU KOHTPOJIA Hag Ma-
LWINHOM M3-3a CIULLIKOM PEe3HOoro BHJ/o4e-
HHA, 0CO6EHHO Ha CH/IOHaX.

5.4.3 TopmoreHue

< MexaHuyeckas TpaHCMUCCHA

YT106bI 3aTOPMO3UTD, CIEAYET HaKaTb ne-
ganb fo ynopa (cm. 4.11), cHa4yana ymeHb-
LUIMB CKOPOCTb NP MOMOLLM pblyara ynpas-
NleHuA apoccenem, 4Tobbl He co3aaBaTb
JIMLLHKWX NEepPEerpysoK A/19 TOPMO3HOM CH-
CTeMbI.

| < ugpocTaTnyecKas TPaHCMUCCH

Mpepae Bcero, c6aBbTE CKOPOCTb MaLLMHBbI,
YMeHbLUMB 060POTbI ABUraTeNs, Nocae Yero
HaMuTe negasb TopMmo3a (CM. 4.21), YTo6bI
NpoAO0HKaTb YMEHbLUATb CKOPOCTb, NOKa
MallMHa He OCTaHOBUTCA.

Mocne oTnycKkaHuA neganv npuBoga CKo-
POCTb MaLLUMHbI 32aMETHO CHUMKAETCA.

5.4.4 3apHu# xop,

BAHHO 3agHuii xog Bcerpa BHOHaeTcA U3
HEernoABUMHOIO COCTOSIHUSA MaLLMHBI.

BAHHO /15 TOro 4t0o6bi BbIMOHATB ABUMHE-
HWE 3a[HUM XOLOM C MOAK/IOYEHHBIMM PEIKY-
LYMMM [PUCTIOCOB/IEHUAMM, HEOBXOAMMO HaMmaTb
U He OTrycKaTb nejasib paspeLueHus (M. 4.7).
9710 No3Bo/MT U3bewaTs oOCcTaHoBa ABUraTesisl.

| 3 MexaHn4yecxHaa TpaHcMUCCHUA

HamumarTe nepanb, NoKa MallmHa He ocTa-
HOBUTCA, BKJIOYUTE 3aHI0K0 nepeaady,
CMeCTMB pblvar B6OK 1 yCTaHOBMB ero B Mno-
noxenune «R» (cm. 4.12). [ocTeneHHo oTny-
CTUTe Nepanb, YTOObl BKIIOUYUTL CLENneHne
M Ha4YaTb ABUMEHME Ha3ag,.

| S IugpocTatuyeckan TpaHCMUCCHS

OcTaHoBMTE MaLUWHY, HaYMHaNTe ABUKEHNE
Hasagj, HaxaB nefanb NpMBOAA B Hanpas-
neHunn «R» (cm. 4.22).

5.4.5 CHawwuBaHue TpaBbl

YT106bI Ha4YaTb KOLLIEHHWE:!
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— YCTaHOBMWTE pblyar ynpasaeHus Jpoccesiem B
nonoxeHune «bbICTPO»;

— YCTaHOBMUTE PEXYLUMI y3e1 Ha MaKcuMab-
HYI0 BbICOTY;

— [anTe ABuraTesto NporpeTbea B TeHeHUe
HECKOJIbKMX MUHYT, NPEHAE YEM BKIOUYUTD
pexyLumne NpucnocobaeHus;

— BKJ/IlOYaKNTE pexyLUme NpucrnocobaeHus (CM.
4.3) TONIbKO Ha HEBbLICOKOM TpaBe, n3beranTe
WX BKJIIOYEHWA HA FPaBUIAHOM FPYHTE UK Ha
O4Y€eHb BbICOKOM TPaBe;

BAHHO Ec/m BHAOYUTL pexyLyme npu-
Crocob/1eHUs Ha C/IMLLIKOM BbICOKOM TpaBse,
ABUraTesib MOMET PE3KO MOTePATb 060POThbI
U B HEKOTOPbIX C/TyHasx BbIK/IOYUTHCA, NGO
cLenieHne MoeT M3HOCHUTLCA.

— HauuHaiTe OCTOPOMKHOE M NOCTENEHHOE NPOo-
ABUMEHWE N0 TPaBAHOMY MOKPOBY, KaK ye
6b1/10 YKa3aHo Bbille

— OTPery/mpyinTe CKOPOCTb MPOABUMEHHS U
BbICOTY CKaluMBaHuWs (CM. 4.4) B COOTBET-
CTBUW C COCTOSIHUEM rasoHa (BbicoTa, NioT-
HOCTb W BIaXHOCTb TPaBbl).

3 MexaHun4yecHasa TpaHCMHUCCHUA

— BbicoKana u ryctad TpaBa BAA@MHbIN ra3oH
1-A cKopoCTb

— TpaBa HM3Kas CyxoM rasoH
2-A 3-A CKOpPOCTb

NMPUMEYAHUE YeTtsepras cKopocTb
rpeaycMOTPEeHa NCK/IIOYNTE/IbHO A4/19 nepe-
MeLLEHUSA 110 POBHOM MOBEPXHOCTH

| 3 I'M,qpocramqecf{an TpaHCMUCCHUA

HoppeKTpoBKa CKOPOCTH MO COCTOAHMIO
rasoHa oCyLIeCTB/IAETCA NOCTENEHHO U
NAaBHO MyTeM HajJ/1exallero BO34eNCTB1A
Ha neza/ib PEryJMpoOBaHUA CKOPOCTH.
npu HOLUEeHHM Ha Ha-
HJIOHHbIX y4acTHax Heo6X04MMO CHU3NTb
CHOpPOCTb NPoABHIHEHUA, YTO6bI obecre-

4uTb 6e30onacHble yc/10B1A paboTbl (CM.
1A-C7-8-9).

CKOpOCTb HEOBGXOAMMO YMEHbLUATb Kam Abll
pas, Korga 4yBCTBYETCS CHUKEHWE 060POTOB
asuratens. Mmerite B BUAY, YTO €C/IM CKOPOCTb
nepeaBUKEHMA C/IMLLKOM BbICOKas No cpas-
HEHWIO C KOJIMYECTBOM TPaBbl, KOTOPYIO He-
06X04MMO CKOCWUTb, TO KAYECTBO CKallMBaHUSA
HWKOrAa He 6yAET BbICOKUM.

Harabin pas, Korga Heo6XoANMMO NPeoAoNETb
npensaTCcTBUE, OTKJ/OYaNTE pexyLLme Npucno-

CO6/IEHMA M yCTaHaBIMBaNTE PEXYLLUIA y3en B
camMoe BbICOKOE MOJIOKEHME.

5.4.6 OnopomHeHUe KoHTeliHepa AN
c6opa TpaBbl (Puc. 5.10)

NMPUMEYAHUE [Ipu 0rnopoHEeHNM KOHTEH-
Hepa A/15 cbopa TpaBbl PEyLyme Mprcrnocob/ie-
HUA [OJIHHBI ObITb OTK/IKOYEHBI; B IPOTUBHOM
c/ly4ae [BuUratesib OCTaHOBUTCH.

HoHTelHep ana cbopa TpaBbl HAMOJHUACA

[10 KOHL,A, KOrga CKOLLeHHanA TpaBa HauynMHaeT
ocTaBaTbCA Ha rasoHe. Ecnm npoaoikunTs
KOLLEHWe Npu NOJIHOM KOHTeWHepe Ans coopa
TpaBbl, 3TO MOXET NPUBECTU K 32COPEHMIO Bbl-
6pOCHOro KaHana.

[ns Toro, 4ToGbl ONMOPOKHUTL KOHTEMHEP ANA

cbopa TpaBbl:

— OTK/IOYUTE peryLme Npucnoco6aeHns (Cm.
4.3);

— CHM3bTE YNC/I0 06OPOTOB ABUraTeNS;

— ycTaHoBWTe HenTpanbHyto nepegady (N) (cm.
4.12 MexaHun4yecKaa TpaHCMUCCHA Unun 4.22
[MppocTaTnyeckan TpaHCMUCCHUA) U NMpeKpa-
TUTE NPOABUKEHWE;

— BKJII0OYaNTe CTOAHOYHbIN TOPMO3, €Cn Ma-
LUIMHa HaXOANTCA Ha CKJIOHE;

— yXBaTUTECH 3a 3a4HI00 PYy4Ky (1) M OTKUHBETE
KOHTeWHep AN1A c6opa TpaBbl, HTOObI €ro
OMOPOKHUTD.

5.4.7 OnopoxHeHue BbIGPOCHOro KaHana

CHKalumBaHWe 04eHb BbICOKOM WAN BAAKHOM

Tpasbl NP CIMLLIKOM BbICOKOM CKOPOCTU Npo-

[BUKEHUS MOMXET NMPUBECTU K 3aCOPEHUI0

BbIBPOCHOro KaHana. B cnyyae 3acopeHus He-

06X0AUMO:

— OCTaHOBWTb MaLUUHY, OTK/IYUTb PEXYyLLMe
NMPUCNOCO6IeHUA U OCTAHOBUTL ABUraTesb;

— CHATb KOHTENHep Aas cbopa Tpasbl;

— yAanuTb CKONMBLLYOCA Tpasy, paboTas co
CTOPOHbI BbIXOZHOIO OTBEPCTUA KaHana.

A BHUMAHWE! Wi/ ZR:TI Y L (el

onepauyuun gBUraTesib Bcerga JO/IHeH 6bITb
BbIKJIIO4€EH.

5.4.8 3aBeplueHue KOEHUA

Mocne 3aBepLUEeHWs CKaLLMBaHWSA OTKIOYUTE
peMyLiMe NPUCroCcOBNEHMs, CHU3LTE YNUCIIO
060pOTOB ABUraTeNA U BEPHUTECH Hasag, Noa-
HAB PEMYLLMIA y3e/1 B MAKCUMasIbHO BbICOKOE
NOJIOMEHME.
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5.4.9 3aBeplieHue paboTbi

OcTaHoBMTE MaLLKHY, yCTAHOBUTE pblyar
ynpas/ieHWs pOCCesIeM B NOJIOKEHWE
«MEOJIEHHO>» 1 BbIK/ItOuUMTE ABUraTeb, No-
BEPHYB K/toY B nosioxeHne «OCTAHOB».
[pu BbIKNIOYEHHOM [BUraTene 3akpomnte
KpaH noga4un 6eHsunHa (1) (ecam oH npeayc-
MoTpeH). (Puc. 5.11)

A BHUMAHVE! R B Y a
partHoro yaapa, nepes octTaHOBKOM ABUra-
Tes1IA Npn6n3nTesibHo Ha 20 CeRyHA ycTa-
HOBHUTEe pblYar ynpaBJ/ieHUA gpoccesiemMm B
nonoxieHne «MEAJIEHHO».

BAHHO 4Yr06bI coxpaHnTs 3apAaaKy 6a-
Tapeu, He OCTaB/IANTE K04 B MOJIOHEHNMN
“XOL”, ecnm gBuratesib He BK/TIOYEH.

5.4.10 YwucTKa mawwuHbI

Mocne KaXaoro UCNO/Ib30BaHMA YUCTUTE
MaLlMHY CHapy*u, ONMOPOKHANTE KOHTEMHEP
Ana c6opa TpaBbl U NOTPACUTE Ero, YTOObI
OYUCTUTb OT OCTATKOB TPaBbl U 3EMJIN.
MpoMbITb N1acTMacCcoBbIe YacTH Ky30Ba
rybKoW, CMOYEHHOW BOAOM M MOILLMM Cpea-
CTBOM, 6yay4m 0C060 BHUMATENbHbIMM,
YTOObI HE 3aMOYUTb ABUraTe b, AeTaau
3/1EKTPO0OBOPYAOBAHMA U 3NEKTPOHHYIO
naaTy, yCTaHOBJ/IEHHYIO MOA CULAEHBEM.

BAHKHO [Ipu movike Ky3oBa v gBuratensa
HUKOra He MCro/b3yHTe NUCTONETkI 414 MOo-
Aayv BoAbl Noj AaB/I€HUEM U arpeccHBHbIE
mugroctm!

A 1IN 1ZIS8 B yenax nogaepHaHua

ONTUMaJ/IbHOTO YPOBHA 3(heHTUBHOCTH

M 6e3onacHOCTU MaLUUHbI, HEO6X04UMO,
4TO6bI Ha BEPXHEH YacTH pPemyLyero y3aa
He CHan/InBaJIuCb 3aCOXLUNE KOMKHN 3eM/I
M TpaBbl.

Mocne KamxAoro Noab30BaHWA MaLLMHOM
TWaTeNbHO YACTUTE PEKYLLMIA y3en Ana yaa-
JIEHUA BCEX OCTATKOB TPaBbl UM 3aCOXLUEN
3emu.

A =1 IZ2RG 2198 Bo BpemA YUCTHU pe-

Hyuwero yania nonbsyﬁrect; 3alHTHbIMH
OYHamu u paGOTaﬁTe Ha pacCToAHHUHU OT
mo,qeﬁ U HHNUBOTHBbIX.

a) MpOoMbIBKY BHYTPEHHEN 4acTu peryLero
y3/1a 1 BbIGPOCHOro KaHasia Heo6xoANMO
OCYLLEeCTBAATb Ha TBEPLOM NOBEPXHOCTHU B
c/eayoLWmnx YCNoBUAX:

— NOArOTOBUTb MALUKMHY ANA paboTbl B peXuUMe,
NPVYMEHSABLUEMCA B NOCAEAHNI pas (CM.
5.3.4);

— nopcoeanHUTe TPYOKY NoAaym BOAb! K cre-
LuuanbHoOMy coeguHeHuto (1) n BKAUKUTE
Bogy (Puc. 5.12);

— CecTb Ha BOAUTE/IbCKOE MeCTO;

— MOJIHOCTbIO OMNYCTUTE PEXYLLMI y3en;

— 3anycTuTb ABUraTeb 1 Aepwarb TPaHCMUC-
CWI0 B HEWTPaIbHOM MOIOKEHWH;

— BKJ/IOYUTE peXYyLLME NPUCNOCcCobieHuns,
4YTOGbI OHM BpaLLa/IMCh B TEHEHWUE HECKO/b-
KUX MUHYT.

CHUMUTE KOHTEMHep AN1A c6opa Tpasbl, GOKO-
BOM ¥}e06 A/1A BbIbpoca Uam NpuHapNeHOCTb
ONA «My/IbYUPOBaHMS» (EC/IM OHU YCTAHOB-
JIeHbI), MPOMOWTE UX M MONOKUTE B MECTO, FAe
OHW 6bICTPO BbICOXHYT.

b) [nA 04UCTKM BEPXHEN YaCTH peryLLero

ysna:

— MOJIHOCTbIO OMYCTUTE PENHYLLMI y3en (noso-
HEHne «1»);

— MPOAyMTe NOTOKOM CHAaTOro BO3ayxa vyepes
OTBEPCTHA B NPaBOM W JIEBOM 3aLLUTHbIX
npucnoco6nenusx. (Puc. 5.13)

5.4.11 XpaHeHue v gUTe IbHbIN NPOCTOMI

Ecnu npegnonaraetca He No/b30BaTbCA MaLLK-
HOWM B TeYeHWe 4JIMTENbHOIO BpeMeHu (6onee

1 MmecAua), OTKAKYUTE Kabenn 6aTapeu u cne-
AYyNTe yKasaHUAM, U3/TIOMEHHbIM B PYKOBOA-
CTBe MO 3KCnyaTauuu asuratens.

(Puc. 5.14) 3akpbITb KpaH (1) nogayu Tonavea.
Mpv nomoLLyM KneLen yaanmte XOMyTHK (2),
oTcoefuHUTe Tpyby nogayu Tonauea (3) u
0nopoxHUTE 6aK, cobpas Bce TONAMBO B NOA-
XOAALLYI0 EMKOCTb.

OTKpbITb KpaH (1) n 3anycTutb gBuraTenb,
4TO6bI OH paboTan 40 OCTaHOBA, BbI3BAHHOIO
n3pacxofoBaH1eM TOMAnBa, OCTaBLUerocs B
Tpyb6ax v B Kap6ropaTope.

MoacoepuHuTe Tpy6KY (3), Cneaa 3a npaBuib-
HOCTbIO YCTAHOBKM XOMYTHUKa (2).

lMomecTnTe MalLKnHy B Cyx0e MeCTO, 3aLlULLEeH-
HOe OT NOroAHOro BO3AENCTBUA U, €C/IN BO3-
MOM¥HO, HaKpOM1TE ee YyexsioMm (cm. 8.3).

BAHKHO barapeto Heob6xo4MMO XpaHUTb
B IPOX/1aHOM U CyXoM mMecTe. Hamabivi pas
nepeg AnnTe IbHbIM npocToem (6onee 1 mecAya)
3apsmariTe batapero, a TaKHe 3apaauTe ee
nepes Bo306HoBeHEM paboTbi (cM. 6.2.3).

Mpu BO306GHOB/IEHWM PaBGOTHI YAOCTOBEPLTECH,
4TO Ha TPybKax, KpaHe n KapbopaTtope HeT
yTeyeK 6eH3nHa.
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5.5 UCNOJZIb3BOBAHUE HA HARJIOHHbIX
YYACTHAX (Puc. 5.15)

Heobxoanmo cobntopaTb yKa3aHHble OrpaHu-
YeHuA (max 10° - 17%).

A 1R IZNIRG IZIS8 Ha HaK/10HHBIX y4acTHax

ABHHeHne Briepes Heo6xoaMmMo Ha4uHaThb
0Cc060 OCTOPOHHO, HTOBbI N36eHaTb onpo-
KHAbIBaHUA MalwuHbl. CHU3UTb CKOPOCTb
nepeaBUHeHUA NpU MPUGJIMHEHNH K Ha-
KJIOHHOMY y4acTHY, 0CO6EHHO Mpy CIyCHe.

Y NS0 Hu B Hoem cayyae He

BHJ/IIOYaHTe 3a4HNN X04, YTOObl CHU3UTb
CHOPOCTb CIyCKa: 3TO MOMET MPUBECTH K
rnorepe KOHTPOJIA Haj MalUHOH, 0CO6EHHO
Ha CHOJIb3KUX y4YacTHax.

| < MexaHn4yeckas TPaHCMUCCHA

A (o]grXei [e]x) -3l Hu B Koem csiyyae He

npeogo/ieBaiTe CrlyCKU Ha HEHUTPa/IbHOH
nepegaye UM ¢ BbIK/IIOYEHHbIM cuyerJie-
Huem! Bcerga nepes TeM, Kak oCTaBUTb
mawmnHy 6e3 npucMoTpa, BH/Il0HaKnTe
HU3KYI0 nepegayy.

< MapocTaTnyeckas TPaHCMHUCCHS

MpeoponesanTe CNycKu, He HaXMMas ne-
fanb npusoga (cm. 4.22), 4To6bl BOCNO/1b30-
BaTbCA TOPMO3ALLMM BO3eNCTBMEM rMAPO-
CTaTU4ECKOW TPaHCMUCCHUM, Korpa TpaHc-
MUCCHA BbIKOYEHa.

5.6 HECHOJIbHO COBETOB NO NoA-
AEPHAHMUIO TASOHA B XOPOLLEM
COCTOAHUMU

1. YT0O6bI NOALEPHMBATL XOPOLUWI BHELLHWUI
BWJ ra3oHa, a TaKKe, 4Tobbl OH Obl1 3ene-
HbIW U MATKWI, ero HE06XOAMMO PEryAAPHO
KOCWTb, HE NOBpEXAas NP1 3TOM Tpasy.

Ha rasoHe mMoryT pacTu pasnnyHble BUAbI
Tpasbl. [pn YacToOM KOLIEHMM BbICTpee pac-
TeT TpaBa C 60/1bLUMM KOIMHECTBOM KOPHEMN,
o6pasytoLias NaoTHbIM TPaBAHOM NOKPOB;
€CJI1 e, Ha060pOT, KOLLIEHWE NPOU3BO-
OWNTCA He TaK 4acTo, 60/bluee pacnpocTpa-
HEeHWe NnoJiyyaeT BbICOKanA W fMKana Tpasa
(KneBep, pOMaLLKN U T.4.).

2. Bcerpa npeanoyTuTeNIbHEN KOCUTb TpaBy,
Koraa rasoH CyXow.

3. Pexylume npnucnocobaeHnA AOIKHbI ObITb
Lie/IbIMU U1 XOPOLLO 3aTOYEHHbIMU, YTOObI
CKallMBaHWe NPOXOANII0 NPaBU/IbHO U 3-3a

HEepPOBHOr0 cpe3a He NOMKeNTeNM 6bl KOHLbI
Tpasbl.

4. [iBuratenb HE06XOAMMO UCMOIb30BaTb B
MaKCMMalbHOM pexurme 060pOTOB, KaK A1
TOro, 4To6bl 06ECNEYNTL NPaBUIbHOE CKa-
LUMBaHWE, TaK U ANA TOrO, HTOGbI CKOLLEH-
HY0 TpaBy C LOCTAaTOYHOM CU/IOM HanpaBUTb
Hapyy Yepes BbIGpOCHOM KaHa.

5. MeproanMYHOCTb CTPUKKM AOMKHA COOTBET-
CTBOBATb POCTY TPaBbl, HE AONYCKAaA CAMLL-
KOM CUJIbHOTO BblpacTaHWA TpaBbl MEXKAY
OiHVUM CKalUMBaHWEM U APYTUM.

6. B Tennoe n cyxoe Bpems roaa peKoMeHzy-
eTcA NoAAepHnBaTb HEMHOro 6os1ee BbICO-
KYI0 TpaBy, 4TOGbl YMEHbLUNTb BbICbIXaHWE
noYBbl.

7. OnTMManbHanA BbICOTA TPaBbl YXOMEHHOr0
rasoHa coctasnfeT 4-5 CM, Npu OHOM CKa-
LUIMBaHWK He cnepyeT cpe3aTtb 60/1ee OHOM
TpeTu OT 06Ler BbicOTbl. ECM TpaBa o4veHb
BbICOKas, CKallMBaHWe nyulle OCyLeCcTBUTb
B /iBa Np1ema ¢ MHTepBaIOM B Of1H [eHb;
Npu1 NepBOM CTPUKKE pemryLLne NPUCcrnoco-
61eHMA [OJIKHbI ObITb HA MaKCUMabHOM
BbICOTE W }eNaTeslbHO YMEHbLUNTb LUMPUHY
NoJ10ChI CKallMBaeMon TpaBsbl, a Npu BTO-
POV — peryLumMe nNpucnoco6aeHna cnegyet
YyCTaHOBUTb Ha Xenlaemblt ypoBeHb. (Puc.
5.16).

8. BHeluHui BMA rasoHa 6yaeT nyulle, ecam
CKaluMBaHue oCyLLecTBAETCA nonepe-
MEHHO B ABYX HanpasneHusax. (Puc. 5.17)

9. Ecnv KaHan 3acopaeTcA TpaBow, nyulle
CHU3WUTb CKOPOCTb NPOABUKEHNSA, NO-
CKOJIbKY OHa MOMET 6bITb CULIKOM 60/1b-
LLOM OTHOCUTE/IbHO COCTOAHUA ra3oHa;
ecnv npo6aema He pelunniach, ee NPUYMHON
MOTyT 6bITb M10X0 3aTOYEHHbIE PEXyLme
npucnoco6eHnsa nan edopMUpOBaHHbIN
npounb pebep.

10. Byabre 0c06eHHO BHUMAaTEbHbI NPU CKa-
LUIMBAHNN B6/IM3M KYCTapPHMUKOB M HU3KNX
6OPAIOPHBIX KAMHEH, KOTOpble MOTyT Ha-
pYyLWWTb NapaanenbHOCTb M NOBPEANTb
Kpaw peryLuero y3a v pexyLiue npmucno-
cobneHus.

6. TEXHUYECHOE OBCJ1YKUBAHUE

6.1 PEKOMEHZALMMW ANA
OBECMNEYEHMWA BE30MACHOCTHU

YN:CEZGUIER Heo6xoaumo Hemes-

JIEHHO 06paTUTbCA K AUCTPUGLIOTOPY MU B

creymnann3nupoBaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP,

ecsim 6yayT BbiaB/eHbl c6ou B paboTte

- TOpMO3a,

— BHJ/IOY€HHA U BbIKJIIOYeHUA PeryLjnux npu-
crnoco6ieHni,

— BH/IIOYEHMA NPUBOAA NMPU ABUHEHUN Brie-
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pea nan Hazag.

6.2

Llenbto aToM TabauLbl ABAsSETCA NOMOYb Bam
noaaepxmBatb 3PpPEKTUBHOCTb M 6€30MacHOCTb
Balllel MaLnHbl. B Hel yKa3aHbl OCHOBHbIE one-

NJIAHOBOE TEXHUYECKOE
OBC/TYHHMUBAHUE

paLnn TEXHUHECKOr0 06CYHMBaHMA MaLUKHbI U
NepuoaNYHOCTb, MPeAyCMOTPEHHARA 418 Karm oM
U3 HUX.

B nons c60Ky Bbl MOXETe 3aHECTH JaTy M KOU-
4eCTBO 4acoB paboTbl, NOC/Ie KOTOPbIX 6bl/N Bbl-

NOJIHEHbI 3TKU onepaunn.

Onepauumsa Bpems BbinonHeHo (Adata unu vyacobl)

1. MALLUHUHA

14 MpoBepKa KPenieHUs 1 3aTOUKU PEYLMX 5
. npucnoco6nexuit 2

1.2 | 3ameHa pexywmx npucrnocobaeHun 3 100

1.3 | MNposepka pemHsa TpaHcmuccun ) 25

1.4 | 3ameHa pemHsa TpaHcmuceun 23 -

15 MpoBepKa peMHs MPUBOAA PEHYLMX 25
' npucnoco6aeHmnin 3

1.6 3ameHa peMHs NPUBOAa PEMYLLMX _
' npucnoco6aexuit 2 3

1.7 | MNposepka v perynvposka Topmosa 2 25

1.8 | MpoBepKa 1 perynmposKa npusoga 2 25

1.9 MpoBepKa BKAYEHUSA 1 TOPMOKEHUSA 5
. pexyLero npucnocobieHus 3

1.10 | MpoBepKa Bcex KpenneHui 25

1.11 | O6wasn cmaska 4 25

2. OBUTATENb

2.1 | 3ameHa MOTOpHOro Macna

2.2 | MNpoBepKa v YMCTKA BO3AYLLHOIO huabTpa

2.3 | 3ameHa BO3AyLWHOro GpuabTpa

2.4 | MNposepka 6eH30pUNLTPA

2.5 | 3ameHa 6eH3o0dunbTPpa

2.6 |lpoBepKa 1 YACTKA KOHTAKTOB CBEYMU

2.7 |3ameHacBeuun

) O3HaKoMbTECh C MHdOPMaLMet, U3/IOMEHHOW B PYKOBOACTBE MO aKCM/yaTaumio Buratens,
4TO6bI MO/TYYUTb NOJIHBIM CIUCOK C YKa3aHWeM NEPUOANYHOCTH.
2) CA3aTbCsA C BaLIMM AWIEPOM NPU NepBbiX NPU3HAKaxX HenonaaKu.

%) Ora onepauma AoKHa ObITb BbIMOJIHEHA Hyepes Bawlero ,CI,VICTpVI6bIOTOpa nnn B cneynaansmnpo-

BaHHOM CEPBUCHOM LeHTpe

4 O6Lyto cCMa3Ky BCex LapHUPHbBIX COeAUHEHUI CeslyeT NPOBOAWTb Kar bl pas nepes AAvTeNb-

HbIM NPOCTOEM MalUnHbI.
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6.2.1 [Asurartenb (Puc. 6.1)

CnepyiTe BCeM yKasaHUAM, U3/I0KEHHbIM B
MHCTPYKLMM NO SKCnyaTauuu asuraTens.
CnvB MOTOPHOro Macsia NPon3BOAUTCA NpK
nomoLym wnpuua (2) (BononHUTeNbHoe 060-
pyaoBaHue no TpeboBaHwmio), NOAXOAALLEro ANA
TaKoro NPUMEHEHWSA, NOC/E TOro, KaK 6blaa oT-
BWHYeHa Npo6Ka 3anosiHeHusa (1).

YcTaHoBUTb Ha Wnpuy, (2) Tpy6Ky (3) noaxoas-
Lero gMameTpa v AJIMHOM, MO MEHbLUEN Mepe,
400 mm; BBECTH TPYOKY (3) A0 ynopa B oTBEp-
CTue, 3aTeM BTAIHYTb BCE MOTOPHOE Maco,
NpUHUMas BO BHUMaHWeE, YTO A1 NOJIHOrO OMo-
POXHEHWA TpebyeTCcA NOBTOPUTL 3TO eNCTBUE
HEeCKO/IbKO pas.

6.2.2 3apHAA ocb

OHa ABNAeTCA 3aKPbITbIM HEPA3bEMHbIM
6/I0KOM U He TpebyeT TEXHUYECKOro 06CYHKU-
BaHWA; OHa 3anpas/ieHa Hepacxofyemom cmas-
KOW, KOTOPYIO HET HEOBXOAMMOCTU MEHATb UK
NonosHATb.

6.2.3 barapes (Puc. 6.2)

YpesBblyaliHO BaXKHO BbIMOJHATD TLWaTe/IbHOE
TexobcnyuBaHue 6aTtapeu, 4Tobbl obecne-
YUTb BbICOKME SKCMNJlyaTaluMOHHbIE XapaKTepu-
CTUKMW.

Heobxoanmo nepuogmyeckn 3apaxarthb 6a-
Tapeto nNpu NOMoLLM 3apAAHOro yCTPOMCTBa,
KOTOpOE BXOAMUT B KOMIMJIEKTALMIO (ECIM OHO
npeaycMOTPEHO).

BaTtapeto Ballei MallmMHbl HE06X0AMMO 065a3a-

TE/IbHO MOJIHOCTbBIO 3apAKaTh B CNEAYOLLMX

cayyasx:

— nepef 1cnoab30BaHWEM MaLlWHbI B NEPBbI
pas noc/e ee NoKymnKu;

— Kamppble 20 3anycKoB ABurartens;

— nepep KaXAbIM AIUTENbHbIM TPOCTOEM Ma-
LUMHBI;

— nepeg BBOAOM B 9KCMJyaTauuio nocne gam-
TENbHOro NpPoCTOSA.

MpoynTaiTe n BHUMATENbHO CNeayiTe Npo-
Leaype 3apsafKu1, onMcaHHOM B PYKOBOACTBE,
npunaraemom K 6aTtapee. B cnyyae, ecam
npouegypa He cobaogaeTca uam 6arapeto He
3apAMKaloT, ee 3IeMEHTbI MOTYT NOJYYUTb He-
obpaTUMble NOBPEKAEHUA.

PaspsmeHHyto 6aTapeto Heo6xoaUMO 3aps-
[MTb KaK MOM¥HO CKOpee.

BAHKHO 3apsgky Heobxogmmo ocyiyecT-
BJIAATL MPY MOMOLYM YCTPOHMCTBA C MOCTOAHHbIM
HanpsmeHueM. [pyrue cuctembl 3apsaKu MOryT

HaHecTH 6aTapee HeobpaTUMble MOBPEHAEHNA.
MalumHa cHabxeHa coeguHuTenem (1) gna
3apAaKU, KOTOPbIM HEOGXOAMMO NOACOeaU-
HWTb K COOTBETCTBYIOLLEMY COEAUHUTENIO
creunanbHoOro NoAAepHuBarLLero 3apsgHoro
YCTPOMCTBA, BXOASALLErO B KOMMJIEKTALMIO
(ecnun NnpegycMOTPEHO) UM NOCTaBASEMOro Mo
3aKasy (cm. 8.2).

BAHHO 370t coegnHuTe 1 HE06X0AMMO UC-
10/1630BaTh UCK/TIOYNTE/TIbHO AJIS TOACOEAMNHE-
HUA MOAAEPHUBAIOLLEro 3aPAAHOIo YCTPOKCTBA,
npegycMoTpeHHoro narotosutesnem. lpu ero
UCMO/Ib30BaHNU:

- c/legoBaTtb yKasaHUAM, U3/I0HEHHbIM B COOT-
BETCTBYIOLLEH MHCTPYKLMM 10 SKCNTyaTaumm;

— c/legoBaThb yKasaHUAM, U3/I0MEHHbIM B PYKO-
BO/CTBE 110 3KCr/lyataymm 6aTapeu.

6.3 OMNEPALIMU NO TEXHUHECKOMY
yxoay 3A MALLMHOMU

6.3.1 BbipaBHMBaHUe pemyliero ysna

(Puc. 6.3)

[na paBHOMEPHOM CTPUKKM ra3oHa Heobxo-
AMMO, 4TOGbI PEYLLNIA y3en 6bla XOPOLLO OT-
perynvpoBaH.

B cnyyae HepaBHOMEPHOM CTPUIKKM NPOBEPbTE
[aBJ/IEHUE B LUMHAX.

Ecnu aTOro HeLOCTaTONHO A5 NONYYEeHUs
PaBHOMEPHOW CTPUMKM, CBAMMTECH C BALLUM
AVUCTPUBBLIOTOPOM AJ151 BbINOSIHEHUS BblpaBHU-
BaHWA PEYLLEro y3na.

6.3.2 3ameHa Konec (Puc. 6.4)

YCcTaHOBWTE MaLLMHY HA POBHYIO MOBEPXHOCTb,
MOMECTHUTE NPOKAAAKM NOJ HECYLUMIA d1eMeHT
pambl CO CTOPOHbI Ko/leca, KOTOpoe HEO6X0-
OMMO 3aMEHUTb.

Honeca yaepHmBaroTCs npy NoMoLLM yrpyroro
KonbLa (1), KOTOPOE MOXHO CHATb NPY MOMOLLM
OTBEPTHM.

NMPUMEYAHUE B ciyyae 3amMeHbl 04HOro
W/ 060MX 3a4HMX KOJIEC, YA0OCTOBEPLTECH B
TOM, YTO BO3MOMHAA pa3Hmya B HapyHHoOM ana-
meTpe He npesbiwaeT 8-10 MM, B IPOTUBHOM
c/yqae, Bo U3bexaHne HepaBHOMEPHOro CKa-
LUMBaHNA HEOOXOAMMO BbIrOJIHUTb BblpaBHMBA-
HUHe pexyLyero ysa.

BAHKHO [lepeg ycraHoBKOM Koneca
CMabTe OCb KOHCUCTEHTHON CMa3KoM. AKKY-
parHo ycTaHoBUTE yripyroe Ko/byo (1) u wariby
6ypTuKa (2).
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6.3.3 PeMOHT uau 3ameHa WnH

JTiobyto 3amMeHy UM PEMOHT B C/ly4ae npoKona
LLUIMHbI HEOGXOAMMO OCYLLECTBAIATL Y Cneumam-
3MPOBaHHOrO LWMHHKMKA, COrIacHoO npoueaype,
NpeasycMOTPEHHOM A1F UCMO/Ib3YEMOro TUna
aBTOMOKPbILLIEK.

6.3.4 3ameHa npepoxpaHuTtens (Puc. 6.5)

ONeKTponpoBoOAKa U 9/IEKTPOHHAA naarta oc-
HalleHbl NpefoxpaHnTenem, cpabaTtbiBaHue
KOTOPOro NPMBOAMT K OCTAHOBKe Auratens. B
9TOM c/ly4ae cnefyeT CHATb KpbIWwKY (1), 4ToO6bI
noJsly4nTb AOCTYN K NpefoxpaHnTento (2), pac-
NOJIOEHHOMY PAAOM C 6aTapeen.

HomuHan npepoxpaHnTensa ykasaH Ha camMoMm
npegoxpaHvTene.

BAHKHO [leperopesLunii npegoxpaHntesib
HEeobX0AMMO BCerpa 3aMeHATb Ha MPesoXpaHu-
TE/Ib TAKOI0 e TUIMa MU C TAKUM }KE HOMMHAJIOM,
HU B KOEM C/ly4ae HeJlb3A 3aMEHSATh ero Ha
MpeaoxpaHUTeb C APYruM HOMMHA/IOM.

B cnyyae ecnv He ypaeTcs ycTpaHUTb NPUYKUHY

cpa6aTb|Bava, CBAXUNTECb C aBTOPU30BaAHHbIM
LUeHTpoM TEXHUYECKOM noanepHKun.

6.3.5 /[lemMOHTa, 3aMeHa U NOBTOPHbIN
MOHTaK pPeHYyLMnX
npucnoco6aeHui

YNERILGIIEN Tpu o6pawermn ¢ pemy-

WMMK nprucrnocobsieHUAMU Bcerga Hage-
BakiTe N/IOTHbIe 3aLyUTHbIE NepPYaTKHU.

YNNG Beerga samensiite rno-

BpeHieHHble NN HCKPUBJIEHHbIE pexiyLyne
npUCcrocob61eHNA; HUKOTAa He NbITalTech nx
pemoHTHpoBaTb! OPUTMHAJIbHBIE PEH{Y-
LME NMPUCIMOCOBJIEHUA!

Ha aToi malwmHe npeaycMOTPEHO NPUMEHeHe
PEXYLLMX NPUCNOCOBNEHNI, UMEIOLLMX KOZ,
YKasaHHbIV B TabumLe Ha cTpaHuue ii.

Y4uTbiBaA pasBuTHE ramMMbl MPOAYKLMK, pe-
HYyLMe NpucnocobieHuns, yKasaHHble Bbllle,
MOTYT CO BPEMEHEM 6bITb 3aMEHEHbI APYTUMH,
C aHaJIorMyHbIMM XapakTepUCTUKaMKU B3aUMo-
3aMeHAEeMOCTH U 6e30MacHOCTU B paGoTe.

7. PYHOBOACTBO NO BbIABJIEHUIO HEMOJIAAOK

HEMNONAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

1. MNocne ycTaHOBKM KAto4a B
nonoxwexue «MYCK» ctaptep
He BpaLyaeTca

unu waccu

BNoKMpOBKa 3NEKTPOHHOW NaThl
no cneayoLen NpUdrHe:

— aKKyMynATOp paspsmeH - 3apsaguTb 6aTapeto (cMm. 6.2.3)
— neperopeBLWit NpeAoXpaHnTeb | — 3aMEeHUTb NPefoXpaHnTe b

— NNoXoe 3a3semMsieHue apuratens — NPOBEPUTb COeAMNHEHUA YEPHbIX

- pasmblKaHve
3a3eMNALWMX COEAUHEHNI

MWKponepeKkoyaTenen
— HeHajemHoe 3a3emneHune - NpoBEpWTb 3a3emnsaioLme
cTapTepa coeAnHeHUA

— He COBI0AEHbI YCIOBUA 3amnycKa | — NPOBEPUTb, YTO BbIMNOJIHATCA

YCTaHOBUTb KJItOY B MOJIOKEHWE
«OCTAHOB» 1 BbIABUTb NPUYKUHY
HenonagKku:

(10 A) (cm. 6.3.4)

Kabenew sasemieHun
— NPOBEpPUTb COeaNHEHUA

YCNI0BUSA, NO3BOAAOLLME
OCYLLEeCTBUTb 3anycK (cM. 5.2.a)

nonowexue «MYCK» ctaptep
BpalLaeTca, HO ABUraTeb He

2. Mocne ycTaHOBKM K/to4a B — OTCYTCTBME NpUTOKa 6eH3nHa — NpoBepuTb ypOBEHb B HaKe

3aBoauTca — HenojsajKu 3axuraHuva — NPOBEPUTb KpernsieHne Koinavyka

(cm. 5.3.3)
— NPOBEPUTb BEH3UHOBBIN GUNBTP

cBeyn

— NPOBEPUTL YACTOTY U
npaBuIbHOE PACCTOSHUE MEKAY
3/1eKTpogamu
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HEMNOJIAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

3. [Buratenb BbIKAOYaETCA:

BnoKMpoBKa aN1EKTPOHHOW NaaThbl
no cnepyLen NpudnHe:

— pasmblKaHue
3a3eMAI0LWMX COeANHEHNN
MWKponepeKkoyaTenen

— aKKyMynATop paspsameH

— aKKYMyAATOP M10X0
noacoefuHeH (n1oxo
3aKpernieHHble KOHTaKTbl)

— NJIOX0€e 3a3eM/ieHne aBuratens

YCTaHOBWTb KAOY B NOJIOMEHWE
«OCTAHOB» 1 BbIABUTbL NPUHKUHY
Henonagku:

nNpoBepUTb COeANHEHUSA

3apaguTb 6aTtapeto (Cm. 6.2.3)
npoBepuTbL coeanHeHusA (cM. 3.5)

npoBepuTL 3a3emieHne
fBurartens

4. 3aTpyfHEHHOe BKJIl0YeHWe
WK HepaBHOMepHadA paboTa
ABuratens

— npo6aembl KapbopaLum

OYUCTUTb UM 3aMEHUTb
BO3AYLWHbINA GUALTP

OYMCTUTb NOMIABKOBYIO KaMepy
Kap6topaTopa

OMOPOXHKHUTL GaK 1 3aNnTb
CBEMXMUIN BEH3UH

NpOBEPUTL 1 B CNyYae
HEeo6X0AUMMOCTHU 3aMEHUTb
6EH3MHOBbIN HUNBTP

5. CHumeHue apPeKTUBHOCTH
[iBUraTens Bo Bpems
CKaluBaHua

— CJ/IMLLUKOM 60/1bliasa CKOPOCTb
[BUHEHWA OTHOCUTEIbHO
BbICOTbI CKaLLUMBaHWA

CHW3WUTb CKOPOCTb [IBUKEHUSA
W/WNK YBENIMYUTD BbICOTY
CcKalwuBaHuA (cM. 4.4)

6. pK BKAOYEHUMN PEMYLLNX
npucnoco6eHni agpuraTenb
BbIK/tOYaeTcA

— nepemelleHue pblyara
BKJIOYEHWS PEHYLLUX
npr“cnoco6aeHNA NPOMU3OLLIO
C/IMLIKOM BbICTPO

— He cobIofeHbl yc0BuUA
BKJIOYEHUA

npogenarb ABUMKEHWE ANS
BKJIOYEHWS CcLenieHuns
MeaneHHee

YAOCTOBEPUTLCA, YTO
BbIMOJIHAOTCA HEOGXOAUMbIE
ycnoBuA 6e3onacHoCTH

(cm. 5.2.b)

7. HepaBHOMepHoOe cKalnBaHue u
HeKa4yecTBeHHbIM c60p TpaBbl

— PEMYLUMIA y3€e He PacrosomeH
napasifieslsHo OTHOCUTE/IbHO
3emnm

— HEa(DEKTUBHOCTb PEHYLLNX
npucnoco6aeHni

— C/IMLLKOM 60/1bllas CKOPOCTb
[BUKEHWA OTHOCUTEIbHO
BbICOTbI CKalLMBAEMOW TpaBsbl

— 3acopeHue KaHana

— PEeNYLWMIi y3en 3anosHeH
TpaBoit

NpoBEPUTL AAB/IEHNE B LUIMHAX
(cm.5.3.2)

BbIPOBHATH MOJIOXKEHWE
pemyLiero y3na 0THOCUTEsIbHO
3emam (cm. 6.3.1)

obpaTtutech K Balemy
AUCTPUBBIOTOPY

CHW3WUTb CKOPOCTb [IBUKEHUSA
W/MNN NOAHATL PEKYLLMIA y3en
(cm. 5.4.5)

nofomaath, Koraa Tpasa
BbICOXHET

CHATb KOHTEWHep ANA c6opa
TpaBbl Y OMOPOKHWUTL KaHas
(cM. 5.4.7)

NPOYUCTUTL PEXYLLMIA y3en
(cm. 5.4.10

8. YpesmepHas Bubpauus Bo
Bpems pa6oThbl

— pewryLimne Npucnoco6aeHnsa He
c6anaHcMpoBaHbl

— pexyLmne npucnocobneHmsa
ocnabneHbl

— ocnabneHHble KpenieHus

obpaTtuTech K Bawemy
ANCTPUBbLIOTOPY

obpaTuTecsh K Bawemy
ANCTPUOBIOTOPY

NpOBEPUTL M 3aTAHYTb
KpenemHble BUHTbI ABUraTens
1 waccu

9. Pexylune npucnocobneHuns
He BKI0YalTCA MK He
OCTaHaBAMBAKTCA MTHOBEHHO
NPW UX BbIKJKOYEHNUH

— HencnpaBHOCTU B CUCTEME
BKJ/II04EHUA cuenieHnsa

obpaTtuTech K Bawemy
ANCTPUBBLIOTOPY
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HEMNOJIAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

10.

HectabunbHoe nau
HeahPEeKTUBHOE TOPMOKEHUE

— TOPMO3 He OTPEryaMpoBaH
npaBwIbHO

— obpaTuTecs K Bawlemy
ANCTPUBbLIOTOPY

11.

[BueHWe pbiBKamu,
HegocTaTo4YHaA TAra npueoja

— Npo6aemMbl C PeMHEM UK
YCTPOMCTBOM BKJIIOHEHUSA

Ha noabemMe, TeHAeHUUs
CKOJIbEHWUA MaLUWHbI B
60OKOBOW 3aHOC

- obpaTuTech K Ballemy
ANCTPUOBBIOTOPY

12. Korpa gBuratens pa6oTaer,
Npu HamaTuKn Ha neganb
npuBOAa MalinHa He
ABuraetcs (rmgpocratmyeckas
TpaHcMuUccus)

— pblyar pa3610KMpPOBaHUA B
NoNIOKeHUU «B»

— BHOBb YCTAHOBWTb B MOJIOKEHUE
«A» (cMm. 4.23).

Ecnv nocne BbINOHEHUS ONMUCAHHbIX Bbile
[leNCTBUI HeNoagKu He YCTPaHWIIUCh, CBAKM-
Tecb C BalWWM AUCTPUGBLIOTOPOM.

A RN 17|38 Hukorga He nbiTakiTech

BbIMOJIHATL CJIOHHbIN PEMOHT, €C/I1 y Bac
HeT Heo6XOoAUMbIX CPEACTB MJIM 3HAHHH.
J1t060¥i 1/10X0 BbIMO/IHEHHbIN PEMOHT MpPH-
BOAMT K HEMeAJ/IeHHOMY MPEKPaLyeHHIo
AescTBUA rapaHTUN U C U3rOTOBUTE/IA CHU-
MaeTcsA BCAKas OTBETCTBEHHOCTb.

8. JONOJIHUTEJIbHOE
OBOPYAOBAHUE
No TPEBOBAHUIO

8.1 HOMMAEKT ANA MY/IbYUPOBAHUA
(Puc. 8.1 Ned1)

TOHKO M3MenbYaeT CKOLLEHHYHO TpaBy U OCTaB-
NAEeT ee Ha ra3oHe BMECTO TOro, YTo6bl cO6M-
paTb ee B KOHTENHep.

8.2 NOAAEPHMWBAIOLWLEE 3APAAHOE
YCTPOUCTBO (ecniu oHO npeaycmo-
TpeHo) (Puc. 8.1 Ne42)

Mo3BonsaeT nogaepmBaTh 6aTapeto B COCTO-
AHWUW TOTOBHOCTHU B NEPUOAbI MPOCTOA, 06e-
crneyvBasn oNTUMasbHbIA YPOBEHb 3apAAKU U
60n1ee AIMTeNbHbIN CPOK CNYHObI 6aTapeu.
8.3 3ALLUUTHDBIMA YEXOJ (Puc. 8.1 Ne43)

3almiiaeT MallMHy OT MblK, KOT4a OHa He UC-
nosb3yeTcs.
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Informacie ohladne motora a akumulatora
si precitajte v prislusnych navodoch.
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AKoO CIiTAT NAVOD

V texte navodu sa nachadzaju niektoré mimo-
riadne dblezité odseky, s ohladom na bezpec-
nost alebo funkénost stroja; stupen dblezitosti je
oznaceny symbolmi s nasledujucim vyznamom:

POZNAMKA alebo DOLEZITA INF.

Upresriuje alebo blizsie vysvetluje niektoré uz
predtym uvedené informdcie so zamerom vyhnut
sa poskodeniu stroja a spdsobeniu Skéd.

Y1NULLer4e); NSNSl Moznost ublizenia na
zdravi sebe alebo inym v pripade nedodrza-
nia pokynov.

A\ NEBEZPECENSTVO! WIS ORI )
ubliZenia na zdravi alebo smrti, hroziace
obsluhe alebo inym osobam v pripade nedo-
drzania pokynov.

V tomto navode su popisané rézne verzie stroja,
ktoré sa mézu navzajom liit hlavne podla:
— Druhu prevodovky: s mechanickou prevo-

UPOZORNENIE: PRED POUZITIM STROJA S| POZORNE PRECITAJTE TENTO
NAVOD. Uschovajte pre d'alSie pouzitie

dovkou alebo s plynulou hydrostatickou
regulaciou rychlosti. Modely s hydrostatickou
prevodovkou je mozné identifikovat podla na-
pisu ,HYDRO" uvedenom na identifikacnom
Stitku (vid' 2.2);

— pritomnosti dielov alebo prisluSenstva, ktoré
nie su dostupné vo vsetkych oblastiach pre-
daja;

— Specialnej vybavy.

Symbol =" poukazuje na odlisnosti z hladiska
pouzitia a nasleduje za nim oznacenie verzie, na
ktoru sa vztahuje.

POZNAMKA Vsetky vyrazy ,predny* ,zadny*
Lpravy*, ,Javy”su ponimané z pohladu sediacej
obsluhy. (obr. 1.1)

DOLEZITA INF. Pre zviddnutie ikonov spoje-
nych s pouZitim a udrzbou motora a akumulatora,
ktoré nie su popisané v tomto navode, si preci-
tajte Specifické ndvody, ktoré su neoddelitelnou
sucastou dodanej dokumentacie.

1. BEZPECNOSTNE POKYNY,
ktoré je potrebné dosledne
dodrziavat

A) INSTRUKTAZ

1) UPOZORNENIE! Pred pouzitim stroja si
pozorne precitajte tento navod. Oboznamte sa
s ovladacimi prvkami stroja a so spravnym spo-
sobom jeho pouzitia. Naucte sa rychlo zastavit
motor. Neuposluchnutie upozorneni a pokynov
moze spbsobit poziar a/alebo vazne ublizenie
na zdravi. Uschovajte vSetky upozornenia a
pokyny kvéli pripadnému neskorSiemu nahliad-
nutiu.

2) Nikdy nepripustte, aby stroj pouzivali deti
alebo osoby, ktoré nie su dokonale obozna-
mené s pokynmi. Miestne zakony mézu urgit
minimalny vek uzivatela.

3) Nepouzivajte stroj, ak su v jeho blizkosti
osoby, hlavne deti, alebo zvierata.

4) Stroj nesmiete nikdy pouzivat, ak ste una-
veny, ak sa necitite dobre, alebo v pripade, ak
ste uzili lieky, drogy, alkohol alebo iné latky zni-
zujuce reflexy a pozornost.

5) Pamatajte, ze obsluha alebo uzivatel nesie
zodpovednost za nehody a nepredvidané uda-
losti vo€i inym osobam a ich majetku. Zhodnote-
nie moznych rizik pri praci na zvolenom teréne
patri do zodpovednosti uzivatela, ktory je tiez
zodpovedny za prijatie vSetkych dostupnych
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opatreni na zabezpecenie vlastnej bezpecnosti

a tiez bezpecénosti inych osbb, zvlast na sva-

hoch, nerovnom, kizkom a nestabilnom teréne.

6) V pripade, ak stroj postupite alebo pozi¢iate

inym osobam, uistite sa, Ze sa uzivatel obozna-

mil s pokynmi na pouzitie, uvedenymi v tomto

navode.

7) Neprepravujte na stroji deti alebo iné osoby,

pretoze by mohli spadnut a vazne sa zranit

alebo ohrozit bezpeénu jazdu.

8) Vodic stroja musi désledne dodrziavat po-

kyny pre jazdu a hlavne:

— Nerozptylovat sa a udrziavat potrebnu kon-
centraciu pocas pracovnej ¢innosti;

- Pamatajte, ze pre znovuziskanie kontroly nad
strojom, kizucim sa po svahu, nikdy nepou-
zivajte brzdu. Hlavné dovody straty kontroly
nad strojom su:

* Nedostato¢na prilnavost kolies;

prili§ vysoka rychlost;

nevhodny spésob brzdenia;

nevhodné pouzitie stroja;

nedostato¢na informovanost o moznych

dosledkoch jazdy pri zlych podmienkach

terénu, zvlast na svahoch;

nespravne pouzitie stroja v ulohe tazného

vozidla.

9) Stroj je vybaveny sériou mikrospinacov a bez-

pecnostnych zariadeni, do ktorych sa nesmie

zasahovat, ani sa nesmu odstranovat, pretoze v

opac¢nom pripade by dos$lo k zruSeniu platnosti

zaruky a odmietnutiu akejkol'vek zodpovednosti
zo strany vyrobca. Pred pouzitim stroja je po-
trebné vzdy skontrolovat funkénost bezpecénost-
nych zariadeni.

B) PRIPRAVNE UKONY

1) Pri pouziti stroja vzdy pouzivajte odolnu
pracovnu protiSmykovu obuv a dlhé nohavice.
Nepracujte bosi alebo v otvorenych sandaloch.
Nenoste retiazky, naramky a volny odev s vlaju-
cimi ¢astami alebo odev so Snurkami, a taktiez
nenoste kravatu. DIhé vlasy si zopnite. Vzdy
pouzivajte chrani¢e sluchu.

2) Starostlivo skontrolujte cely pracovny priestor

a odstrarite z neho vsetko, ¢o by mohlo byt

vymrstené strojom, alebo ¢o by mohlo poskodit

montazny celok kosiaceho zariadenia a motor

(kamene, konare, zelezné dréty, kosti, atd’)

3) UPOZORNENIE: NEBEZPECENSTVO! Ben-

zin je vysoko horlavy. Preto:

— Palivo skladujte v prislusnych nadobach;

— palivo doplniujte s pouzitim lievika, len vonku a
pocas tejto €innosti ani pri Ziadnej manipulacii
s palivom nefajcite;

— palivo doplfiuje este pred nastartovanim mo-
tora; nepridavajte benzin alebo neotvarajte
uzaver nadrze, ked' je motor v €innosti, alebo
ked je este teply;

— pri vyliati benzinu nestartujte motor, ale
vzdialte stroj od priestoru, na ktorom sa palivo
vylialo, ¢im zabrarnte moznosti vzniku poziaru,
kym sa palivo nevysusi a neddjde k rozptyle-
niu benzinovych vyparov;

— vzdy nasad'te na pévodné miesto a riadne do-
tiahnite uzaver nadrze a nadoby na benzin.

4) Poskodeny timi¢ vyfuku je potrebné okamzite

vymenit.

5) Pred pouzitim stroja ho poriadne skontrolujte,

pric¢om sa zamerajte na nasledujuce body:

Skontrolujte vzhlad kosiaceho zariadenia a

skontrolujte, €i nie su opotrebované alebo po-

Skodené skrutky ani montazny celok kosiaceho

zariadenia. Vymernte ako celok poSkodené

alebo opotrebované kosiace zariadenia a

skrutky, aby bolo zachované vyvazenie. Pri-

padné opravy musia byt vykonané v Specializo-
vanom stredisku.

6) Pravidelne kontrolujte stav akumulatora. V

pripade poskodenia jeho plasta, veka alebo

svoriek ho vymente.

7) Pred zahajenim pracovnej ¢innosti vzdy

namontujte ochranné kryty na vystupe (zberny

koé$, ochranny kryt boéného vyhadzovania
alebo ochranny kryt zadného vyhadzovania).

C) POCAS POUZITIA

1) NesStartujte motor v uzatvorenych priestoroch,
kde vznika nebezpecenstvo nahromadenia
dymu, obsahujuceho oxid uholnaty. Startovanie
musi prebiehat na otvorenom a dobre vetranom
priestore. Pamatajte vzdy na to, Ze vyfukové
plyny su jedované.
2) Pracujte len pri dennom svetle alebo pri dob-
rom umelom osvetleni, a v podmienkach dobrej
viditelnosti. Oddial'te osoby, deti a zvierata z
pracovného priestoru.
3) Podl'a moznosti sa vyhnite praci v ¢ase, ked
je trava mokra. Nepracujte za dazda a pri riziku
vyskytu burok. Nepouzivajte stroj v zlom pocasi,
hlavne v pripade pravdepodobného vyskytu
bleskov.
4) Pred nastartovanim motora vyradte kosiace
zariadenie noze a preradte prevodovku do ,ne-
utralu®.
5) Venujte mimoriadnu pozornost pri priblizeni
sa k prekazkam, ktoré by mohli obmedzovat
viditelnost.
6) Pri parkovani vzdy zaradte parkovaciu brzdu.
7) Stroj nesmie byt pouzivany na svahoch s
vacsim sklonom ako 10° (17 %), a to bez ohladu
na smer jazdy.
8) Pamatajte, ze neexistuje ,bezpelny*“ svah.
Jazda na svahu vyzaduje zvy$enu pozornost.
Aby ste zabranili prevrateniu stroja alebo strate
kontroly nad strojom:
— Nezastavujte a nerozbiehajte sa prudko pri
jazde do kopca alebo z kopca;
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— nahon zaradujte vel'mi zvol'na a majte vzdy
zaradenu rychlost, hlavne pri jazde z kopca;

— prijazde po svahu a v prudkych zata¢kach
znizte rychlost;

— venujte pozornost pri prejazde cez priekopy,
po hrboloch a inych skrytych nebezpeénych
miestach;

— na svahu nikdy nekoste v prie€nom smere;
Travniky na svahoch je potrebné prechadzat
v smere hore/dole a nikdy nie naprie€. Venujte
velku pozornost zmenam smeru a tiez tomu,
aby vyssie polozené kolesa neprechadzali
cez prekazky (skaly, konare, korene, atd.),
ktoré by mohli sposobit bo¢né pokiznutie,
stratu kontroly nad strojom alebo prevratenie.

9) Pred akoukol'vek zmenou smeru pri jazde na

svahu zniZte rychlost a pred kazdym odstave-

nim stroja a jeho ponechanim v nestrazenom
stave, vzdy zarad'te parkovaciu brzdu.

10) Venujte velku pozornost koseniu v blizkosti

zrazov, priekop alebo medzi. Ked jedno z kolies

prejde za okraj, alebo ked' okraj poklesne, stroj
sa mOze prevratit.

11) Venujte maximalnu pozornost jazde a pra-

covnej ¢innosti spojenej so spatnym chodom.

Pred spatnym chodom i po¢as neho sa pre-

svedcte, ¢i v ceste nestoja ziadne prekazky.

12) Ked tahate zataz, alebo pouzivate tazku

vybavu, venujte pozornost nasledujucim poky-

nom:

— Na uchytenie taznych ty¢i pouzivajte len k
tomu uréené uchytné body;

— prevazaijte len taky naklad, ktory mézete po-
¢as prepravy bezpecne kontrolovat;

— vyhnite sa prudkému zatacaniu; venujte po-
zornost spatnému chodu;

vv pripadoch uvedenych v navode, pouzite vy-

rovnavacie zavazie alebo zavazie na kolesa.

13) Pri prejazde netravnatych priestorov, pri

presunoch do/z priestoru uréeného na kosenie,

vyradte kosiace zariadenie alebo vyvodovy
hriadel a premiestnite montazny celok kosia-
ceho zariadenia do najvyssej polohy.

14) Pri pouziti stroja blizko pri ceste, davajte po-

zor na premavku.

15) UPOZORNENIE! Tento stroj nie je homolo-

gizovany pre pouzitie na verejnych komunikéci-

ach. Méze byt pouzivany (v zmysle Dopravnych
predpisov) iba na suikromnych pozemkoch,
mimo verejnej dopravy.

16) Nikdy nepouzivajte stroj, ked su poSkodené

ochranné kryty, alebo ked' je stroj bez zberného

kosa, ochranného krytu bo€éného vyhadzovania
alebo ochranného krytu zadného vyhadzovania.

17) Nepriblizujte ruky a nohy k otac¢ajucim sa

Gastiam ani pod ne. Stale sa zdrzujte v dosta-

to€nej vzdialenosti od vystupného otvoru.

18) Nenechavajte stroj so zapnutym motorom vo

vysokej trave, aby ste nespdsobili poziar.

19) Pri pouziti prislusenstva nikdy nesmerujte

vystup smerom na osoby.

20) Pouzivajte len prisluSenstvo schvalené vy-

robcom stroja.

21) Nepouzivajte stroj ked' prisluSenstvo/na-

stroje nie su namontované v ur€enych miestach.

22) Venujte pozornost pouzitiu zbernych kosov

a prislusenstva, ktoré by mohlo narusit stabilitu

stroja, hlavne na svahoch.

23) Nemerite nastavenie motora a dbajte na to,

aby nedosiahol prili§ vysoké otacky.

24) Nedotykajte sa ¢asti motora, ktoré sa po¢as

pouzitia ohrievaju. Hrozi riziko popalenial!

25) Vyradte kosiace zariadenie alebo vyvodovy

hriadel, prerad'te do neutralu, zarad'te parkova-

ciu brzdu, zastavte motor a vytiahnite kl'u¢ (uis-
tite sa, Ze vSetky pohybujuce sa ¢asti su uplne
zastavené):

— Pri kazdom ponechani stroja bez dozoru
alebo pri opusteni miesta vodica;

— pred odstrafiovanim pri¢in zablokovania
alebo pred uvolfiovanim upchatého vyhadzo-
vacieho kanalu;

— pred kontrolou, istenim alebo pracou na
stroji;

— po zasahu cudzieho predmetu. Pred opa-
tovnym pouzitim stroja skontrolujte rozsah
pripadného poskodenia a vykonajte potrebné
opravy.

26) Vyradte kosiace zariadenie alebo vyvodovy

hriadel a zastavte motor (uistite sa, ze vSetky

pohybujuce sa €asti su uplne zastavené):

— Pred doplfiovanim paliva;

— pri kazdom odlozeni alebo spatnom nasadeni
zberného kosa;

vpri kazdom odlozeni alebo spatnom nasadeni

vychylovac¢a bo¢ného vyhadzovania;

— pred vyskovym nastavenim, ked neméze byt
vykonané z miesta obsluhy.

27) Vyradte z €innosti kosiace zariadenia alebo

vyvodovy hriadel po¢as prepravy a zakazdym,

ked sa nepouziva.

28) Pred zastavenim motora uberte plyn. Po

ukonéeni pracovnej ¢innosti zatvorte privod pa-

liva podla pokynov uvedenych v navode.

29) Venujte pozornost montaznemu celku ko-

siaceho zariadenia s viac ako jednym kosiacim

zariadenim, pretoze jedno ota€ajuce sa kosiace
zariadenie mbze sposobit otacanie ostatnych
kosiacich zariadeni.

30) UPOZORNENIE -V pripade zlomenia alebo

nehody pocas pracovnej ¢innosti okamzite za-

stavte motor a oddialte stroj, aby sa zabranilo
dalsim Skodam; v pripade poranenia tretich

0s6b okamzite podajte vhodnu prvid pomoc a

navstivte Zdravotné stredisko kvéli potrebnému

oSetreniu. Odstrante akukol'vek sutinu, ktora

by mohla sp6sobit Skody a poranit osoby alebo

zvierata, ponechanych bez dozoru.

31) UPOZORNENIE - Urovne hluku a vibracii,

uvedené v tomto navode, predstavuju maxi-
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malne hodnoty pocas pouzitia stroja. Nevyva-
zené kosiace zariadenie, prilis§ vysoka rych-

lost pohybu a nedostato¢na udrzba vyrazne
ovplyvruju akustické emisie a vibracie. Preto

je potrebné prijat preventivne opatrenia na
odstranenie moznych §kod, spésobenych vyso-
kym hlukom a namahanim v désledku vibracii;
vykonavajte pravidelnu udrzbu stroja, pouzivajte
chrani¢e sluchu a popri pracovnej ¢innosti si
doprajte oddych.

D) UDRZBA A SKLADOVANIE

1) UPOZORNENIE! - Pred kazdym ¢&istenim
alebo udrzbou stroja vytiahnite kl'u¢ a precitajte
si prislusné pokyny. Pri v§etkych ukonoch,

pri ktorych si moZzete poranit ruky, pouzivajte
vhodny odev a pracovné rukavice.

2) UPOZORNENIE! - Nikdy nepouzivajte stroj,
ktory ma opotrebované alebo poskodené Easti.
Chybné alebo opotrebované ¢asti musia byt
nahradené a nikdy nesmu byt opravované. Po-
uzivajte len originalne nahradné diely: Pouzitie
neoriginalnych a/alebo nespravne namontova-
nych néhradnych dielov negativne ovplyvni bez-
pecnost stroja a moze spdsobit nehody alebo
ublizenie na zdravi, a zbavuje Vyrobcu akejkol-
vek povinnosti alebo zodpovednosti.

3) VSetky ukony udrzby a nastavovania, ktoré
nie su popisané v tomto navode, musia byt
vykondavané vasim Predajcom alebo Specializo-
vanym strediskom, ktoré disponuje potrebnymi
znalostami a vybavenim, potrebnym na spravne
vykonanie uvedenych ukonov, pri dodrzani
povodnej bezpecnostnej urovne stroja. Ukony
vykonavané v neautorizovanych dielfiach alebo
ukony vykonavané nekvalifikovanym persona-
lom budu mat za nasledok ukoncenie platnosti
Zaruky a zruSenie akejkol'vek povinnosti alebo
zodpovednosti Vyrobcu.

4) Po kazdom pouziti vytiahnite kl'u¢ a skontro-
lujte pripadné Skody .

5) Pravidelne kontrolujte dotiahnutie skrutiek a
matic, aby ste si mohli byt stale isti bezpe¢nou
¢innostou stroja. Pravidelna udrzba je zakladom
pre bezpecnost a pre zachovanie pévodnych
vlastnosti.

6) Pravidelne kontrolujte, €i su skrutky kosia-
ceho zariadenia spravne dotiahnuté.

7) Pri manipulacii s kosiacimi zariadeniami, pri
ich demontazi alebo spatnej montazi pouzivajte
pracovné rukavice.

8) Pri bruseni kosiacich zariadeni dbajte na ich
vyvazenie. VSetky ukony, tykajuce sa kosia-
cich zariadeni (demontaz, ostrenie, vyvazenie,
spatna montaz a/alebo vymena) predstavuju
velmi naro€né prace, ktoré vyzaduju Specifické
znalosti a pouzitie vhodného naradia; z bezpec-
nostnych dévodov je preto potrebné, aby boli
vzdy vykonané v Specializovanom stredisku.

9) Pravidelne kontrolujte funkénost bfzd. Je
délezité vykonat udrzbu bfzd a podla potreby aj
ich opravu.

10) Pravidelne kontrolujte ochranny kryt bo¢-
ného vyhadzovania alebo ochranny kryt zad-
ného vyhadzovania, zberny ké$ a nasavaciu
mriezku. V pripade poSkodenia ich vymerite.
11) PoSkodené vystrazné stitky s pokynmi a va-
rovaniami vymente za nové.

12) Pred odlozenim alebo ponechanim stroja
bez dozoru spustte montazny celok kosiacich
zariadeni do spodnej polohy.

13) Stroj odkladajte na miesto, ktoré nie je pri-
stupné detom.

14) Neskladujte stroj s benzinom v nadrzke v
miestnosti, kde by sa benzinové vypary mohli
vznietit od plamena, iskier alebo silného zdroja
tepla.

15) Pred umiestnenim stroja v akomkol'vek
priestore nechajte motor vychladnut.

16) Aby ste zniZili riziko poziaru, oCistite pred
uskladnenim motor, vyfuk, priestor pre ulozenie
akumulatora a priestor na skladovanie benzinu
od zvyskov travy, listov a prebytoéného maziva.
Vyprazdnite zberny kés a nadoby s travou nene-
chavajte vo vnutri miestnosti.

17) Pre znizenie rizika poziaru pravidelne kon-
trolujte, ¢i nedochadza k unikom oleja a/alebo
paliva.

18) Ak je potrebné vyprazdnit nadrz, tento ukon
vykonavajte vzdy vonku, ked' je motor studeny.
19) Nikdy nenechavajte kl'u¢e zasunuté alebo
dostupné detom alebo nepovolanym osobam.
Pred zahajenim akéhokol'vek ukonu udrzby vy-
berte kl'u¢.

E) PREPRAVA

1) UPOZORNENIE! - Pri preprave stroja na
kamidne alebo na privesnom voziku, pouzite
odolné, dostatocne Siroké a dostato¢ne dlhé
pristupové rampy. Stroj nakladajte s vypnutym
motorom, bez vodi€a, tla¢te ho, pri€om pozia-
dajte o pomoc dostato¢ny pocet osdb. Pred
prepravou uzavrite ventil privodu benzinu (ak je
sucastou), presunte montazny celok kosiaceho
zariadenia alebo prisluSenstva spodnej polohy,
zarad'te parkovaciu brzdu a zaistite stroj vhod-
nym spésobom o prepravny prostriedok pomo-
cou lan alebo retazi.

F) OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

1) Ochrana zivotného prostredia musi pred-
stavovat vyznamny a prioritny aspekt pouzitia
stroja, v prospech civilného obé&ianskeho spolu-
nazivania a prostredia, v ktorom zijeme. Dbajte
na to, aby ste pouzivani stroja nerusili vasich
susedov.

2) Dékladne dodrzujte miestne normy pre
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likvidaciu obalov, olejov, benzinu, filtrov, opot-
rebovanych sucasti alebo akychkol'vek latok
so silnym dopadom na zivotné prostredie; tieto
odpadky nesmu byt odhodené do bezného od-
padu, ale musia byt separované a odovzdané
do prislusnych zbernych stredisk, ktoré zabez-
pecia recyklaciu materialov.

3) Dosledne dodrzujte miestne predpisy, tyka-
juce sa materialu vzniknutého kosenim.

4) Privyradovani stroja z prevadzky ho ne-
nechavajte volne v prirode, ale obratte sa na
zberné stredisko v sulade s platnymi miestnymi
predpismi.

2. OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

2.1 POPIS STROJA A JEHO POUZITIE

Tento stroj je ureny pre prace v zahrade a kon-
krétne sa jedna kosacku so sediacou obsluhou.
Stroj je vybaveny motorom, ktory uvadza do
¢innosti kosiace zariadenie, chranené ochran-
nym krytom, a prevodovkou, ktord zabezpecuje
pohyb stroja.

Uzivatel je schopny obsluhovat stroj a pouzivat
hlavné ovladacie prvky tak, Ze vzdy zostane se-
diet na mieste vodica.

Ovladacie prvky, ktoré st namontované na
stroji, sluzia pre zastavenie motora a rezacieho
zariadenia v priebehu niekolkych sekund v
pripade, ak vykonavané ukony nie su v sulade s
uréenymi bezpe&nostnymi podmienkami.

Uréené pouzitie

Tento stroj bol navrhnuty a vyrobeny pre kose-
nie travy.

Pouzitie Specialneho prislusenstva, ktoré je
uréené Vyrobcom ako originalna vybava, alebo
pouzitie volitelného prisludenstva, umoznuje vy-
konat tuto pracovnu ¢innost v réznych prevadz-
kovych rezimoch, ktoré su ilustrované v tomto
navode, alebo v pokynoch, ktoré su dodavané
spolu s konkrétnym prisluSenstvom.

Taktiez aplikacia pridavného zriadenia (ak je
odporucané Vyrobcom) moze rozsirit pouzitie o
dalSie funkcie v ramci obmedzeni a podmienok
uvedenych v pokynoch, ktoré su dodavané
spolu s danym prislu§enstvom.

Druh uzivatelov

Tento stroj je ur€eny na pre spotrebitelov — ne-
profesionalnych uzivatelov. Tento stroj je ur€eny
pre ,domacich majstrov“.

Nevhodné pouzitie

Akékol'vek iné pouzitie, ako je uvedené vys-

Sie, moze byt nebezpeéné a moze spodsobit
poranenie osbéb a/alebo skody na majetku. Za
nevhodné pouzitie sa povazuje (napriklad, ale
nielen):

— Prevazanie dalSich osbb, deti alebo zvierat na
stroji alebo na privesnom voziku;

— prechadzanie strojom po nestabilnych, klz-
kych, zamrznutych, skalnatych alebo nesuvis-
lych terénoch, mlakach alebo bazinach, kde
nie je mozné zhodnotit pevnost terénu;

— uvedenie kosiaceho zariadenia do ¢innosti na
miestach bez travnatého porastu;

— pouzivanie stroja na zber listia lebo sutiny.

Nevhodné pouzitie stroja bude mat za nasledok
zruSenie zaruky a odmietnutie akejkol'vek zod-
povednosti zo strany Vyrobcu, pricom vSetky
nasledky za skody alebo za ublizenie na zdravi
samotného uzivatela alebo tretich os6b bude
znasat uzivatel.

2.2 IDENTIFIKACNY STIiTOK A CASTI
STROJA (vid obrazky na str. ii)

1. Uroven akustického vykonu

2. Oznaéenie zhody CE

3. Rok vyroby

4. Vykon a prevadzkové otacky motora
5. Typ stroja

6. Vyrobné ¢islo

7. Hmotnost v kg

8. Nazov a adresa Vyrobcu

9. Druh prevodovky (ak je uvedeny)
10. Kdd vyrobku

Priklad vyhlasenia o zhode sa nachadza na
predposlednej strane navodu.

m / — / /. / / /
I U ! U 7 ! U !

Zapiste si sem vyrobné &islo vasho stroja (6)

Bezprostredne po zakupeni stroja si zapiSte
identifika¢né Cisla (3 - 5 - 6) na prislusné miesto
na poslednej strane navodu.

Stroj je zloZzeny z niekolko zakladnych Easti,
ktoré plnia nasledujuce funkcie:

11. Montazny celok kosiacich zariadeni:
Jedna sa o ochranny kryt, ktory zakryva
rotaéné kosiace zariadenia.

12. Kosiace zariadenia: Su to prvky uréené
na kosenie travy; lopatky umiestnené naich
koncoch napomahaju k nasmerovaniu od-
seknutej travy smerom k vyhadzovaciemu
kanalu.

SK-5



13. Vyhadzovaci kanal: Jedna sa o spojovaci
prvok medzi kosiacimi zariadeniami a zber-
nym kosom.

14. Zberny kos: Okrem zberu pokosenej travy,
plni tiez funkciu bezpeénostnu a to tak, ze
zabrafiuje vymrSteniu cudzich predmetov,
ktoré sa dostanu medzi kosiace zariadenia,
daleko za stroj.

15. Vychylovaé boéného vyhadzovania (ak
je sucastou): zabraruje vymrstovaniu
cudzich predmetov, ktoré sa dostali medzi
kosiace zariadenia, daleko za stroj.

16. Motor: Sluzi na pohon kosiacich zariadeni
a tiez nahonu kolies; jeho technické para-
metre a pokyny na pouzitie su popisané v
samostatnom navode.

17. Akumulator: Dodava energiu potrebnu na
nastartovanie motora; jeho parametre a
pokyny na pouzitie su popisané v samostat-
nom navode.

18. Sedadlo vodica: je to pracovné miesto pre
obsluhu a je vybavené senzorom, ktory sig-
nalizuje pritomnost vodi¢a, kvoli aktivova-
niu prislusnych bezpeénostnych zariadeni.

19. Vystrazné a bezpecnostné stitky: Upo-
zornuju na zakladné pravidla pre bezpeéné
pouzitie stroja.

2.3 BEZPECNOSTNE POKYNY

Vas$ stroj musi byt pouzivany bezpeénym spo-
sobom. Aby ste na to nezabudli, boli na fiom
rozmiestnené Stitky s piktogramami, ktoré sa
odvolavaju na prislusné bezpeénostné opatre-
nia. Tieto &titky su povazované za neoddelitelnu
sucast stroja. V pripade odpadnutia alebo pri
vyraznom znizeni Citatelnosti niektorého zo Stit-
kov, poziadajte vasho Predajcu o jeho vymenu.
Vyznam jednotlivych symbolov je nasledujuci.

31. Upozornenie: Pred pouzitim stroja si pre-
Citajte pokyny.

32. Upozornenie: pred vykonanim akejkolvek
udrzby alebo opravy vyberte klu¢ a preéi-
tajte si pokyny.

33. Nebezpecenstvo! Vymrstovanie predme-
tov: Udrzujte osoby v bezpeénej vzdiale-
nosti.

34. Nebezpecenstvo! Prevratenie stroja:
Nepouzivajte tento stroj na svahoch so
sklonom v&¢&sim ako 10°.

35. Nebezpeéenstvo! Amputacie: Uistite sa,
Ze deti sa nachadzaju v bezpeénej vzdiale-
nosti od stroja, ked' je motor zapnuty.

36. Riziko porezania: Pohybujuce sa kosiace
zariadenia. Nikdy nevkladajte ruky ani nohy
do priestoru uloZenia kosiacich zariadeni.

POZNAMKA Obrézky ku textom v kapitole 3
a nasledujucich kapitol sa nachadzaju na str. iii a

na nasledujucich stranach tohto navodu.

3. ROZBALENIE A MONTAZ STROJA

Zo skladovacich a prepravnych dévodov nie je
stroj kompletne zmontovany priamo vo vyrob-
nom zavode. Pre jeho uvedenie do prevadzky
je potrebné rozbalit jednotlivé ¢asti a zmontovat
ich podla nasledujucich pokynov.

DOLEZITA INF. Stroj je doddvany bez mo-
torového oleja a benzinu. Pred nastartovanim
motora je potrebné ich doplnit podla pokynov
uvedenych v priru¢ke k motoru.

A\ UPOZORNENIE! RS R 3 4L

baleny a zmontovany na rovnej a pevnej
ploche, s dostato¢nym priestorom pre mani-
puldciu so strojom a s obalmi a za pouzitia
vhodného néradia.

3.1 ROZBALENIE

Pri rozbalovani postupujte opatrne. Dbajte
pritom, aby ste nestratili jednotlivé Casti a diely
vybavy. Dalej dbajte na to, aby nedoslo k posko-
deniu montazneho celku kosiacich zariadeni pri
presuvani stroja zo zakladnej palety.

V Standardnom obale sa nachadza:

— samotny stroj;

— kryt pristrojovej dosky;

— rurka stlpika volantu;

- volant;

— sedadlo;

— nastavec paky na ovladanie zaradenia kosia-
ceho zariadenia;

— sUcasti zberného ko3a;

— spodna ¢ast zadnej dosky;

— sucasti prisluSenstva uréeného na ,muléova-
nie” (ak su sucastou);

— vychylova¢ boéného vyhadzovania (ak je
sucastou):

— vybava uréena na pouzitie pri dokon¢ovani
montéze jednotlivych sucasti stroja (v samo-
statnych vrecuskach pre kazdé pouzitie);

— nabijac¢ka akumulatorov (ak je su¢astou)

— 2 kl'uce zapalovania,

— jednu ndhradnu poistku s hodnotou 10 A,
ktoru je potrebné si uschovat pre pripad
potreby.

— Navod na pouzitie a dokumenty stroja.

POZNAMKA Aby ste sa vyhli moznému po-
skodeniu montdzneho celku kosiacich zariadeni
pri presuvani zo zakladnej palety, nastavte ho do
maximalnej vysky a venujte tejto operdcii maxi-
malnu pozornost.
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S Hydrostaticka prevodovka

: — Pre ulahéenie schadzania z palety a po-
®  sunutia stroja, posurite paku pre odistenie
. zadného nahonu do pol. «B» (vid' 4.23).

Obaly musia byt zlikvidované v sulade s plat-
nymi miestnymi predpismi.

3.2 MONTAZ ZADNEJ DOSKY (obr. 3.1)

¢ Pouzite vybavu oznaéenu ,A“.

Aplikujte dosticky (1) na nosné konzoly (2) a (3)
spésobom znazornenym na obrazku.

Upevnite dve konzoly (2) a (3) k drziakom ramu
prostrednictvom skrutiek (4) a davajte pritom
pozor na dodrzanie pravej a lavej polohy.
Namontujte spodnu ¢ast (5) zadnej dosky a
pripevnite ju k spodnym konzolam skrutkou (6),
bez toho, aby ste ju Uplne dotiahli.

< Hydrostaticky prevod

« - Uistite sa, ze odistovacia paka (7) je
. spravne zasunuta do drazky zadnej dosky,
° a ze sa mbze volne pohybovat.

Dotiahnite na doraz skrutky (6).

3.3 MONTAZ PRISTROJOVEJ DOSKY
A VOLANTU (obr. 3.2)

¢ Pouzite vybavu oznaéenu B

Umiestnite stroj na vodorovnu plochu a vyrov-
najte predné kolesa. ;

Namontuje rurku (3) na stlpik (2) a dbajte pritom,
aby doslo k spravnemu zasunutiu kolika (1) do
ulozeniavrurke.

Zasunite nastavec stlpika (3a) do otvoru rarky
(3).

Namontujte kryt pristrojovej dosky (5) a dbajte
pritom na spravne zasunutie vSetkych zacvaka-
vacich uchytov do prislusnych ulozeni.
Namontujte volant (6) na rurku (3) tak, aby boli
priecky obratené smerom k sedadlu.
Namontujte volant jeho upevnenim prostred-
nictvom spojovacich prvkov (7a/b/c) z vybavy, v
uvedenom poradi.

Namontujte kryt volantu (8) zasunutim troch za-
cvakavacich uchytov do prislusnych ulozeni.

3.4 MONTAZ SEDADLA (obr. 3.3)
¢ Pouzite vybavu oznaéenu ,C*.

Namontujte sedadlo (1) na dosku (2) s pouzitim
skrutiek (3a/b/c).

3.5 MONTAZ NASTAVCA PAKY
NA ZARADENIE KOSIACEHO
ZARIADENIA (obr. 3.4)

¢ Pouzite vybavu oznacenu ,C*.

Zaskrutkuijte rukovat (1) na nastavec (2), a po-
tom zaskrutkujte nastavec (2) o koncovu ¢ast
paky (3).

3.6 PRIPOJENIE AKUMULATORA
(obr. 3.5)

Akumulator (1) je ulozeny pod sedadlom a je
pristupny po odlozeni krytu (2).

Pripojte konektor akumulatora (3) ku konektoru
stroja (4) a umiestnite kabel (5) tak, aby zostal
zachyteny do prislusného ulozenia (7).
Prostrednictvom konektora (6) zaistite nabitie
akumulatora podla pokynov v ndvode (vid
6.2.3), a potom vratte kryt (2) do pévodnej po-
lohy.

3.7 MONTAZ ZBERNEHO KOSA (obr. 3.6)

* Pouzite vybavu oznaéenu ,D*
Namontujte zberny ks podla uvedenych ob-
razkov.

3.8 MONTAZ PRISLUSENSTVA PRE
,MULCOVANIE“ (ak je sui¢astou)
(obr. 3.7)

¢ Pouzite vybavu oznac¢enu ,,E“.

Namontujte rukovét (1) na vychylovaci uzaver
(2) prostrednictvom kolika (3), jeho zasunutim
az na doraz, pomocou kladiva.

Vlozte jeden koniec pruziny (4) do otvoru vo
vychylovacom uzavere (2) a pripevnite ho
prostrednictvom kolika (5) vlozeného do prislus-
ného ulozZenia (6) vychylovacieho uzaveru (2).
Vlozte druhy koniec pruziny (4) do Sirdej Casti
haku (7).

Pomocou skrutkovaca zachytte uzsiu ¢ast haku
(7) do otvoru v rukovati (1).

4. OVLADACIE PRVKY A KONTROLNE
PRISTROJE

4.1 VOLANT RIADENIA (obr. 4.1, poz. 1)
Sluzi na ovladanie nato¢enia prednych kolies.

4.2 PAKA PARKOVACEJ BRZDY
(obr. 4.1, poz. 2)

Parkovacia brzda zabranuje pohybu stroja po
jeho zaparkovani. Jedna sa o paku s nasleduju-
cimi dvoma polohami:

«A» = Brzda vyradena
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«B» = Brzda zaradena

— Na zaradenie parkovacej brzdy je potrebné
uplne stlacit pedal (4.11 alebo 4.21) a presu-
nut paku do polohy «B»; po uvolneni nohy

zostane pedal zablokovany v spodnej polohe.

— Pre vyradenie parkovacej brzdy stlaéte pedal
(4.11 alebo 4.21) a paka sa vrati do polohy
<<A>>_

4.3 OVLADACIi PRVOK ZARADENIA A
BRZDY KOSIACICH ZARIADENI
(obr. 4.1, poz. 3)

Tato paka ma dve polohy, oznac¢ené na prislus-
nom Stitku a odpovedajuce:

E’ Poloha «A» = Kosiace zariadenia su vyra-
dené

E‘ Poloha «B» = Kosiace zariadenia su zara-
dené

DOLEZITA INF. Paku je potrebné zaradit ply-
nule a zabranit tak prudkym pohybom.

— Ak pri zaradeni nozov nie su dodrzané pri-
slusné bezpecnostné pokyny, déjde k vypnu-
tiu motora alebo k zabraneniu jeho opéatov-
ného nastartovania (vid' 5.2).

— Privyradeni kosiacich zariadeni (poz. «A»)
déjde sucasne k aktivacii brzdy, ktora zastavi
ich otacanie v priebehu piatich sekund.

4.4 PAKA PRE NASTAVENIE VYSKY
KOSENIA (obr. 4.1, poz. 4)

Tato paka ma viacero odliSnych poléh a umoz-
fiuje nastavit réznu vysku kosenia.

— Pripresune paky z jednej polohy do druhej je
potrebné posunut paku do boku a znova ju
zasunut do jedného zo zarezov, odpovedaju-
cich prislusnym poloham.

4.5 PREPINAC S KLUCOM
(obr. 4.1, poz. 5)

Tento ovladaci prvok ma tri polohy s nizSie uve-
denym vyznamom:

O «VYPNUTE» vypnutie vetkych obvodov;
I «ZAPNUTE» véetky okruhy st zapnuté;

O «STARTOVANIE» zapnutie Startéra.

- Po uvolneni klida v polohe «STARTOVA-
NIE», sa kIu¢ vrati automaticky do polohy
«ZAPNUTE>».

4.6 PAKA PLYNU (obr. 4.1, poz. 6)

Sluzi na nastavenie ota¢ok motora. Polohy
oznacené na Stitku odpovedaju nasledujucim
nastaveniam:

Nl «SYTIC» (ak je sudastou) Startovanie za
studena

" POMALY> minimalne ota&ky motora

A 4 «RYCHLO» maximalne otagky motora

— Poloha «SYTIC» (ak je sudastou) sltzi na
obohatenie palivovej zmesi a je potrebné ju
pouzivat vyhradne na dobu nevyhnutne po-
trebnu na Startovanie studeného motora.

~ Pripresune zvolte polohu medzi «POMALY>
a «<RYCHLO».

- Prikoseni travy presunte paku do polohy
«RYCHLO».

4.7 PEDAL PODMIENOVACIEHO SIGNALU
KOSENIA PRI SPATNOM CHODE
(obr. 4.1, poz. 7)

TPo stlaceni a pridrzani pedalu mézu zaradené
kosiace zariadenia ustupit dozadu bez toho, aby
sposobili zastavenie motora.

<= Mechanicka prevodovka

411 PEDAL SPOJKA / BRZDA
(obr. 4.2, poz.11)

Tento pedal funguje v prvej polovici svojej
drahy ako spojka a to tak, ze zaradi alebo
vyradi nahon na kolesa, a v druhej ¢asti svo-
jej drahy funguje ako brzda zadnych kolies.

DOLEZITA INF. Dbajte na to, aby ste ne-
drzali pedal spojky stlaceny prilis dlho; vyhne-
te sa tak moznému prehriatiu a naslednému
poskodeniu prevodového remenia.

POZNAMKA Podas jazdy je vhodné nene-
chat nohu oprett o pedal.

4.12 RADIACA PAKA (obr. 4.2, poz.12)

Tato paka ma Sest poloh, ktoré odpoveda-
ju Styrom rychlostnym stupriom pre pohyb
vpred, polohe neutral «N» a polohe pre spat-
ny chod «R».

Preradenie z jednej rychlosti na druhu je
mozné po stlaceni pedalu (4.11) do polovi-
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ce svojej drahy, presunutim radiacej paky do
polohy odpovedajucej oznaceniu na prislus-
nom S&titku.

YN\ Loy L ;INISNIHN Zaradenie jazda do-

predu je potrebné vykonavat az po upl-
nom zastaveni stroja.

YNy L s INNSNIHN Zaradenie spétného
chodu je potrebné vykonavat aZ po upl-
nom zastaveni stroja.

e Hydrostaticky prevod |

4.21 BRZDOVY PEDAL
(obr. 4.3, poz. 21)

Tento pedal uvadza do ¢innosti brzdu zad-
nych kolies.

4.22 PEDAL NAHONU
(obr. 4.3, poz. 22)

Pomocou tohto pedalu sa zarad'uje nahon

na kolesa a nastavuje sa rychlost stroja pri

pohybe dopredu ako aj pri spatnom chode.

— Pre zahajenie pohybu smerom dopredu,
zatlacte Spickou nohy v smere ozna¢enom
«F»; zvy$enie tlaku na pedal ma za nasle-
dok postupné zvySenie rychlosti stroja.

— K spatnému chodu déjde po stlaceni pe-
dalu patou v smere oznacdenom «R».

— Po uvolneni pedalu déjde automaticky k
jeho navratu do polohy neutral «N».

A Wiordels\\[A\||3W Zaradenie spédtného
chodu je potrebné vykonavat aZ po upl-
nom zastaveni stroja.

POZNAMKA Ak bude pedal néhonu stlace-
ny kvéli pohybu smerom dopredu alebo kvé-
li spdtnému chodu pri zaradenej parkovacej
brzde (4.2), déjde k zastaveniu motora.

4.23 PAKA ODISTENIA
HYDROSTATICKEJ PREVODOVKY
(obr. 4.3, poz. 23)

Tato paka ma dve polohy oznac¢ené na pri-

slu§nom Stitku:

«A» = Zaradeny nahon: pouziva sa pre
vSetky druhy pouzitia, po¢as jazdy a
pri koseni;

«B» = Uvolneny nahon: pouziva sa pre vy-
razné ulahéenie presunutia stroja tla-
¢enim, pri vypnutom motore.

DOLEZITA INF. Aby ste sa vyhli poskode-

niu prevodovky, tento tkon musi byt vykona-
vany len pri zastavenom motore, s pedélom
(4.22) v polohe «N».

5. POKYNY PRE POUZITIE

5.1 ODPORUCANIA NA ZAISTENIE
BEZPECNOSTI

A\ UPOZORNENIE! i pripade, Ze sa pred-

poklada pouzitie stroja prevazne na svahoch
(nikdy s védésim sklonom ako 10°), pozorne
si precitajte nariadenia pre bezpecnu cin-
nost (vid’ 5.5).

DOLEZITA INF. Vsetky informécie ohladom
umiestnenia ovladacich prvkov su uvedené v
kapitole 4.

5.2 PODMIENKY AKTIVACIE BEZPEC-
NOSTNYCH ZARIADEN

Bezpecnostné zariadenia reaguju podla dvoch

kritérii:

— Zabranenie nastartovaniu motora, ak nie su
dodrzané vsetky bezpe¢nostné podmienky;

— zastavenie motora pri nedodrzani ktorejkol-
vek z bezpeénostnych podmienok.

a) Pre nastartovanie motora je potrebné, aby
boli splnené nasledujuce podmienky:

— Prevodovka v ,neutrali;

— vyradené kosiace zariadenia;

— sediaca obsluha.

b) Motor sa zastavi v nasledujucich pripadoch:

— obsluha opusti sedadlo;

— dbéjde k zdvihnutiu zberného kosa pri zarade-
nych kosiacich zariadeniach;

— dojde k zaradeniu kosiaceho zariadenia bez
toho, aby bol nasadeny zberny kés;

— zaradite parkovaciu brzdu bez vyradenia ko-
siaceho zariadenia.

— je stlaéeny pedal nahonu (vid' 4.22) pri aktivo-
vanej parkovacej brzde.

5.3 PRI'PBAVA’ STROJA PRED
ZAHAJENIM PRACOVNEJ CINNOSTI

Pred zahajenim pracovnej ¢innosti je nevy-
hnutné vykonat niektoré kontrolné a iné ukony
pre zaistenie maximalnej bezpeénosti a uéin-
nosti prace.

5.3.1 Nastavenie sedadla (obr. 5.1)

Na nastavenie polohy sedadla je potrebné
uvolnit Styri upevnovacie skrutky (1) a posunut
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sedadlo pozdiz drazok v drziaku.

Po nastaveni pozadovanej polohy dotiahnite
vSetky Styri skrutky (1) na doraz.

5.3.2 Tlak vzduchu v pneumatikach
(obr. 5.2)

Spravny tlak vzduchu v pneumatikach je nevy-
hnutnou podmienkou na zabezpecéenie doko-
nalého vyrovnania montazneho celku kosiacich
zariadeni, a tym aj na dosiahnutie rovhomer-
ného kosenia travnika.

Odskrutkujte ochranné €iapocky ventilov, pri-
pojte vysokotlakovu hadicu s tlakomerom zo
zdroja stlac¢eného vzduchu ku ventilom a dohus-
tite pneumatiky na uvedené hodnoty.

5.3.3 Doplnenie oleja a benzinu

POZNAMKA Typ vhodného oleja a benzinu
su uvedené v samostatnom navode k motoru.

Aby ste sa dostali ku kontrolnej mierke na
kontrolu mnozstva oleja, je potrebné preklopit
sedadlo a otvorit okienko, ktoré sa nachadza
pod nim.

Kontrolu hladiny motorového oleja vykonajte pri
zastavenom motore, podla presného postupu,
ktory je uvedeny v navode k motoru. Vyska
hladiny sa musi nachadzat v rozmedzi znaciek
MIN. a MAX. na kontrolnej mierke. (obr. 5.3)
Pri doplfiovani paliva pouzivajte lievik. Dajte
pozor na to, aby nedoslo k Uplnému naplneniu
nadrze. (obr. 5.4)

A NEBEZPECENSTVO! WZI/7) musi byt

doplnanée pri zastavenom motore, na otvore-
nej, dobre vetranej ploche. Pamétajte vzdy
na skutocnost, Ze vypary benzinu su hor-
lavé! NEPRIBLIZUJTE SA K HRDLU PALIVO-
VEJ NADRZE S OTVORENYM OHNOM, ABY
STE S| POSVIETILI DO JEJ OTVORU! PRI
DOPLNOVANI PALIVA NEFAJCITE!

DOLEZITA INF. Dajte pozor, aby ste nevyliali
benzin na plastové casti a neposkodili ich tak; v
pripade nahodného uniku ich ihned oplachnite
vodou. Zaruka sa nevztahuje na poskodenie
plastovych asti karosérie alebo motora sp6so-
bené benzinom.

5.3.4 Priprava stroja a montaz ochran-
nych krytov na vystupe (zberného
kosa alebo vychylova¢a boéného
vyhadzovania)

POZNAMKA Tento stroj umoZriuje kosit trdv-
nik v réznych reZimoch, v zavislosti na namon-
tovanom prislusenstve. Uvedené prislusenstvo

méZe byt sucastou originalnej vybavy alebo
méZe byt zakipené dodatocne. Pred zahdjenim
pracovnej ¢innosti je potrebné pripravit stroj
podla toho, aku ¢innost budete vykonavat.
VYKONAJTE UVEDENY UKON PRI VYPNU-
TOM MOTORE.

YUYl INSNIHN Nepouzivajte nikdy

stroj bez namontovanych ochrannych zaria-
deni v jeho zadnej casti!

 Priprava na kosenie a zber travy do zber-
ného kosa (obr. 5.5)

Uchytte zberny ko$ (1) zasunutim dvoch uchy-

tov (2) do pozdlznych otvorov v dvoch drziakoch

3).

¢ Priprava pre kosenie travy a jej posekanie

nadrobno (funkcia ,,mulching®) (obr. 5.7)
Uistite sa, Ze vnutro montazneho celku kosia-
cich zariadeni je dostato¢ne Cisté a zbavené na-
nosov travy a bahna, ktoré by mohli stazit vloze-
nie vychylovacieho uzaveru pre mulovanie.
Presurite montazny celok kosiacich zariadeni do
maximalnej vysky a zavedte mulCovaci nastroj
(1) z vyhadzovacieho otvoru, jeho zatla¢enim na
doraz vo vnutri vyhadzovacieho kanala, az kym
nezastavi.

Uchytte dve pruzné tiahla (2) do dvoch otvorov,
ktoré sa nachadzaju na bo¢nych stranach vyha-
dzovacieho kanala (3).

Potom nasad'te zberny ko$ a postupuijte pritom
uvedenym spésobom.

* Priprava pre kosenie a boéné vyhadzova-
nie travy (obr. 5.8)

Nadvihnite poistnu packu (1) a ochranny kryt

boéného vyhadzovania (2). Uchytte vychylovaé

boéného vyhadzovania (3), spustite ochranny

kryt (2) a uistite sa, Ze zostane riadne uchyteny

o vy¢nelky (3a) vychylovaca.

Spravna montaz vychylovac¢a bo¢ného vyha-
dzovania je potvrdena vyrovnanim dvoch Sipok
(4).

Potom nasad'te zberny kés a postupuijte pritom
uvedenym spésobom.

5.3.5 Kontrola bezpeénosti a iéinnosti
stroja

1. Skontrolujte, i bezpeénostné zariadenia rea-
guju predpisanym spésobom (vid' 5.2).

2. Uistite sa, €i je brzda plne funkéna.

3. Nezacnite s kosenim, ak kosiace zariadenia
vibruju, alebo ak nie st dostato¢ne nabru-
sené; neustale pamatajte, ze:

— Zle nabrusené kosiace zariadenie vytrhava
travu, a tym spOsobuje zazltnutie travnika.
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— Uvolneny néz spdsobuje poruchoveé vibra-
cie amoze byt zdrojom nebezpecéenstva.

YL LIS Nepouzivajte stroj, ak

si nie ste isti jeho uéinnostou a bezpeénos-
tou. V pripade potreby kontroly alebo oprav
sa okamzite obratte na vasho Predajcu.

5.4 POUZITIE STROJA
5.4.1 Startovanie

Na nastartovanie motora (obr. 5.9):

— otvorte kohutik privodu benzinu (1) (ak je su-
¢astou) pristupny z priestoru lavého zadného
kolesa;

— preradit prevodovku do neutralu («N») (vid'
412 alebo 4.22);

— vyradte kosiace zariadenia (vid' 4.3);

— na svahoch zaradte parkovaciu brzdu;

— pri Startovani za studena aktivujte syti¢ (vid'
4.6);

— v pripade, ze $tartujete uz teply motor alebo
bez syti¢a, stai presunut paku plynu do po-
lohy medzi «<POMALY» a «<RYCHLO»;

- zasurite kI'G¢, otocte nim do polohy «ZA-
PNUTE», v ktorej d6jde k zapnutiu elektric-
kého okruhu, potom do polohy «STARTOVA-
NIE», v ktorej d6jde k zahajeniu samotného
Startovania motora;

— po uspesnom nastartovani kl'ti¢ uvolnite.

Po niekol'kych sekundach Cinnosti presurite
paku plynu do polohy medzi «<RYCHLO» a «PO-
MALY:>.

DOLEZITA INF. Syti¢ (ak je stdastou) musi
byt vyradeny z cinnosti okamzZite po tom, ako
otacky motora dosiahnu bezZnu prevadzkovu
uroven; jeho zotrvanie v ¢innosti pri uz teplom
motore m6Ze spbsobit znecistenie sviecky, a tym
ohrozit spravnu c¢innost motora.

POZNAMKA |V pripade problémov so Star-
tovanim nepokracujte, aby ste sa vyhli vybitiu
akumulatora a zahlteniu motora. Pootocte kluc
zapalovania do polohy «VYPNUTE», pockajte
niekolko sekund, a az potom znovu cely postup
zopakujte. V pripade, Ze problémy pretrvavaju,
prestudujte si kapitolu «7» tohto ndvodu a samo-
statny navod k motoru.

DOLEZITA INF. Majte na paméiti, Ze pri ne-
dodrZani bezpecnostnych podmienok bezpec-
nostné zariadenia zabrania nastartovaniu motora
(vid’ 5.2). V tychto pripadoch je po obnoveni
bezpecnostnych podmienok pre Startovanie po-
trebné najprv pootocCit kIticom zapalovania spat
do polohy «VYPNUTE>» a potom je mozZné opét
zacat startovanie motora.

5.4.2 Pohyb smerom dopredu a presun

Pocas presunu:

— vyradte kosiace zariadenia;

— zdvihnite montazny celok kosiacich zariadeni
do najvyssej polohy (poloha «7»);

- presunte ovladaci prvok plynu do polohy me-
dzi <POMALY» a «<RYCHLO».

<= Mechanické prevodovka

Zosliapnite az na doraz pedal

(vid' 4.11) a presunite radiacu paku do polohy
odpovedajucej 1. rychlostnému stupriu (vid'
4.12). ZoSliapnite pedal, a pri zoSliapnutom
pedali uvolnite parkovaciu brzdu; pomaly
uvoltiujte pedal, ktory prejde z funkcie “brz-
dy” do funkcie “spojky” a uvedie do chodu
zadné kolesa stroja (vid' 4.11).

Uvol'nenie pedalu
musi byt pozvol'né, pretoZe prilis prudké
zaradenie méZe spésobit prevratenie a
stratu kontroly nad strojom.

Pozadovanu rychlost dosiahnete zaradenim
radiacej paky a paky plynu do zvolenej polo-
hy. Preradeniu musi predchadzat aktivacia
spojky zoSliapnutim pedalu do polovice jeho
drahy (vid 4.11).

DOLEZITA INF. Zaradenie jazda dopredu
je potrebné vykondvat aZ po uplnom zasta-
veni stroja.

2 Hydrostaticka prevodovka

Vyrad'te parkovaciu brzdu a uvolnite brzdovy
pedal (vid' 4.21).

ZoSliapnite pedal nahonu (vid 4.22) v sme-
re «F». Pozadovanu rychlost dosiahnete po-
stupnym zvySenim tlaku na pedal a pésobe-
nim na ovladaciu paku plynu.

A Sdor{el3{\[S\||3W Zaradenie nahonu
musi prebehnut vyssie popisanym spoé-
sobom (vid’ 4.22), aby ste sa vyhli prilis
prudkému zaradeniu s naslednou stratou
kontroly nad strojom a jeho prevratenim,
hlavne na svahoch.
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5.4.3 Brzdenie

<= Mechanicka prevodovka

Pri brzdeni najprv znizte otacky motora pa-
kou plynu a potom zoSliapnite na doraz pe-
dal (vid' 4.11), aby ste zbyto€ne nepretazova-
li brzdny systém.

< Hydrostaticky prevod |

Najprv znizte otacky motora a tym i rychlost
stroja, a az potom zosliapnite brzdovy pedal
(vid 4.21) kvoli dalSiemu znizeniu rychlosti,
az do uplného zastavenia.

Znacné spomalenie stroja je mozné dosiah-
nut uz po uvolneni pedalu nahonu.

5.4.4 Spéatny chod

DOLEZITA INF. Zaradenie spétného chodu
musi vzdy prebehntt pri zastavenom stroji.

DOLEZITA INF. Aby mohli zaradené kosiace
zariadenia ustupit dozadu bez zastavenia mo-
tora, je potrebné stlacit a drzat stlaceny pedal
podmieriovacieho signalu (vid' 4.7).

< Mechanicka prevodovka |

ZoSliapnite pedal az do upIného zastave-
nia stroja. Zarad'te spatny chod presunu-
tim péaky na bok a do polohy «R» (vid' 4.12).
Postupnym uvolfiovanim pedalu zarad'te
spojku a zahajte spatny chod.

< Hydrostaticka prevodovka

¢ Po zastaveni stroja zahajte spatny chod zo-
» Sliapnutim pedalu ndhonu v smere «R»
¢ (vid 4.22).

5.4.5 Kosenie travy

Pri zahajeni kosenia postupujte nasledovne:

— Presurite paku plynu do polohy «<RYCHLO»;

— zdvihnite montazny celok kosiacich zariadeni
do najvyssej polohy;

— pred zaradenim kosiacich zariadeni nechajte
na niekolko minut ohriat motor;

— zarad'te kosiace zariadenia (vid 4.3) az na
nizkom travnatom poraste a neuvadzajte ich
do ¢innosti na Strkovitych terénoch a v prilis
vysokej trave;

DOLEZITA INF. Ak st kosiace zariadenia
zaradené v prilis vysokej trave, mohlo by déjst

k ndhlemu poklesu otacok motora a v niekto-
rych pripadoch aj k jeho vypnutiu alebo k opot-
rebovaniu spojky.

— velmi zvolna a so zvySenou opatrnostou, ako
uz bolo spomenuté vysSie, zahajte pohyb po
travnatom poraste;

— nastavte rychlost pohybu a vysku kosenia
(vid' 4.4) s ohladom na stav travnika (vyska,
hustota a vlhkost travy).

<= Mechanické prevodovka

— Vysoka a husta trava vlhky travnik:
1. rychlostny stupen

— Nizka trava suchy travnik:
2. 3. rychlostny stupen

POZNAMKA Stvrty rychlostny stuperi sa
pouZiva len pri presune na rovhom povrchu.

| < Hydrostaticky prevod

Prispdsobenie rychlosti podmienkam trav-
natého porastu sa dosiahne postupnou zme-
nou tlaku na pedal regulacie rychlosti.

A S dor{el3{\[S\||3W Pri koseni na sva-
hoch je potrebné znizit rychlost pohybu,
aby boli dodrzané bezpecnostné pod-
mienky ( vid' 1A-C7-8-9).

V kazdom pripade je potrebné znizit rychlost
jazdy vzdy, ked' si vS§imnete znizenie otacok
motora. Majte stale na paméti, Ze prili§ vysoka
rychlost pohybu vzhladom na mnozstvo kose-
nej travy neumozni dosiahnut vysoku kvalitu
kosenia.

Zakazdym, ked' prechadzate cez prekazku,
vyradte kosiace zariadenie a premiestnite mon-
tézny celok kosiacich zariadeni do najvyssej
polohy.

5.4.6 Vyprazdnenie zberného kosa
(obr. 5.10)

POZNAMKA Zberny kés je mozné vyprazadnit
iba pri vyradenych noZoch; v opacnom pripade
by doslo k zastaveniu motora.

Zberny ko§ je plny, ak pri koseni zostava trava
na travniku. Pri pokra¢ovani v koseni s plnym
zbernym koSom méze déjst k upchatiu vyhadzo-
vacieho kanalu.

Pri vyprazdnovani zberného ko$a postupuijte
nasledovne:
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— vyradte kosiace zariadenia (vid' 4.3);

— znizte otacky motora;

— zaradte neutral (N) (vid' 4.12 Mechanicka
prevodovka alebo 4.22 Hydrostaticka prevo-
dovka) a zastavte pohyb dopredu;

— na svahoch zaradte parkovaciu brzdu;

— uchopte zadnu rukovat (1) a vyprazdnite
zberny ko$ jeho vyklopenim.

5.4.7 Vyprazdnenie vyhadzovacieho
kanalu

Pri koseni prili§ vysokej travy alebo mokrej

travy, a pri sui¢asnom prejazde vysokou rych-

lostou, méze dojst k upchatiu vyhadzovacieho

kanalu. V takom pripade:

— Zastavte pohyb, vyradit kosiace zariadenia a
zastavit motor;

— odlozte zberny ké§;

— odstrante nahromadenu travu, smerom od vy-
stupného otvoru vyhadzovacieho kanalu.

Y NUILer4e];IN3N[[3W Tento dkon je potrebné

vZdy vykonavat pri vypnutom motore.
5.4.8 Ukoncenie kosenia

Po ukonéeni kosenia vyrad'te kosiace zaria-
denia, znizte ota¢ky motora a pred navratom
nastavte montazny celok kosiacich zariadeni do
najvy$sej polohy.

5.4.9 Ukoncenie pracovnej ¢innosti

Zastavte stroj, presunte paku plynu do polohy
«POMALY> a vypnite motor oto¢enim kluca do
polohy «VYPNUTE».

Pri vypnutom motore zatvorte ventil (1) privodu
benzinu (ak je sucastou). (obr. 5.11)

A\ UPOZORNENIE! Aby ste sa vyhli sa-

mozapalom, presurnite paku plynu do polohy
«POMALY» aspori 20 sekund pred vypnutim
motora.

DOLEZITA INF. Aby ste sa vyhli vybitiu aku-
mulatora, nenechavajte nikdy kl'u¢ v polohe «ZA-
PNUTE?», ked’ motor nie je v ¢innosti.

5.4.10 Cistenie stroja

Po kazdom pouziti o€istite vonkajsi povrch
stroja, vyprazdnite zberny kés a dobre nim po-
traste, aby ste ho zbavili zvyskov travy a hliny.

Umyte umelohmotné Casti karosérie Spongiou
namocenou vo vode s Cistiacim prostriedkom,
pricom davajte pozor, aby neprisiel do styku

s vodou motor, zariadenia, ktoré su su¢astou
elektrického rozvodu, a elektronicka karta, ktora

sa nachadza pod sedadlom.

DOLEZITA INF. Pri ¢isteni karosérie a motora
nepouZzivajte nikdy vodu pod vysokym tlakom,
ani agresivne kvapaliny!

Kvéli udrzaniu optimal-
nej urovne ucinnosti a bezpecnosti stroja je
potrebné zabezpecit, aby sa na hornej casti
montazneho celku kosiacich zariadeni ne-
zhromazd'ovali ulomky a zvysky vysusSenej
travy.

Po kazdom pouziti dékladne vycistite montazny
celok kosiacich zariadeni, aby ste z neho od-
stranili zvysky travy alebo sute.

Y UILer4e); NSN3 Pocas istenia mon-
tazneho celku kosiacich zariadeni pouZivajte
ochranné okuliare a udrZujte osoby a zvie-
ratd v dostatocnej vzdialenosti.

a) Vnutorna ¢ast montazneho celku kosiacich

zariadeni a vyhadzovaci kanal musi byt umy-

vany na pevnej podlahe:

— priprava zariadenia v zavislosti na poslednom
sposobe pouzitia (vid‘ 5.3.4);

— pripojte hadicu s vodou k prislusnej spojke (1)
a otvorte privod vody (obr. 5.12);

— sadnite si na miesto vodica;

— spustte montazny celok kosiacich zariadeni
Uplne doluy;

— uvedte do chodu motor a prevodovku ne-
chajte v neutrali;

— zarad'te kosiace zariadenia a nechajte ich par
minut otacat.

Odlozte zberny kés, vychylova¢ boéného vyha-
dzovania alebo prislu§enstvo pre mul¢ovanie
(ak su sucastou), oplachnite ich a ulozte tak, aby
rychlejsie vyschli.

b) Pre vycistenie hornej ¢asti montazneho

celku kosiacich zariadeni:

— Spustte montazny celok kosiacich zariadeni
Uplne dolu (poloha «1»);

— vyfukajte ho pridom stla¢eného vzduchu cez
otvory v pravom a lavom ochrannom kryte.
(obr. 5.13)

5.4.11 Skladovanie a dlhodoba neéinnost
V pripade, ak sa predpoklada obdobie dlhodo-
bej necinnosti (dlhsej ako 1 mesiac), odpojte
kable od akumulatora a vykonajte ukony uve-
dené v navode na pouzitie motora.

(obr. 5.14) Zatvorte kohutik privodu paliva (1).

Pomocou kliesti odstrante stahovaciu pasku (2),

odpojte hadi¢ku privodu paliva (3) a vyprazdnite

nadrz. Vypustané palivo zachytte do vhodnej
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zbernej nadoby.

Otvorte kohutik (1) a nastartujte motor. Pone-
chajte ho v chode az do zastavenia v dosledku
spotrebovania vSetkého paliva, ktoré zostalo v
potrubi karburatora.

Zapojte naspat hadi¢ku (3) a dbajte pritom na
spravne opatovné umiestnenie stahovacej pa-
sky (2).

Stroj uskladnite v suchom prostredi, na mieste
chranenom pred nepriaznou pocasia, a podla
moznosti ho prikryte plachtou (vid' 8.3).

DOLEZITA INF. Akumuldtor musi byt usklad- 3.

neny na suchom a chladnom mieste. Pred obdo-

bim dlhodobej nec¢innosti (dIhsie ako 1 mesiac),
a tiez pred opédtovnym zahajenim cinnosti, vzdy
nabite akumulator (vid' 6.2.3).

Pred opatovnym zahajenim prace je potrebné

sa presvedcit, ¢i nedochadza k uniku benzinu z

hadiciek, ventilu a karburatora.

5.5 POUZITIE STROJA NA SVAHOCH
(obr. 5.15)

Dodrzujte uvedené limity (max 10° - 17%).

A Widoydel:\\|3\||3W Pri rozjazde na sva-

hoch je potrebné zahdjit pohyb smerom
dopredu s mimoriadnou opatrnostou, aby
ste sa vyhli prevrateniu stroja. Pred zahdje-

5.

nim prechddzania svahu zniZte rychlost, a to

hlavne pri jazde z kopca.

A\ NEBEZPECENSTVO! Nikdy nezarad'ujte

spétny chod kvéli znizeniu rychlosti pri jazde
Z kopca: mohlo by to mat' za nasledok stratu

kontroly nad strojom, hlavne na kizkych te-
rénoch.

8.

| < Mechanicka prevodovka

A\ NEBEZPECENSTVO! B e A

dzajte z kopca s prevodovkou v neutrali
alebo s odpojenou spojkou! Pred opus-

ny stupen.

tenim stroja zarad'te vZdy nizky rychlost-

. Aby si travnik zachoval pekny vzhlad a

aby zostal zeleny a mékky, je potrebné ho
pravidelne kosit, a to tak, aby trava nebola
traumatizovana. Travnik moze byt tvoreny
rastlinami réznych druhov. Pri ¢astom ko-
seni budu lepsSie rast rastliny s pocetnymi
korenmi, ktoré tvoria pevnu prikryvku; ked'
bude kosenie naopak menej ¢asté, dojde k
prevaznému rastu vysokych rastlin a buriny
(datelina, margareéty, atd.).

. Je vhodné kosit travu, ked je travnik doko-

nale suchy.

Kosiace zariadenia nesmu byt poskodené

a musia byt spravne naostrené, aby bolo
mozné dosiahnut presné kosenie bez roz-
strapkania stebiel travy, ¢o by malo za nasle-
dok zazltnutie ich koncov.

. Motor ma byt pouzivany pri najvyssich otac-

kach, a to jednak kvéli zabezpec&eniu pres-
ného kosenia travy, a tiez kvéli zabezpeceniu
dostatoéného vyhadzovania nakosenej travy
do vyhadzovacieho kanalu.

Pravidelnost kosenia musi byt Umerna rastu
travy, aby trava medzi dvoma koseniami prili$
nevyrastla.

. Vteplejsich a suchsich obdobiach je vhodné

udrzovat travu o nieco vyssiu, aby travnik
nevysychal.

. Optimalna vy$ka travy u dokonale udrzova-

ného travnika je 4-5 cm a jednym kosenim by
nemala byt odstranena viac nez jedna tretina
celkovej vysky. Ak je trava prili§ vysoka, je
lepSie kosit na dvakrat, s dennou prestavkou;
prvykrat s kosiacimi zariadeniami v najvyssej
polohe a s pripadne zuzenou stopou a druhy-
krat uz s kosiacimi zariadeniami v pozadova-
nej vyske. (obr. 5.16)

Vzhlad travnika bude lep$i, ak bude kosenie
vykonavaneé striedavo v dvoch smeroch.
(obr. 5.17)

. V pripade, Ze sa vyhadzovaci kanal upchava,

je potrebné znizit rychlost jazdy, pretoze by
mohla byt prili§ vysoka s ohlfadom na stav
travnika; ak bude problém nadalej pretrvavat,
dévodom by mohli byt zle naostrené kosiace
zariadenia alebo deformacia lopatiek.

10. Venujte zvySenu pozornost koseniu v bliz-

| < Hydrostaticka prevodovka

kosti krikov a nizkych obrubnikov, ktoré by
mohli po$kodit rovnobeznost a okraj mon-
tdzneho celku kosiacich zariadeni i samot-
nych kosiacich zariadeni.

Pri jazde z kopca nepouzivajte pedal nahonu
(vid 4.22), aby ste vyuzili brzdny efekt hyd-
rostatickej prevodovky, ked nie je zaradena
rychlost.

5.6 PAR RAD NA UDRZANIE PEKNEHO

VZHLADU TRAVNIKA

6. UDRZBA

6.1 ODPORUCANIA NA ZAISTENIE
BEZPECNOSTI
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A\ UPOZORNENIE! V pripade zistenia po- Sl RIADNA UDRZBA
ruch ¢éinnosti nasledovnych éasti je potrebné Ulohou taburky je poméct vam pri udrziavani

sa okamzite obratit na vasho Predajcu alebo i o1 5 bezpecénosti vadho stroja. Su v nej

na Specializované stredisko: I g g
P zhrnuté zakladné ukony s uvedenim intervalu, s

— Brzdy, , PRI ,
— zaradenie a zastavenie kosiacich zariadeni, ~K!orym ma byt kazdy z nich vykonany.

- zaradenie nahonu pre pohyb dopredu alebo

pre spétny chod. Poli¢ka vedla vam umoznia zaznamenat si datum
alebo pocet hodin ¢innosti po vykonani daného
ukonu.
. Interval (v
Ukon hodinach Vykonanie ukonu (Datum a ¢as)
prevadzky)
1. STROJ
1.1 Kontrola upevnenia a naostrenia kosiacich o5
' zariadeni ¥
1.2 | Vymena kosiacich zariadeni % 100
1.3 | Kontrola prevodového remena 25

1.4 | Vymena prevodového remena 29 -

1.5 Kontrola remena ovladania kosiacich

zariadeni ¥ 25
1.6 Vymena remenia ovladania kosiacich _
' zariadeni 2 3
1.7 | Kontrola anastavenie brzdy 2 25
1.8 | Kontrola a nastavenie nahonu 9 25
1.9 Kontrola zaradenia a brzdy kosiaceho o5
. zariadenia 9
1.10 | Kontrola v§etkych upevneni 25
1.11 | Celkové mazanie ¥ 25

2. MOTOR "

2.1 | Vymena motorového oleja

2.2 | Kontrola a vycistenie vzduchového filtra

2.3 | Vymena vzduchového filtra

2.4 | Kontrola benzinového filtra

2.5 | Vymena benzinového filtra

2.6 | Kontrola a vygistenie kontaktov sviecky

2.7 | Vymena sviecky

) Precitajte si navod ku motoru, aby ste sa oboznamili s Gplnym zoznamom operacii a intervalmi
udrzby.

2 Pri prvom naznaku poruchy sa obratte na vasho Predajcu.

3 Ukon, ktory musi byt vykonany vasim Predajcom alebo Specializovanym strediskom.

4 CZzakladné mazanie vietkych kibovych spojov by malo byt vykonavané okrem uz uvedenych termi-
nov vzdy, ked sa predpoklada dlhodoba necinnost stroja.
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6.2.1 Motor (obr. 6.1)

Spdsob a terminy udrzby motora su uvedené
v samostatnej priru¢ke na pouzitie a udrzbu
motora.

Vypustanie oleja z motora sa vykonava pros-
trednictvom injek&nej striekacky (2) (volitelné
prislusenstvo) vhodnej pre toto pouzitie, po od-
skrutkovani plniaceho uzéaveru (1).
Namontujte na injekénu striekacku (2) hadicku
(3) s vhodnym priemerom, dlhu najmenej 400
mm; zasunte na doraz hadi¢ku (3) do otvoru,
a potom odsajte olej z motora. Majte pritom na
pamati, Ze uplné vyprazdnenie vyzaduje celu
operdciu viackrat zopakovat.

6.2.2 Zadna naprava

Je vyrobena ako jednoliaty uzavrety monoblok,
ktory nevyzaduje ziadnu udrzbu; obsahuje tr-
vall napli maziva, ktord nie je potrebné menit
ani doplnat.

6.2.3 Akumulator (obr. 6.2)

Nevyhnutnym predpokladom vysokej vykon-
nosti akumulatora je jeho désledna udrzba.
Akumulator je potrebné v pravidelnych interva-
loch nabit s pouzitim nabija¢ky akumulatorov,
dodanej v ramci vybavy (ak je su¢astou).

Akumulator vasho stroja musi byt bezpodmie-

necéne uplne nabity:

— Pred prvym pouzitim stroja po zakupeni;

— po kazdych 20 nastartovaniach motora;

— pred kazdou dlh§ou dobou necinnosti stroja;

— pred uvedenim do prevadzky po dihSej dobe
necinnosti.

Pozorne si preditajte postup nabijania, popisany

v navode prilozenom k akumulatoru a riad'te sa

nim. V pripade Ze uvedeny postup nie je dodr-

zany, alebo ak sa zabudne na nabijanie akumu-

latora, mohlo by dojst k trvalému poskodenie

¢lankov akumulatora.

Vybity akumulator musi byt nabity v ¢o najkrat-

Som case.

DOLEZITA INF. Pre nabijanie akumuldtora
moézZe byt pouzité vyhradne zariadenie s kon-
Stantnym napétim Iné systémy by mohli trvale
poskodit akumulator.

Stroj je vybaveny koncovkou (1) pre nabijanie,
pomocou ktorej je mozné ho pripojit ku konek-
toru prislusnej udrziavacej nabijacky akumulato-
rov, dodavanej v ramci vybavy (ak je suc¢astou)
alebo dostupnej na poziadanie (vid 8.2).

DOLEZITA INF. T4to koncovka musi byt
pouzita vyhradne na pripojenie k udrziavacej

nabijacke akumulatorov, urcenej Vyrobcom. Pri

jej pouZziti:

— dodrzujte pokyny uvedené v navode na pou-
Zitie;

— dodrzujte pokyny uvedené v navode k akumu-
latoru.

6.3 ZASAHY NA STROJI
6.3.1

Vyrovnanie montazneho celku
kosiacich zariadeni (obr. 6.3)

Pre rovnomerné pokosenie travnika je potrebné
spravne nastavit montazny celok kosiacich
zariadeni. V pripade nerovnomerného kosenia
skontrolujte tlak v pneumatikach.

Ak toto nie je postacujuce pre dosiahnutie uspo-
kojivého vysledku, je potrebné sa obratit na
vasho Predajcu kvoli vyrovnaniu montazneho
celku kosiacich zariadeni.

6.3.2 Vymena kolies (obr. 6.4)

Stroj umiestnite na pevny rovny povrch a pod
jeden z nosnych prvkov podvozku zo strany ko-
lesa uréeného na vymenu polozte podlozky.
Kolesa su zaistené poistnym kruzkom (1), ktory
je mozné demontovat pomocou skrutkovaca.

POZNAMKA V pripade vymeny jedného
alebo obidvoch zadnych kolies sa uistite, Ze
pripadné rozdiely vonkajsieho priemeru nepre-
kracuju 8-0 mm; v opacnom pripade, aby sa
zabranilo nepravidelnému koseniu, je potrebné
vyrovnat montazny celok kosiacich zariadent.

DOLEZITA INF. Pred montdZou kolesa na-
maZzte ndpravu mazacim tukom. Namontujte na-
spét elasticky kruzok (1) a opornu podlozku (2).

6.3.3 Oprava alebo vymena pneumatik

Kazdu vymenu alebo opravu defektu musi vy-
konat odbornik v pneuservise podla postupu
ur¢eného pre dany typ plasta.

6.3.4 Vymena poistky (obr. 6.5)

ElektroinStalacia a elektronicka karta su chra-
nené poistkou, aktivacia ktorej sposobi zasta-
venie motora. V takom pripade odlozte kryt (1)
kvoli pristupu k poistke (2), ktora sa nachadza v
blizkosti akumulatora. Menovita hodnota poistky
je uvedend na samotnej poistke.

DOLEZITA INF. Vypdlend poistka musi byt
vZdy nahradena novou, rovnakého druhu a s rov-

SK- 16



nakou menovitou hodnotou a nikdy Ziadnou inou.
V pripade ze nie je mozné odstranit priiny
poruchy obratte sa na Autorizované Stredisko
Servisnej sluzby.

6.3.5 Demontaz, vymena a spatna
montaz kosiacich zariadeni

A Widordel:\\|3\||3W Pri manipuldcii s kosia-

cimi zariadeniami vZdy pouZivajte ochranné
rukavice.

A W der{el:\AN|3W VZdy nahrad'te po-

Skodeny alebo pokrlvergy néz; nikdy sa ho
nepokusajte opravit! VZDY POUZIVAJTE
ORIGINALNE KOSIACE ZARIADENIA!

Na tomto stroji je potrebné pouzit kosiace zaria-
denie oznagené kédom uvedenym v tabulke na
strane ii.

Vzhladom na vyvoj vyrobku sa méze stat, ze
vys$Sie uvedené kosiace zariadenia budu ¢asom
nahradené inym, s obdobnymi parametrami,
mierou bezpecnosti a s moznostou zamenitel-
nosti.

7. NAVOD NA IDENTIFIKACIU PORUCH

ZAVADA

PRAVDEPODOBNA PRIiCINA

RIESENIE

1. 8 klu€om zapalovania v polohe
«STARTOVANIE» sa motor
Startéra netoGi

Zablokovanie elektronickej karty z
nasledujucich dévodov:

— vybity akumulator

— spalena poistka

— zIé ukostrenie na motore alebo
na podvozku

— preru$enie ukostrenia
mikrospinacov

— zlé ukostrenie motora Startéra

— chyba niektora z podmienok pre
Startovanie

Otoéte kli& do polohy «VYPNUTE»
a najdite pri¢inu poruchy:

- nabite akumulator (vid' 6.2.3)
- vymenite poistku (10 A)

(vid' 6.3.4)

— skontrolujte zapojenie €iernych
kablov ukostrenia

— skontrolujte zapojenie

— skontrolujte ukostrenie
skontrolujte, ¢i su dodrzané
podmienky pre Startovanie
(vid' 5.2.a)

2. S kluc¢om zapalovania v polohe
«STARTOVANIE» sa Startér to€i,
ale motor nestartuje

— chybajuci privod benzinu

— chyba v zapalovani

skontrolujte hladinu v nadrzi

(vid'5.3.3)

skontrolujte benzinovy filter

- skontrolujte spojenie kablovej
koncovky so sviec¢kou

- skontrolujte istotu a spravnu

vzdialenost elektrod sviec¢ky

3. Motor sa zastavi v nasledujucich
pripadoch

Zablokovanie elektronickej karty z

nasledujucich dévodov:

— preru$enie ukostrenia
mikrospinacov

- vybity akumulator

— zlé zapojenie batérie (zlé
kontakty)

— zlé ukostrenie motora

Otoéte kl'i& do polohy «VYPNUTE»
a najdite pri¢inu poruchy:
- skontrolujte zapojenie

nabite akumulator (vid' 6.2.3)
- skontrolujte pripojenie (vid' 3.5)

- skontrolujte ukostrenie motora

4. Startovanie je obtiazne a
¢innost motora je nepravidelna

— problémy s tvorbou palivovej
zmesi

vycistite alebo vymerite
vzduchovy filter

vygistite vnutro karburatora
vyprazdnite palivovu nadrz a
naplnte ju novym benzinom
skontrolujte a pripadne vymerite
benzinovy filter

5. Pokles ota¢ok motora poc¢as
kosenia

— prili$ vysoka rychlost pohybu
vzhladom na zvolenu vysku
kosenia

— znizte rychlost pohybu a/alebo
zvyste vysku kosenia (vid' 4.4)

SK-17




ZAVADA

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RIESENIE

6. Prizaradeni kosiacich zariadeni
dojde k vypnutiu motora

— pohyb vykonavany péakou pre
zaradenie kosiacich zariadeni je
prili§ rychly

— chyba niektora z podmienok pre
zaradenie

— vykonajte uvedeny pohyb
pomalSie

skontrolujte dodrzanie
bezpeénostnych podmienok
(vid'5.2.b)

7. Nepravidelné kosenie a
nedostatoény zber

— montazny celok kosiacich
zariadeni nie je rovnobezny s
terénom

— neucinnost kosiacich zariadeni
— prili§ vysoka rychlost vzhladom k
vyske kosenej travy

- upchaty kanal

— naplnenie montazneho celku
kosiacich zariadeni travou

— skontrolujte tlak v pneumatikach

(vid' 5.3.2)

vyrovnajte montazny celok

kosiacich zariadeni voci terénu

(vid' 6.3.1)

— obratte sa na vasho Predajcu

— znizte rychlost pohybu a/alebo
zvyste vysku kosiacich zariadeni
(vid' 5.4.5)

— pockajte, kym trava vyschne

— odloZte zberny k6§ a vyprazdnite
kanal(vid' 5.4.7)

- vycistite montazny celok
kosiacich zariadeni (vid' 5.4.10)

8. Poruchova vibracia pocas
ginnosti

— nevyvazené kosiace zariadenia
— povolené kosiace zariadenia
- uvolnené upevnenia

— obratte sa na vasho Predajcu

— obratte sa na vasho Predajcu
skontrolujte a dotiahnite skrutky
upevnenia motora a podvozku

9. Privyradeni kosiacich zariadeni
nedojde k ich rychlemu
zaradeniu alebo zastaveniu

— problémy v systéme radenia

— obratte sa na vasho Predajcu

10. Neisté alebo neuc¢inné
brzdenie

— nespravne nastavena brzda

obratte sa na vasho Predajcu

11. Nepravidelny pohyb,
nedostato¢ny nahon pri jazde
do svahu alebo tendencia
stroja prevratit sa

— problémy s remerfiom alebo so
zariadenim na zaradenie

— obratte sa na vasho Predajcu

12. Pri zapnutom motore sa
po stlaceni pedalu nahonu
stroj nehybe (hydrostaticka
prevodovka)

— paka odistenia sa nachadza v
polohe «B»

— presurite ju do polohy «A»
(vid' 4.23)

Ak problémy pretrvavaju i po vykonani vyssie
uvedenych ukonov, obratte sa na vasho Pre-

dajcu.

Nikdy sami nevyko-
ndvajte komplikovanejsie opravy, ak vam
chyba potrebné vybavenie alebo technické
znalosti. Kazdy neodborne vykonany zasah

zivotnost.

ma automaticky za nasledok zrusenie Zaruky

a akejkol'vek zodpovednosti Vyrobcu.

8. VOLITELNE PRISLUSENSTVO

8.1
(obr. 8.1, poz. 41)

SUPRAVA PRE MULCOVANIE

8.2 UDRZIAVACIA NABIJACKA AKUMU-
LATOROV (ak je suéastou) (obr. 8.1,
poz. 42)

Umoznuje udrziavat vysoku u¢innost akumu-

latora v obdobi dlhodobej nec¢innosti stroja,

zaistuje jeho optimalne nabitie a predIzuje jeho
8.3 KRYCIA PLACHTA (obr. 8.1, poz. 43)

Chrani stroj pred prachom, ked' sa nepouziva.

Jemne rozdrvi pokosenu travu a necha ju na trav-
niku, ako alternativu k zberu do zberného kosa.
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Motor ve bataryaya iliskin olarak, ilgili tali-
mat kilavuzlarini okuyun.i.

ICINDEKILER

1. GUVENLIK KURALLARI .....c.coconivniicrins 1
2. MAKINEYI OGRENMEK .......ccccoovinininne 5
3. AMBALAJDAN CIKARMA VE MONTAJ ... 6
4. KUMANDALAR VE KONTROL
ARAGLARI .o 7
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5.2 Guvenlik diizenleri midahale
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5.3 Calismaya baslamadan 6nce
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7. ARIZALARI BELIRLEME KILAVUZU ....... 16

8. AKSESUARLAR ....oooiiiiiiieeeee 18

KILAVUZUN OKUNMASI

Kilavuz metninde, son derece énemli bilgiler
iceren bazi paragraflar, givenlik veya calisma
amaclariyla, asagidaki kritere gore farkl sekilde
belirtilmiglerdir:

NOT veya ONEMLI

Makineye zarar vermemek veya hasar yaratma-
mak amaciyla daha énceden belirtilenleri, acikla-
malar veya diger bilgiler ile tamamlar.

YNCILCENER Uyuimamasi halinde kisisel
yaralanma veya ligiinci sahislarin yaralan-
masi ihtimali.

YU 430 Uyulmamasi halinde, 6liim
tehlikesi ile ciddi kisisel yaralanma veya
Ueiinci sahislarin yaralanmasi ihtimali.

Kilavuzda, temelde asagidaki nedenlerden bir-

birleri arasinda farkllik gosterebilir farkli makine

versiyonlari belirtilmistir:

— transmisyon tipi: mekanik hiz degistirme di-
zeni ile veya hiz surekli hidrostatik ayart ile.
Hidrostatik transmisyonlu modeller, belirleme

DiKKAT: MAKINEYi KULLANMADAN ONCE TALIMATLAR iCEREN KILAVUZU
DIKKATLE OKUYUN. Gelecekteki her tiirlii ihtiyac icin saklayin

etiketi zerindeki “HYDRO” yazisindan tanina-
bilir (bakiniz 2.2);

— muhtelif pazarlama bélgelerinde her zaman
mevcut olmayan komponent veya aksesuar
mevcudiyeti;

— &zel duzenlemeler.

“@> semboli, kullanim amaglari dogrultu-
sunda her farki belirginlestirir ve semboli ilgili
oldugu versiyon ismi takip eder.

NOT Tim “6n”, “arka”, “sag” ve “sol” bilgileri,
oturan operatér pozisyonunu referans almakta-
dirlar. (Res. 1.1)

ONEMLI  [sbu kilavuzda belirtilmemis motora
ve bataryaya iliskin tim kullanim ve bakim ig-
lemleri igin, tedarik edilmis dokiimantasyonun
tamamlayici kismini olugturan 6zel kullanim kila-
vuzlarina bakin.

1. GUVENLIK KURALLARI
6zenle uyulmasi gereken

A) EGITIM

1) DIKKAT! Makineyi kullanmadan énce isbu
talimatlarn dikkatlice okuyun. Kumandalari ve
makinenin uygun kullanimint iyi 6grenin. Motoru
hizl bir sekilde durdurmayi égrenin. Uyarilara ve
talimatlara uyulmamasi yanginlara ve/veya ciddi
yaralanmalara neden olabilir. Buttn uyarilari ve
talimatlari ileride danismak igin saklayin.

2) Cocuklarin veya kullanim talimatlarini yeterli
derecede bilmeyen kisilerin makineyi kullanma-
sina asla izin vermeyin. Yerel kanunlar kullanici
icin minimum bir yas siniri tespit edebilir.

3) Insanlar, 6zellikle de ¢cocuklar veya hayvanlar
yakindayken makineyi asla kullanmayin.

4) Kullanici yorgun oldugunda, kendini k&t
hissettiginde veya ilag, uyusturucu, alkol veya
refleks ve dikkat yeteneklerine zararli maddeler
almissa makineyi asla kullanmamalidir.

5) Baska kisilere veya onlarin mallarina gele-
bilecek kazalardan ve beklenmedik olaylardan
operatérin veya kullanicinin sorumlu oldugunu
unutmayin. Uzerinde ¢aligiimasi gereken arazi-
nin potansiyel risklerini degerlendirmek ve ayni
zamanda 6zellikle egimlerde, engebeli, kaygan
veya saglam olmayan arazilerde kendinin ve
bagkalarinin giivenligini garanti etmek i¢in tim
gerekli dnlemleri almak kullanicinin sorumlulugu
altindadir.

6) Makinenin baskalarina devredilmek veya
6dunc verilmek istenmesi halinde kullanicinin,
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isbu kilavuzda bulunan kullanim talimatlarini

okumus oldugundan emin olun.

7) Diisebileceklerinden ve ciddi sekilde yarala-

nabileceklerinden veya emin bir surlse engel

olabileceklerinden, makine tzerinde ¢ocuklari
veya baska Kigileri tagimayin.

8) Makine sirticusu surug bilgilerine ve ézellikle

asagida belirtilenlere titizlikle uymalidir:

— Dikkati dagilmamali ve calisma esnasinda
gerekli konsantrasyonu korumalidir;

— Bir yokusta asagi kayan bir makinenin kont-
roliiniin kaybedilmesinin fren kullanimi ile ele
geri kazanilamayacagini dikkate almalidir.
Kontrol kaybinin baslica nedenleri asagida
belirtilmistir:

* Tekerleklerde adezyon eksikligi;

e Asirihiz;

e Uygunsuz frenleme;

* Makinenin kullanima uygun olmamasi;

* Ozellikle yokuslarda, arazi sartlarindan kay-
naklanabilecek etkilerin bilinmemesi;

* Cekis araci gibi hatali kullanim.

9) Makine, asla kurcalanmamasi veya cikaril-

mamasi gereken bir dizi mikro salter ve emniyet

dizeni ile techiz edilir, bunlarin kurcalanmalari
veya cikarilmalari garantinin digmesine ve ima-
latginin her tarlG sorumluluktan muaf olmasina
neden olur. Makineyi kullanmadan énce, emni-
yet diizenlerinin ¢alistigini daima kontrol edin.

B) HAZIRLIK iSLEMLERI

1) Makineyi kullanirken daima dayanikli, kay-
may!i 6nleyici is ayakkabilari ve uzun pantalonlar
giyin. Ciplak ayakla veya acgik sandaletlerle
makineyi calistirmayin. Zincir, bilezik takmaktan
ve ucusan parcalara sahip veya bagcikli giysiler
giymekten kacinin ve kravat takmayin. Uzun
saclari toplayin. Daima koruyucu kulakliklar
takin.

2) Bitlin galisma sahasini iyice kontrol edin ve

makine tarafindan firlatilabilecek veya kesim

dlizeni ve motor bilesigine hasar verebilecek her
turlt nesneyi uzaklastirin (taslar, dallar, demir
teller, kemikler, vb.).

3) DIKKAT: TEHLIKE! Benzin son derece par-

layicidir.

— Yakiti 6zel kaplarda muhafaza edin;

— Yakiti bir huni kullanarak sadece acik havada
doldurun ve bu islem esnasinda ve yakit ile
islem géruldigunde sigara icmeyin;

— Motoru caligstirmadan énce yakit doldurun;
motor ¢alisirken veya sicakken benzin ilave
etmeyin veya yakit deposunun kapagini ag-
mayin;

— Benzin disari tastiginda, motoru calistirmayin;
makineyi yakitin dékuldigi alandan uzaklas-
tirn ve yakit tamamen buharlasana ve benzin
buharlari dagilana kadar herhangi bir yangin
ihtimalinin olusmasini énleyin;

— Deponun ve benzin kabinin kapaklarini daima
takin ve iyice sikin.

4) Arizal susturuculari degistirin.

5) Kullanimdan 6nce, makinenin genel kont-

rollinii ve 6zellikle agsagidakilerin kontrolin(

gerceklestirin:

kesim dlzeninin gérintlsinil ve vidalar ve

kesim duzeni bilesiginin asinmis veya hasar

gérmus olmadigini kontrol edin. Balansi koru-

mak icin kesim dizenini ve hasarli veya aginmig

vidalari blok halinde degistirin. Olasi onarimlar

uzman bir merkez nezdinde gergeklestiriimeli-

dirler.

6) Batarya durumunu periyodik olarak kontrol

edin. Kabinda, kapaginda veya terminallerinde

hasar olmasi durumunda degistirin.

7) Calismaya baslamadan dnce, ¢ikistaki koru-

malari daima monte edin (toplama sepeti, yanal

tahliye korumasi veya arka tahliye korumasi).

C) KULLANIM ESNASINDA

1) Motoru tehlikeli karbonmonoksit dumanlari-
nin birikebilecegdi kapali yerlerde calistirmayin.
Calistirma islemleri agik havada veya iyi hava-
landirilan ortamda gergeklestiriimelidir. Tahliye
gazlarinin zehirli olduklarini asla unutmayin.

2) Sadece gln isiginda veya yeterli yapay isikta

ve iyi goérunurlik kosullarinda ¢alisin. Kisileri,

¢ocuklari ve hayvanlari ¢calisma alanindan uzak-
lastirin.

3) Mumkun ise, 1slak ¢cimlerde ¢calismaktan ka-

cinin. Yagmur altinda ve firtina riski oldugunda

calismaktan kaginin. Makineyi, ézellikle simsek
c¢akma olasiliginin bulundugu kétu hava sartla-
rinda kullanmayin.

4) Motoru ¢alistirmadan 6nce, kesim dizenini

veya gug prizini devreden cikarin, transmisyonu

“bosa” alin”.

5) Gordlebilirligi kisitlayabilecek engellere yakla-

sirken 6zellikle dikkat gosterin.

6) Makine park edildiginde el frenini ¢ekin.

7) Mars yonunden bagimsiz olarak, makine

10°°den (%17) fazla egimli zeminler Gzerinde

kullaniimamalhdir.

8) “Guvenli” bir yokus bulunmadigini unutmayin.

Egimli cayirlarda hareket etmek 6zel bir dikkat

gerektirir. Makinenin ters ¢evrilmesini veya kont-

rol kaybini 6nlemek icin:

— Yokus yukari veya yokus asagi giderken ani
stop ettirmeyin veya harekete gecirmeyin;

— Traksiyonu zorlamadan etkin kilin ve ézellikle
yokus asagi gidildiginde transmisyonu daima
etkin tutun;

— Egimli yokuslarda ve dar virajlarda hiz azaltil-
mig olmalidir;

— Tumseklere, kasislere ve gériinmeyen tehlike-
lere dikkat edin;

— Egimli yokuslarda asla ¢apraz yonde kesme-
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yin. Yén degistirmelerde yanal kaymaya, dev-
rilmeye veya makinenin kontrolini kaybet-
meye neden olabilecek dndeki tekerleklerin
engellerle (taslar, dallar, kdkler, vb.) karsilas-
mamasina ¢ok dikkat ederek, egimli cayirlar,
yokus yukari/yokus asagi yoninde kat edil-
melidir, asla capraz yonde gidilmemelidir.

9) Egimli arazilerde herhangi bir yon degistir-

meden énce hizi azaltin ve makineyi stop konu-

munda ve denetimsiz birakmadan énce daima
el frenini gekin.

10) Sarp kayalik, cukur veya nehir kenarlarinin

yakinlarinda ¢ok dikkatli olun. Tekerleklerden

biri yol kenarini gegerse veya yol kenari ¢cokerse
makine ters dénebilir.

11) Geri viteste ilerlerken ve calisirken azami

dikkat gésterin. Engeller bulunmadigindan emin

olmak igin, geri vitesten dnce ve geri vites esna-
sinda arkaniza bakin.

12) Yikleri cekerken veya agir aletler kullanirken

asagidakilere dikkat edin:

— Cekme gubuklari igin sadece onaylanmis
baglama noktalari kullanin;

— Yukleri kolaylikla kontrol edilebilecekler ile
sinirlandirin;

— Ani sekilde direksiyon kirmayin. Geri vites es-
nasinda dikkat edin;

— Kullanim kilavuzunda 6nerildiginde, teker-
lekler Gzerinde karsit agirliklar veya agirliklar
kullanin.

13) Cimsiz ylzeyler Gzerinden gegerken, maki-

neyi kesim yapilacak alandan veya alana tagir-

ken kesim diizenini veya gug¢ prizini devreden
cikarin ve kesim diizeni bilesigini en yuksek
pozisyona getirin.

14) Makine yol yakinlarinda kullaniliyorsa, tra-

fige dikkat edin.

15) DIKKAT! Makine, kamu yollari Gizerinde

kullanim igin onaylanmamistir. Bunun kullanimi

(Kara Yollari Yasasi hikiimlerince) sadece tra-

fige kapali 6zel alanlarda gergeklesmelidir.

16) Karterler hasar gérmus ise, veya toplama

sepeti, yanal tahliye korumasi veya arka tahliye

korumasi olmadan makineyi asla ¢aligtirmayin.

17) Déner pargalarin yanina veya altina ellerinizi

veya ayaklarinizi yaklastirmayin. Daima tahliye

agzindan uzak durun.

18) Yangin ¢ikarma riskini énlemek icin maki-

neyi, hareket halindeki motor ile uzun ¢imler

arasinda stop konumunda birakmayin.

19) Aksesuarlar kullaniliyorsa, tahliyeyi asla kisi-

lere yoneltmeyin.

20) Sadece makine Ureticisi tarafindan onaylan-

mig aksesuarlari kullanin.

21) Aksesuarlar/aletler dngorilen noktalara ku-

rulmamis iseler makineyi kullanmayin.

22) Ozellikle egimli yokuslarda, toplama sepet-

leri ve makinenin dengesini bozabilecek akse-

suarlar kullaniliyorsa dikkat edin.

23) Motor ayarlarini degistirmeyin ve motoru

agsiri devir rejimine ulastirmayin.

24) Kullanim esnasinda isinan motor kompo-

nentlerine dokunmayin. Yanma tehlikesi.

25) Asagidaki durumlarda kesim diizenini veya

glg prizini devreden gikarin, bosa alin ve el fre-

nini cekin, motoru durdurun ve anahtari ¢cikarin

(hareketli tim kisimlarin tamamen durdurulmus

oldugundan emin olun):

— Makinenin denetimsiz birakildigi veya suricu
mahalinin terk edildigi her defasinda:

— Bloke sebeplerini gidermeden veya tahliye
kanalindaki tikanikhgr agmadan énce;

— Makineyi kontrol etmeden, temizlemeden
veya makineye midahale etmeden 6nce;

— Yabanci bir cisme ¢arptiktan sonra. Yeniden
kullanmadan énce makine Gzerindeki olasi
hasarlari kontrol edin ve gerekli onarimlari
gercgeklestirin.

26) Asagidaki durumlarda kesim dlizenini veya

guc prizini devreden cikarin ve motoru durdurun,

(hareketli tim kisimlarin tamamen durduklarin-

dan emin olarak):

— Yakit takviyesi yapmadan énce;

— Toplama sepeti her cikarildiginda veya yeni-
den takildiginda;

— Yanal tahliye deflektoru her ¢ikarildiginda
veya yeniden takildiginda.

— Surucu mahalinden gergeklestiriimesi mum-
kiin degilse, kesim yuksekligini ayarlamadan
6nce.

27) Tasima esnasinda ve kullaniimadiklari her

defasinda kesim dlzenini veya gug¢ prizini dev-

reden cikarin.

28) Motoru durdurmadan énce gazi kesin. Kila-

vuzda verilen bilgileri izleyerek ¢alisma sonunda

yakit beslemesini kapatin.

29) Dénen bir kesim diizeni digerlerinin de ro-

tasyonunu saglayabileceginden, tek bir kesim

dizeninden fazla kesim diizeni olan bilegikleri
kullanin.

30) DIKKAT - Calisma esnasinda kirilma veya

kaza durumunda, derhal motoru durdurun ve

baska hasarlara sebep olmamak i¢in makineyi
uzaklastirin; kigilerde veya uc¢uncu sahislarda
yaralanmalara neden olan kazalar durumunda,
derhal i¢ginde bulunulan duruma en uygun ilk
yardim proseddrlerini uygulayin ve gerekli teda-
viler igin bir Saglk Ocagina basvurun. Gézden
kacmalari durumunda kisilerde veya hayvan-
larda hasar veya yaralanmalara yol agabilecek
olasi kalintilari dikkatlice giderin.

31) DIKKAT - Isbu bilgilerde belirtilen gurilti ve

titresim seviyesi makinenin maksimum kullanim

degerleridir. Dengesiz bir kesim diizeninin kulla-
niimasi, asiri hareket hizi, bakim eksikligi ses ve
titresim seviyesini ciddi élcude etkilerler. Buna
bagli olarak, yuksek guriltaden ve titresimlerin
neden oldugu tahriklerden kaynaklanan olasi
zararlari gidermeye yonelik dnlemlerin alinmasi
gerekir; makinenin bakimini ihmal etmeyin, gu-
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rultiye kargi kulakliklar takin, ¢galisma esnasinda
molalar verin.

D) BAKIM VE DEPOLAMA

1) DIKKAT! — Anahtari gikarin ve herhangi bir
temizlik veya bakim mudahalesine baglamadan
once ilgili talimatlari okuyun. Uygun giysiler ve
elleri¢in tim risk durumlarinda is eldivenleri
kullanin.

2) DIKKAT! — Asla makineyi asinmis veya hasar
gbérmus parcalar ile kullanmayin. Arizal veya
bozuk parcalar degistiriimeli ve asla onariima-
malidir. Sadece orijinal yedek pargalar kullanin:
Orijinal olmayan ve/veya dogru sekilde monte
edilmemis yedek parcalarin kullanimi makinenin
emniyetini riske atar; kazalara veya kisisel ya-
ralanmalara neden olabilir ve Ureticiyi her turlt
sorumluluktan muaf kilar.

3) Bu kilavuzda belirtiimeyen tim bakim ve ayar-
lama igslemleri, saticiniz veya makinenin orijinal
guvenlik diizeyini koruyarak isin dogru gercek-
lestirilmesi i¢in gerekli bilgilere ve donanimlara
sahip uzman bir merkez nezdinde gerceklesti-
rilmelidir. Uygun olmayan yerlerde veya nitelikli
olmayan kisiler tarafindan gergeklestirilen
islemler, her tirlu garantinin ve Ureticinin her
yukimlalaginin ve sorumlulugunun gegersiz
olmasina neden olur.

4) Her kullanimdan sonra, anahtari ¢gikarin ve
olasi hasarlari kontrol edin.

5) Makinenin her zaman guivenli galisma sart-
larinda bulundugundan emin olmak igin, so-
munlarin ve vidalarin sikigtiriimis olmasi gerekir.
Guvenlik ve verim diizeyini korumak igin diizenli
bir bakim temeldir.

6) Kesim diizeninin vidalarinin dogru sekilde
sikistirilmig olduklarini dizenli araliklarla kontrol
edin.

7) Kesim diizenlerini tutmak, sékmek veya yeni-
den monte etmek icin is eldivenleri kullanin.

8) Kesim dlizenlerini biledikten sonra balan-
sini kontrol edin. Kesim diizenleri ile ilgili tim
islemler (s6kme, bileme, balans, tekrar monte
etme ve/veya degistirme) glivenlik nedeniyle
6zel aletlerin kullanimi ile birlikte, 6zel uzmanhk
gerektiren 6nemli iglerdir, bu ytizden her zaman
uzman bir servis nezdinde gerceklestiriimeleri
gerekir.

9) Frenlerin calismasini diuzenli olarak kontrol
edin. Frenlerin bakiminin yapiimasi ve gerek-
mesi halinde onarilmasi 6nemlidir.

10) Yanal tahliye korumasini veya arka tahliye
korumasini, toplama sepetini ve emme 1zga-
rasini sik sik kontrol edin. Hasar gérmus iseler
degistirin.

11) Hasar gérmus iseler, talimatlar ve uyari me-
sajlariniiceren etiketleri degistirin.

12) Makine kaldirldigi veya basinda kimse ol-
madan birakildiginda kesim diizenleri bilesigini

algaltin.

13) Makineyi cocuklarin erisemeyecekleri bir
yere kaldirin.

14) Makineyi, deposunda benzin bulunurken,
benzin buharlarinin alev, kivilcim veya guigli bir
1st kaynagiyla temas edebilecegi bir yere kaldir-
mayin.

15) Makineyi herhangi bir ortama yerlestirme-
den énce, motoru sogumaya birakin.

16) Yangin tehlikesini azaltmak i¢in motor, egzoz
susturucusu, batarya bélmesi ve benzin depo-
lama bélgesini, ¢im, yaprak veya asiri gres kalin-
tilarindan arindinn. Toplama sepetini bosaltin ve
kaplari, iclerinde kesilmis ¢im ile kapali yerlerde
birakmayin.

17) Yangin tehlikesini azaltmak igin, yag ve/veya
yakit sizintisi olmadigini diizenli olarak kontrol
edin.

18) Yakit deposunu bosaltmak gerektiginde, bu
islemi agik havada ve motor sogukken gercek-
legtirin.

19) Anahtarlan asla takili veya ¢ocuklarin ya da
uygun olmayan kisilerin ulagabilecekleri yer-
lerde birakmayin. Her turll bakim mudahalesine
baglamadan énce daima anahtari gikarin.

E) TASIMA

1) DIKKAT! - Makinenin bir kamyon veya bir ré-
mork Gzerinde nakledilmesi gerekiyorsa, uygun
dayaniklilik, genislik ve uzunluktaki erigim ram-
palarini kullanin. Makineyi motor kapali olarak,
surticu olmadan ve uygun sayida kisinin yardimi
ile sadece iterek yukleyin. Nakil esnasinda,
benzin muslugunu (6ngérilmus ise) kapatin,
kesim duzeni bilesigini veya aksesuari alcaltin,
el frenini etkin kilin ve halatlar veya zincirler ara-
ciligiyla makineyi tasima aracina uygun sekilde
yerlestirin.

F) GEVREYi KORUMA

1) Makinenin kullaniminda ¢evrenin korunmasi
onemli olmali ve 6ncelik tagimalidir, bu dogrul-
tuda, medeni bir ortak yasam ve yasadigimiz
cevreye zarar verilmemesi ilkelerine riayet edil-
melidir. Komsulariniz i¢in bir rahatsizlik kaynag
olmaktan kaginin.

2) Ambalajlarin, yaglarin, benzinin, filtrelerin,
asinmig parcalarin veya gevreye zarar verebile-
cek herhangi bir nesnenin bertaraf edilmesinde
yerel kanun éngérulerini titizlikle uygulayin; bu
atiklar ¢épe atilmamali, ayrilmali ve materyalle-
rin yeniden donustirulmesini gergeklestirecek
6zel toplama merkezlerine teslim edilmelidir.

3) Kesim sonrasinda materyallerin bertaraf edil-
mesinde yerel kanunlara aynen uyun.

4) Hizmet disina ¢cikarma aninda, makineyi
ortada birakmayip, yirurlikteki yerel kanunlar
uyarinca bir toplama merkezine bagvurun.
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2. MAKINEYi OGRENMEK

2.1 MAKINENIN TANIMI VE KULLANIM
ALANI

Bu makine bir bahce aletidir ve daha detayl ola-
rak oturan surticli ¢im bigme makinesidir.

Makine bir karter araciligiyla korunan kesim
duzenini isleten bir motor ve makine hareketini
saglayan bir transmisyon grubu ile donatiimigtir.

Operatér daima strticii mahalinde oturarak
makineyi igletebilir ve baslica kumandalari ca-
listirabilir.

Makine Gizerine monte edili diizenler, operatér
eylemlerinin 6ngérilen emniyet kosullarina uy-
gun olmamasi durumunda, birkag saniye igeri-
sinde motoru ve kesim dlzenini durdururlar.

Ongériilen kullanim

Bu makine ¢im kesmek amaciyla tasarlanmis ve
Gretilmistir.

Imalatgi tarafindan orijinal ekipman olarak 6ngo6-
rulen veya ayri ayri satin alinabilir 6zel aksesuar-
larin kullanimi, bu igin isbu kilavuzda veya herbir
aksesuarin talimatlarinda belirtilen muhtelif
calisma yéntemlerine gére gergeklestiriimesine
olanak tanr.

Ayni sekilde, ek aksesuarlar takma olasiligi
(Imalatci tarafindan 6ngérilmus ise), herbir
aksesuarin talimatlarinda belirtilen kisitlama
ve kosullara gore, kullanimi bagka islevlere de
yayabilir.

Kullanici tipolojisi

Bu makine amatér operatérler tarafindan kulla-
nilmaya yoéneliktir. Bu makine “hobi amacli kulla-
nima” yéneliktir.

Uygunsuz kullanim

Yukarida belirtilenlerden farkli her turlt kullanim

tehlikeli olabilir ve kisilere ve/veya esyalara ha-

sar verebilir. Asagida belirtilenler (6rnek olarak,
ancak sadece bunlarla sinirli olmaksizin) uygun-
suz kullanim olarak addedilir:

— makine Uzerinde veya bir rémork Gzerinde
diger kisilerin, cocuklarin veya hayvanlarin
taginmasi;

— makinenin dengesiz, kaygan, buzlu, tasl veya
dlzensiz araziler ve zemin yogunlugunun de-
gerlendirilmesine izin vermeyen su birikintileri
veya durgun sular tzerinde kullaniimasi;

- kesim dlizeninin ¢imsiz kisimlarda harekete
gecirilmesi;

— makinenin yaprak veya kalintilari toplamak
icin kullaniimasi.

Makinenin uygunsuz kullanimi garantinin gecer-
siz olmasina ve kullanicinin veya bagkalarinin
zarar gérmesinden ve yaralanmasindan kay-
naklanan ytkamlulGkleri kullaniciya devrederek
Ureticinin her tirli sorumluluktan muaf tutulma-
sina neden olur.

2.2 BELIRLEME ETiKI_ETi VE MAKINE
KOMPONENTLERI
(resimlere bakiniz say. ii)

1. Ses gicl seviyesi
2. CE uygunluk etiketi
3. Imalat yili
4. Motor guct ve ¢alisma hizi

5. Makine tipi

6. Serinumarasi

7. Kg olarak agirlik

8. Imalat¢inin adi ve adresi

9. Transmisyon tipi (belirtiimisse)
10. Uriin kodu

Uygunluk beyannamesi 6rnegi kilavuzun son-
dan bir 6nceki sayfasinda bulunmaktadir.

m / — / /. / / /
I U ! U 7 ! U !

Makinenizin seri numarasini (6) buraya yazin

Makineyi satin aldiktan hemen sonra, belirleme
numaralarini (3 - 5 - 6) kilavuzun son sayfasi
Uzerindeki 6zel hanelere kayit edin.

Makine, asagidaki islevlerin karsilik geldigi bir
dizi ana komponentten olusur:

11. Kesim diizenleri bilesigi: déner kesim du-
zenlerini koruyan karterdir.

12. Kesim diizenleri: ¢im kesimine adanmig
unsurlardir; uclardaki kanatlar, kesilmis
¢imlerin atma kanalina dogru aktariimasini
saglarlar.

13. Firlatma kanali: kesim duizeni bilesigi ve
toplama sepeti arasindaki baglanti unsuru-
dur.

14. Toplama sepeti: kesilmis cimleri toplama
islevi ile birlikte, kesim dizenleri tarafindan
toplanmis olasi nesnelerin makineden
uzaga firlatiimasini engelleyerek bir glven-
lik unsurunu olusturur.

15. Yanal tahliye deflektérii (6ngoriilmiis
ise): kesim dlzenleri tarafindan toplanmis
olasi nesnelerin makineden uzaga firlatil-
masini engeller.

16. Motor: tekerlekler igin gerek kesim duizen-
leri gerekse cekis hareketini saglar; 6zellik-
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leri ve kullanim kurallari 6zel bir kilavuzda
belirtilmistir.

17. Batarya: motorun galigtinimasi i¢in ener;ji
saglar; 6zellikleri ve kullanim kurallari 6zel
bir kilavuzda belirtilmistir.

18. Siiriicii koltugu: operatdriin galisma ye-
ridir ve glivenlik diizenlerinin mudahalede
bulunmalarinin saglanmasi dogrultusunda
operatdériin mevcudiyetini algilayan bir sen-
sor ile donatiimigtir.

19. Uyari ve giivenlik etiketleri: glvenli bir
sekilde calismak igcin baglica kurallari ice-
rirler.

2.3 GUVENLIK TALIMATLARI

Makineniz tedbirli sekilde kullaniimalidir. Bunu
size hatirlatmak igin, makine Uzerine baglica
kullanim énlemlerini belirten resimli diyagram-
lar iceren etiketler yerlestirilmistir. Bu etiketler
makinenin tamamlayici kismi olarak kabul edilir.
Bir etiket duserse veya okunmaz olursa bunu
degistirmek igin Saticiniza basvurun. Bunlarin
anlami asagida agiklanmistir.

31. Dikkat: Makineyi kullanmadan 6nce tali-
matlari okuyun.

32. Dikkat: herhangi bir bakim veya onarim
isleminden énce, anahtari ¢ikarin ve tali-
matlari okuyun.

33. Tehlike! Nesnelerin firlatilmasi: Kisileri

yaklastirmayin.

Tehlike! Makinenin devrilmesi: Bu maki-

neyi 10°den fazla egimli yokuslarda kullan-

mayin.

35. Tehlike! Sakatliklar: Motor hareket halin-
deyken cocuklarin makineden uzak oldukla-
rindan emin olun.

36. Kesim tehlikesi: Hareketli kesim diizenleri.
Kesim dizenlerinin yuvalarinin icine elleri-
nizi veya ayaklarinizi sokmayin.

34.

NOT Bdlim 3'deki ve sonraki metinlere iliskin
resimler isbu kilavuzun iii ve sonraki sayfalarinda
bulunmaktadirlar.

3. AMBALAJDAN CIKARMA
VE MONTAJ

Depolama ve sevkiyat nedenlerinden makinenin
bazi komponentleri, dogrudan fabrikada am-
balajlanmamistir; bu komponentler, ambalaj ¢i-
karildiktan sonra asagidaki talimatlari izleyerek
monte edilmelidir.

ONEMLI Makine motor yagindan ve benzin-
den yoksun olarak tedarik edilir. Motoru calistir-
madan énce, motor Kitapgiginda belirtilen tavsi-
yeleri izleyerek tedarikleri gerceklegtirin.

Ambalajin aciilmasi ve monta-
jin tamamlanmasi diiz ve saglam bir ylizey
lizerinde gerceklestirilmelidir, makinenin ve
ambalajlarin hareket ettirilmeleri icin yeterli
derecede yer bulunmalidir ve daima uygun
aletler kullaniimalidir.

3.1 AMBALAJIN CIKARILMASI

Ambalaji ¢ikarirken tim tek parcalari ve tec-
hizatlar kaybetmemeye ve makineyi paletten
indirirken kesim duzenleri bilesigine hasar ver-
memeye dikkat edin.

Standart ambalaj asagidakileri icerir:

— makinenin kendisi;

— bordo tablosu kapag;

direksiyon kolu kovani;

— direksiyon;

— koltuk;

— kesim duzeni kavrama kumanda levyesi
uzatma kablosu;

— toplama sepeti komponentleri;

arka plakanin alt kismi;

- “malclama” aksesuari igin komponentler (6n-
goérilmis ise);

— yanal tahliye deflektéra (6ngorilmis ise):

— makinenin muhtelif komponentlerinin monta-
jini tamamlamak icin kullanilacak teghizatlar
(herbir kullanim i¢in ayri posetlerde);

— bir akii sarjori (6ngoérilmusse)

- 2 calistirma anahtari;

- olasi ihtiyaclar icin muhafaza edilecek 10 A
bir yedek sigorta.

— makinenin Kullanim Kilavuzu ve belgeleri.

NOT Kesim dlizeni bilesigine hasar vermeyi
onlemek icin, bunu, maksimum ylikseklige getirin
ve paletten indirme aninda azami dikkat gésterin.

< Hidrostatik transmisyon

— Palet alcalmasini ve makine hareketini ko-
laylastirmak icin, arka transmisyonun ¢6z-
me kolunu «B» pozisyonuna getirin (baki-
niz 4.23).

Ambalaj malzemelerinin bertaraf edilmesi

yuarurlakteki yerel hiikimlere gére gerceklesti-

rilmelidir.

3.2 ARKA PLAKANIN MONTAJI (Res. 3.1)

* “A’ile isaretlenmis techizati kullanin.
Resimde gosterildigi gibi, plakalari (1) iki destek
kelepgesine (2) ve (3) takin.

Sag ve sol pozisyonuna dikkat etmeye 6zen
gbstererek, vidalar (4) araciligiyla, iki kelepceyi
(2) ve (3) sasi desteklerine sabitleyin.

Arka plakanin alt kismini (5) monte edin ve ta-
mamen sikistirmadan, vidalar (6) ile alt kelepce-
lere sabitleyin.
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< Hidrostatik transmisyon

.- Cdzme levyesinin (7) arka plaka oyuguna
: dogru sekilde yerlestirilmis oldugundan ve
«  serbest sekilde kaydigindan emin olun.

Vidalari (6) iyice sikistirin.

3.3 BORDO TABLOSUNUN VE
DIREKSIYONUN MONTAUJI (Res. 3.2)

e “B”ile isaretlenmis techizati kullanin.
Makineyi diiz zemine yerlestirin ve 6n tekerlek-
leri hizalayin.

Pimin (1) kovan yuvasi i¢cine dogru takilmis oldu-
guna dikkat ederek, kovani (3) direksiyon kolu
(2) tzerine takin.

Direksiyon kolunun (3a) uzatma kablosunu ko-
van (3) deligine gegirin.

Tum kenetleri hizli ve sert bir hareket ile iligkin
yuvalarina gecgirmeye dikkat ederek, bordo tab-
losunun kapagini (5) takin.

Kollar koltuga dénuk olacak sekilde direksiyonu
(6) kovan (3) uzerine takin.

Direksiyonu, tedarikteki vida takimi (7a/b/c) ara-
ciigiyla, belirtilen siraya gore sabitleyerek takin.
Ug kenedi, hizll ve sert bir hareket ile iligkin
yuvalarina gegirerek, direksiyonun kapagini (8)
takin.

3.4 KOLTUGUN MONTAJI (Res. 3.3)

e “C”ile isaretlenmis techizati kullanin”.
Vidalari (3a/b/c) kullanarak, koltugu (1) plaka (2)
Gzerine monte edin.

3.5 KESiM DUZENi KAVRAMA KUMANDA
LEVYESi UZATMA KABLOSUNUN
MONTAJI (Res. 3.4)

e “C”ile isaretlenmis techizati kullanin”.
Diigmeyi (1) uzatma kablosu (2) tizerine vida-
layin, uzatma kablosunu (2) levye ucuna (3)
vidalayin.

3.6 AKU BAGLANTISI (Res. 3.5)

AkU (1) koltugun altina yerlestirilmistir, ve kapak
(2) kaldinlarak erisilebilir.

Akl konektdriini (3) makine konektériine (4)
baglayin ve kabloyu (5) 6zel yuvasinda (7) kala-
cak sekilde yerlestirin.

Kilavuzda (bakiniz 6.2.3) belirtilen bilgileri izle-
yerek, konektdr (6) araciligiyla akiyl doldurun,
kapagi (2) tekrar yerlestirin.

3.7 TOPLAMA SEPETININ MONTAJI
(Res. 3.6)

e “D”ile isaretlenmis techizati kullanin.
Toplama sepetini resimlerde belirtilen siraya
uygun sekilde monte edin.

3.8 “MALCLAMA” AKSESUARININ
MONTAJI (6ngorilmis ise) (Res. 3.7)

* “E” ile igaretlenmis techizati kullanin.

Bir ceki¢ yardimi ile sonuna kadar iterek, sapi
(1) fis (3) aracihgiyla deflektér kapagi (2) Gzerine
monte edin.

Yayin (4) bir ucunu deflektér kapaginin (2) de-
ligine gecirin ve deflektdr kapaginin (2) 6zel
yuvasina (6) yerlestirilmis fig (5) araciigiyla
sabitleyin.

Yayin (4) diger ucunu kancanin (7) en genis kis-
mina gecirin.

Bir tornavida yardimi ile, kancanin (7) en dar kis-
mini sapin (1) deligine tutturun.

4. KUMANDALAR VE KONTROL
ARACLARI

4.1 SURUS DIREKSIYONU (Res. 4.1 n.1)
On tekerlekler direksiyonunu gevirmeyi yénetir.
4.2 FRENIi KOLU (Res. 4.1 n.2)

El freni, makineyi park ettikten sonra makinenin
hareket etmesini engeller. Kavrama kolunun iki
pozisyonu vardir, bu pozisyonlar asagidakilere

karsilik gelir:

«A» = Fren devre digl
«B» = Fren etkin

— Elfrenini etkin kilmak icin pedala (4.11 veya
4.21) sonuna kadar basin ve kolu «B» pozis-
yonuna getirin; ayak pedaldan ¢ekildiginde,
fren algak pozisyonda bloke kalir.

— Elfrenini devreden ¢ikarmak i¢in pedala (4.11
veya 4.21) basin ve kol «A» pozisyonuna
ulasir.

4.3 KAVRAMA KUMANDASI VE KESIM
DUZENLERI FRENI (Res. 4.1 n.3)

Bu levye bir plaka tarafindan belirtilen ve asagi-
dakilere karsilik gelen iki pozisyona sahiptir:
E‘ Pozisyon «A» = Kesim dlzenleri devre digl

E‘ Pozisyon «B» = Kesim dlizenleri devrede
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ONEMLI Kol, kaba hareketlerden kaginilarak,
nazik bir sekilde yerlestirilmelidir.

— Kesim dlizenlerinin éngériilen emniyet
kosullarina uymaksizin devreye sokulmasi
durumunda, motor kapanir veya ateglenemez
(bakiniz 5.2).

— Kesim dlizenleri devreden cikarildiginda
(Poz. «A»), bicaklarin rotasyonunu bes saniye
icinde durduran bir fren ayni anda igletilir.

4.4 KESIM YUKSEKLIGI AYAR LEVYESI
(Res. 4.1 n.4)

Bu kol farkli pozisyonlara sahiptir ve kesimi

muhtelif ylksekliklere ayarlama imkani tanir.

— Bir pozisyondan bir digerine ge¢mek icin
kolun yanal sekilde kaydirilmasi ve stop ¢en-
tiklerinden bir tanesi Gzerinde yeniden pozis-
yonlandiriimasi gerekir.

4.5 ANAHTARLI KOMUTATOR
(Res. 4.1 n.5)

Bu anahtarli kumanda asagidakilere karsilik ge-
len G¢ pozisyona sahiptir:

O «STOP» tamamen kapali;
I «MARS» tim hizmetler etkin;

6 «CALISTIRMA» galistirma motorunu etkin

kilar.

— « CALISTIRMA» pozisyonundan anahtar
birakildiginda, bu, otomatik olarak «MARS»
pozisyonuna ddner.

4.6 GAZKOLU (Res. 4.1 n.6)

Motor devir sayisini ayarlar. Plakada belirtiimis
pozisyonlar asagidakilere karsilik gelir:

NI «STARTER» (6ngorilmus ise) soguk ¢alis-

tirma

- «YAVAS» motorun minimum rejimi

9 «HIZLI» motorun maksimum rejimi

- «STARTER» (6ng6rllmus ise) pozisyonu,
karisimin zenginlesmesine sebep olur; soguk
atesleme halinde ve sadece gerekli oldugu
sure boyunca kullaniimahdir.

- Yer degistirme glizergahlari esnasinda «YAVAS»
ve «HIZLI» arasinda ara bir pozisyon secin.

— Cim kesme esnasinda kolu «HIZLI» (izerine
getirin.

4.7 GERI VITESTE KESIM ONAY PEDALI
(Res 4.1 n.7)

Tus basih tutuldugunda, motorun durmasina se-
bep olmadan, kesim duzenleri etkin olarak geri
viteste kesim yapmak mumkudnddir.

> Mekanik transmisyon

4.11 Debriyaj/ fren pedal
(Res. 4.2 n.11)

Bu pedal iki islev gorir: strokun birinci kis-
minda tekerlek traksiyonunu etkin kilarak ve-
ya devreden cikararak debriyaj gérevi gorir
ve ikinci kisimda arka tekerleklere mudahale
ederek fren gorevi gorar.

ONEMLI Asiri isinmayi ve sonrasinda ha-
reket transmisyon kayisinin hasar gérmesi-
ni 6nlemek lizere debriyaj asamasinda ¢ok
oyalanmamaya maksimum dikkati géstermek
gerexir.

NOT Mars esnasinda ayagi pedal lizerinde
tutmamak iyidir.

412 HIZ VITESI KUMANDA KOLU
(Res. 4.2 n.12)

Bu kol, dért adet ileri vitese, bos vites pozis-
yonuna «N» ve geri vitese «R» karsilik gelen
alti pozisyona sahiptir.

Bir vitesten digerine ge¢gmek icin strok yari-
sinda pedala (4.11) basin ve kolu, etikette be-
lirtilen bilgilere gére hareket ettirin.

A DIKKAT! Arac ileri vitese durur hal-

deyken gecirilmelidir.

YNRICENIN Geri vites kavramasi stop

konumunda yapilmalidir.

| < Hidrostatik transmisyon

4.21 Fren pedali (Res. 4.3 n.21)

Bu pedal arka tekerleklerdeki freni isletir.
4.22 CEKIS PEDALI (Res. 4.3 n.22)

Bu pedal araciligiyla tekerleklerde traksiyon
etkin kilinir ve gerek ileri viteste gerekse geri
viteste makinenin hizi ayarlanir.

— lleri vitese takmak igin ayaginizin ucuyla «F»
yonune basin; pedal Uzerinde basing artirila-
rak, makine hizi progresif olarak artirilir.

— Topukla «R» yénune pedala basarak geri

—
myj
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vites takilir.
— Pedal birakildiginda bu, otomatik olarak
«N» bos vites pozisyonuna geri déner.

YNICENEN Geri vites kavramasi stop

konumunda yapilmalidir.

NOT Traksiyon pedali, gerek ileri viteste
gerekse geri viteste etkin park freni (4.2) dev-
rede olarak isletilir ise motor stop eder.

4.23 HIDROSTATIK TRANSMiSYON
DEBLOKAJ KOLU (Res. 4.3 n.23)

Bu kol bir plaka tarafindan belirtilen iki pozis-
yona sabhiptir:

«A» = Transmisyon devrede: marsta ve ke-
sim esnasinda tim kullanim sartla-
rrigin;

«B» = Transmisyon ¢6zulu: motor kapaly-
ken makineyi elle hareket ettirmek
icin gerekli gayreti ciddi 6lglide azal-
tir.

ONEMLI Transmisyon grubuna zarar ver-
meyi 6nlemek amaciyla, bu islem pedal (4.22)
«N» pozisyonunda iken, sadece motor stop
konumunda uygulanmalidir.

5. KULLANIM KURALLARI

5.1 GUVENLIK iGiN TAVSIYELER

Egimli arazilerde (asla 10°°’den
fazla olmayan) daha yogun bir kullanim én-
gérilmiisse, giivenli sekilde calismak icin
bilgileri dikkatle okuyun (bakiniz 5.5).

ONEMLI Kumandalarin pozisyonlarina iliskin
tim referanslar 4. béliimde gésterilmis olan-
lardir.

5.2 EMNIYET DUZENLERININ MUDAHALE
KRITERLERI

Guvenlik duzenleri iki kritere gére midahale

ederler:

— tim guvenlik sartlarina uyulmamigsa, motorun
calismasini 6nleme;

— sadece tek bir glivenlik sarti eksik olsa bile
motoru stop ettirme.

a) Her hallikarda motoru ateslemek i¢in asagi-

dakiler gerekir:

— transmisyonun “bosta” olmasi;

— kesim duizenlerinin devreden cikariimis ol-
masi;

— operatdriin oturuyor olmasi.

b) Motor asagidaki durumlarda durdurulur:

— operatdr koltugu terk ettiginde;

— toplama sepeti kesim duzenleri etkin sekilde
ylkseltiimigse;

— kesim duzeni, toplama sepeti takilmadan dev-
reye sokulmussa;

— kesim diizenini devreden ¢cikarmadan el freni
devreye giriyorsa;

— etkin park freni ile traksiyon pedali (bakiniz
4.22), igletilir.

5.3 CALISMAYA BASLAMADAN
ONCE HAZIRLIK ISLEMLERI

Calismaya baslamadan 6nce, ¢alismanin verimli
sekilde ve maksimum glvenlikte gerceklesme-
sini garanti etmek igin bir dizi kontrol ve igslem
gerceklestirmek gerekir.

5.3.1 Koltugun ayarlanmasi
(Res. 5.1)

Koltuk pozisyonunu degistirmek igin, dort sabit-
leme vidasinin (1) gevsetilmesi ve koltugun des-
tek delikleri boyunca kaydiriimasi gerekir.
Pozisyona ulasildiginda, dért vidayi (1) tamamen
kilitleyin.

5.3.2 Lastiklerin basinci (Res. 5.2)

Lastiklerin dogru basinci, kesim duzeni bilesigi-
nin mikemmel bir hizalamasini ve bu dogrultuda
cimin esit sekilde bicilmesini elde etmek icin
temel sarttir.

Koruma keplerini ¢6zuin; ufak vanalari, mano-
metre ile donatiimis bir basingh hava prizine
baglayin ve basinci belirtilen degerlere ayarla-
yin.

5.3.3 Yag ve benzin ikmali

NOT Kullanilacak yag ve benzin tipi, motor
kullanim kitapgiginda belirtilmistir.
Yag seviye cubuguna erisim igin, koltugu ters
cevirmek ve alttaki kapagi ¢ikarmak gerekir.

Motor stop konumundayken motor yagi seviye-
sini kontrol edin: motor kilavuzunda belirtilen
acik yontemlere gore bu seviye, cubugun MIN
ve MAX centikleri arasinda olmalidir. (Res. 5.3)
Depoyu tamamen doldurmamaya 6zen goste-
rerek, bir huni kullanarak yakit takviyesi yapin.
(Res. 5.4)

A u=;I8 (38 Yakit dolduruimasi, motor ka-
paliyken, acik havada veya iyi havalandirilan
ortamda yapilmalidir. Benzin buharlarinin
yanici oldugunu her zaman aklinizda tutun!
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ICERIGi KONTROL ETMEK iCiN DEPONUN
AGZINA ALEV YAKLASTIRMAYIN VE TAK-
VIYE ESNASINDA SIGARA ICMEYiN.

ONEMLI  Zarar vermemek amaciyla plastik ki-
simlar lizerine benzin dékmekten kacinin; kazaen
disari tasmalar halinde derhal suyla durulayin.
Garanti, karoseri veya motorun plastik kisimlari
lizerinde benzinin neden olabilecegi hasarlari
kapsamaz.

5.3.4 Makinenin hazirlanmasi ve cikistaki
korumalarin montaji (toplama sepeti
veya yanal tahliye deflektorii)

NOT Bu makine, monte edili aksesuarlara
gére, cimenligin farkli sekillerde bigilmesine
imkan tanir. Burada belirtilen aksesuarlar orijinal
techizatin pargasini olusturabilir veya sonradan
satin alinabilirler. Calismaya baslamadan dnce
makineyi ¢imin nasil bicilecegine gére dtizenle-
mek gerekir. ) )
ISLEMI MOTOR KAPALIIKEN GERCEKLESTI-
RIN.

YNCILCENIR Cikis siperlerini monte etme-

den asla makineyi kullanmayin!

¢ Cimin kesilmesi ve kesilen ¢imin toplama
sepetinde toplanmasi icin hazirlik

_ (Res. 5.5)

Iki rakoru (2) iki destegin (3) deliklerine gecire-

rek toplama sepetini (1) tutturun.

¢ Cim kesimi ve ufalanmasi

(“malclama” islevi) icin hazirlik (Res. 5.7)
Kesim dlizenleri bilesiginin i¢inin yeterli dere-
cede temiz oldugundan ve ‘malglama’ i¢in def-
lektér tapasinin yerlestirilmesini zor kilabilecek
¢im ve camur kalintilarindan arindiriimis oldu-
gundan emin olun.
Kesim diizenleri bilesigini maksimum yUksek-
lik pozisyonuna getirin ve, duruncaya kadar
firlatma kanalinin iginde sonuna kadar iterek,
‘malglama’ aksesuarini (1) tahliye deliginden
gegirin.
Iki esnek gericiyi (2) firlatma kanalinin (3) kenar-
larinda mevcut iki delige tutturun.
Sonra, yukarida belirtildigi gibi toplama sepetini
takin.

¢ Cim kesimi ve yandan bosaltma i¢in hazir-
lik (Res. 5.8)

Guvenlik levyesini (1) ve yanal tahliye koruma-

sini (2) kaldirin. Deflektdriin sarkan kenarlarina

(3a) iyice tutturuldugundan emin olarak yanal

tahliye deflektdrini (3) tutturun ve korumayi (2)

algaltin.

Yanal tahliye deflektérinin dogru monte edildigi

iki okun (4) hizalanmasindan anlasilr

Sonra, yukarida belirtildigi gibi toplama sepetini
takin.

5.3.5 Makinenin giivenliginin ve etkinligi-
nin kontrolii

1. Emniyet diizenlerinin belirtildigi gibi mida-
hale ettigini kontrol edin (bakiniz 5.2).

2. Frenin duzenli ¢galistigindan emin olun.

3. Kesim dlzenleri titreme yaptiginda veya bi-
leme hakkinda stiphe bulundugunda kesime
baglamayin; asagidakileri daima aklinizda
bulundurun:

— Kéth bilenmis bir kesim diizeni ¢imi koparir
ve ¢ayirin sararmasina neden olur.

— Gevsek bir kesim dlizeni anormal titresim-
lere neden olur ve tehlike yaratabilir.

Makinenin etkinliginden ve
glivenliginden emin olmadiginizda bunu kul-
lanmayin ve gerekli kontroller veya onarimlar
icin derhal Saticiniza basvurun.

5.4 MAKINENIN KULLANIMI
5.4.1 Atesleme

Motoru ateslemek igin (Res. 5.9):

— sol arka tekerlek yuvasindan erigilebilen ben-
zin vanasini (1) (6ngorulmis ise) agin;

— transmisyonu bosa («N») alin (bakiniz 4.12
veya 4.22);

— kesim diizenlerini devreden ¢ikarin (bakiniz
4.3);

— egimli arazilerde el frenini ¢ekin;

— soguk atesleme durumunda, starteri ¢alistirin
(bakiniz 4.6);

— sicak veya starter’siz motor durumunda, kolu
«YAVAS» ve «HIZLI» arasina getirmek yeter-
lidir;

— anahtari takin, elektrik devresini etkin kilmak
icin «<MARS» pozisyonuna getirin ve sonra
motoru ¢alistirmak i¢in «CALISTIRMA» pozis-
yonuna getirin;

— cahlstirma gergeklestiginde anahtari birakin.

Birkag saniye islemeden sonra, gaz kolunu
«HIZLI» pozisyonuna ve sonra «YAVAS» pozis-
yonuna getirin.

ONEMLI Motor diizenli dsnmeye baslar
baslamaz, starter (6ngoriilmdiis ise) devreden
cikanilmalidir; starterin sicak motor ile kullanimi,
bujiyi kirletebilir ve motorun dlizensiz islemesine
neden olabilir.

NOT Mars ettirme zorlugu durumunda, akuyd
bosaltmayi énlemek ve motoru bogmamak igin
mars motoru lizerinde fazla israr etmeyin. Anah-
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tar «STOP» pozisyonuna getirin, birka¢ saniye
bekleyin ve islemi tekrar edin. Ariza devam et-
tiginde, isbu kilavuzun «7.» béltimiine ve motor
kullanim kilavuzuna danigin.

ONEMLI Giivenlik sartlarina uyulmamis oldu-
gunda, glivenlik diizenlerinin motorun calistiril-
masini énledigini daima dikkate alin (bakiniz 5.2).
Bu durumlarda, atesleme onayi diizenlenmisse,
motoru yeniden ateslemeden énce, anahtari
«STOP» konumuna getirmek gerekir.

5.4.2 ilerivites ve yer degistirme

Yer degistirmeler esnasinda:

— kesim duzenlerini devreden cikarin;

— kesim diizenleri bilesigini maksimum yiksek-
lik pozisyonuna getirin (pozisyon «7»);

— gaz kumandasini «<YAVAS» ve «HIZLI» ara-
sinda ortalama bir pozisyona getirin.

< Mekanik transmisyon |

Pedala strok sonuna kadar basin (bakiniz
4.11) ve vites kolunu 1. vites pozisyonuna ge-
tirin (bakiniz 4.12).

Pedali basili tutarak, el frenini devreden ¢i-
karin; pedali kademeli olarak birakin; bu se-
kilde pedal, arka tekerlekleri isleterek “fren”
islevinden “debriyaj” islevine geger (bakiniz
4.11).

YNRILCENI Cok ani bir kavramanin

sahlanmaya ve arac¢ kontroliinii kaybet-
meye neden olmasini 6nlemek icin birak-
ma kademeli olmalidir.

Gaz koluna ve vites degistirme koluna mu-
dahale ederek istenen hiza kademeli ola-
rak erisin; bir vitesten digerine gegmek igin,
strok ortasina kadar pedala basarak debriya-
jlisletmek gerekir (bakiniz 4.11).

ONEMLI  Arac ileri vitese durur haldeyken
gecirilmelidir.

linmasi, énceden belirtilmis yéntemlere
goére gerceklesmelidir (bakiniz 4.22).

5.4.3 Frenleme

> Mekanik transmisyon

Frenlemek icin, frenleme sistemini gereksiz
yere agir yiklememek igin, gaz pedal ara-
cihgiyla 6nce hizi azaltarak, pedala strok so-
nuna kadar basin (bakiniz 4.11).

| S Hidrostatik transmisyon

Motor devirlerini azaltarak makine hizini én-
ceden yavaslatin ve sonra makineyi durdura-
na kadar hizi daha da azaltmak icin fren pe-
dalina basin (bakiniz 4.21).

Makinenin hissedilebilir sekilde yavaglama-
s1, traksiyon pedali birakildigi andan itibaren
elde edilir.

5.4.4 Gerivites

ONEMLI Geri vites kavramasi hep stop konu-
munda gergeklesmelidir.

ONEMLI Kesim diizenleri devrede iken geri
viteste calisabilmek icin, motorun durmasina
neden olmamak icin, onay pedalina basmak ve
basili tutmak gerekir (bakiniz 4.7).

< Mekanik transmisyon

Makineyi durdurana kadar pedali ¢aligtirin,
kolu yanal olarak kaydirarak ve «R» pozis-
yonuna getirerek geri vitese takin (bakiniz
4.12). Debriyaji etkin kilmak ve geri vitese
baslamak icin pedali kademeli olarak bira-
kin.

| < Hidrostatik transmisyon

< Hidrostatik transmisyon |

El frenini devreden cikarin ve fren pedalini
birakin (bakiniz 4.21).

Traksiyon pedalina (bakiniz 4.22) «F» yénun-
de basin ve pedal Gzerindeki basinci kade-
meleyerek ve gaz koluna midahale ederek
istenen hiza ulasin.

YNRILCENI Cok ani bir kavramanin

ozellikle egimli yokuslarda sahlanmaya
ve arac kontroliinii kaybetmeye neden ol-
masini énlemek igin, traksiyonun etkin ki-

+ Makine durduktan sonra, traksiyon pedalina
: «R» ydnlnde basarak geri vitese baslayin
» (bakiniz 4.22).

5.4.5 Cimin kesilmesi

Kesime baslamak i¢in asagidakileri yapmak

gerekir:

— gaz kolunu «HIZLI» pozisyonuna getirin;

- kesim dlizenleri bilesigini maksimum yUksek-
lik pozisyonuna getirin;

— kesim dlizenlerini etkin kilmadan énce motoru
birkac dakika isinmaya birakin;
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- kesim dlizenlerini (bakiniz 4.3), sadece ¢im
hali Gzerinde asagdida etkin kilin; bunlari, ¢ca-
killi araziler Gzerinde veya fazla uzun olmayan
cimende etkin kilmaktan kaginin;

ONEMLI Kesim diizenleri ¢im iizerinde
cok yukarida etkin kilinirsa, motor devri aniden
artabilir ve bazi durumlarda durabilir veya fren
asinabilir.

— daha énce belirtildigi gibi cok kademeli
sekilde ve 6zel dikkat ile ¢imli bélgede ilerle-
meye baslayin

— cayir sartlarina gore (¢imin uzunlugu, sikhgi ve
1slakhi@) ilerleme hizini ve kesim yuksekligini
ayarlayin (bakiniz 4.4).

< Mekanik transmisyon

— Uzun ve yogun ¢im - nemli ¢ayir:
1. mars

- Kisa ¢im - kuru gayir:
2. 3. marg

NOT Dérdlincti vites sadece dliizliikte ak-
tarma vitesi olarak 6ngérilmdisttir.

| < Hidrostatik transmisyon |

Hizin ¢im kosullarina uyarlanmasi, hiz ayar
pedalina uygun sekilde basarak, kademeli
ve artan sekilde elde edilir.

Egimli arazilerdeki kesim-
lerde, giivenlik sartlarini garanti etmek
icin ilerleme hizini azaltmak gerekir (baki-
niz 1A - C7-8-9).

Her hallikarda, ilerleme hizi kesilen ¢im mik-
tarina gore ¢ok yuksekse, asla iyi gim kesme
elde edilemeyecegine dikkat ederek, motor
devirlerinde bir dusus algilandigi her defa, hizi
azaltmak gerekir.

Bir engelin asiimasi gerektigi her defa, kesim du-
zenlerini devreden cikarin ve kesim dlzenleri bi-
lesigini maksimum yukseklik pozisyonuna getirin.

5.4.6 Toplama sepetinin tahliyesi
(Res. 5.10)

NOT toplama sepetinin bosaltimasi, sadece
kesim dtizenleri devre digi oldugunda gercekles-
tirilebilir; aksi taktirde, motor durur.

Toplama sepetinin doldurulmasi, kesilmis ¢im
cayir Uzerinde kalmaya bagladiginda tamamlan-
mistir. Toplama sepeti dolmus olmasina ragmen
kesime devam edilir ise, atma kanali tikanabilir.

Toplama sepetini bosaltmak igin:

— kesim diizenlerini devreden ¢ikarin (bakiniz
4.3);

— motor rejimini azaltin;

— bosa (N) alin (bakiniz 4.12 Mekanik transmis-
yon veya 4.22 Hidrostatik transmisyon) ve
ilerlemeyi durdurun;

— egimli yokuslarda el frenini gekin;

— arka kolu (1) kavrayin ve bosaltmak igin top-
lama sepetini ters gevirin.

5.4.7 Firlatma kanalinin bogaltilmasi

Cok yuksek bir ilerleme hiziile birlikte ¢ok uzun

veya islak bir ¢cim kesimi, atma kanalinin tikan-

masina neden olabilir. Tikanma durumunda asa-

gidakileri yapmak gerekir:

— ilerlemeyi durdurun, kesim diizenlerini devre-
den ¢ikarin ve motoru durdurun;

— toplama sepetini ¢ikarin;

— kanalin tahliye agzi kismina midahale ederek
birikmig ¢imi giderin.

A WIC\ull Bu islem her zaman motor ka-

paliyken gerceklesmelidir.
5.4.8 Kesim sonu

Bicme sona erdiginde, kesim diizenlerini dev-
reden c¢ikarin, motor devir sayisini azaltin ve
maksimum yukseklik pozisyonundaki kesim du-
zenleri bilesigi ile geri donusi gerceklestirin.

5.4.9 Calisma Sonu

Makineyi durdurun, gaz kolunu «YAVAS» pozis-

yonuna getirin ve anahtari «STOP» pozisyonuna
getirerek motoru kapatin.

Motor kapaliyken, benzin muslugunu (1) kapatin
(6ng6rulmis ise). (Res. 5.11)

A QNN Olasi alev sicramalarini énle-
mek icin motoru kapatmadan 20 saniye énce
gaz kolunu «<YAVAS» pozisyonuna getirin.

ONEMLI Batarya sarjint muhafaza etmek icin,
motor hareket halinde degilken, anahtari “MARS”
pozisyonunda birakmayin.

5.4.10 Makinenin temizligi

Her kullanimdan sonra, makinenin digini temiz-
leyin, toplama sepetini bosaltin ve toplama se-
petini ¢im ve toprak kalintilarindan temizlemek
icin silkeleyin.

Motoru, elektrik tesisinin komponentlerini ve
koltugun altindaki elektronik karti islatmamaya
iyice dikkat ederek karoserinin plastik parca-
larini su ve deterjana batiriimis bir stinger ile
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temizleyin.

ONEMLI  Karoseri ve motor yikamasi icin asla
basingli jetler veya agresif sivilar kullanmayin!

A W[ CONIl Makinenin optimal etkinlik ve

glivenlik seviyesini korumak amaciyla kesim
diizenleri bilesiginin ist kismi lizerinde ku-
rumus ot artiklarinin ve kalintilarinin birikme-
mesi gerekir.

Her kullanimdan sonra, bittin ot artiklarini ve
kalintilarini gidermek i¢in kesim dizenleri bilesi-
ginin 6zenli bir temizligini gerceklestirin.

Kesim diizenleri bilesiginin
temizligi esnasinda, koruyucu gézliikler
kullanin, kigileri ve hayvanlari cevre alandan
uzaklastirin.

a) Kesim dlzenleri bilesigi ve firlatma kanalinin

icinin yikanmasi saglam bir zemin tzerinde asa-

gidaki sekilde gercgeklestirilmelidir:
— makineyi son defa kullanilmis oldugu kullanim
ybéntemine gére diizenleyin (bakiniz 5.3.4);

— su akitarak, bir su borusunu 6zel rakora (1)
baglayin (Res. 5.12);

— sUriict mahalline oturun;

— kesim diizenleri bilesigini tamamen algaltin;

— motoru galistirin ve transmisyonu bosta tutun;

— kesim duzenlerini devreye sokun ve birkag
dakika déndurdin.

Toplama sepetini, yanal tahliye deflektoériinG
veya ‘malglama’ aksesuarini (mevcut iseler)
¢ikarin, durulayin ve cabuk kurumalarini sagla-
yacak sekilde kaldirin.

b) Kesim dlizenleri bilesiginin tst kisminin te-

mizligi igin:

— kesim diizenleri bilesigini tamamen algaltin
(pozisyon «1»);

— sag ve sol korumalarin deliklerinden basingh
hava jetiile Gfleyin. (Res. 5.13)

5.4.11 Depolama ve uzun siire
kullanmama

Uzun bir kullanilmama suresi (1 aydan fazla)
6ngéraldugunde akinin kablolarini ¢ézin ve
motor kullanim kilavuzunda bulunan talimatlar
uygulayin.

(Res. 5.14) Yakit muslugunu (1) kapatin.

Bir pense yardimi ile, kenedi (2) ¢ikarin, yakit
borusunun (3) baglantisini kesin ve tim yakiti
uygun bir kapta toplayarak depoyu bosaltin.

Muslugu (1) agin ve, borularda ve karbUratérde
kalan yakitin bitmesi sebebiyle stop edinceye

kadar calistirarak motoru atesleyin.

Kenedi (2) dogru takmaya dikkat ederek boruyu
(3) baglayin.

Makineyi kotl hava sartlarindan korunan, kuru
bir ortamda muhafaza edin ve miumkiinse bir
kilif ile 6rttin (bakiniz 8.3).

ONEMLI Batarya serin ve kuru bir ortamda
muhafaza edilmelidir. Uzun bir kullanmama sdre-
sinden (1 aydan fazla) énce her zaman bataryayi
sarj edin ve calismaya baslamadan dnce sarji
gergeklestirin (bakiniz 6.2.3).

Yeniden galismaya baglarken, borularda, mus-
lukta ve karbUlratérde benzin sizintisi olmadigini
kontrol edin.

5.5 EGIMLI ZEMINLERDE KULLANIM
(Res. 5.15)

Belirtilen limitlere uyun (max 10° - 17%).

Egimli arazilerde makinenin
sahlanmasini 6nlemek igin ileri marga 6zel
dikkat ile baslamak gerekir. Ozellikle yokus
asagi harekette, bir egimi gégiislemeden
énce ilerleme hizini azaltin.

Yokus asagi gidiste hizi
azaltmak icin asla geri vitese gecirmeyin: bu,
6zellikle kaygan arazilerde aracin kontroliini
kaybetmeye neden olabilir.

| < Mekanik transmisyon

Vites kolu bostayken veya

debriyaj devre disiyken asla yokus asa-
g1 gitmeyin! Makineyi stop konumunda ve
basinda kimse olmadan birakmadan énce
hep diigiik bir vitese alin.

| < Hidrostatik transmisyon

Transmisyon etkin olmadiginda, hidrostatik
transmisyonun frenleyici etkisinden yararlan-
mak i¢in traksiyon pedalini isletmeden yokus
asagi gidin (bakiniz 4.22).

5.6 GCAYIRI GUZEL TUTMAK iCiN BAZI
TAVSIYELER

1. Yesil ve yumusak,
iyi goériinuglu bir ca-
yir muhafaza etmek
icin ¢cimlere zarar
vermeden cayirin
dazenli olarak kesil-

mesi gerekir. Cayir
farkli tipteki otlardan
olusabilir. Sik kesim
yapildiginda, ¢ok
kék salan ve sik bir
¢im 6rtUsl olusturan
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otlar daha fazla yetisir; bunun aksine, daha az
sik kesim yapildiginda, 6zellikle uzun ve yabani
otlar (yoncalar, papatyalar, vb.) gelisir.

2. Gayiriyice kuruyken ¢im kesmek daima tercih
edilir.

3. Kesim net olacak ve kesimde uclari sarartan
sacaklar bulunmayacak sekilde, kesim diizen-
leri saglam ve iyice bilenmis olmaldir.

4. Motor, gerek net bir ¢im kesimini garanti et-
mek, gerekse kesilmis ¢imin atma kanali bo-
yunca iyi itilmesini elde etmek i¢in maksimum
devirde kullaniimahdir.

5. Bir kesim ve digeri arasinda ¢imin fazla uza-
masindan kaginarak, bicme sikligi ¢im uzama-
sina oranlanmalidir.

6. En sicak ve kuru zamanlarda, topragin kuru-
masini azaltmak i¢in ¢imi daha uzun tutmak
faydalidir.

7. lyi bakimli ¢ayir ¢iminin optimal uzunlugu,
yaklasik 4-5 cm’dir ve tek bir kesim ile toplam
uzunlugun Ucte birinden fazlasini kesmemek
gerekir. Cim ¢ok uzunsa kesimi bir glin arayla
iki geciste gerceklestirmek daha faydalidir;
birinci gegis, kesim dizenleri maksimum yuk-
seklikteyken ve muhtemelen azaltimig iz ile,
ikinci gecis, istenen yukseklikte gerceklestirilir.
(Res. 5.16)

8. Kesimler sirayla degistirerek her iki yénde
gerceklestirildiginde ¢ayirin gérinisi daha iyi
olacaktir. (Res. 5.17).

9. Konvoylayici ¢imle tikanma egilimi gosteri-
yorsa, ilerleme hizi ¢cayirin durumuna gére
agiri olabileceginden bunu azaltmak faydalidir;
problemin devam etme sebebi, kétu bilenmig

kesim duizenleri ve kanatlarin deforme olmus
profili olabilir.

10. Calilar hizasindaki kesimlere ve paralellige,
kesim dulzenleri bilesigi kenarina ve kesim
diizenlerine zarar verebilecek algak kaldirm
kenarlari yakinindaki kesimlerde 6zel dikkat
gOsterin.

6. BAKIM

6.1 GUVENLIK iCiN TAVSIYELER

Asagida belirtilenlerin isleme-

sinde diizensizlikler ile karsilagiimasi halinde

derhal saticiniz veya uzman bir merkez ile te-

mas kurmaniz gerekir

- fren,

- kavrama ve kesim diizenlerinin durdurul-
masi,

— ileri veya geri viteste traksiyonun devreye
sokulmasi.

6.2 OLAGAN BAKIM

Tablo makinenizin etkinligini ve guvenligini koru-
mada size yardim etme amacina yéneliktir. Tab-
loda baglica miidahaleler ve bunlarin her biri igin
6ngdérulmuis periyodiklik belirtilmigtir.

Yandaki haneler, mudahalenin gergeklestiriimis
oldugu tarihi veya isleme saatleri sayisini not et-
menizi saglarlar.

. Gercgeklestiriime Zamani
Mudahale Saat (Tarih veya Saat)

1. MAKINE
14 Kesim diizenlerinin sabitlenme ve bilenme o5

' kontrolt 2
1.2 | Kesim duzenlerinin degistiriimesi 100
1.3 | Transmisyon kayisinin kontrolti 3 25
1.4 | Transmisyon kayisinin degistiriimesi 22 -
1.5 | Kesim duzenleri kumanda kayisinin kontrolti % 25
1.6 Kesim duzenleri kumanda kayisinin _

. degistirilmesi 2 3
1.7 | fren kontrolii ve ayari 2 25
1.8 | Traksiyon kontroll ve ayari ¥ 25
1.9 | Kesim diizeni kavrama ve freninin kontrolu ¥ 25
1.10 | TUm sabitlemelerin kontroll 25
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Miidahale

Gerceklestiriime Zamani

Saat (Tarih veya Saat)

1.11 | Genelyaglama 4

25

2. MOTOR "

2.1 | Motor yaginin degistiriimesi

2.2 | Hava filtresi kontroll ve temizligi

2.3 | Havafiltresinin degistiriimesi

2.4 | Benzin filtresi kontroll

2.5 | Benzin filtresinin degistiriimesi

2.6 | Buji kontaklari kontrolii ve temizligi

2.7 |Bujinin degistiriimesi

) Komple liste ve miidahale araliklari igin motor
kilavuzuna danigin.

2 IIk kétl isleme belirtilerinde Saticiniza bagvu-
run.

%) Bu iglemin Saticiniz veya uzman bir Merkez
tarafindan gerceklestiriimesi gerekir.

4 Ayrica, makinenin uzun stire boyunca kullanil-
mayacagi 6ngorildigu her defa, tim mafsalli
parcalarin genel yaglamasi gerceklestiriime-
lidir.

6.2.1 Motor (Res. 6.1)

Motor kullanim kitapgiginda belirtilmis tim bilgi-

leri izleyin.

Motor yaginin tahliyesi doldurma tipasini (1)

gevsettikten sonra amaca uygun bir siringa (2)

(talep Gzerine tedarik edilen aksesuarlar) ara-

cihgiyla gergeklesir. Siringa (2) Gzerine uygun

capta ve en az 400 mm uzunlugunda bir boru

(3) monte edin; boruyu (3) delige sonuna kadar

yerlestirin, komple tahliyenin islemin birkac kez

tekrarlanmasini gerektirdigini dikkate alarak,
motorun tiim yagini ¢ektirin.

6.2.2 Arka aks

Sikica kapatiimis mono blok bir gruptan olus-
mustur ve bakim gerektirmez; degistirme veya
doldurma gerektirmeyen kalici bir yaglayici dol-
durulmus olarak tedarik edilmistir.

6.2.3 Batarya (Res. 6.2)

Yuksek performansi garanti etmek igin 6zenli bir
batarya bakimi gerceklestirmek elzemdir.
Batarya, Urunle birlikte temin edilen (varsa) ba-
tarya sarj cihazi kullanilarak duzenli araliklarla
sarj edilmelidir.

Makinenizin bataryasi asagidaki durumlarda

mutlaka tamamen sarj edilmelidir:

— satin aldiktan sonra makinenizi ilk defa kullan-
madan énce;

—motorun her 20 galistinimasinda bir;

— makinenin her uzun kullaniimama siresinden
once;

— uzun bir atillik stresi sonunda c¢alistirmadan
once.

Batarya ilisigindeki kilavuzda belirtiimis sarj
prosedurini okuyun ve buna dikkatlice uyun.
Prosedire uyulmadiginda veya batarya sarj
edilmediginde, batarya pargalarinda onarilamaz
hasarlar meydana gelebilir.

Bos bir batarya en kisa siirede sarj edilmelidir.

ONEMLI  Sarj sabit gerilimli bir cihaz ile ger-
ceklestirilmelidir. Diger sarj sistemleri, bataryaya
telafi edilemez sekilde hasar verebilirler.

Makine, tedarik edilirken birlikte verilmis ( 6n-
gorulmusse) veya talep Gzerine mevcut 6zel
batarya sarji koruma sarjérinun iliskin konektd-
rine baglanacak bir sarj konektéru (1) ile dona-
tilmistir (bakiniz8.2).

ONEMLI Bu konektdr sadece imalatci tara-
findan 6ngérilmds batarya sarji koruma sarjéri
baglantisi icin kullaniimalidir. Bunun kullanimi igin
asagidakileri yapmak gerekir:

— ilgili kullanim bilgilerinde belirtiimis talimatlari
izleyin;
— batarya kilavuzunda belirtilmis bilgileri izleyin.

6.3 MAKINE UZERINDE MUDAHALELER

6.3.1 Kesim diizenleri bilesiginin
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hizalanmasi (Res. 6.3)

Kesim dlizenleri bilesiginin iyi bir ayar, esit se-
kilde bicilmig bir cayir elde etmek igin elzemdir.
Diizensiz kesim halinde, lastiklerin basincini
kontrol edin.

Bunun, esit sekilde bigilmis bir gayir elde etmek
icin yeterli olmamasi halinde, kesim duzenleri
bilesiginin hizalanma ayari igin Saticiniza bas-
vurmaniz gerekir.

6.3.2 Tekerleklerin degistirilmesi
(Res. 6.4)

Makine diiz satih (izerinde olarak, degistirilecek
tekerlek tarafindan, sasiyi tasiyan bir pargcanin
altina kalinliklar yerlestirin.

Tekerlekler, bir tornavida yardimiyla ¢ikarilabilir
esnek bir halka (1) ile tutturulmustur.

NOT Arka tekerleklerden birinin veya her iki-
sinin de degistiriimesi durumunda, olasi dis cap
farklarinin 8-10 mm’den fazla olmadigindan emin
olun; aksi durumda diizensiz kesimleri énlemek
icin, kesim dtizenleri bilegiginin hizalanma ayari-
nin gerceklestiriimesi gerekir.

ONEMLI Bir tekerlek monte etmeden énce
aksa gres suriin. Esnek halkayi (1) ve destek ron-
delasini (2) dikkatlice yeniden yerlestirin.

6.3.3 Lastiklerin onarilmasi
ve degistiriimesi

Bir delinme sonrasinda bir lastigin degistirilmesi
veya onarilmasi, kullaniimis kaplama tipine
uygun yéntemler ile uzman bir lastik¢i nezdinde
yapilmalidir.

6.3.4 Bir sigortanin degistirilmesi
(Res. 6.5)

Elektrik tesisi ve elektronik kart bir sigorta ile
korunur, bu sigortanin midahalesi motorun
durmasina neden olur. Bu durumda, akl yanina
yerlestirilmis sigortaya (2) erisim icin kapag (1)
cikartin.

Sigortanin kapasitesi, sigorta lizerinde belirtil-
mistir.

ONEMLI Yanmis bir sigorta her zaman ayni
tipte ve kapasitede diger bir sigorta ile degistiril-
melidir ve asla farkli kapasitedeki bir sigorta ile
degistirilimemelidir.

Mudahale nedenlerinin giderilemedigi durumda,
Yetkili bir Teknik Servis Merkezine bagvurun.

6.3.5 Kesim diizenlerinin sokiilmesi,

degistirilmesi ve yeniden monte
edilmesi

YNITGESIR Kesim aletlerini tutmak icin is

eldivenleri kullanin.

Hasarli veya egri kesim diizen-
lerini her zaman degistirin; asla bunlari onar-
mayi denemeyin! DAIMA ORIJINAL KESIM
DUZENLERINI KULLANIN!

Bu makine Uzerinde sayfa ii'deki tabloda belir-
tilen kodu tasiyan kesim dizenlerinin kullanimi
éngérulur.

Uriiniin gelisimi dikkate alinarak, yukarida belir-
tilen kesim diizenleri benzer degistirilebilirlik ve
isleme guvenligi 6zelliklerine sahip diger kesim
dizenleri ile zaman icinde degistirilebilirler.
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7. ARIZALARI BELIRLEME KILAVUZU

ARIZA

OLASI NEDEN

cOzim

1. Anahtar «CALISTIRMA»
Gzerinde iken, ¢aligtirma motoru
dénmuyor

Asagidaki nedenlerden dolay!
elektronik kart bloke:

aku bos
sigorta yanmis

— motor veya sasi lzerinde belirsiz
toprak

— mikro salterlerin toprak
baglantilarinda kesinti

— ufak motorun belirsiz toprak

— calistirma onay1 yok

Anahtari «STOP» pozisyonuna
getirin ve ariza nedenlerini arayin:

— bataryayi sarj edin (bakiniz 6.2.3)

— sigortayi degistirin (10 A)
(bakiniz 6.3.4)

— siyah toprak kablolarin
baglantilarini kontrol edin

- baglantilar kontrol edin

— toprak baglantilarini kontrol edin

- c¢alistirmayi sadlayan sartlara
uyulmus oldugunu kontrol edin
(bakiniz 5.2.a)

2. Anahtar «CALISTIRMA»
Gzerindeyken mars motoru
doénuyor fakat motor ¢alismiyor

— benzin akisi yok

— atesleme hatasi

— depodaki seviyeyi kontrol edin
(bakiniz 5.3.3)

- benzin filtresini kontrol edin

— buji baghg@inin fiksajini kontrol
edin

— temizligi ve elektrotlar arasindaki
dogru mesafeyi kontrol edin

3. Motor duruyor

Asagidaki nedenlerden dolay!

elektronik kart bloke:

— mikro salterlerin toprak
baglantilarinda kesinti

— akli bos

— akl kot baglanmis (belirsiz

kontaklar)

motor topragdi belirsiz

Anahtari «STOP» pozisyonuna
getirin ve ariza nedenlerini arayin:
- baglantilar kontrol edin

- bataryayi sarj edin (bakiniz 6.2.3)
- baglantilari kontrol edin

(bakiniz 3.5)
— motor topragini kontrol edin

4. Motorun zor ¢alistirimasi veya
diizensiz iglemesi

karburasyon problemleri

— hava filtresini temizleyin veya
degistirin

— karbUratér haznesini temizleyin

— depoyu bosaltin ve yeni benzin
koyun

- benzin filtresini kontrol edin ve
gerekiyorsa degistirin

5. Kesim esnasinda motor
randimani diisuyor

— ilerleme hizi, kesim yiksekligine
gore yuksek

— ilerleme hizini azaltin ve/veya
kesim yiUksekligini artirin
(bakiniz 4.4)

6. Kesim duzenleri devreye
sokuldugunda, motor duruyor

— kesim duizenleri kavrama
kumandasi kolu tzerinde
gerceklestirilen hareket ¢gok hizli

— etkin kilma onay1 yok

— kavrama hareketini daha yavas
gerceklestirin

- emniyet sartlarina uyulmusg
oldugunu kontrol edin
(bakiniz 5.2.b)
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— kesim duizenlerinin etkisizligi
— ilerleme hizi, kesilecek ¢im
uzunluguna gore yiksek

— kanal tikanik

- kesim diizenleri bilegigi ¢cimle
dolmus

ARIZA OLASI NEDEN QC')Zl']M
7. Kesim dlzensiz ve toplama — kesim diizenleri bilesigi zemine — lastiklerin basincini kontrol edin
yetersiz paralel degil (bakiniz 5.3.2)

- kesim diizenleri bilesigini yere
gbre yeniden hizalayin
(bakiniz 6.3.1)

- Saticinizla temas edin

— ilerleme hizini azaltin ve/veya
kesim dlzenleri bilesigini
yukseltin (bakiniz 5.4.5)

- ¢imin kurumasini bekleyin

— toplama sepetini ¢ikarin ve kanali
bosaltin(bakiniz 5.4.7)

- kesim dlzenleri bilesigini
temizleyin (bakiniz 5.4.10)

8. isleme esnasinda anormal
titresim

— kesim dlzenleri dengesiz
- kesim diizenleri gevsemis
- fiksajlar gevsemis

- Saticinizla temas edin

— Saticinizla temas edin

- motorun ve gasinin sabitleme
vidalarini kontrol edin ve sikistirin

aninda durmuyorlar

9. Kesim duzenleri etkin kilinmiyor
veya devreden gikarildiklarinda

— kavrama sistemi problemleri

- Saticinizla temas edin

10. Belirsiz veya etkisiz frenleme

- fren dogru sekilde ayarlanmamig

- Saticinizla temas edin

makinenin sahlanma egilimi

11. Dlzensiz ilerleme, yokus yukari
cikista yetersiz traksiyon veya

— kayista veya kavrama
mekanizmasinda problemler

— Saticinizla temas edin

12. Motor hareket halindeyken,
traksiyon pedali isletildiginde
makine hareket etmiyor (***
hidrostatik transmisyon)

— ¢6zme kolu «B» pozisyonunda

— «A» pozisyonuna getirin
(bakiniz 4.23)

Yukarida belirtilen islemler gerceklestirildikten
sonra arizalar devam ederse, Saticiniza basvu-

run.

Araclar ve gerekli teknik bil-
gilere sahip olmadan, asla zor onarimlar
gerceklestirmeye girismeyin. Kétii yapiimis
her miidahale, Garantinin otomatik olarak
diismesine neden olur ve Uretici hicbir so-

rumluluk kabul etmez.

8. TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN

AKSESUARLAR

8.1 “MALGLAMA” KiTi (Res. 8.1 n.41)

Toplama sepetinde toplamaya alternatif olarak,

kesilen ¢imi ufak pargalara ayirir ve cayir tze- rur.

rinde birakir.

8.2 BAKIM BATARYA SARJ CiHAZI (varsa)

(Res. 8.1 n.42)

Kullanilmama surelerinde, optimal sarj seviyesi
ve daha uzun bir aku émri garanti ederek aklyu

iyi etkinlikte korumayi saglar.
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8.3 KAPLAMA KILIFI (Res. 8.1 n.43)

Makine kullaniimadiginda makineyi tozdan ko-




DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST.S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (lItaly)
e) Ente Certificatore:

» EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norme_ armoni
EN ISO 53! . : EN 55012:2007+A1:2009

EN ISO 14982:2009
EN 50581:2012

98  dB(A)
98  dB(A)
66 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group
Sean Robinson
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171512688_10
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